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CAROS AMIGOS,

É com muito gosto que lhes apresentamos o catálogo do nosso Leilão 144.

Um leilão especial, abrangendo, como habitualmente, um conjunto alargado
de bens de particular qualidade, raridade e antiguidade.

Das várias peças que cumpre destacar, é incontornável a salva de aparato 
em prata dourada do início do séc. XVI que ilustra a capa (lote 258).

A esta obra de arte – que não era conhecida publicamente até este momento 
– e à sua importância e alcance, em particular para o estudo das oficinas 
de ourives portuguesas do séc. XVI, se refere o especialista Nuno Vassalo e Silva,
no estudo que expressamente lhe dedica neste catálogo, de alguma forma 
prosseguindo o trabalho de investigação dado a conhecer com a muito recente
publicação da obra da sua autoria “Ourivesaria Portuguesa de Aparato 
- Séc. XV/XVI”, Scribe, Lisboa, Novembro de 2012.

Expressa referência é igualmente devida ao conjunto de livros raros
que temos o privilégio de apresentar (lotes 386 a 410); dentre os autores 
portugueses refiram-se a “Peregrinação”, de Fernão Mendes Pinto (lote 399), 
“Os Lusíadas”, de Luís de Camões (lote 392), “Livro de Álgebra”, 
de Pedro Nunes (lote 393); dos estrangeiros: “Theatrvm orbis terrarvm”, 
de Abraham Ortelius (lote 397); “Rerum per octennium in Brasilia…”, 
de Kasper van Baerle (lote 394), “Istoria delle guerre del regno del brasile”,
de Frei João José de Santa Teresa (lote 396), são somente alguns dos títulos 
e dos autores em causa.

Dentre as várias outras peças excepcionais, de qualidade e interesse nacional 
e internacional a referir, há que destacar, uma vez mais, as que designamos
genericamente por Arte Lusíada.

Peças de arte de encomenda portuguesa do tempo dos Descobrimentos,
da África ao Extremo Oriente – encontro e cruzamento da arte 
e da cultura portuguesa com a arte e a cultura, as crenças, as tradições,
os estilos e as técnicas da Índia (arte indo-portuguesa), de Ceilão
(cíngalo-portuguesa), da China (sino-portuguesa) ou do Japão (Namban)
– para nomear apenas alguns dos Países com que mais estreitamente
nos ligamos desde o século XVI.

Alguns exemplos: “Santa Maria Madalena”, placa em marfim esculpido, 
indo-portuguesa, séc. XVII (lote 454) e “Divino Piloto”, 
placa em marfim esculpido, sino-portuguesa, séc. XVII (lote 463).

É significativa a oferta de porcelana da China, Companhia das Índias, 
de que é exemplo um par de potes de grandes dimensões 
com tampas, reinado Qianlong (lote 325).

Uma referência, finalmente, ao núcleo de pratas e jóias, portuguesas e estrangeiras
que, como habitualmente, integra o leilão, e de que cumpre destacar, entre
várias outras peças dignas de nota, uma Bacia de prata D. João V (lote 262) 
e um Alfinete em prata e ouro cravejado com 818 diamantes (lote 211).

Esperando ter o gosto de os receber brevemente, 
a todos desde já desejamos muito Boas Festas!

Pedro Maria de Alvim                                         Miguel Cabral de Moncada

⌃

⌃
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INFORMAÇÕES CONSULTE:

www.scribe.pt 
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Tel: 21 395 47 82
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1200-725 Lisboa 

(dias úteis das 
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SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

Escreva! 
Edite o seu próprio livro: 
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• Catálogos de Arte

• Álbuns e Fac-Similes

• Teses de Mestrado 
e Doutoramento

• Livros de Família

• Casas de Família

• Livros de Empresa

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

Título OURIVESARIA PORTUGUESA 
DE APARATO - SÉCULOS XV E XVI 
Autor Nuno Vassallo e Silva
Versão Bilingue (Português e Inglês)
Formato 235 x 290 mm
Nº páginas 248 
Papel Couché 
Acabamento Capa dura

PVP  € 45

Preço Especial 
de Lançamento  
€ 39
Portes € 6,00 (continente)

Livros disponíveis em:
www.scribe.pt e www.cml.pt

A obra Ourivesaria Portuguesa de Aparato - séculos XV e XVI procura divulgar uma das mais
extraordinárias vertentes do património artístico português que, sendo reconhecida interna-
cionalmente é, paradoxalmente, ainda uma das menos conhecidas entre nós. Trata-se de
obras em prata, na sua quase totalidade salvas, decoradas com os mais variados temas, desde
a História Clássica ao Antigo Testamento, sem esquecer o imaginário fantástico medieval:
testemunhas únicas da cultura portuguesa da época dos Descobrimentos.

Tal objectivo justifica que a obra inclua as mais importantes peças existentes em Portugal e
no estrangeiro: caso dos museus nacionais, designadamente o do Museu Nacional de Arte
Antiga e do Palácio Nacional da Ajuda; diversas colecções privadas portuguesas; e ainda as
mais significativas obras que integram museus estrangeiros, designadamente norte-ameri-
canos, ingleses, franceses, alemães, austríacos e espanhóis.

Profusamente ilustrada, a edição é fruto de um longo trabalho de pesquisa, tendo por objecto,
em especial, o processo de produção de tais peças. Dado o interesse além-fronteiras pela
ourivesaria portuguesa de aparato a obra encontra-se editada em versão bilingue (Português
e Inglês).

Doutorado em História da Arte pela Universidade de Coimbra, Nuno Vassallo e Silva é director-
-adjunto do Museu da Fundação Calouste Gulbenkian e autor de diversos livros e artigos
sobre ourivesaria e joalharia, em particular no contexto histórico do Império Ultramarino
Português.

NOVIDADE!



NOVIDADE!

A publicação da obra José Malhoa (1855-1933) - Catálogo
Raisonné representa o culminar de um longo projecto de recolha
e inventariação da produção artística do pintor.

Um trabalho complexo, multidisciplinar e exaustivo, com a exi-
gência necessária à responsabilidade da tarefa em causa, assente
numa Comissão Consultiva de reconhecida solidez, composta por
personalidades e entidades de indiscutível prestígio em todas as
áreas envolvidas. Na área da História de Arte, para além do Prof.
Nuno Saldanha, o Prof. José-Augusto França e a Prof. Raquel
Henriques da Silva; na área da peritagem de pintura – uma área
fulcral numa obra desta natureza – o Arq. João Teixeira, um dos
mais conceituados peritos de arte portuguesa e  Gabriel Laranjeira
Lopes, perito de pintura da Cabral Moncada Leilões 

Trata-se de um instrumento indispensável para alargar o conheci-
mento e aprofundar o estudo da obra de José Malhoa, sendo, em

simultâneo, um livro de referência para estudiosos, historiadores,
coleccionadores, antiquários, leiloeiros, conser vadores de museus,
técnicos de conservação e restauro.

Profusamente ilustrado, contando com mais de 1200 imagens, o
Catálogo Raisonné da obra de José Malhoa reveste-se de particular
significado, dado o peso do artista na Arte Portu guesa e o inte-
resse por parte do grande público que a obra do pintor continua a
suscitar na cultura e mercado de arte. 

Nuno Saldanha é doutorado em História de Arte pela Univer si dade
Católica Portuguesa, com diversas obras publicadas nas áreas da
Iconografia, História e Teoria da Arte (“José Malhoa - Tradição e
Modernidade”, Prémio José de Figuei redo 2011). É coordenador do
Curso de Fotografia e Cultura Visual do IADE-U, onde é docente
investigador da UNIDCOM. É também investigador-colaborador do
Centro História e Cultura da UNL.

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS 

Título JOSÉ MALHOA (1855-1933)
CATÁLOGO RAISONNÉ
Autor Nuno Saldanha
Versão Português
Formato 235 x 290 mm
Nº páginas 480 
Papel Couché
Acabamento Capa dura

PVP  € 47,70

Preço Especial 
de Lançamento  
€ 40
Portes € 7,00 (continente)

Livros disponíveis em:
www.scribe.pt e www.cml.pt





LEILÃO Nº 144 • 10 de dezembro de 2012

1ª SESSÃO
Lotes 1 a 300

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 9

1
ESTOJO “PEIXE”,
porcelana provavelmente de Meissen,
decoração policromada, aro em prata,
alemão, séc. XVIII (3º quartel)

A Case “Fish”,
porcelain probably from Meissen,
polychromatic decoration,
silver rim,
German, 18th C. (3rd quarter)
Dim. - 8 cm                                                                              € 400 - 600

2
CAIXA “BRAÇO DE MENINA COM MÃO SEGURANDO FRUTO”,
porcelana provavelmente de Meissen,
decoração policromada,
aplicação em ouro de baixo teor,
alemão, séc. XVIII (3º quartel)

A Box “Girl’s arm with hand holding fruit”,
probably Meissen porcelain,
polychromatic decoration, low caratage gold application,
German, 18th C. (3rd quarter)
Dim. - 13 cm                                                                            € 400 - 600



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 10

3
RELÓGIO DE SOL DE BOLSO,
caixa em nogueira torneada, interior com papel e metal,
Europa, séc. XVIII/XIX

A Pocket Sundial,
turned walnut case,
interior with paper and metal, Europe, 18th/19th C.
Dim. - 3,5 x 5,5 cm                                                                   € 100 - 150

4
RELÓGIO DE SOL DE BOLSO,
caixa em metal prateado,
interior gravado referindo localidades de Angola,
português, séc. XIX (3º quartel),
pequenos defeitos

A Pocket Sundial,
silver gilt case,
engraved interior referring localities of Angola,
Portuguese, 19th C. (3rd quarter), small defects
Dim. - 8,5 x 6 x 1,5 cm                                                                € 80 - 120

5
RELÓGIO DE SOL DE BOLSO,
caixa em marfim torneado,
interior com papel e metal,
Europa, séc. XVIII/XIX, falta do íman e do vidro

A Pocket Sundial,
turned ivory case,
interior with paper and metal,
Europe, 18th/19th C., glass and magnet missing
Dim. - 3 x 5,5 cm                                                                      € 120 - 180



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 11

6
TINTEIRO COM BASE RECORTADA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),
metal amarelo, dois recipientes para tinta,
areeiro e dois suportes para aparos,
português, pequenos defeitos

A scalloped base Ink Tray,
D. José (1750-1777) King of Portugal/D. Maria I (1777-1816)
Queen of Portugal, brass,
comprising two inkwells, a pounce pot and two pen holders,
Portuguese, small defects
Dim. - 17 x 29 x 21 cm                                                               € 500 - 750



10
SINETE,
marfim torneado, cunho em prata de baixo teor com escudo partido:
1º - Vale; 2º - Leite; elmo, virol e timbre de Vale, português, séc. XVIII
A Seal,
turned ivory, low caratage silver stamp with per pale shield: 1st - Vale; 
2nd - Leite, Vale helm, torse and crest, Portuguese, 18th C.
Dim. - 11 cm                                                                          € 700 - 1.050

8
SINETE, 
marfim torneado, cunho em prata de baixo teor 
com armas plenas de Silva, português, séc. XVIII
A Seal,
turned ivory, low caratage silver stamp
with the coat of arms of the Silva family, Portuguese, 18th C.
Dim. - 11,5 cm                                                                       € 800 - 1.200

9
SINETE, marfim torneado, cunho em bronze com armas de Portugal
e inscrição COMISSION PORTUGAISE A L’EXPOSITION UNIVERSALLE
- PARIS - 1855, português, séc. XIX
A Seal, turned ivory, bronze stamp with the coat of arms of Portugal 
and inscription COMISSION PORTUGAISE A L’EXPOSITION UNIVERSALLE
- PARIS - 1855, Portuguese, 19th C.; Dim. - 10,5 cm                     € 300 - 450

7
SINETE, marfim torneado, 
cunho em bronze com armas plenas de Silva, elmo, virol e timbre 
de Silva, pendente Cruz da Ordem de Cristo, português, séc. XIX
A Seal, turned ivory, bronze stamp with the coat of arms of the Silva family,
Silva’s helm, torse and crest, pendant Cross of the Order of Christ, Portuguese
19th C.; Dim. - 8,5 cm                                                               € 350 - 525

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 12



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 13

11
PRATO DE ESMOLAS DE MÉDIAS DIMENSÕES,
metal amarelo,
decoração relevada “Efígie de MARCVS TULIVS CICERO CONS”,
Nuremberga, séc. XVI,
algum desgaste, pequenos restauros
Nota: exemplar idêntico integra a Colecção Jorge Mota, encontrando-se
representado no catálogo da exposição “Um Olhar do Porto - Uma Colecção 
de Artes Decorativas”, Museu Quinta das Cruzes, Funchal, 2005-2006,
p. 255, nº 158.

A medium dimensions Alms Dish,
brass,
relief decoration “MARCVS TULIVS CICERO CONS effigy”, 
Nuremberg, 16th C.,
wear signs, small restorations
Dim. - 27 cm                                                                            € 500 - 750



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 14

12
ÓCULO DE TEATRO,
bronze dourado, aplicações em vidro pintado,
francês, séc. XIX (1ª metade), pequenos defeitos

A Monocular theater Glass,
gilt bronze, painted glass applications,
French, 19th C. (1st half), small defects
Dim. - 8 cm                                                                              € 200 - 300

13
CAIXA DUPLA,
metal esmaltado,
decoração a vinoso “Apolo e Dafne” e “Cenas mitológicas”,
interior “Paisagens”, aros em metal,
Europa, séc. XVIII (2ª metade),
pequenos restauros no esmalte

A double Box,
enamel metal, vinous decoration “Apollo and Daphne” and “Mythological
scenes”, interior “Landscapes”, metal rims, Europe, 18th C. (2nd half),
small restorations to the enamel
Dim. - 7 x 7 x 5 cm                                                                    € 600 - 900

14
CAIXA DE RAPÉ “TRICÓRNIO”,
metal esmaltado,
decoração a negro com relevos a dourado “Pássaros e flores”,
aros em prata, francesa, séc. XVIII/XIX, restauros, aro marcado

A Snuff box “Tricorn”,
enamel metal,
black decoration with gilt reliefs “Birds and flowers”, silver rims, 
French, 18th/19th C., restorations, marked rim
Dim. - 2,5 x 7 x 6 cm                                                                   € 80 - 120



15
TAÇA,
Napoleão III,
metal esmaltado,
decoração policromada “Mascarão”,
armação com esculturas em bronze dourado “Grous”,
francês, séc. XIX (2ª metade),
desgaste no dourado

A Bowl,
Napoleon III, enamel metal,
polychromatic decoration “Mascaron”,
frame with gilt bronze sculptures “Cranes”,
French, 19th C. (2nd half), wear signs to the gilt
Dim. - 14 x 38 cm                                                                     € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 15



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 16

16
COPO DE BOCA DE SINO,
vidro coalhado,
decoração policromada “Fidalgo”,
Europa, séc. XVIII (2ª metade),
pequeno desgaste no dourado

A bell shaped Beaker,
milk glass,
polychromatic decoration “Nobleman”,
Europe, 18th C. (2nd half),
small wear sign to the gilt
Dim. - 12,5 cm                                 € 150 - 225

17
JARRA,
vidro coalhado da Fábrica de La Granja,
decoração gravada e dourada “Flores”, 
espanhol, séc. XVIII (2ª metade)
Nota: exemplar semelhante encontra-se 
representado em VIÑAS, Paloma Pastor Rey de 
- “La Real Fábrica de Cristales de la Granja 
- historia, repertorios decorativos y tipologias 
formales”, Arte Segovia, 1998, capa e p. 57, nº 22.

A Vase,
milk glass from Fábrica de La Granja,
engraved and gilt decoration “Flowers”,
Spanish, 18th C. (2nd half)
Dim. - 16 cm                                    € 120 - 180

18
TINTEIRO OCTOGONAL,
vidro coalhado pintado
provavelmente da Fábrica de La Granja,
decoração policromada “Flores”,
espanhol, séc. XVIII (4º quartel),
pequeno desgaste no dourado

An octagonal Ink well,
painted milk glass probably
from Fábrica de La Granja,
polychromatic decoration “Flowers”,
Spanish, 18th C. (4th quarter),
small wear sign to the gilt
Dim. - 5,5 cm                                    € 100 - 150



19
COPO, cristal da Fábrica da Vista Alegre,
decoração lapidada “Ponta de diamante”, camafeu “Efígie
do 1º Duque de Palmela - D. Pedro de Sousa e Holstein (1781-1850)”,
português, séc. XIX (1º metade), pequena falta na base

A Beaker, crystal from Fábrica da Vista Alegre, cut decoration 
“Diamond point”, cameo “1st Duke of Palmela - D. Pedro de Sousa e Holstein
(1781-1850) effigy”, Portuguese, 19th C. (1st half), small flaw to the base
Dim. - 10 cm                                                                            € 400 - 600

20
COPO, cristal da Fábrica da Vista Alegre, 
decoração gomada, camafeu “Efígie do Rei D. João VI (1816-1826)”,
português, séc. XIX (1º quartel) 

A Beaker,
crystal from Fábrica da Vista Alegre, bud shaped decoration,
cameo “D. João VI (1816-1826) King of Portugal effigy”,
Portuguese, 19th C. (1st quarter)
Dim. - 9,5 cm                                                                           € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 17

21
QUATRO COPOS DE PÉ DE ESPIRAL,
vidro,
decoração lapidada e gravada “Flores”,
fustes com espiral láctea e azul
ingleses, séc. XVIII,
pequenas esbeiçadelas

Four spiral stem Glasses,
glass, 
cut and engraved decoration “Flowers”,
English, 18th C., small flaws
Dim. - 14 cm                           € 200 - 300



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 18

22
PESA-PAPÉIS,
vidro, 
interior com decoração em pasta de vidro policromada “Mille fiori”,
francês, séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos

A Paper-weight,
glass, interior with polychromatic glass paste decoration “Mille fiori”,
French, 19th C. (2nd half), small defects
Dim. - 5 x 8,5 cm                                                                      € 150 - 225

23
PESA-PAPÉIS,
vidro,
interior com decoração em pasta de vidro policromada “Mille fiori”,
Europa, séc. XIX/XX

A Paper Weight,
glass, interior with polychromatic glass paste decoration “Mille fiori”,
Europe, 19th/20th C.
Dim. - 6,5 x 7,5 cm                                                                   € 150 - 225

24
PESA-PAPÉIS,
vidro, decoração policromada “Flores”
e inscrição “Genoveva Pinto Basto”,
português, séc. XX (1ª metade)
Nota: trata-se de Maria Genoveva Ferreira Pinto Cirilo Machado 
(nasc. 1901-????), filha dos 2ºs viscondes de Santo Tirso, casada em 1924 
com seu primo Pedro Ferreira Pinto Basto. Sem geração - vd. BOBONE, Carlos 
- “História da Família Ferreira Pinto Basto”, Lisboa, Livraria Bizantina, 1997,
pp. 331 e 391.

A Paper-Weight,
glass, polychromatic decoration “Flowers”
and inscription “Genoveva Pinto Basto”,
Portuguese, 20th C. (1st half)
Dim. - 6,5 x 7,5 cm                                                                   € 150 - 225



25
TAÇA,
pasta de vidro, 
decoração relevada em tons de castanho “Paisagem”, 
montagem em prata portuguesa com contraste Javali do Porto (1887-1937),
francesa, séc. XIX/XX, 
defeito (provavelmente de fabrico) na camada exterior da base,
marcada DAUM - NANCY

A Bowl,
glass paste,
relief decoration in shades of brown “Landscape”,
unoriginal portuguese silver rim with Oporto “Javali” assay mark (1887-1937),
French, 19th/20th C., hairline to the lower layer of the glass paste,
probably from manufacturing, 
marked DAUM - NANCY
Dim. - 13,5 cm                                                                                 € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 19



29
PAR DE CHÁVENAS COM PIRES, 
porcelana, decorações policromadas “Cenas de interior com figuras”,
francesas, séc. XIX (1º quartel)

A pair of Cups with saucers, porcelain, polychromatic decorations
“Interior scenes with figures”, French, 19th C. (1st quarter)
Dim. - 6 x 8 cm (chávena); 13 cm (pires)                                      € 150 - 225

27
PAR DE CHÁVENAS COM PIRES, 
porcelana, decorações policromadas “Cenas de interior com figuras”,
francesas, séc. XIX (1º quartel)

A pair of Cups with saucers, porcelain, polychromatic decorations
“Interior scenes with figures”, French, 19th C. (1st quarter)
Dim. - 6 x 8 cm (chávena); 13 cm (pires)                                      € 150 - 225

28
PAR DE CHÁVENAS COM PIRES, 
porcelana, decorações policromadas “Cenas de interior com figuras”,
francesas, séc. XIX (1º quartel)

A pair of Cups with saucers, porcelain, polychromatic decorations 
“Interior scenes with figures”, French, 19th C. (1st quarter)
Dim. - 6 x 6 8 cm (chávena); 13 cm (pires)                                   € 150 - 225

26
PAR DE CHÁVENAS COM PIRES, 
porcelana, decorações policromadas “Cenas de interior com figuras”,
francesas, séc. XIX (1º quartel)

A pair of Cups with saucers, porcelain, polychromatic decorations 
“Interior scenes with figures”, French, 19th C. (1st quarter)
Dim. - 6 x 8 cm (chávena); 13 cm (pires)                                      € 150 - 225

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 20



30
PAR DE TERRINAS DE PEQUENAS DIMENSÕES “FRUTO”,
porcelana de Limbach,
decoração relevada e policromada
“Pássaros, insectos e flores” e “Frutos”,
alemãs, séc. XIX,
pequenas faltas nos relevos, uma pega colada, marcadas

A pair of small Tureens “Fruit”,
Limbach porcelain,
relief and polychromatic decoration “Birds, insects and flowers” and “Fruits”,
German, 19th C., small flaws to the reliefs, one glued handle
Dim. - 11 x 13 x 12 cm                                                         € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 21



31
TINTEIRO,
loiça pó de pedra de Wedgwood,
decoração relevada “Grinaldas e cabeças de bode”,
montagem em metal com compartimentos para tinta e porta-penas,
inglês, séc. XIX,
pequena esbeiçadela,
marcado

An Ink tray,
Wedgwood stoneware, relief decoration “Garlands and goat heads”, 
metal mounts with containers for ink and pen holders,
English, 19th C., small chip, marked
Dim. - 9,5 x 12 cm                                                                    € 300 - 450

32
GALHETEIRO,
loiça pó de pedra “Creamware” provavelmente de Leeds,
decoração vazada e relevada “Figura mitológica”,
inglês, séc. XVIII/XIX,
pequenas esbeiçadelas, falta das tampas

A Cruet set,
probably Leeds creamware,
pierced and relief decoration “Mythological figure”,
English, 18th/19th C., small chips, two stoppers missing
Dim. - 26 x 17 cm                                                                     € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 22



33
SEIS PRATOS DE SOPA,
um com craquelé, pequeno desgaste 
no dourado, marcados
Six Soup plates, one with crackle, wear signs 
to the gilt, marked; Dim. - 25 cm € 300 - 450

34
PAR DE TRAVESSAS OVAIS FUNDAS,
pequeno desgaste no dourado, marcadas
A pair of oval deep dishes, wear signs to the gilt,
marked; Dim. - 32 x 26 cm                  € 250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 23

35
SEIS PRATOS,
pequeno desgaste no dourado, marcados
Six plates, wear signs to the gilt, marked
Dim. - 25 cm                                     € 300 - 450

36
PRATO COBERTO,
craquelé, pequeno desgaste no dourado, 
marcado
Covered dish, crackle, wear signs to the gilt,
marked; Dim. - 19 x 31,5 cm               € 500 - 750

37
SEIS PRATOS DE SOBREMESA, craquelé 
e pequeno desgaste no dourado, marcados
Six dessert plates, 
crackle and wear signs to the gilt, marked
Dim. - 21,5 cm                                  € 300 - 450

38
PAR DE PRATOS COBERTOS, 
pequeno desgaste no dourado, marcados
A pair of covered dishes, wear signs to the gilt,
marked; Dim. - 21 x 37 cm            € 1.500 - 2.250

PEÇAS DE SERVIÇO DE MESA, 
loiça pó de pedra, decoração a azul e dourado com monograma “F encimado por coroa real” 
- Rei D. Fernando II (1816-1885), marcados PICKMANN Y CA. - SEVILLA
Nota: peças do serviço de jantar encomendado pelo Rei D. Fernando para o Palácio da Pena, Sintra, entre 1846-1847,
tendo integrado a exposição “D. Fernando de Saxe Coburgo-Gotha - Comemoração do 1º Centenário da morte
do Rei-Artista”, Palácio Nacional da Pena, Sintra, Julho-Agosto-Setembro, 1985, encontrando-se todo o serviço
representado no respectivo catálogo, p. 61, fig. 36 e p. 190, nº 81.

Pieces of a dinner service, 
stoneware, blue and gilt decoration with monogram “F topped by royal crown” - King D. Fernando II (1816-1885),
marked PICKMANN Y CA. - SEVILLA

33

34

35

36

37 38



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 24

39
“REI D. MIGUEL I (1828-1834)”,
anel em prata e ouro de baixo teor
com miniatura sobre papel,
moldura com “Minas Novas” (quartzos),
português, séc. XIX (1ª metade),
estojo original

“D. Miguel I (1828-1834) - King of Portugal”,
silver and low caratage gold ring 
with miniature on paper,
frame with quartz,
Portuguese, 19th C. (1st half),
original case
Med. - 14 (17,2 mm);
Peso - 4,8 grs.                               € 750 - 1.125

40
“REI D. MIGUEL I (1828-1834)”,
anel em ouro de baixo
teor com miniatura sobre papel,
reservas laterais com inscrição “VR”
(Viva El-Rei) e “DM” (Dom Miguel),
português, séc. XIX (1ª metade)

“D. Miguel I (1828-1834) - King of Portugal”,
low caratage gold ring with miniature on paper,
side reserves with inscription “VR” (Viva el Rei)
and “DM” (Dom Miguel),
Portuguese, 19th C. (1st half)
Med. - 10 (15,7 mm);
Peso - 1,8 grs.                                  € 500 - 750

41
“REI D. MIGUEL I (1828-1834)”,
miniatura sobre metal esmaltado,
moldura em prata cravejada com strass,
portuguesa, séc. XIX (1ª metade),
adaptado a alfinete, com expositor

“D. Miguel I (1828-1834) - King of Portugal”,
miniature on enamel metal,
silver frame set with rhinestones,
Portuguese, 19th C. (1st half),
adapted as a brooch, with exhibitor
Dim. - 3 cm (total);
Peso - 11,4 grs.                              € 750 - 1.125



“D. Miguel I (1828-1834) - King of Portugal”,
gilt and relief metal bracelet with crowned busts,
Portuguese, 19th C. (1st half), with exhibitor, small flaws
Dim. - 19 cm                                                                            € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 25

42
“REI D. MIGUEL I (1828-1834)”,
pulseira em metal dourado e relevado com bustos coroados,
portuguesa, séc. XIX (1ª metade),
com expositor, pequenas faltas

43
“REI D. MIGUEL I (1828-1834)”,
caixa de rapé em tartaruga com aplicações e embutidos 
em ouro de baixo teor, tampa com litografia aguarelada,
portuguesa, séc. XIX (1ª metade), faltas e defeitos
“D. Miguel I (1828-1834) - King of Portugal”,
tortoise shell snuff box with low caratage gold inlaid and applications, cover
with watercolor lithography, Portuguese, 19th C. (1st half), flaws and defects
Dim. - 2 x 8 cm                                                                         € 250 - 375

44
SANTA BÁRBARA - SÉC. XIX
“CRIANÇA”, 
miniatura sobre marfim, pulseira de ouro de baixo teor 
decorada com esmalte azul e pérolas naturais (1,5 mm), 
fecho com sistema de travão, faltas e defeitos, assinada
SANTA BÁRBARA - 19th C., “Child”, 
miniature on ivory, low caratage gold bracelet decorated with blue enamel and
natural pearls (1,5 mm), clasp with security system, flaws and defects, signed
Dim. - 15,5 cm (pulseira); 3,5 x 2,5 cm (miniatura)
Peso - 71,2 grs.                                                                   € 1.250 - 1.875



45
“BUSTO DE DONA MARIA II (1833-1853)”,
escultura em bronze,
portuguesa, séc. XIX (2º quartel),
marcada com inicial S

“Dona Maria II (1834-1853) Queen of Portugal bust”,
bronze sculpture,
portuguese, 19th C. (2nd quarter),
marked with S initial
Dim. - 9,5 cm                                                               € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 26

46
“RAINHA DONA AMÉLIA (1865-1951)”,
fotografia sobre papel, 
porta-retratos com moldura em prata relevada “Armas da rainha Dona Amélia”
e “Flores”, listel com gravação “24 de Abril de 1892”,
contraste Javali de Lisboa (1887-1937), marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO,
posterior em ébano, vidro bizelado,
parafusos posteriores, pequenos defeitos,
fotografia assinada e datada de 1892
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
IN-CM, nº 77 e 635.

“Queen D. Amelia (1865-1951)”,
photography on paper, picture holder with relief silver frame 
“Queen D. Amelia Coat of Arms” and “Flowers”, 
listel with engraving “24 de Abril de 1892”, 
Lisbon “Javali” assay mark (1887-1937), LEITÃO & IRMÃO makers mark,
ebony back, beveled glass, latter screws, small defects
photography signed and dated 1892
Dim. - 18 x 17,5 cm                                                                               € 400 - 600



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 27

47
“REI D. CARLOS I (1889-1908)” 
E “RAINHA DONA AMÉLIA (1865-1951)”,
duas fotografia sobre papel,
assinadas, dedicadas e datadas de 1897,
porta-retratos com moldura em prata encimada 
por coroa real com esmaltes, marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO,
posteriores em pele, vidros bizelados, portuguesas,
picos de acidez nas fotografias, esbeiçadela no vidro, 
pequenos defeitos no esmalte e no posterior da moldura 
do “Rei D. Carlos”, 
fotografia do “Rei D. Carlos” marcada “Atelier Filon - A. Bobone - Lisboa”
Nota: fotografias acompanhadas por carta manuscrita, assinada e datada 
pelo Conde de Figueiró, de 6 de Fevereiro de 1898, referindo que estas 
foram oferecidas por Suas Magestades ao Conde de Silves.
Vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”, IN-CM, nº 77 e 635.
“King D. Carlos I (1863-1908)” and “Queen D. Amélia (1865-1951),
two photographs on paper, signed, dedicated and dated 1897, 
picture holder with silver frame topped by royal crown with enamels, 
LEITÃO & IRMÃO makers mark, leather backs, beveled glasses, Portuguese,
acidity peaks to the photographs, chip to the glass, small defects 
to the enamel and to the back of “King D. Carlos” frame, 
“King D. Carlos” photography marked  “Atelier Filon - A. Bobone - Lisboa”
Dim. - 33 x 22,5 cm (total)                                                      € 800 - 1.200



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 28

48
PENDENTE OVAL DE GRÃ-CRUZ

DA ORDEM MILITAR DE CRISTO,
prata e esmalte,
português, séc. XIX (3º quartel)

An oval pendant Grand Cross of the Military
Order of Christ,
silver and enamel,
Portuguese, 19th C. (3rd quarter)
Dim. - 9,5 cm                                   € 300 - 450

49
CRUZ DE GRANDE OFICIAL

DA LEGIÃO DE HONRA DE FRANÇA

- MODELO DA RESTAURAÇÃO,
prata e esmalte,
francesa, séc. XIX

Cross of Grand Officer of the Legion 
of Honor of France - Restoration model,
silver and enamel, French, 19th C.
Dim. - 5,5 cm                          € 250 - 375

50
CONJUNTO (PLACA, PENDENTE E MINIATURA)
DE COMENDADOR DA ORDEM DE NOSSA SENHORA

DA CONCEIÇÃO DE VILA VIÇOSA,
prata, esmalte e strass,
estojo com monograma de D. Carlos,
português, séc. XIX (finais)

A set (plaque, pendant and miniature)
of Commander of the Order of the Immaculate
Conception of Vila Viçosa,
silver, enamel and rhinestone, case with the monogram 
of King D. Carlos, Portuguese, 19th C. (ends)
Dim. - 10 cm                                               € 500 - 750



51
CONJUNTO (PLACA, PENDENTE E MINIATURA) DE GRÃ-CRUZ

DA ORDEM DA ROSA DO IMPÉRIO BRASILEIRO,
prata, ouro e esmalte,
banda e estojo,
brasileiro, séc. XIX (2ª metade)

A set (plaque, pendant and miniature)
Grand Cross of the Rose of the Brazilian Empire,
silver, gold and enamel, band and case, Brazilian, 19th C. (2nd half)
Dim. - 8 cm                                                                              € 600 - 900

52
CONJUNTO (PLACA, PENDENTE E MINIATURA) DE GRÃ-CRUZ

DA ORDEM DE NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO DE VILA VIÇOSA,
prata, ouro e esmalte,
estojo com monograma de D. Manuel II,
português, séc. XX (1ª década)

A set (plaque, pendant and miniature) of Grand Cross 
of the Order of the Immaculate Conception of Vila Viçosa, 
silver, gold and enamel, case with the monogram of King D. Manuel II,
Portuguese, 20th C. (1st decade)
Dim. - 8 cm (a maior)                                                                € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 29



54
CONJUNTO

(PLACA, PENDENTE E MINIATURA)
DE COMENDADOR DA ORDEM

DE CARLOS III DE ESPANHA,
prata, ouro e esmalte,
espanhol, séc. XIX (finais)

A set (plaque, pendant and miniature) 
of Commander of Royal and Distinguished
Spanish Order of Charles III,
silver, gold and enamel,
Spanish, 19th C. (ends)
Dim. - 8 cm                               € 400 - 600

53
CONJUNTO (PLACA E PENDENTE) 
DE COMENDADOR DA ORDEM MILITAR DE CRISTO,
prata, ouro e esmalte,
português, séc. XIX (meados),
pequenos defeitos

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 30

A set (plaque and pendant)
of Commander of the Military Order of Christ,
silver, gold and enamel, Portuguese, 19th C. (mid), 
defects
Dim. - 7,5 cm                                                                           € 400 - 600



55
CONJUNTO

(PLACA, PENDENTE E MINIATURA)
DE COMENDADOR DA ORDEM

DE ISABEL A CATÓLICA

DE ESPANHA,
prata, ouro e esmalte, espanhol,
séc. XIX (finais)

A set (plaque, pendant
and miniature) of Commander 
of the Order of Isabella 
the Catholic of Spain,
silver, gold and enamel,
Spanish, 19th C. (ends)
Dim. - 7 cm (a maior)       € 350 - 525

56
CONJUNTO (PLACA E PENDENTE)
DE COMENDADOR DA ORDEM

DE FRANCISCO JOSÉ DA ÁUSTRIA,
prata, ouro e esmalte,
austríaco, séc. XIX (finais)

A set (plaque and pendant) of Commander
of the Order of Franz Joseph of Austria,
silver, gold and enamel, 
Austrian, 19th C. (ends)
Dim. - 7,5 cm                              € 500 - 750

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 31



57
ANTÓNIO TEIXEIRA LOPES - 1866-1942,
“BOTÃO DE ROSA”,
escultura em terracota, assinada, 
autenticada pelo Autor com etiqueta manuscrita 
“Autentico Teixeira Lopes” colada na base,
marcada com carimbo da FUNDIÇÃO DE GAYA

ANTÓNIO TEIXEIRA LOPES - 1866-1942,
“Rosebud”,
terracotta sculpture, signed, authenticated by the author 
with manuscript label “Autentico Teixeira Lopes” glued to the base, 
marked with stamp from FUNDIÇÃO DE GAYA
Dim. - 26 x 22 x 10 cm                                                               € 200 - 300

58
ANTÓNIO SOARES DOS REIS - 1847-1889,
“MORTE DE ADÓNIS”, 
placa em bronze relevado,
não assinada, marcado com carimbo da FUNDIÇÃO DE GAYA
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado 
em MACEDO, Diogo de - “Soares dos Reis - Estudo documentado”, 
Porto, Edições Lopes da Silva, 1945, p. 109.

ANTÓNIO SOARES DOS REIS - 1847-1889,
“Death of Adonis”,
relief bronze plaque, unsigned, 
marked with stamp from FUNDIÇÃO DE GAYA
Dim. - 34,5 x 49 cm                                                                   € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 32



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 33

COSTA MOTA SOBRINHO - 1877-1956,
“Ditcher”, bronze sculpture, signed and dated 1911
Notes: the original sculpture is at Jardim da Estrela, in Lisbon.
Dim. - 80 x 70 x 50 cm (escultura)                                        € 2.000 - 3.000

59
COSTA MOTA SOBRINHO - 1877-1956,
“CAVADOR”, 
escultura em bronze, assinada e datada de 1911
Nota: escultura original encontra-se exposta no Jardim da Estrela, em Lisboa.



61
ANTÓNIO SOARES DOS REIS - 1847-1889,
“FLOR AGRESTE”,
escultura em bronze,
assinada e datada de 1878

ANTÓNIO TEIXEIRA LOPES - 1866-1942,
“Wild flower”,
bronze sculpture, signed
Dim. - 47 cm                                                                            € 600 - 900

60
SIMÕES DE ALMEIDA JÚNIOR - 1844-1926,
“CARIDADE”,
escultura em gesso, pequenos defeitos, assinada
Nota: estudo para escultura existente no Colégio de Pina Panique, 
Lisboa, datada de 1877.

SIMÕES DE ALMEIDA JÚNIOR - 1844-1926,
“Charity”,
plaster sculpture, small defects, signed
Notes: study for the sculpture at the Colégio de Pina Panique,
Lisbon, dated 1877.   
Dim. - 27 cm                                                                            € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 34



62
PIERRE JULES MÈNE
- 1810-1879,
“CÃO PRESO A TRONCO”,
escultura em bronze, 
assinada e marcada F. BARBEDIENNE
Nota: exemplar idêntico encontra-se 
representado em KJELLBERG, Pierre 
- “Les Bronzes du XIX Siècle - Dictionnaire
des Sculpteurs”, Les Éditions de l’Amateur”,
Paris, 1987, p. 483.

PIERRE JULES MÈNE - 1810-1879,
“Dog tied to a trunk”,
bronze sculpture,
signed and marked F. BARBEDIENNE
Dim. - 23,5 x 32,5 x 13 cm     

€ 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 35

63
JOSÉ MIGUEL FRANCO DE SOUSA - NASC. 1950, “LUTA DE VEADOS”,
grupo escultórico em bronze, base em madeira, assinado e numerado 8/20

JOSÉ MIGUEL FRANCO DE SOUSA - BORN 1950, 
“Deer fight”, bronze sculptural group, wood base, signed and numbered 8/20
Dim. - 28 cm                                                                              € 1.800 - 2.700



67
“SENHORA COM LEQUE”,
escultura em terracota policromada 
de Málaga, espanhola, séc. XIX (2ª metade)
Nota: ver nota do lote 64.

“Lady with fan”,
Málaga polychromatic terracotta sculpture,
Spanish, 19th C. (2nd half)

Dim. - 23 cm                                    € 250 - 375

65
“SENHORA COM MANTON”,
escultura em terracota policromada 
de Málaga, espanhola, séc. XIX (2ª metade)
Nota: ver nota do lote 64.

“Lady with silk shawl”,
Malaga polychromatic terracotta sculpture,
Spanish, 19th C.
Notes: see lot 64.
Dim. - 22 cm                                    € 250 - 375

66
“SENHORA COM CRIANÇA”,
escultura em terracota policromada 
de Málaga, espanhola, séc. XIX (2ª metade)
Nota: ver nota do lote 64.

“Lady with child”,
polychromatic terracotta Málaga sculpture,
Spanish, 19th C. (2nd half)
Notes: see lot 64.
Dim. - 20,5 cm                                 € 250 - 375

64
“FIGURAS MASCULINAS”, 
duas esculturas em terracota policromada de Málaga,
espanholas, séc. XIX (2ª metade), 
uma com falta na guitarra
Nota: tratam-se de esculturas malaguenhas em terracota inspiradas
no trabalho de José Cubero Galardón (1818-1877).

“Masculin Figures”,
two polychromatic terracotta Málaga sculptures, 
Spanish, 19th C. (2nd half), 
one with a flaw to the guitar 
Notes: this is a Malaga terracotta sculpture inspired by the work 
of Jose Cubero Galardón (1818-1877).
Dim. - 13,5 cm (a maior)                                                                        € 120 - 180

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 36



69
GEORGES OMERTH - ACT. 1895-1925,
“MENINA COM RAMO DE FLORES”,
escultura em bronze dourado e marfim,
base em alabastro, assinada

GEORGES OMERTH - ACT. 1895-1925,
“Girl with a bouquet of flowers”,
gilt bronze and ivory sculpture,
alabaster base, signed
Dim. - 24 cm                                                                € 400 - 600

68
EUGÈNE MARIOTON - 1854-1933,
“LE DEVOIR CIVIQUE”, 
escultura em bronze, assinada,
inscrição COPYRIGHT 1904 - BY LAPOINTE
Nota: KJELLBERG, Pierre - “Les Bronzes du XIX Siècle - Dictionnaire 
des Sculpteurs”, Les Éditions de l’Amateur”, Paris, 1987, pp. 458-459.

EUGÈNE MARIOTON - 1854-1933,
“Le Devoir civique”, bronze sculpture, signed and dated 1904
Dim. - 60 cm                                                                                         € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 37



70
MESA “RATONA”,
D. João V (1707-1750),
nogueira, tampo e saiais recortados,
pés de “Garra e bola”,
portuguesa, restauros,
vestígios de insectos xilófagos
Nota: integrou a colecção do Comandante
Ernesto de Vilhena, nº 473 - 4/11/93.

A low Table,
D. João V (1707-1750) King of Portugal,
walnut, scalloped top and skirts, 
“Ball and claw” feet, 
Portuguese, restorations, traces of xylophages
Notes: integrated the Commander Ernesto 
de Vilhena collection, n. 473 - 4/11/93.
Dim. - 29 x 74 x 43 cm               € 1.500 - 2.250

71
MESA DE ENCOSTAR

DE PEQUENAS DIMENSÕES,
D. João V (1707-1750),
pau-santo com entalhamentos,
pés de “Garra e bola”,
ferragens em metal amarelo,
portuguesa, pequenos restauros
Nota: exemplares semelhantes
integram a colecção do Museu da
Fundação Ricardo do Espírito Santo
Silva, Lisboa, encontrando-se
representados em FREIRE, Fernanda
Castro - “Mobiliário - II volume”,
Fundação Ricardo do Espírito Santo
Silva, 2002, pp. 234-239,
nº inv. 126, 546, 569 e 410.

A small side Table,
D. João V (1707-1750)
King of Portugal, Brazilian rosewood
with carvings, “Ball and claw” feet,
yellow metal mounts, Portuguese,
small restorations
Dim. - 46 x 75 x 47,5 cm   

€ 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 38



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 39

72
MESA «RATONA» DE CENTRO,
D. José (1750-1777), 
pau-santo com entalhamentos, 
ferragens em prata cinzelada, 
portuguesa, restauros nos interiores
Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “El Arte Luso Brasileño
en el Rio de La Plata”, Museu Nacional de Arte Decorativo, Buenos Aires, 1966,
encontrando-se representados no respectivo catálogo, pp. 72-73, nºs 297 e 298.

A center Low Table,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,
chiseled silver mounts,
Portuguese, restorations to the interiors
Dim. - 41,5 x 82 x 55 cm                                                   € 14.000 - 21.000



74
MESA DE ENCOSTAR

DE PEQUENAS DIMENSÕES,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),
vinhático, embutidos 
em pau-santo e pau-cetim “Flores”,
puxadores em metal,
portuguesa, pequenas faltas e defeitos

A small side Table,
D. José (1750-1777)
King of Portugal/D. Maria I (1777-1816)
Queen of Portugal, Brazilian mahogany,
Brazilian rosewood and satinwood inlaid
decoration “Flowers”, metal knobs,
Portuguese, small flaws and defects
Dim. - 40 x 68 x 42 cm           € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 40

73
TABULEIRO DE GAMÃO E XADRÊS,
vinhático,
moldura em pau-santo,
embutidos em pau-santo “Flores”,
português, séc. XVIII (2ª metade),
rachado, base adaptada 
em vinhático com pés antigos, 
faltas e defeitos

A backgammon and chess Board,
Brazilian mahogany,
Brazilian rosewood frame, Brazilian
rosewood inlaid “Flowers”, Portuguese,
18th C. (2nd half), cracked, 
adapted Brazilian mahogany base 
with antique feet, flaws and defects
Dim. - 40 x 92 x 67 cm                                        

€ 2.000 - 3.000



76
CÓMODA DE PEQUENAS DIMENSÕES,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), ao gosto francês,
marchetaria de pau-santo, pau-rosa e espinheiro, 
pés entalhados, ferragens em metal amarelo,
portuguesa, pequenos restauros

A small Commode,
D. José (1750-1777) King of Portugal
/D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, in the French style, 
Brazilian rosewood, kingwood and thornbush marquetry, 
yellow metal mounts, Portuguese, small restorations
Dim. - 45 x 55 x 37 cm                                                         € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 41

75
PAPELEIRA DE PEQUENAS DIMENSÕES,
D. José (1750-1777),
nogueira com entalhamentos, 
interior com nicho central, escaninhos e gavetas,
portuguesa, vestígios de insectos xilófagos, 
pequenos defeitos, pequenos restauros

A small Bureau,
D. José (1750-1777) King of Portugal, 
walnut with carvings, 
interior with central niche, pigeon holes and drawers,
Portuguese, small defects, small restorations
Dim. - 51 x 45 x 28 cm                                                         € 2.000 - 3.000



77
CAIXA,
madeira forrada a couro lavrado com pregaria, 
Europa, séc. XVIII,
restauros, pequenas faltas e defeitos

A Box,
wood lined with embossed leather and studded nails,
Europe, 18th C.,
restorations, small flaws and defects
Dim. - 26 x 46 x 33,5 cm                       € 150 - 225

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 42

78
CADEIRA DE BRAÇOS,
nogueira,
assento e costas em couro lavrado com pregaria,
portuguesa, séc. XVII/XVIII,
restauros, faltas, vestígios de insectos xilófagos
Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados 
em PINTO, Augusto Cardoso; NASCIMENTO, J. F. da Silva 
- “Cadeiras Portuguesas”, Lisboa, 1952, estampa XV, figs. 6 e 7.

An Armchair,
walnut,
embossed leather seat and back studded with nails,
Portuguese, 17th/18th C.,
restorations, flaws, traces of xylophages
Dim. - 100 x 62 x 52 cm                                        € 300 - 450



79
BUFETE,
pau-santo, tampo em vinhático, frisos tremidos, gavetas almofadadas,
pernas e travejamento torneados, ferragens vazadas em metal amarelo,
português, séc. XVIII,
pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos
Nota: exemplar semelhante integra a colecção do Museu da Fundação 
Ricardo do Espírito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se representado 
em FREIRE, Fernanda Castro - “Mobiliário - II volume”, Fundação Ricardo 
do Espírito Santo Silva, Lisboa, 2002, pp. 162-163, nº inv. 14.

A center Table,
Brazilian rosewood,
Brazilian mahogany top, ripple molded friezes, padded drawers,
turned legs and stretchers, yellow metal pierced mounts,
Portuguese, 18th C.,
small restorations, small flaws and defects
Dim. - 82 x 141 x 75 cm                                                       € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 43



80
ARCA COM DUAS GAVETAS,
maneirista, vinhático,
frisos e tremidos em pau-santo 
ferragens e aplicações 
em bronze,
portuguesa, séc. XVII,
pés em mau estado, restauros,
pequenos defeitos
Nota: exemplar semelhante
encontra-se representado 
em “Os Móveis e o seu Tempo 
- Mobiliário Português do Museu
Nacional de Arte Antiga”, Instituto
Português do Património Cultural,
Lisboa, 1985-1987, p. 59, nº 32.

A Chest with two drawers,
Mannerist, Brazilian mahogany,
Brazilian rosewood and ripple
molded Brazilian rosewood friezes,
bronze mounts and applications,
Portuguese, 17th C.,
feet in poor condition,
restorations, small defects
Dim. - 64 x 120 x 55 cm    

€ 1.200 - 1.800

81
ARCA COM DUAS GAVETAS,
maneirista, cerejeira,
frisos em pau-santo,
ferragens e aplicações em ferro,
portuguesa, séc. XVII,
pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos,
pegas laterais soltas
Nota: exemplar semelhante
encontra-se representado 
em “Os Móveis e o seu Tempo 
- Mobiliário Português do Museu
Nacional de Arte Antiga”, Instituto
Português do Património Cultural,
Lisboa, 1985-1987, p. 59, nº 32.

A Chest with two drawers,
Mannerist, cherry wood,
Brazilian rosewood friezes,
iron mounts and applications,
Portuguese, 17th C.,
small flaws and defects, traces
of xylophages, loose side handles
Dim. - 72 x 128 x 60 cm    

€ 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 44



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 45

82
CONTADOR DE OITO GAVETAS SIMULANDO DOZE, COM TREMPE,
pau-santo, frisos tremidos, pernas e travejamento torneados,
saiais tremidos e vazados, ferragens em bronze vazado,
português, séc. XVII/XVIII, pequenas faltas e defeitos
Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados 
em “Os Móveis e o seu Tempo - Mobiliário Português do Museu Nacional 
de Arte Antiga”, Instituto Português do Património Cultural, Lisboa, 
1985-1987, p. 57, nº 19 e 20.

Outro exemplar semelhante integrou a exposição “Mobiliário das Colecções
Particulares de Arouca”, Setembro de 1986, encontrando-se representado 
no respectivo catálogo, p. 26, nº 14.

A Cabinet with eight drawers simulating twelve, with stand,
Brazilian rosewood, ripple molded friezes, turned legs and stretchers, 
ripple molded and pierced skirts, pierced bronze mounts,
Portuguese, 17th/18th C., small flaws and defects
Dim. - 148 x 106 x 51,5 cm                                                   € 3.000 - 4.500



84
CONTADOR DE ESTRADO,
Filipino, 
pau-santo e faixa de pau-santo, 
frisos embutidos em marfim “Losangos”,
cantos, pegas e espelhos em metal
recortado e vazado,
português, séc. XVII/XVIII, 
restauros, pequenos defeitos
Nota: exemplar semelhante, de maiores
dimensões, encontra-se representado 
em GUIMARÃES, Alfredo; SARDOEIRA, 
Albano - “Mobiliário Artístico Português
(elementos para a sua história) 
- I Lamego”, Edições Ilustradas Marques
Abreu, Porto, 1924, pp. 102, fig. 6.

A table Cabinet,
Filipino, Brazilian rosewood 
and Brazilian rosewood veneered, 
inlaid ivory friezes “Lozenges”, 
pierced and outlined metal corners, 
handles and shields, 
Portuguese, 17th/18th C.,
restorations, small defects
Dim. - 27,5 x 35 x 22 cm   

€ 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 46

83
MESA DE ABAS DE PEQUENAS DIMENSÕES,
carvalho,
pernas e travejamentos torneados,
inglesa, séc. XVII/XVIII,
pequenos defeitos

A small drop flap Table,
oak, turned legs and stretchers,
English, 17th/18th C.,
small defects
Dim. - 62 x 61 x 33 (fechada) € 400 - 600



85
ARMÁRIO COPEIRO DE CORPO,
maneirista,
sicupira e vinhático, portas almofadadas,
ferragens em metal amarelo,
português, séc. XVII,
pequenos restauros, pés substituídos

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 47

A Cupboard,
Mannerist, Brazilian chestnut and Brazilian rosewood,
padded doors, yellow metal mounts,
Portuguese, 17th C.,
small restorations, replaced feet
Dim. - 113 x 93 x 50 cm                                                       € 3.500 - 5.250



A pair of scissors Chairs,
D. José (1750-1777) King of Portugal, 
Brazilian mahogany, 
embossed leather backs and seats studded with nails,
Portuguese, 
small restorations, small flaws and defects
Dim. - 96 x 42 x 40 cm                                                               € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 48

86
PAR DE CADEIRAS DE TESOURA,
D. José (1750-1777),
vinhático, fundos e costas em couro lavrado com pregaria,
portuguesas, pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado 
em PINTO, Augusto Cardoso; NASCIMENTO, J. F. da Silva 
- “Cadeiras Portuguesas”, Lisboa, 1952, estampa XXXVIII, fig 32.



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 49

87
CONTADOR DE QUATRO GAVETAS SIMULANDO SEIS,
maneirista,
madeira faixeada a pau-santo, faixas de pau-rosa, filetes de espinheiro,
frente das gavetas com marchetaria de pau-santo 
e marfim “Putti e folhas”, 
pegas em bronze rendilhado e relevado, tachas em ferro,
português, séc. XVII/XVIII,
interiores das gavetas refeitos, pequenos restauros

A Cabinet with four drawers simulating six,
Mannerist, Brazilian rosewood veneered wood,
kingwood bands, thornbush fillets,
drawers fronts with Brazilian rosewood and ivory marquetry “Putti and leafs”,
relief and laced bronze handles, iron nails,
Portuguese, 17th/18th C., 
rebuilt drawers interiors, small restorations
Dim. - 41 x 52,5 x 47 cm                                                      € 3.000 - 4.500



88
CANAPÉ,
D. José (1750-1777),
pau-santo, espaldares individuais,
assento estofado a damasco não original,
português, pequenas faltas e defeitos
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado 
em PINTO, Pedro Costa - “O Móvel de Assento Português do século XVIII”,
Mediatexto, Lisboa, 2005, p. 93.

A Settee,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood,
individual splats, unoriginal damask upholstered seat,
Portuguese, small flaws and defects
Dim. - 95,5 x 172 x 58 cm                                                     € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 50



89
PAR DE CADEIRAS,
D. José (1750-1777),
pau-santo com entalhamentos,
assentos em couro lavrado, portuguesas
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado 
em PINTO, Pedro Costa - “O Móvel de Assento Português do Século XVIII”,
Mediatexto, Lisboa, 2005, p. 80.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 51

A pair of Chairs,
D. José (1750-1777) King of Portugal, 
Brazilian rosewood with carvings,
embossed leather seats, Portuguese
Dim. - 113 x 56 x 51 cm                                                       € 4.000 - 6.000



90
CAMA DE CASAL,
D. José (1750-1777),
pau-santo com entalhamentos,
pés de “Garra e bola”, portuguesa, 
pequenos defeitos

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 52

A Double Bed,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,
“Ball and claw” feet, Portuguese, small defects
Dim. - 81 x 213 x 147 cm                                                      € 1.200 - 1.800



A Commode,
D. João V (1707-1750) King of Portugal, 
walnut with gilt carvings,
gilt bronze mounts, Portuguese, 
gilt redone, small defects, small restorations, traces of xylophages
Dim. - 93 x 128 x 70 cm                                                      € 7.000 - 10.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 53

91
CÓMODA,
D. João V (1707-1750),
nogueira com entalhamentos dourados,
ferragens em bronze dourado,
portuguesa, dourado refeito, pequenos defeitos,
pequenos restauros, vestígios de insectos xilófagos



92
PAR DE CADEIRAS,
D. José (1750-1777),
pau-santo com entalhamentos,
portuguesas,
estofo não original

A pair of Chairs,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,
Portuguese, unoriginal upholstery
Dim. - 107 x 55 x 55 cm                                                       € 3.000 - 4.500

93
CADEIRA,
D. José (1750-1777),
pau-santo com entalhamentos, assento estofado,
portuguesa, pequenos defeitos
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado 
em PINTO, Pedro Costa - “O Móvel de Assento Português do século XVIII”,
Mediatexto, Lisboa, 2005, p. 84.

A Chair,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,
upholstered seat, small defects
Dim. - 110 x 56,5 x 43 cm                                                          € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 54



94
CÓMODA COM ALÇADO ORATÓRIO,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),
marchetaria de pau-santo e olho de perdiz,
cimalha, pináculos e enrolamentos entalhados,
interior com moldura entalhada e dourada, forrado a damasco,
ferragens em bronze, portuguesa, pequenas faltas e defeitos

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 55

A Commode with oratory top,
D. José (1750-1777) King of Portugal/D. Maria I (1777-1816)
Queen of Portugal, Brazilian rosewood and bird's eye marquetry,
carved entablement, pinnacles and windings,
interior lined in damask with carved and gilt frame,
bronze mounts, Portuguese, small flaws and defects
Dim. - 267 x 150 x 54 cm                                                      € 3.000 - 4.500



96
MESA DE PÉ DE GALO,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 
pau-santo com entalhamentos, pés zoomórficos, 
portuguesa, restauros
Nota: exemplar semelhante integra a colecção 
do Museu da Fundação Ricardo do Espírito Santo Silva, Lisboa, 
encontrando-se representado em FREIRE, Fernanda Castro 
- “Mobiliário - II volume”, Fundação Ricardo do Espírito Santo Silva,
Lisboa, 2002, p. 269, nº inv. 99.

A tripod Table,
D. José (1750-1777) King of Portugal/D. Maria I (1777-1816)
Queen of Portugal, Brazilian rosewood with carvings,
zoomorphic feet, Portuguese, restorations
Dim. - 76 x 70 cm                                                    € 1.200 - 1.800

95
PAR DE FAUTEUILS,
D. José (1750-1777),
nogueira com entalhamentos, 
assento estofado a tecido não original, 
portugueses, 
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado 
em PINTO, Augusto Cardoso; NASCIMENTO, J. F. da Silva 
- “Cadeiras Portuguesas”, Lisboa, 1952, estampa LXXX, fig. 163.

A pair of Fauteuils,
D. José (1750-1777) King of Portugal, 
walnut with carvings,
unoriginal fabric upholstered seats,
Portuguese, small defects, traces of xylophages
Dim. - 86 x 62 x 59 cm                                                                     € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 56



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 57

97
CÓMODA,
D. José (1750-1777),
pau-santo, embutidos em espinheiro “Pássaros e flores”,
ferragens em metal amarelo,
portuguesa, pequenas faltas e defeitos

A Commode,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood,
thornbush inlaid “Birds and flowers”,
yellow metal mounts,
Portuguese, small flaws and defects
Dim. - 87 x 127 x 57 cm                                                    € 13.000 - 19.500



98
PAR DE CADEIRAS DE BRAÇOS COM ESPALDAR ALTO,
D. José (1750-1777),
pau-santo com entalhamentos,
assentos estofados a veludo adamascado,
portuguesas,
um estofo com defeitos, pés com restauros

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 58

A pair of tall back Armchairs,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,
damasked velvet upholstered seats,
Portuguese, one seat upholstery with defects, restorations to the feet
Dim. - 140 x 70 x 64 cm                                                    € 10.000 - 15.000



99
CÓMODA,
D. João V (1707-1750),
nogueira, frisos e entalhamentos dourados,
ferragens em bronze, pés de garra e bola,
portuguesa,
dourados refeitos, pequenos defeitos

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 59

A Commode,
D. João V (1707-1750) King of Portugal,
wallnut, gilt friezes and carvings, “Ball and claw” feet, 
bronze mounts, Portuguese, 
gilt redone, small defects
Dim. - 104 x 144 x 76,5 cm                                                   € 6.000 - 9.000



100
PAR DE CADEIRAS DE ESPALDAR ALTO,
D. José (1750-1777),
pau-santo com entalhamentos,
assentos estofados a veludo adamascado, 
portuguesas

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 60

A pair of tall back Chairs,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,
damasked velvet upholstered seats, Portuguese
Dim. - 123 x 59 x 47 cm                                                       € 3.000 - 45.00



A tall legged Commode,
D. José (1750-1777) King of Portugal, 
Brazilian rosewood with carvings,
“Ball and claw” feet, bronze mounts, 
Portuguese, small defects
Dim. - 81 x 91 x 53 cm                                                       € 9.000 - 13.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 61

101
CÓMODA DE PERNAS ALTAS,
D. José (1750-1777),
pau-santo com entalhamentos, pés de “Garra e bola”,
ferragens em bronze, portuguesa, pequenos defeitos
Nota: exemplar semelhante integra a colecção 
da Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves, encontrando-se representado 
em PROENÇA, José António - “Mobiliário da Casa-Museu Dr. Anastácio
Gonçalves”, Lisboa, 2002, p. 63, nº 12.



102
FAUTEUIL,
D. José (1750-1777),
nogueira com entalhamentos,
assentos e costas estofados,
português, pequenas faltas e defeitos

A Fauteuil,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
walnut with carvings,
upholstered back and seat,
Portuguese, small flaws and defects
Dim. - 89 x 60 x 61 cm                                                               € 400 - 600

103
MESA DE JOGO DE MEIA-LUA,
D. Maria I (1777-1816),
marchetaria de pau-santo, espinheiro e buxo “Facho e setas”,
portuguesa,
pequenos restauros, pequenos defeitos

A half-moon Card Table,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood, thornbush and boxwood marquetry “Torch and arrows”,
Portuguese, small restorations, small defects
Dim. - 78 x 94 x 49,5 cm                                         € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 62



A tall legged Commode,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,
bronze mounts, Portuguese, small restorations
Dim. - 83 x 100 x 56 cm                                                      € 8.000 - 12.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 63

104
CÓMODA DE PERNAS ALTAS,
D. José (1750-1777),
pau-santo com entalhamentos,
ferragens em bronze,
portuguesa, pequenos restauros
Nota: exemplar semelhante integrou a exposição “Mobiliário nas colecções
particulares de Arouca”, Setembro de 1986, encontrando-se representado 
no respectivo catálogo, p. 42, nº 36.



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 64



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 65

105
CONJUNTO DE DEZ CADEIRAS,
pombalinas,
pau-santo,
portuguesas, séc. XVIII (2ª metade),
estofos não originais, pequenos defeitos

A set of ten Chairs,
Pombalinas, Brazilian rosewood,
Portuguese, 18th C. (2nd half), unoriginal upholstery, small defects
Dim. - 101 x 52 x 50 cm                                                    € 10.000 - 15.000

106
CÓMODA,
D. José (1750-1777),
pau-santo com entalhamentos, ferragens em metal amarelo,
portuguesa, restauros, pequenas faltas e defeitos

A Commode,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,
yellow metal mounts, Portuguese,
restorations, small flaws and defects
Dim. - 92 x 114 x 59 cm                                                       € 5.000 - 7.500



107
CÓMODA,
D. José (1750-1777),
folheado de pau-santo, 
entalhamentos e frisos dourados,
ferragens em bronze,
portuguesa, pequenos defeitos
Nota: exemplar semelhante integra a colecção da Casa-Museu Dr. Anastácio
Gonçalves, encontrando-se reproduzido em PROENÇA, José António 
- “Mobiliário da Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves”, Lisboa, 2002,
p. 105, nº 35.

A Commode,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood veneered, gilt friezes, bronze mounts,
Portuguese, small defects
Dim. - 83,5 x 124 x 59 cm                                                     € 2.800 - 4.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 66



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 67

108
CREDÊNCIA COM ESPELHO,
D. Maria I (1777-1816),
madeira entalhada, pintada e dourada,
tampo de mámore,
portuguesa, pequenas faltas e defeitos

A Credence with mirror,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
carved, painted and gilt wood, marble top,
Portuguese, small flaws and defects
Dim. - 87 x 98 x 51 cm (credência); 
180 x 82 cm (espelho)                                           € 2.500 - 3.750



109
PAR DE CADEIRAS,
pombalinas,
pau-santo com entalhamentos, 
assento em couro com pregaria,
portuguesas, séc. XVIII,
pequenos defeitos
Nota: exemplar idêntico encontra-se representado 
em PINTO, Pedro Costa - “O Móvel de Assento Português do século XVIII”,
Mediatexto, Lisboa, 2005, p. 96.

A pair of Chairs,
Pombalinas, Brazilian rosewood with carvings,
leather seats studded with nails,
Portuguese, 18th C., small defects
Dim. - 98 x 51 x 50 cm                                                               € 600 - 900

110
TRÊS CADEIRAS,
D. Maria I (1777-1816),
pau-santo, tabelas vazadas “Ânforas”,
assentos de palhinha,
portuguesas, assentos em mau estado,
pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos

Three Chairs,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood, pierced splats “Amphorae”, 
canned seats, Portuguese, 
seats in poor condition, small flaws and defects, traces of xylophages
Dim. - 96 x 47 x 45 cm                                                               € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 68



111
CÓMODA,
D. Maria I (1777-1816),
pau-santo,
ferragens não originais em bronze,
portuguesa, restauros

A Commode,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood,
unoriginal bronze mounts,
Portuguese, restorations
Dim. - 90,5 x 125 x 58 cm                                                     € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 69



113
CONJUNTO DE SEIS CADEIRAS,
ao gosto Guilherme IV,
pau-santo com entalhamentos, assentos de palhinha,
portuguesas, séc. XIX (1ª metade), pequenos restauros

A set of six Chairs,
in the William IV style, Brazilian rosewood with carvings,
canned seats, Portuguese, 19th C. (1st half), small restorations
Dim. - 86 x 50 x 50 cm                                                         € 3.500 - 5.250

112
CÓMODA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),
marchetaria de pau-santo, pau-rosa e espinheiro “Flores”,
ferragens em bronze dourado, tampo de mármore não original,
portuguesa, pequenos defeitos

A Commode,
D. José (1750-1777) King of Portugal
/ D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, 
Brazilian rosewood, kingwood and thornbush marquetry “Flowers”, 
gilt bronze mounts, unoriginal marble top,
Portuguese, small defects
Dim. - 85 x 109 x 58 cm                                                       € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 70



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 71



114
MESA DE ENCOSTAR,
D. Maria I (1777-1816),
pau-santo,
ferragens em metal amarelo, portuguesa

A side Table,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood,
yellow metal mounts, Portuguese
Dim. - 84 x 89 x 44 cm                                                         € 1.500 - 2.250

115
CONSOLA DE MEIA-LUA,
D. Maria I (1777-1816),
marchetaria de pau-santo e espinheiro,
portuguesa

A half-moon Console,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood and thornbush marquetry,
Portuguese
Dim. - 97 x 96 x 47,5 cm                                                         € 900 - 1.350

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 72



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 73

116
CÓMODA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),
pau-santo, pés de “Garra e bola”, portuguesa,
pequenos restauros, pequenos defeitos

A Commode,
D. José (1750-1777) King of Portugal/D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood, “Ball and claw” feet, 
Portuguese, small restorations, small defects,
Dim. - 61 x 115 x 50 cm                                                         € 2.500 - 3.750



117
CÓMODA,
D. Maria I (1777-1816),
marchetaria de pau-cetim,
mogno, pau-santo 
e outras madeiras,
ferragens em metal 
amarelo,
tampo de mármore,
portuguesa, 
faltas, pequenos defeitos

A Commode,
D. Maria I (1777-1816)
Queen of Portugal,
satinwood, mahogany,
Brazilian rosewood
and other woods marquetry,
yellow metal mounts,
marble top,
Portuguese, 
flaws, small defects
Dim. - 89 x 130 x 67 cm    

€ 1.800 - 2.700

118
MESA DE JOGO DE MEIA-LUA,
D. Maria I (1777-1816),
marchetaria de pau-santo e pau-cetim,
“Instrumentos musicais”,
restauros, pequenas faltas e defeitos
Nota: exemplar semelhante integra a colecção 
do Museu Nacional de Arte Antiga, Lisboa, 
encontrando-se representado em “Mobiliário Português 
- Roteiro - Museu Nacional de Arte Antiga”, 
Instituto Português de Museus, Lisboa, 2000, p. 107, nº 102; 
e  MENDES, Mariana Soares - “Mesas de jogo Rococó 
e Neoclássicas em Portugal (1750-1820)”, SCRIBE, Lisboa, 2010, 
pp. 133-135, figs. 40, 41, 42, 43 e 44.

A half-moon Card Table,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood and satinwood marquetry,
“Musical instruments”, restorations, small flaws and defects
Dim. - 78 x 95 x 49 cm                                                € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 74



119
CONJUNTO DE SEIS CADEIRAS,
D. Maria I (1777-1816) ao gosto inglês,
pau-santo, tabelas e pernas torneadas,
assentos de palhinha,
portuguesas, faltas e defeitos

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 75

A set of six Chairs,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, in the English style, 
Brazilian rosewood, turned backs and splats, canned seats,
Portuguese, flaws and defects
Dim. - 88 x 48,5 x 46 cm                                                      € 1.800 - 2.700



120
MESA DE PÉ-DE-GALO,
D. Maria I (1777-1816),
pau-santo e buxo,
tampo basculante com decoração embutida “Flores”,
reserva central “Figuras”,
pés zoomórficos, portuguesa, pequenos defeitos
Nota: exemplar semelhante, com tampo para gamão, 
encontra-se representado em FREIRE, Fernanda Castro 
- “Mobiliário - II Volume”, Fundação Ricardo do Espírito Santo Silva, 
Lisboa, 2002, p.214, nº inv.209.

A tripod Table,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood and boxwood,
inlaid decoration “Flowers” tilt top,
central reserve “Figures”, zoomorphic feet,
Portuguese, small defects
Dim. - 74,5 x 61 x 61 cm                                                            € 600 - 900

121
MESA DE CABECEIRA,
D. Maria I (1777-1816),
marchetaria de pau-santo e pau-cetim,
tampo de mármore,
portuguesa, pequenas faltas e defeitos

A bedside Table,
D. Maria (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood and satinwood marquetry,
marble top, Portuguese, small flaws and defects
Dim. - 97,5 x 57,5 x 35,5 cm                                                      € 200 - 300

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 76



122
CÓMODA,
D. Maria I (1777-1816),
pau-santo, embutidos em pau-rosa e espinheiro,
três gavetas e três gavetões “Motivos geométricos”,
puxadores em metal amarelo,
portuguesa, restauros, faltas e defeitos

A Commode,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood,
kingwood and thornbush inlaid, three drawers and two large drawers
“Geometrical motifs”, yellow metal knobs, 
Portuguese, restorations, flaws and defects
Dim. - 106 x 127 x 65 cm                                                      € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 77



123
CONJUNTO DE SEIS CADEIRAS,
D. Maria I (1777-1816),
pau-santo, filetes embutidos em pau-cetim, 
pernas dianteiras torneadas, assentos de palhinha,
portuguesas,
defeitos na palhinha,
falta no pé de uma das cadeiras, pequenas faltas e defeitos

A set of six Chairs,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, 
Brazilian rosewood, inlaid satinwood fillets, turned front legs, canned seats,
Portuguese, defects to the cane, flaw to one foot, small flaws and defects
Dim. - 87 x 48 x 48 cm                                                            € 800 - 1.200

124
PAR DE CADEIRÕES DE BRAÇOS,
românticos,
mogno com entalhamentos, estofo não original,
portugueses, séc. XIX (2ª metade),
pequenos defeitos

A pair of Armchairs,
romantic, mahogany with carvings,
unoriginal upholstery, Portuguese, 19th C. (2nd half),
small defects
Dim. - 95,5 x 61 x 67 cm                                                      € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 78



125
MESA DE CASA DE JANTAR,
estilo Jorge III,
mogno, triplo pé de galo,
ponteiras em bronze com rodízios,
portuguesa, séc. XX, pequenos defeitos

A Dinning Table,
George III style,
mahogany, triple tripod,
bronze casters,
Portuguese, 20th C., small defects
Dim. - 75 x 303 x 151 cm                                                      € 1.800 - 2.700

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 79



126
PRATO,
faiança,
decoração
de “Pré-Aranhões”
a azul e vinoso
“Paisagem com Cupido
de olhos vendados”,
português,
séc. XVII (2º quartel),
partido e colado
Nota: exemplares
semelhantes, com temas
centrais diversos,
integram a Colecção
António Miranda,
encontrando-se
representados
em MONCADA,
Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa 
- séc. XVI a séc. XVIII”,
Scribe, Lisboa, 2008,
pp. 71-80, nºs 51 a 65.
Dim. - 38,5 cm      

A Plate,
faience,
“Pre-Aranhões”
blue and vinous
decoration “Landscape
with blindfolded Cupid”,
Portuguese,
17th C. (2nd quarter),
broken and glued

€ 800 - 1.200

Nota: nas fontes narrativas e figuradas da Antiguidade Clássica, «Cupido»
aparece, invariavelmente, desvendado, nunca sendo descrito ou representado
vendado, por força da crença platónica de que os sentimentos mais nobres
entravam na alma através do mais nobre dos sentidos - a visão. Foram os
escritores medievais que começaram a encontrar-se em desconformidade 
com o seu significado clássico, por virtude das suas concepções teológicas. 
Tal facto teve como consequência começarem a atribuir-lhe os aspectos mais
desagradáveis do amor. Os autores renascentistas não ignoravam que na arte
da Antiguidade Clássica a figura do «Cupido» não era representada cega
e que tal cegueira só lhe começou a ser imputada na Idade Média. 
As razões para esta nova característica do «Cupido» são o menos lisonjeiras
possível para a sua imagem - por ser cego, não se importa para onde se vira, 
já que o amor ataca igualmente pobres e ricos, os belos e os feios. 

Os pintores cobrem os seus olhos com uma venda para realçar 
que as pessoas apaixonadas não sabem para onde vão, 
porque estão sem juízo e sem discernimento e conduzidas pela pura paixão. 
Assim existem duas correntes opostas sobre o carácter do «Cupido» e do amor.
De um lado, a visão classicista, que o encara de forma positiva, 
como revelando uma elevação espiritual. Do outro lado, a visão dos mitógrafos
moralizantes que o encaram de forma negativa, como uma degradante paixão
sensual - a cegueira como símbolo do mal e de pecado. Este pleito vai ter 
como consequência, na arte, a sua representação de “olhos bem abertos” 
ou a sua representação “cego” ou de “olhos vendados”. 
Vd. PANOFSKY, Erwin - “Estudios sobre iconología”, Alianza Universidad,
Madrid, decima-sétima reimpressão da versão espanhola, 2010, 
“Cupido el ciego”, pp. 139-188.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 80



A Plate,
faience,
“Aranhões” blue and vinous decoration “Landscape with castle”,
Portuguese, 17th C. (3rd quarter),
hairline
Dim. - 33,5 cm                                                                    € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 81

127
PRATO,
faiança,
decoração de “Aranhões” a azul e vinoso “Paisagem com castelo”,
português, séc. XVII (3º quartel), cabelo
Nota: exemplares semelhantes, com temas centrais diversos, integram a
Colecção António Miranda, encontrando-se representados em MONCADA,
Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa - séc. XVI a séc. XVIII”, Scribe,
Lisboa, 2008, pp. 71-80, nºs 51 a 65.



128
MANGA DE FARMÁCIA,
faiança,
decoração a azul e vinoso
“Paisagem com leão”,
portuguesa, séc. XVII (meados)
Nota: exemplar idêntico com decoração
diversa integra a Colecção António
Miranda, encontrando-se representado
em MONCADA, Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI 
a séc. XVIII”, Scribe, Lisboa, 2008, 
p. 93, nº 86.

An Albarello,
faience,
blue and vinous decoration
“Landscape with lion”,
Portuguese, 17th C. (mid)
Dim. - 26 cm                   € 700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 82



129
MANGA DE FARMÁCIA,
faiança,
decoração a azul e vinoso
“Paisagem com coelho”,
portuguesa, séc. XVII (meados)
Nota: integrou a Colecção 
Conde de Ameal, conforme fragmento
de ex-libris colado no fundo,
encontrando-se representado
no respectivo catálogo - “Collections
- Comte de Ameal”, Catalogue Descritif,

Juillet 1921, p. 59, nº 824.

An Albarello,
faience,
blue and vinous decoration
“Landscape with rabbit”,
Portuguese, 17th C. (mid),
Notes: integrated the Count of Ameal
collection, accordingly to an ex-libris
fragment at the bottom.
Dim. - 27,5 cm               € 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 83



130
GOMIL,
D. Maria I (1777-1816),
faiança de Estremoz,
decoração policromada “Paisagem oriental com casa”,
ligeiras esbeiçadelas
Nota: exemplar semelhante, com decoração diversa, integrou a exposição
“Faiança de Estremoz”, Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995,
encontrando-se representado no respectivo catálogo, p. 83, nº 80.

An Ewer,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Estremoz faience,
polychromatic decoration “Oriental landscape with house”,
Portuguese, light chips
Dim. - 24,5 cm                                                                          € 300 - 450

131
TRAVESSA RECORTADA,
faiança,
decoração policromada “Reservas com pagodes”,
portuguesa, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos, cabelo

A scalloped Dish,
faience, polychromatic decoration “Reserves with pagodas”,
Portuguese, 18th/19th C.,
small defects, hairline
Dim. - 40 x 27 cm                                                                     € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 84



132
PAINEL DE TRINTA E SEIS AZULEJOS,
D. Maria I (1777-1816),
cercadura a azul, interior policromado,
reserva a vinoso “Paisagem com barco”,
portugueses,
pequenos faltas e defeitos, restauros, cantos de fabrico posterior

A Panel of thirty six Tiles,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
blue skirting, polychromatic interior, vinous reserve “Landscape with boat”,
Portuguese, small flaws and defects, restorations, latter corners
Dim. - 84 x 84 cm                                                                € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 85



133
LAVANDA RECORTADA E GOMADA,
faiança,
decoração a azul, amarelo e vinoso “Mascarão”,
portuguesa, séc. XVIII/XIX,
pequenas esbeiçadelas e cabelo
Nota: integrou a “Exposição de Cerâmica Ulissiponense - dos fins do século
XVI aos princípios do século XIX”, Museu Municipal de Lisboa, Julho de 1936,
conforme etiqueta colada na base.

A scalloped and bud shaped Basin,
faience, blue, yellow and vinous decoration “Mascaron”,
Portuguese, 18th/19th C.,
small chips and hairline
Dim. - 34 x 27 cm                                                                     € 300 - 450

134
TOMÁS BRUNETTO - SÉC. XVIII,
TAÇA,
faiança da Real Fábrica do Rato,
decoração a azul “Reservas com paisagem oriental”,
portuguesa, cabelo na base, marcada FR TB

TOMÁS BRUNETTO - 18th C.,
A Bowl, 
Real Fábrica do Rato faience,
blue decoration “Reserves with oriental landscape”,
Portuguese, hairline to the base, marked FR TB 
Dim. - 22 cm                                                                            € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 86



135
TOMÁS BRUNETTO - SÉC. XVIII,
PAR DE PLACAS DE LUMINÁRIA,
D. José (1750-1777),
faiança da Real Fábrica do Rato, 
decoração policromada “Ramos de flores”, 
apliques em metal, 
portuguesas,
uma com defeito de fabrico gateado, outra partida e colada,
pequenos defeitos, esbeiçadelas, marcadas FR TB

TOMÁS BRUNETTO - 18th C., 
A pair of wall sconce Plates,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Real Fábrica do Rato faience, 
polychromatic decoration “Flower bouquets”, metal sconces,
Portuguese, one with stapled manufacture defect,
the other broken and glued, small defects, chips
Dim. - 43,5 x 38 cm                                                             € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 87



137
TRAVESSA RECORTADA

DE TERRINA,
faiança de Viana,
decoração a vinoso
“Paisagem com casa”,
portuguesa, 
séc. XVIII (2ª metade),
craquelé, marcada V

A scalloped tureen Stand,
Viana faience,
vinous decoration
“Landscape with house”,
Portuguese, 18th C. (2nd half),
crackle, marked V
Dim. - 39 x 32,5 cm           

€ 450 - 675

136
MOLHEIRA COM BANDEJA,
faiança de Viana,
decoração a vinoso “Flores”,
portuguesa,
séc. XVIII (4º quartel),
esbeiçadelas,
molheira marcada V

A Sauceboat with stand,
Viana faience,
vinous decoration “Flowers”,
Portuguese,
18th C. (4th quarter),
chips, sauceboat marked V
Dim. - 13,5 x 21,5 x 13,5 cm             

€ 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 88



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 89

138
GALHETEIRO,
faiança da Fábrica de Miragaia,
decoração a azul “Flores”,
português, séc. XVIII (2ª metade), 
pequenos defeitos, marcado R
Nota: exemplares semelhantes, com decoração diversa,
integraram a exposição “Fábrica de Louça de Miragaia”, 
Museu Nacional Soares dos Reis/Museu Nacional do Azulejo, 
2008-2009, encontrando-se representados no respectivo catálogo, 
p. 201, nºs 197, 198.

A Cruet set,
Miragaia faience, blue decoration “Flowers”, 
Portuguese, 18th C. (2nd half),
small defects, marked R
Dim. - 19 cm                                                                € 300 - 450

139
TERRINA GOMADA,
rocaille, faiança da Real Fábrica
do Rato, decoração a azul
“Flores”, portuguesa, 
séc. XVIII (4º quartel),
esbeiçadelas, craquelé 
Nota: integrou a “Exposição 
de Cerâmica Ulissiponense 
- dos fins do século XVI 
aos princípios do século XIX”,
Museu Municipal de Lisboa, 
Julho de 1936,
conforme etiqueta colada na base.
Exemplares idênticos, com decoração
diversa, integraram a exposição
“Real Fábrica de Louça, ao Rato”,
Museu Nacional do Azulejo
/Museu Nacional de Soares dos Reis,
Lisboa e Porto, 2003, encontrando-se
representado no respectivo 
catálogo, p. 298, 330, nº 98, 122.

A bud shaped Tureen,
Rocaille, Real Fárica do Rato
faience, blue decoration “Flowers”,
Portuguese, 18th C. (4th quarter),
chips, crackle
D. - 32 x 41 x 28 cm  € 800 - 1.200



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 90

140
JARRA EM FORMA DE BALAÚSTRE,
D. Maria I (1777-1816),
faiança possivelmente
da Fábrica de Miragaia,
decoração policromada
“Medalhões e grinaldas”, 
faltas no vidrado

A baluster shaped Vase,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
faience probably from Miragaia,
polychromatic decoration
“Medallions and garlands”,
Portuguese,
flaws to the glaze
Dim. - 14 cm                                    € 150 - 225

141
JARRA,
faiança possivelmente
da Fábrica de Fervença,
decoração a azul “Flores”,
portuguesa, séc. XIX (1ª metade),
faltas na base e no bordo

A Vase,
faience,
probably from Fervença,
blue decoration “Flowers”,
Portuguese, 19th C. (1st half),
flaws to the base and rim
Dim. - 17,5 cm                                 € 150 - 225

142
FRASCO COM TAMPA “CORAÇÃO E SERPENTES”,
faiança,
decoração moldada e policromada “Flores”,
Europa, séc. XIX,
pequena falta

A Bottle with stopper “Heart and serpents”,
faience,
molded and polychromatic decoration “Flowers”,
Europe, 19th C.,
small flaw
Dim. - 12 cm                                    € 300 - 450



143
BACIA DE BARBA,
decoração a azul “Flores”,
portuguesa, séc. XIX (princípios),
partida e colada

A Shaving Basin,
faience probably
from Fábrica de Miragaia,
blue decoration “Flowers”, 
Portuguese, 19th C. (early),
broken and glued
Dim. - 8 x 27 cm                  € 100 - 150

144
TRAVESSA RECORTADA,
faiança atribuível à Real Fábrica 
do Rato, decoração a azul “Flores”, 
portuguesa, séc. XVIII (3º quartel),
pequenos defeitos, esbeiçadelas
Nota: integrou a “Exposição de Cerâmica
Ulissiponense - dos fins do século XVI aos
princípios do século XIX”, Museu Municipal
de Lisboa, Julho de 1936, conforme etiqueta
colada na base.

A scalloped Dish,
attributable to Real Fábrica do Rato faience,
blue decoration “Flowers”,
Portuguese, 18th C. (3rd quarter),
small defects, chips
Dim. - 48 x 38 cm                      € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 91



145
BARRICA DE AGUARDENTE,
faiança,
portuguesa, séc. XIX (1ª metade),
pequenos defeitos

A spirit Cask,
faience,
Portuguese, 19th C. (1st half),
small defects
Dim. - 20 x 26 x 20 cm     

€ 400 - 600

146
TERRINA,
faiança da
Fábrica de Miragaia,
decoração relevada e a azul
“Palácio”, portuguesa, 
séc. XIX (1ª metade), 
cabelo no corpo, 
pequenas faltas no vidrado
Nota: exemplar semelhante 
ntegrou a exposição “Fábrica 
de Louça de Miragaia”, 
Museu Nacional Soares dos Reis
/Museu Nacional do Azulejo,
2008-2009, encontrando-se 
representados no respectivo 
catálogo, p. 218, nº 233.

A Tureen, 
Fábrica de Miragaia faience,
blue and relief decoration “Palace”,
Portuguese, 19th C. (1st half), 
hairline to the body, 
small flaws to the glaze
Dim. - 22,5 x 31 x 20 cm     

€ 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 92



147
RAFAEL BORDALO PINHEIRO - 1846-1905,
JARRO FIGURATIVO “GUNGUNHANA PRESO”,
barro vidrado, decoração policromada naturalista,
Caldas, séc. XIX (finais), marcado da FÁBRICA DE FAIANÇAS
DE RAFAEL BORDALO PINHEIRO, datado de 1896
Nota: vd. SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sónia - “Dicionário de Marcas de Faiança
e Porcelana Portuguesas”, Estar Editora, Lisboa, 1996, marca nº 276
Exemplar idêntico integrou a exposição “Faianças de Rafael Bordalo Pinheiro”,
Palácio Galveias, Lisboa, Outubro de 1985, encontrando-se representado 
no respectivo catálogo, pp. 155, nº 350.

RAFAEL BORDALO PINHEIRO - 1846-1905,
Figurative pitcher “Arrested Gungunhana”,
glazed clay, naturalistic polychromatic decoration,
Caldas, 19th C. (ends), marked FÁBRICA DE FAIANÇAS
DE RAFAEL BORDALO PINHEIRO, dated 1896
Dim. - 21,5 cm                                                                          € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 93

148
CANECA “CABEÇA DE PRETA”,
faiança provavelmente da Real Fábrica do Rato,
decoração policromada,
portuguesa, séc. XVIII/XIX,
faltas na policromia
Nota: integrou a Colecção Francisco Hipólito Raposo, 
conforme etiqueta colada no verso. 
Exemplar idêntico, com decoração diversa, integrou a exposição 
“Real Fábrica de Louça, ao Rato”, Museu Nacional do Azulejo
/Museu Nacional de Soares dos Reis, Lisboa e Porto, 2003, 
encontrando-se representado no respectivo catálogo, p. 407, nº 185.

A Mug “Black woman head”,
faience, probably from Real Fábrica do Rato,
polychromatic decoration,
Portuguese, 18th/19th C.,
flaws to the polychrome
Dim. - 22 cm                                                                       € 1.200 - 1.800



149
JOANA BAPTISTA - SÉC. XVII,
“SÃO JOSÉ COM O MENINO JESUS”
E “SANTA ISABEL”,
par de óleos sobre cobre,
molduras em madeira entalhada e dourada,
assinados
Nota: integraram a Colecção Jorge de Brito.

JOANA BAPTISTA - 17th C.,
“Saint Joseph with the Child Jesus”
and “Saint Isabel”,
pair of oils on copper,
carved and gilt wood frames,
signed,
Note: integrated the Jorge de Brito collection.
Dim. - 30 x 22,5 cm                                  € 3.500 - 5.250

O Museu Nacional de Arte Antiga, em Lisboa, 
possui na sua Colecção uma pintura sobre cobre 
“Santa Maria Madalena” da mesma autora (26 x 21,5 cm),
proveniente do Convento do Salvador, em Braga,
com o nº de Inv. 1058, que integrou a exposição 
“Rouge et Or. Trésors du Portugal Baroque”, 
que teve lugar no Museu Jacquemart - André, em Paris,
25 de Setembro de 2001 a 25 de Fevereiro de 2002, 
encontrando-se reproduzida no respectivo catálogo, 
pp. 170-171, nº 39.
No referido catálogo, o Professor Doutor Vítor Serrão 
afirma “A sua autora, a irmã Joana Baptista, foi uma das
numerosas monjas artistas que emergiram nesta época 
e faz prova de uma grande capacidade para a pintura 
decorativa, de que as crónicas conventuais fazem um elogio
por vezes excessivo, das suas qualidades criadoras. 
Josefa de Ayala (Josefa de Óbidos), ainda que seja 
a personalidade mais importante, não foi a única mulher
pintora do século XVII. Os cronistas de setecentos 
e oitocentos (Damião de Froes Perym, Barbosa Machado,
Cyrillo Volkmar Machado, José da Cunha Taborda, 
Cardeal Saraiva e outros) falam elogiosamente da Cecília 
do Espírito Santo, freira do Convento das Chagas
de Vila Viçosa; da nobre Maria Madalena de Castro;
de Maria dos Anjos, professa no Convento de Santa Maria
de Sena, em Évora; de Teodora Maria Andino, 
activa em Faro; e da nobre Dona Ana de Lorena,
consideradas como artistas de uma certa capacidade
e de uma grande sensibilidade. 

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 94



Nos livros de entrada de irmãos da Irmandade 
de S. Lucas estão referenciadas outras pintoras: 
a nobre Maria de Guadalupe Lencastre e Cardenas
que foi presidente em 1659; as irmãs Catarina das

Chagas e Dona Joana Coutinho, entradas em 1674,
Paula da Coluna, Mónica de Santo Agostinho, 
Inês da Encarnação (1680), Antónia do Sacramento
(1684) e Isabel de S. Bernardo, Vicência Evangelista,
Bernarda Isabel, Joana do Deserto, Teresa Caetana,
Úrsula Teresa, Joana Micaela e Mariana de Santa Rosa
(1711). No que respeita à irmã Joana Baptista, autora
desta pequena pintura sobre cobre [a do MNAA], 
sabemos muito pouco, excepto que ela deixou obras 
em casas franciscanas, como este cobre de Santa Maria
Madalena proveniente do Convento do Salvador, 
de Braga e em casas beneditinas, como o Convento 
de Tibães. Tem sido dito que esta freira era irmã 
do general do exército real, D. Manuel de Meneses, 
cronista do rei. Originária de Campo Maior, 
segundo a tradição, ela viveu no Convento 
das Maltesas de S. João de Estremoz.”
Felgueiras Gayo, no seu “Nobiliário de Famílias 
de Portugal” (tomo 18º, p. 212, § 21), 
refere um filho e quatro filhas resultantes do casamento 
de D. João de Meneses com Dona Madalena da Silva.
Apesar de três delas terem sido freiras, apenas
D. Jerónima viveu no Convento das Maltesas 
de São João de Estremoz, o que nos parece
condizente com o facto de ter pintado a presente obra
representando a “Rainha Santa Isabel”).
D. Jerónima (de nascimento) terá alterado o seu nome 
e utilizado o nome de religião de Joana Baptista, 
escolhendo a versão feminina do nome do padroeiro 
do Convento - São João Baptista.
A calcular pelas datas de nascimento e morte de seu
irmão primogénito D. Manuel de Meneses (cerca de
1565-1628), D. Jerónima (ou irmã Joana Baptista) 
teria nascido por volta de 1570/1575 pelo que a 
informação prestada na ficha do MNAA para a datação
da pintura “Santa Maria Madalena” - “fins do século
XVII” - teria de ser revista para «primeira metade do
século XVII» ou, quanto muito, para «segundo quartel
do século XVII».
Relativamente à pintura que representa a 
“Rainha Santa Isabel” é de realçar o facto de ter sido 
executada em data próxima da data da sua
canonização em 1625 e de representar o mais famoso
milagre que lhe é atribuído.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 95



151
NICOLAS DELERIVE - 1755-1818,
“RETRATO EQUESTRE DE D. JOÃO VI”,
óleo sobre tela,
reentelado, restauros, não assinado
Nota: a presente obra integrou a exposição “Obras de Nicolas Delerive
- 1755-1818”, Museu Nacional de Arte Antiga, Lisboa, Junho de 1955,
encontrando-se identificado no respectivo catálogo, p. 25, nº 10.
Retrato idêntico, do mesmo autor, embora de maiores dimensões,
integra a Colecção do Palácio Nacional da Ajuda, Lisboa.

NICOLAS DELERIVE - 1755-1818,
“Equestrian Portrait of D. João VI”,
oil on canvas,
relined and restored, unsigned
Dim. - 107 x 85 cm                                                           € 20.000 - 30.000

150
“MARQUÊS DE POMBAL

APRESENTANDO OS PLANOS DA RECONSTRUÇÃO DE LISBOA”,
óleo sobre tela,
escola portuguesa, séc. XVIII/XIX,
reentelado, pequenos restauros
Nota: trata-se de uma cópia antiga da pintura de Louis-Michel van Loo 
(1707-1771) e Claude-Joseph Vernet (1714-1789).

“Marquis of Pombal presenting the plans of reconstruction of Lisbon”,
oil on canvas,
Portuguese school, 18th/19th C.,
relined, small restorations,
Notes: it is and antique copy of the painting by Louis-Michel van Loo
(1707-1771) and Claude-Joseph Vernet (1714-1789).
Dim. - 66 x 77 cm                                                                € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 96



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 97



152
JEAN PILLEMENT - 1728-1808,
“PAISAGEM COM FIGURAS”,
óleo sobre tela,
reentelado,
assinado

JEAN PILLEMENT - 1728-1808,
“Landscape with figures”,
oil on canvas,
relined, signed
Dim. - 54 x 81 cm                                                            € 20.000 - 30.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 98



153
JEAN PILLEMENT - 1728-1808,
“PAISAGEM COM FIGURAS”,
óleo sobre tela,
reentelado,
assinado

JEAN PILLEMENT - 1728-1808,
“Landscape with figures”,
oil on canvas,
relined, signed
Dim. - 54 x 73 cm                                                 € 20.000 - 30.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 99



154
“INFANTA DONA MARIA FRANCISCA BENEDITA DE BRAGANÇA

- PRINCESA DO BRASIL (1746-1829)”,
óleo sobre tela oval,
escola portuguesa, séc. XVIII (2ª metade),
reentelado, pequenos restauros

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 100

“Infanta Dona Maria Francisca Benedita de Bragança
- Princess of Brazil (1746-1829)”,
oil on oval canvas, Portuguese school, 18th C. (2nd half),
relined, small restorations
Dim. - 84 x 68 cm                                                                € 5.000 - 7.500



155
DOMINGOS SEQUEIRA - 1768-1837, 
“DEUSES NO OLIMPO”,
óleo sobre tela,
reentelado, pequenos restauros,
assinado e datado de Roma - 1794

DOMINGOS SEQUEIRA - 1768-1837,
“The gods of Olympus”,
oil on canvas,
relined, small restorations,
signed and dated from Rome - 1794
Dim. - 100 x 237 cm                      € 100.000 - 150.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 101



156
“MANUEL JOSÉ LEITE RIBEIRO E SILVA (1817-1883), 1º BARÃO DE URGEIRA” 
E “D. MARIA AMÁLIA DOS SANTOS DA SILVA E MELLO LEITE RIBEIRO E SILVA (1817-1891)”,
par de óleos sobre tela,
escola portuguesa, séc. XIX

“Manuel José Leite Ribeiro e Silva (1817-1883), 1st Baron of Urgeira”
e “D. Maria Amália dos Santos da Silva e Mello Leite Ribeiro e Silva (1817-1891)”,
pair of oils on canvas,
Portuguese school, 19th C.
Dim. - 150 x 97 cm                                                                                                 € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 102



157
TOMÁS DA ANUNCIAÇÃO - 1818-1879,
“PAISAGEM COM FIGURA E GADO JUNTO AO CASTELO DE PALMELA”,
óleo sobre tela,
reentelado, pequenos restauros,
assinado e datado de 1865

TOMÁS DA ANUNCIAÇÃO - 1818-1879,
“Landscape with figure and cattle by the Palmela Castle”,
oil on canvas,
relined, small restorations
signed and dated 1865
Dim. - 86 x 135 cm                                                           € 12.000 - 18.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 103



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 104

159
CONDESSA DE ALMEDINA - SÉC. XIX/XX,
“CASTELO DE CINTRA”,
óleo sobre madeira,
assinado, assinado e datado de Agosto de 1894, no verso

CONDESSA DE ALMEDINA - 19th/20th C.,
“Cintra Castle”,
oil on board, 
signed, signed and dated August 1894, on the reverse
Dim. - 32 x 22 cm                                                                € 2.000 - 3.000

158
CONDESSA DE ALMEDINA - SÉC. XIX/XX,
“BARCOS NO TEJO”,
óleo sobre tela, reentelado,
não assinado,
Nota: verso com papel manuscrito indicando o nome e a morada da autora.

CONDESSA DE ALMEDINA - 19th/20th C., 
“Boats on the Tagus”,
oil on canvas,
relined, unsigned
Dim. - 35 x 54 cm                                                                € 2.000 - 3.000



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 105



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 106

160
ALFREDO KEIL - 1850-1907,
“CARRO DE CAVALOS”,
óleo sobre tela,
assinado e datado de 1896

ALFREDO KEIL - 1850-1907,
“Horse carriage”,
oil on canvas
signed and dated 1896
Dim. - 17,5 x 23,5 cm                                                € 6.000 - 9.000



161
TONY DE BERGUE - 1820-1890,
“MARINHA - BARCOS JUNTO À COSTA”,
óleo sobre madeira,
assinado

TONY DE BERGUE - 1820-1890,
“Marine - boats along the coast”,
oil on board,
signed
Dim. - 34,7 x 60 cm                                                          € 10.000 - 15.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 107



162
LUÍS TOMASINI - 1823-1902,
“MARINHA - BARCOS JUNTO À COSTA”,
óleo sobre folha de metal,
assinado e datado de 1856

LUIS TOMASINI - 1823-1902,
“Marine - Boats by the shore”,
oil on metal sheet,
signed and dated 1856
Dim. - 25 x 36 cm                                                                € 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 108



163
LUÍS TOMASINI - 1823-1902,
“BARCOS NO TEJO ENTRE O BUGIO E O FORTE DE S. JULIÃO DA BARRA”,
óleo sobre madeira,
assinado

LUÍS TOMASINI - 1823-1902,
“Boats on the Tagus between Bugio and S. Julião da Barra Fort”,
oil on board,
signed
Dim. - 62 cm                                                                   € 12.000 - 18.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 109



165
VELOSO SALGADO - 1864-1945,
“MENINO NO JARDIM”,
óleo sobre cartão,
assinado e datado de 1937

VELOSO SALGADO - 1864-1945,
“Boy in the garden”,
oil on cardboard,
signed and dated 1937
Dim. - 39 x 34 cm                                                                € 2.100 - 3.150

164
JOSÉ JÚLIO DE SOUSA PINTO - 1856-1939,
“RETRATO DE VELHO”,
óleo sobre tela,
assinado

JOSÉ JÚLIO DE SOUSA PINTO - 1856-1939,
“Portrait of an oldman”,
oil on canvas,
signed
Dim. - 32,5 x 23 cm                                                                € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 110



166
ARTUR LOUREIRO - 1853-1932,
“NAPOLITANA”,
óleo sobre madeira,
assinado e datado no verso de 1876, dedicado
Nota: integrou a exposição “Artur Loureiro - 1853-1932”, Museu Nacional
Soares dos Reis, Porto, 17 de Dezembro de 2010 a 24 de Abril de 2011, 
encontrando-se reproduzido no respectivo catálogo, p. 129.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 111

ARTUR LOUREIRO - 1853-1932,
“Neapolitan woman”, oil on board, signed and dated 1876, dedicated
Notes: integrated the exhibition “Artur Loureiro - 1853-1932”, 
Museu Nacional Soares dos Reis, Oporto, 17th December 2010 to 24th April 2011,
reproduced in the respective catalog, p. 129.
Dim. - 79,5 x 43,5 cm                                                       € 10.000 - 15.000



168
ALVES CARDOSO
- 1883-1930,
“RUÍNAS ROMANAS”,
óleo sobre tela, reentelado,
assinado e datado de 1908

ALVES CARDOSO - 1883-1930,
“Roman ruins”,
oil on canvas,
relined,
signed and dated 1908
Dim. - 24,5 x 32,5 cm      

€ 1.500 - 2.250

167
JOÃO CARLOS GALHARDO - 1870-1903,
“PAISAGEM COM FIGURAS”, óleo sobre tela, assinado e datado de 1902

JOÃO CARLOS GALHARDO - 1870-1903, 
“Landscape with figures”, oil on canvas, signed and dated 1902
Dim. - 127 x 201 cm                                                            € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 112



169
ERNESTO CONDEIXA - 1857-1933,
“PAISAGEM COM PASTOR E REBANHO”,
óleo sobre madeira,
assinado

ERNESTO CONDEIXA - 1857-1933,
“Landscape with shepherd and flock”,
oil on board
signed
Dim. - 17 x 28 cm                                                                € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 113



170
CARLOS REIS - 1863-1940,
“RAPAZ”,
óleo sobre tela, reentelado, pequenos restauros,
assinado e datado de 1912

CARLOS REIS - 1863-1940, 
“Boy”, oil on canvas,
relined, small restorations, signed and dated 1912
Dim. - 55 x 38 cm                                                                € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 114



CARLOS REIS - 1863-1940, 
“D. Carlos I and his General Staff”,
oil on paper, unsigned,
Note: larger painting of the author, dated from 1904, 
integrates the Vila Viçosa Palace, belonging to Fundação da Casa de Bragança,
reproduced in REIS, Pedro Carlos - “Carlos Reis”, ACD Editores, Lisboa, 2006,
pp. 106-107.
Dim. - 25,5 x 21 cm                                                             € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 115

171
CARLOS REIS - 1863-1940,
“D. CARLOS I E O SEU ESTADO-MAIOR”,
óleo sobre papel, não assinado
Nota: obra de maiores dimensões, datada de 1904, 
integra a colecção do Palácio de Vila Viçosa, 
pertença da Fundação da Casa de Bragança, 
encontrando-se reproduzida em REIS, Pedro Carlos - “Carlos Reis”, 
ACD Editores, Lisboa, 2006, pp. 106-107.



172
HIGINO MENDONÇA - 18??-1920,
“MARINHA - NAVIOS DE GUERRA”, óleo sobre tela, assinado

HIGINO MENDONÇA - 18??-1920,
“Marine - Warships”, oil on canvas, signed
Dim. - 56 x 95 cm                                                                € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 116

173
JAIME MURTEIRA
- 1910-1986,
“BARCOS”,
óleo sobre platex,
assinado e datado de 1953

JAIME MURTEIRA - 1910-1986, 
“Boats”,
oil on hardboard,
signed and dated 1953
Dim. - 18 x 24 cm                  € 800 - 1.200



174
FALCÃO TRIGOSO - 1879-1956,
“PAISAGEM”,
óleo sobre tela,
assinado, numerado no verso - 916
Nota: verso com etiqueta da Sociedade Nacional de Belas-Artes.

FALCÃO TRIGOSO - 1879-1956,
“Landscape”,
oil on canvas,
signed and numbered on the reverse - 916,
Notes: reverse with label from Sociedade Nacional de Belas-Artes.
Dim. - 40 x 50 cm                                                                € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 117



175
ABEL SALAZAR - 1889-1946,
“SENHORA”,
óleo sobre madeira,
assinado

ABEL SALAZAR - 1889-1946,
“Lady”,
oil on board,
signed
Dim. - 27,5 x 15,5 cm          € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 118



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 119

176
CARLOS REIS - 1863-1940,
“PAISAGEM”,
óleo sobre tela,
assinado

CARLOS REIS - 1863-1940,
“Landscape”,
oil on canvas,
signed
Dim. - 43,5 x 67 cm                                                          € 35.000 - 52.500



177
ANTÓNIO CARNEIRO - 1872-1930,
“TRECHO DE LEÇA”,
óleo sobre tela,
assinado

ANTÓNIO CARNEIRO - 1872-1930,
“View from Leça”,
oil on canvas,
signed
Dim. - 33 x 40 cm                                                                € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 120



178
FALCÃO TRIGOSO - 1879-1956,
“MARINHA”,
óleo sobre tela,
assinado, numerado no verso - 850

FALCÃO TRIGOSO - 1879-1956,
“Marine”,
oil on canvas,
signed and numbered on the reverse - 850
Dim. - 31 x 41 cm                                                                € 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 121



180
JÚLIO RAMOS - 1868-1945,
“PROCISSÃO”,
óleo sobre madeira, 
vestígios de insectos xilófagos, assinado

JÚLIO RAMOS - 1868-1945,
“Procession”,
oil on board, 
traces of xylophages, signed
Dim. - 33 x 24 cm                                                                     € 600 - 900

179
ALMEIDA E SILVA - 1864-1945,
“PAISAGEM COM CASA”,
óleo sobre madeira,
assinado e datado de Viseu - 8-1-1901

ALMEIDA E SILVA - 1864-1945,
“Landscape with house”,
oil on board,
signed and dated from Viseu 8-1-1901
Dim. - 41 x 23 cm                                                                     € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 122



181
ACÁCIO LINO - 1878-1956,
“PAISAGEM COM FIGURAS E JUNTAS DE BOIS”,
óleo sobre tela,
assinado e datado de 1930

ACÁCIO LINO - 1878-1956,
“Landscape with figures and oxen”,
oil on canvas,
signed and dated 1930
Dim. - 60 x 90 cm                                                              € 7.000 - 10.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 123



183
ACÁCIO LINO - 1878-1956,
“ENTARDECER”,
óleo sobre madeira,
assinado e datado de 1916

ACÁCIO LINO - 1878-1956,
“Nightfall”,
oil on board, signed and dated 1916
Dim. - 35 x 24,5 cm                                                                € 700 - 1.050

182
JOSÉ MARIA SOARES LOPES - 1888-1921,
“PAISAGEM COM RIBEIRO E CASA”,
óleo sobre madeira,
assinado

JOSÉ MARIA SOARES LOPES - 1888-1921,
“Landscape with stream and house”,
oil on board,
signed
Dim. - 30 x 21 cm                                                                     € 500 - 750

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 124



184
JOSÉ CAMPAS - 1888-1971,
“INTERIOR DE COZINHA RURAL COM FIGURAS”,
óleo sobre madeira,
assinado e datado de 1918

JOSÉ CAMPAS - 1888-1971,
“Rural kitchen interior with figures”,
oil on board,
signed and dated 1918
Dim. - 23,5 x 32 cm                                                             € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 125



186
TOMÁS DE MELLO JÚNIOR - SÉC. XIX/XX,
“MARINHA”,
óleo sobre cartão,
assinado

TOMÁS DE MELLO JÚNIOR - 19th/20th C.,
“Marine”,
oil on cardboard, signed
Dim. - 16,5 x 9,5 cm                                             € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 126

185
REI D. CARLOS - 1863-1908,
“RETRATO DE SENHORA”,
óleo sobre madeira, 
assinado e datado de 1903

King D. CARLOS - 1863-1908,
“Portrait of a Lady”,
oil on board,
signed and dated 1903
Dim. - 15,5 x 11,5 cm                                                                        € 1.200 - 1.800



187
CARLOS REIS - 1863-1940,
“MANHÃ DE CLAMONT”,
óleo sobre madeira, assinado
Nota: estudo para obra de maiores dimensões, datada de 1894, que integra a colecção da Casa-Museu Dr. Anastácio
Gonçalves, Lisboa, reproduzida em REIS, Pedro Carlos - “Carlos Reis”, ACD Editores, Lisboa, 2006, p. 57.

CARLOS REIS - 1863-1940, 
“Morning of Clamont”, oil on board, signed
Dim. - 22,5 x 17 cm                                                                                                                          € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 127



189
AUGUSTO RIBEIRO DA SILVA - 1876-19??,
“CAMINHO DE AVINTES - VILA NOVA DE GAIA”,
óleo sobre platex, 
assinado e datado de 1955

AUGUSTO RIBEIRO DA SILVA - 1876-19??,
“Caminho de Avintes - Vila Nova de Gaia”,
oil on hardboard, 
signed and dated 1955
Dim. - 30 x 40 cm                                 € 900 - 1.350

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 128

188
EDUARDA LAPA 
- 1896-1976,
“NATUREZA MORTA

- CAMÉLIAS”, 
óleo sobre tela, assinado

EDUARDA LAPA 
- 1896-1976,
“Still life - camellias”,
oil on canvas, signed
Dim. - 40 x 51 cm                                  

€ 2.500 - 3.750



190
LÁZARO LOZANO - 1906-1999,
“PESCADORES”,
óleo sobre tela,
assinado

LÁZARO LOZANO - 1906-1999,
“Fishermen”,
oil on canvas,
signed
Dim. - 60 x 73 cm                                                                € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 129



191
STUART CARVALHAIS - 1887-1961,
“POLÍCIA E ARDINA”,
guache sobre papel,
assinado

STUART CARVALHAIS - 1887-1961,
“Policeman and newsboy”,
gouache on paper,
signed
Dim. - 23 x 16 cm                                                                   € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 130

192
ALFREDO MORAIS - 1872-1971,
“CASAL DE MINHOTOS COM JUNTA DE BOIS”,
aguarela sobre papel, assinada

ALFREDO MORAIS - 1872-1971,
“Couple of Minho with yoke of oxen”,
watercolor on paper, signed
Dim. - 24 x 14 cm                                                                     € 300 - 450



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 131

193
REI D. CARLOS - 1863-1908,
“RETRATO DE HELENA CORCIEL”,
carvão sobre papel, assinado e datado das Caldas, 1896
KING D. CARLOS - 1863-1908, “Portrait of Helena Corciel”,
charcoal on paper, signed and dated from Caldas 1896
Dim. - 45 x 29 cm                                                                € 1.200 - 1.800



194
ALFREDO ROQUE
GAMEIRO - 1864-1935,
“MOSTEIRO DOS

JERÓNIMOS”,
aguarela sobre papel,
assinada
Nota: o presente exemplar
encontra-se reproduzido em
ABREU, Maria Lucília 
- “Roque Gameiro - o Homem 
e a Obra”, ACD Editores,
Lisboa, 2005, p. 213.

ALFREDO ROQUE GAMEIRO
- 1864-1935,
“Jerónimos Monastery”,
watercolor on paper, signed
Dim. - 9 x 14 cm            

€ 1.800 - 2.700

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 132

195
ALBERTO DE SOUZA
- 1880-1961,
“TRECHO DE ÉVORA

- ARCO DE DONA ISABEL”,
aguarela sobre papel,
assinada e datada de 1954

ALBERTO DE SOUZA 
- 1880-1961, 
“View of Évora 
- Dona Isabel Arch”,
watercolor on paper,
signed and dated 1954
Dim. - 37 x 47 cm           

€ 800 - 1.200



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 133

196
THOMAS BUTTERSWORTH - 1768-1837,
“BARCOS JUNTO À TORRE DE BELÉM E BUGIO”,
aguarela sobre papel,
pequenos restauros,
não assinada,
datada de 1793
Nota: inscrição “His Majesty’s Ship Flora, off Lisbon making known by signal
to Lord St. Vincent that the Spanish Fleet were at Sea, the 8th Feb.ry 1793”.

THOMAS BUTTERSWORTH - 1768-1837,
“Ships by Belém Tower and Bugio”,
watercolor on paper,
small restorations,
unsigned, dated 1793
Dim. - 27 x 36 cm                                                                € 2.000 - 3.000



198
REI D. CARLOS
- 1863-1908,
“PAISAGEM

E ROSTO FEMININO”,
desenho aguarelado
sobre papel,
assinado e datado de 1902

D. Carlos King of Portugal 
- 1863-1908,
“Landscape
and female visage”,
watercolor drawing on paper,
signed and dated 1902
Dim. - 9 x 13,5 cm           

€ 600 - 900

197
MARIA DAS DORES
DE ALMEIDA FURTADO
- 181?-1842,
“TORRE DOS CLÉRIGOS”
E “LORDELO”,
par de miniaturas
sobre pergaminho,
assinadas com iniciais
Nota: trata-se de uma das
filhas do miniaturista José de
Almeida Furtado (1778-1831),
cf. BRANDÃO, Júlio
- “Miniaturistas Portugueses”,
Litografia Nacional,
Porto, pp. 57-61.

MARIA DAS DORES
DE ALMEIDA FURTADO
- 181?-1842, 
“Clérigos Tower” 
and “Lordelo”,
pair of miniatures on parchment,
signed with initials
Dim. - 13,5 x 8,5 cm         

€ 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 134



200
FALCÃO TRIGOSO
- 1879-1956,
“CASARIO”,
tinta da China sobre papel,
assinada e datado de 1929

FALCÃO TRIGOSO
- 1879-1956,
“Houses”,
ink on paper,
signed and dated 1929
Dim. - 17 x 25 cm            

€ 500 - 750

199
ALFREDO ROQUE
GAMEIRO - 1864-1935,
“A LEITURA DA CARTA”,
aguarela sobre papel,
assinada

ALFREDO ROQUE GAMEIRO
- 1864-1935,
“Reading the letter”,
watercolor on paper, signed
Dim. - 19 x 24 cm          

€ 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 135



202
ALFINETE “RAMO”, romântico, prata e ouro decorado com esmaltes
policromados e cravejado com diamante em talhe rosa,
português, séc. XIX, faltas nos esmaltes, marcas muito gastas

A Brooch “Branch”,
romantic, silver and gold decorated with polychromatic enamels 
and set with a rose cut diamond, Portuguese, 19th C., flaws to the enamels
Dim. - 6 cm; Peso - 15,4 grs.                                                       € 500 - 750

203
ANEL,
ouro, cravejado com diamante em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,80 ct. com grau de cor J~K e qualidade SI,
português, marcado

A Ring,
gold set with a brilliant cut diamond with the approximate weight of 0,80 ct.,
with color degree J~K and SI quality, Portuguese, marked
Med. - 16 (17,7 mm) cm; Peso - 2,4 grs.                                      € 400 - 600

201
ANEL,
platina cravejada com 36 diamantes em talhe 8/8 e 7 em talhe
de brilhante com o peso total aproximado de 0,60 ct.,
português, séc. XX, marcas sumidas

A Ring,
platinum set with 36 8/8 cut diamonds and 7 rose cut diamonds with the
approximate total weight of 0,60 ct., Portuguese, 20th C., faded marks
Med. - 15 (17,5 mm) cm; Peso - 12,3 grs.                                     € 450 - 675

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 136

204
PAR DE BRINCOS, ouro, cravejados com 60 diamantes em talhe
de brilhante com o peso aproximado de 1 ct., contraste de Lisboa
(1938-1984) (VIDAL - 109), ourives ilegível, portugueses

A pair of earrings,
gold set with 60 brilliant cut diamonds with the approximate weight of 1 ct.,
Lisbon assay mark (1938-1984), unreadable makers mark, Portuguese
Dim. - 1,5 cm; Peso - 9,8 grs.                                                     € 400 - 600



A Bracelet,
platinum set with 13 lined emeralds and 182 8/8 cut diamonds 
with the approximate weigh of 2,70 ct., Lisbon assay mark (1938-1984),
Claudino de Oliveira makers mark (1938-1973), 
Portuguese, small restorations
Dim. - 18 cm; Peso - 30 grs.                                                  € 2.000 - 3.000

206
PAR DE BRINCOS,
par de brincos em ouro (18 kt.) cravejados com 2 esmeraldas 
colombianas com o peso aproximado de 2,90 ct. e 126 diamantes 
em talhe de brilhante com o peso aproximado de 1,30 ct.,
Europa, séc. XX, marcados

A pair of earrings,
gold (18 kt.) set with 2 Colombian emeralds with the approximate 
weight of 2,90 ct., and 126 brilliant cut diamonds with the approximate
weight of 1,30 ct., Europe, 20th C., marked
Dim. - 1,2 cm; Peso - 6,4 grs.                                                € 4.000 - 6.000

205
ANEL, 
ouro e platina cravejados com esmeralda da Colômbia 
em talhe cabochon com o peso aproximado de 4 ct. e 14 brilhantes
com o peso aproximado de 1 ct., contraste de Lisboa (1938-1984), 
marca de ourives de Claudino de Oliveira (1938-1973)
(VIDAL - 109 e 411), português

A pair of earrings, 
gold set with 60 brilliant cut diamonds with the approximate weight of 1 ct.,
Lisbon assay mark (1938-1984), unreadable makers mark, Portuguese
Med. - 11 (16,2 mm); Peso - 19,4 grs.                                    € 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 137

207
PULSEIRA, 
platina cravejada com 13 esmeraldas forradas e 182 diamantes 
em talhe 8/8 com o peso aproximado de 2,70 ct., contraste de Lisboa
(1938-1984), marca de ourives de Camilo de Almeida Graça (1916-1972),
portuguesa, pequenos restauros
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
IN-CM, nºs 109 e 398.



208
PAR DE BRINCOS “AGRAFE”,
par de brincos em ouro cravejados com 54 diamantes 
em talhe de brilhante com o peso aproximado de 1,90 ct.,
contraste do Porto (pós-1985) (VIDAL - 4093), 
marca de ourives ilegível, portugueses
Nota: reprodução do modelo que serviu de inspiração ao tributo que a casa
CARTIER fez à alta costura parisiense com a colecção “Agrafe”.

A pair of earrings “Agrafe”,
gold set with 54 brilliant cut diamonds with the approximate weight of 1,90 ct.,
Oporto assay mark (post 1985), unreadable makers mark, Portuguese
Note: reproduction of the model that inspired the CARTIER house tribute
to Parisian haute couture with the Agrafe collection.
Dim. - 2,5 cm; Peso - 8,4 grs.                                                € 1.800 - 2.700

210
PAR DE BRINCOS “FLORES E FOLHAS”,
prata e ouro cravejados com 186 diamantes 
em talhe antigo de brilhante com o peso aproximado de 4 ct.,
marca da casa LEITÃO & IRMÃO (VIDAL - 635),
portugueses, séc. XIX (finais), com estojo original,
fechos alterados

A pair of earrings “Flowers and leafs”,
silver and gold set with 174 ancient cut brilliant diamonds 
with the approximate weight of 4 ct., LEITÃO & IRMÃO makers mark,
Portuguese, 19th C. (ends), with original case, altered clips
Dim. - 6,2 cm; Peso - 24,9 grs.                                                 € 800 - 1.200

209
PAR DE ALFINETES/CLIPS “LAÇO”,
platina e ouro branco cravejados com 50 diamantes 
em talhe baguette com o peso aproximado de 5 ct., 
99 em talhe 8/8 com o peso aproximado de 3 ct. 
e 62 em talhe de brilhante com o peso aproximado de 8,20 ct., 
num total de 211 diamantes com o peso aproximado de 16,20 ct., 
contraste do Porto (1938-1984) (VIDAL - 49 e 3009),
marca de ourives de Francisco de Oliveira Sampaio (1887-1929),
portugueses, falta de um espigão

A pair of earrings/clips “Lace”,
platinum and white gold set with 50 baguette cut diamonds 
with the approximate weight of 5 ct., 
99 in 8/8 cut with the approximate weight of 3 ct. 
and 62 in brilliant cut with the approximate weight of 8,20 ct.,
in a total of 211 diamonds with the approximate weight of 16,20 ct.,
Oporto assay mark (1938-1984), Francisco de Oliveira Sampaio makers mark
(1887-1929), Portuguese, one spike missing
Dim. - 5,2 x 3,5 cm; Peso - 55,2 grs.                                   € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 138



211
ALFINETE DE GRANDES DIMENSÕES - “DEVANT CORSAGE”,
prata e ouro cravejado com 818 diamantes
em diversos talhes, composto por vários elementos,
permitindo a utilização como adorno de cabelo,
estojo original em veludo bordeaux marcado
a ferros dourados com inicial “A” sob coroa de Conde
(Família dos Condes de Anadia) 
e marca da casa LEITÃO & IRMÃO, 
português, séc. XIX (finais),
pequenos restauros, marcas sumidas
Nota: este exemplar foi desenhado a partir de uma peça realizada
em 1855 por Théodore Fester para a casa Real Francesa, vendido no
célebre leilão de jóias de 1887 - vd. exemplar ilustrado em MOREL,
Bernard - “Les Joyaux de la Couronne de France - Les Objets du
Sacre des Rois et des Reines suivis de l’Histoire des Joyaux se La
Couronne de Francois ier a nos jours”, Fonds Mercator, 1988, 
pp. 342 e 367.
Outro exemplar semelhante vendido pela Sotheby’s no leilão da
colecção Thurn und Taxis, 17 de Novembro de 1992, pp. 177 a 179,
lote 257 - “A Spectacular Diamond Corsage Ornement”.

A large Brooch - “Devant corsage”, 
silver and gold brooch set 818 several cuts diamonds, 
composed of several elements, permitting the use as hair adornment,
original burgundy velvet case gilt marked with the initial “A”
beneath a count’s coronet (Counts of Anadia family) 
and LEITÃO & IRMÃO retail mark, Portuguese, 19th C. (ends),
small restorations, faded marks
Dim. - 25 x 8 cm (alfinete); 9 x 31 x 18 cm (estojo);
Peso - 141,5 grs.                                              € 10.000 - 15.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 139



212
COLAR, PULSEIRA E PAR DE BRINCOS,
ouro martelado (18 kt.),
Europa, marcados

A Necklace, a bracelet and a pair of earrings,
hammered gold (18 kt.),
Europe, marked
Dim. - 45,5 cm (colar);
Peso - 78,3 grs.                                                                   € 1.800 - 2.700

213
COLAR E PULSEIRA,
malha de ouro (14 kt.),
marca de garantia de Viena, austríacos, séc. XX

A Necklace and a bracelet,
gold mesh (14 kt.), Vienna warranty mark, Austrian, 20th C.
Dim. - 45 cm (colar); Peso - 65,5 grs.                                     € 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 140



216
PULSEIRA,
platina e ouro cravejados com 137 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 2,20 ct., contraste de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives ilegível, portuguesa
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”, 
IN-CM, nº 100.

215
ANEL,
ouro (18 kt.), cravejado com rubi em talhe oval com o peso 
aproximado de 5 ct. e 72 diamantes em talhe de brilhante 
com o peso aproximado de 1,15 ct., Europa, séc. XX, marcado

A Ring, 
gold (18 kt.), set with an oval cut ruby with the approximate weight of 5 ct.,
and 72 brilliant cut diamonds with the approximate weight of 1,15 ct.,
Europe, 20th C., marked
Med. - 14 (17,2 mm); Peso - 8,3 grs.                                      € 3.000 - 4.500

214
ALFINETE “FOLHA”,
ouro cravejado com 33 rubis, 12 esmeraldas e 34 diamantes,
português, séc. XX, estojo original, 
marca muito gasta

A Ring,
gold (18 kt.), set with an oval cut ruby with the approximate weight of 5 ct.,
and 72 brilliant curt diamonds with the approximate weight of 1,15 ct.,
Europe, 20th C., marked
Dim. - 3,2 x 1,8 cm; Peso - 4,3 grs.                                              € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 141

A Bracelet,
platinum and gold set with 137 brilliant cut diamonds
with the approximate weight of 2,20 ct., 
Lisbon assay mark (1938-1984),
unreadable makers mark,
Portuguese
Dim. - 17 cm; Peso - 15,3 grs.                                                   € 700 - 1.050



219
PAR DE BRINCOS,
ouro decorado com esmaltes negros cravejados com 4 granadas,
encastoação de diamantes de pequenas dimensões,
marca de ensaiador do Porto ilegível,
marca de ourives Domingos Ferreira da Cunha (1867),
portugueses, séc. XIX (2ª metade), pequenas faltas nos esmaltes
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
IN-CM, vol. I, nº 852.

A pair of earrings, gold decorated with black enamels set with 4 garnets,
enchase of small dimensions diamonds, unreadable Oporto assay mark,
Domingos Ferreira da Cunha makers mark (1867),
Portuguese, 19th C. (2nd half), small flaws to the enamels
Dim. - 6,5 cm; Peso - 9,7 grs.                                                     € 400 - 600

218
FIO COM PENDENTE,
Arte Nova, fio em prata, pendente em ouro e platina cravejados 
com duas pérola naturais (7 e 9,5 mm), 
114 diamantes em talhe rosa e talhe antigo de brilhante,
Europa, séc. XX, vestígios de marcas
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
IN-CM, nº 72.

A Chain necklace with pendant,
Art Nouveau, silver chain, gold and platinum pendant 
set with two natural pearls (7 and 9,5 mm), 114 rose cut 
and ancient cut diamonds, being two in ancient cut brilliant, 
Europe, 20th C., traces of marks
Dim. - 5 cm; Peso - 14 grs.                                                         € 600 - 900

217
PENDENTE “LAÇA”,
ouro vazado e cravejado com 9 diamantes,
marca de ensaiador do Porto, 
marca de ourives de Joaquim Monteiro Rebelo 
ou de João Martins dos Reis,
portuguesa, falta de diamantes, pequenos restauros
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
IN-CM, vol. I, nº 121 e 1261.

A Pendant “Lace”,
pierced gold set with 9 diamonds, Oporto assay mark,
Joaquim Monteiro Rebelo or João Martins dos Reis makers mark,
Portuguese, diamonds missing, small restorations
Dim. - 7,8 cm; Peso - 18,3 grs.                                              € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 142



220
COLAR DE PÉROLAS,
três fiadas de pérolas de cultura (7 mm),
fecho em ouro cravejado com esmeralda 
com o peso aproximado de 0,50 ct., 24 diamantes em talhe rosa 
e 12 em talhe 8/8 com o peso total aproximado de 0,30 ct.,
português, séc. XX

A pearl Necklace,
three rows of culture pearls (7 mm),
gold clasp set with an emerald with the approximate weight of 0,50 ct., 
24 rose cut diamonds and 12 8/8 cut diamonds with the total approximate
weight of 0,30 ct., Portuguese, 20th C.
Dim. - 54 cm                                                                          € 700 - 1.050

221
COLAR COM PENDENTE E PAR DE BRINCOS,
Art Déco, colar em malha de pérolas naturais (1,3~1,6 mm),
platina cravejada com ametistas sendo 3 em talhe briolette,
ametista central com o peso aproximado de 80 ct., 
diamantes e diamantes em talhe 8/8,
Europa, séc. XX, pequenas faltas e defeitos, 
fecho posterior em ouro branco,
contraste de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de José Nunes Pinto Ribeiro (1923)
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,

IN-CM, nº 32 e 581.

A Necklace with pendant and a pair of earrings,
Art Deco, necklace in natural pearls mesh (1,3~1,6 mm), 
platinum set with amethysts, being 3 in briolette cut, the central amethyst
with the approximate weight of 80 ct., diamonds and 8/8 cut diamonds,
Europe, 20th C., small flaws and defects
Dim. - 7 cm (pendente); 5 cm (brincos); 
Peso - bruto - 61,3 grs.                                                        € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 143



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 144

222
D. JOÃO III - 1502-1557,
CRUZADO R L,
ouro, 1537, A.G. J3 147.05, MBC+
D. JOÃO III - 1502-1557, Cruzado R L,
gold, 1537, A.G. J3 147.05, VERY FINE
Dim. - 2,4 cm; Peso - 3,5 grs.                                                € 1.500 - 2.250

225
D. SEBASTIÃO - 1556-1578,
500 REAIS,
ouro, 1560, A.G. - Se 57.03, QUASE BELA
D. SEBASTIÃO - 1556-1578,
500 Reais, gold, 1560, A.G. - Se 57.03, EXTRA FINE
Dim. - 2,5 cm; Peso - 3,8 grs.                                                     € 500 - 750

223
D. JOÃO II - 1455-1495,
CRUZADO,
ouro, c. 1485, A.G. J2 22.13, QUASE BELA
D. JOÃO II - 1455-1495, Cruzado, gold, c. 1485, A.G. J2 22.13, EXTRA FINE
Dim. - 2,3 cm; Peso - 3,5 grs.                                                € 2.500 - 3.750

226
D. JOÃO V - 1706-1750,
MEIA MOEDA (2.400 REIS), ouro, 1714, A.G. J5 93.08, QUASE BELA
D. JOÃO V - 1706-1750, Meia moeda (2.400 Reis),
gold, 1714, A.G. J5 93.08, EXTRA FINE
Dim. - 2,4 cm; Peso - 5,2 grs.                                                   € 700 - 1.050

224
D. MANUEL I - 1496-1521,
CRUZADO,
ouro, A.G. E1 68.01, MBC
D. MANUEL I - 1496-1521,
Cruzado, gold, A.G. E1 68.01, VERY FINE
Dim. - 2,1 cm; Peso - 3,4 grs.                                                € 2.000 - 3.000

227
D. PEDRO II - 1648-1706,
2.400 REIS,
ouro, 1690, A.G. P2 95.03, BELA
D. PEDRO II - 1648-1706,
2.400 Reis, gold, 1690, A.G. P2 95.03, EXTRA FINE
Dim. - 2,4 cm; Peso - 5,4 grs.                                                € 1.600 - 2.400



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 145

228
D. JOÃO V - 1706-1750,
1/2 ESCUDO,
ouro, 1724, A.G. J5 109.02, BELA
D. JOÃO V - 1706-1750, 1/2 Escudo,
gold, 1724, A.G. J5 109.02, EXTRA FINE
Dim. - 1,7 cm; Peso - 1,8 grs.                                                     € 240 - 360

229
D. JOÃO V - 1706-1750,
1/2 ESCUDO, ouro, 1725, A.G. MP 109.03, BELA
D. JOÃO V - 1706-1750, 1/2 Escudo,
gold, 1725, A.G. MP 109.03, EXTRA FINE
Dim. - 1,6 cm; Peso - 1,8 grs.                                                     € 250 - 375

230
D. JOSÉ I - 1750-1777,
1/2 ESCUDO,
ouro, 1776, A.G. Jo 43.06, MBC+
D. JOSÉ I - 1750-1777, 1/2 Escudo,
gold, 1776, A.G. Jo 43.06, VERY FINE
Dim. - 1,6 cm; Peso - 1,7 grs.                                                     € 250 - 375

233
D. MARIA I E D. PEDRO III - 1777-1786,
PEÇA,
ouro, 1781, A.G. MP 30.10, Rio de Janeiro, BELA
D. MARIA I E D. PEDRO III - 1777-1786,
Peça, gold, 1781, A.G. MP 30.10, Rio de Janeiro, EXTRA FINE
Dim. - 3,1 cm; Peso - 14,2 grs.                                                    € 600 - 900

232
D. MARIA I E D. PEDRO III - 1777-1786,
PEÇA, ouro, 1780, , A.G. MP 23.09, Rio de Janeiro, MBC+
D. MARIA I E D. PEDRO III - 1777-1786,
Peça, gold, 1780, , A.G. MP 23.09, Rio de Janeiro, VERY FINE
Dim. - 3,1 cm; Peso - 14,3 grs.                                                    € 600 - 900

231
D. JOÃO V - 1706-1750,
CRUZADINHO,
ouro, 1734, A.G. J5 106.01, Rio de Janeiro, MBC
D. JOÃO V - 1706-1750, Cruzadinho,
gold, 1734, A.G. J5 106.01, Rio de Janeiro, VERY FINE
Dim. - 1,3 cm; Peso - 0,9 grs.                                                     € 200 - 300



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 146

234
D. MARIA I E D. PEDRO III - 1777-1786,
QUARTINHO,
ouro, 1779, A.G. MP 20.03, BELA
D. MARIA I E D. PEDRO III - 1777-1786,
Quartinho, gold, 1779, A.G. MP 20.03, EXTRA FINE
Dim. - 1,8 cm; Peso - 2,7 grs.                                                     € 500 - 750

237
D. JOÃO VI - 1816-1826,
PEÇA,
ouro, 1822, A.G. J6 18.06, MBC+
D. JOÃO VI - 1816-1826, Peça,
gold, 1822, A.G. J6 18.06, VERY FINE
Dim. - 3,1 cm; Peso - 14,2 grs.                                              € 1.650 - 2.475

235
D. MARIA I - 1786-1805,
1/2 ESCUDO, ouro, 1789, A.G. M1 22.01, BELA
D. MARIA I - 1786-1805,
1/2 Escudo, gold, 1789, A.G. M1 22.01, EXTRA FINE
Dim. - 1,6 cm; Peso - 1,8 grs.                                                     € 500 - 750

238
D. LUÍS I - 1861-1889,
10.000 REIS, ouro, 1878, A.G. L1 17.01, BELA
D. LUÍS I - 1861-1889, 10.000 Reis,
gold, 1878, A.G. L1 17.01, EXTRA FINE
Dim. - 2,8 cm; Peso - 17,6 grs.                                                    € 600 - 900

236
D. MARIA I E D. PEDRO III - 1777-1786,
1/2 ESCUDO,
ouro, 1780, A.G. MP 23.03, QUASE BELA
D. MARIA I E D. PEDRO III - 1777-1786,
1/2 Escudo, gold, 1780, A.G. MP 23.03, EXTRA FINE
Dim. - 1,6 cm; Peso - 1,8 grs.                                                     € 300 - 450

239
D. LUÍS I - 1861-1889,
10.000 REIS,
ouro, 1881, A.G. L1 17.04, BELA
D. LUÍS I - 1861-1889, 
10.000 Reis, gold, 1881, A.G. L1 17.04, EXTRA FINE
Dim. - 2,8 cm; Peso - 17,6 grs.                                                    € 600 - 900



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 147

240
RELÓGIO DE BOLSO CHSFD. LARDET,
caixa em ouro (18 kt.) nº 1073,
tampa interior em metal, mostrador em metal gravado
“Figuras clássicas”, movimento mecânico com caixa de música,
repetição de quartos, mecanismo da caixa de música independente,
Suiça, séc. XVIII/XIX, com estojo e chave

A CHsFD. LARDET Pocket Watch,
gold case (18 kt.) nº 1073,
metal interior cover, engraved metal dial “Classical figures”,
mechanical movement with music box, quarter’s repetition, independent music
box mechanism, Switzerland, 18th/19th C., with case and key
Dim. - 5,5 cm; Peso bruto - 121,4 grs.                                    € 1.000 - 1.500

241
RELÓGIO DE BOLSO PATEK PHILIPPE,
caixa em ouro (18 kt.) nº237920,
decoração guilhochada,
movimento mecânico nº 123869, cronómetro,
Suiça, séc. XX

A PATEK PHILIPPE Pocket Watch,
gold case (18 kt.) nº 237920, guilloche decoration,
mechanical movement nº 123869, chronometer, Switzerland, 20th C.
Dim. - 5 cm; Peso bruto - 123,7 grs.                                       € 2.000 - 3.000

242
RELÓGIO DE BOLSO M. SFELLMANN,
caixa em ouro (18 kt.) nº 14659,
decoração guilhochada, revendido na Broadway por Benedict Brothers,
movimento mecânico, cronógrafo, triplo calendário, “Noite e dia”
e repetição de minutos, alemão, séc. XIX, com estojo,
mecanismo necessita revisão

A M. SFELLMANN Pocket Watch,
Gold case (18 kt.) nº 14659, guilloche decoration,
Retailed at Broadway by Benedict Brothers, mechanical movement,
chronograph, triple calendar, “Night and day” and minute repetition,
German, 19th C., with case, mechanism in need of a revision
Dim. - 5,5 cm; Peso bruto - 148,7 grs.                                    € 1.500 - 2.250



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 148

243
RELÓGIO DE BOLSO DUTERTRE À PARIS,
caixa em ouro tricolor (18 kt.),
mostrador cravejado com diamantes,
movimento mecânico,
repetição de minutos, 
francês, séc. XVIII, com chave

A DUTERTRE à Paris Pocket Watch,
tricolor gold case (18 kt.), dial set with diamonds,
mechanical movement, minute repetition, French, 18th C., with key
Dim. - 4 cm; Peso bruto - 73 grs.                                           € 1.000 - 1.500

244
RELÓGIO DE BOLSO MUGNIER ET FILS,
caixa em ouro (18 kt.) nº 1800, 
inscrição H.ers du Roi,
movimento mecânico nº 3504, 
repetição de quartos,
Suiça, séc. XIX, com estojo, 
corrente posterior e chave

A MUGNIER ET FILS Pocket Watch,
gold case (18 kt.) nº 1800, inscription H.ers du Roi,
mechanical movement nº 3504, quarter’s repetition,
Switzerland, 19th C., with case, latter chain with key
Dim. - 4,5 cm; Peso bruto - 65 grs.                                        € 1.500 - 2.250

245
RELÓGIO DE BOLSO,
caixas em ouro (18 kt.) nº 254407, 
decoração “Armas Imperiais Russas”, 
inscrição no mostrador Habert Type, 
movimento mecânico, segundos às 6h, 
Suiça, séc. XX

A Pocket Watch,
Gold case (18 kt.) nº 254407, 
“Russian Imperial Arms” decoration,
inscription on the dial Habert Type, 
mechanical movement, seconds at 6, 
Switzerland, 20th C.
Dim. - 6,5 cm; Peso bruto - 84,9 grs.                                      € 1.000 - 1.500



249
RELÓGIO DE BOLSO OMEGA,
caixa em ouro (14 kt.)
guilhochada e monogramada nº 6490079,
movimento mecânico nº 6216165, Suiça, séc. XX (anos 20/30)
An OMEGA Pocket Watch,
guilloche and monogramed gold case (14 kt.) nº 6490079,
mechanical movement nº 6216165,
Switzerland, 20th C. (1920’/30’)
Dim. - 6,2 cm; Peso - bruto - 69,4 grs.                                         € 400 - 600

247
RELÓGIO DE BOLSO BOFENSCHEN,
caixa em ouro (18 kt.) nº 1800,
movimento mecânico nº 211, repetição de quartos,
Suiça, séc. XIX, com chave
A BOFENSCHEN Pocket Watch,
gold case (18 kt.) nº 1800,
mechanical movement nº 211, quarter’s repetition,
Switzerland, 19th C., with key
Dim. - 6 cm; Peso bruto - 65 grs.                                           € 1.000 - 1.500

248
RELÓGIO DE BOLSO JOHN JEFFRAY,
ouro (18 kt.),
contraste de Londres (1773-1774), marca de ourives ilegível,
movimento mecânico, inglês, com chave, restauros

A JOHN JEFFRAY Pocket Watch,
gold (18 kt.),
London assay mark (1773-1774), unreadable makers mark,
mechanical movement, English, with key, restorations
Dim. - 5,5 cm; Peso - 105,5 grs.                                            € 1.400 - 2.100

246
RELÓGIO DE BOLSO PAUL DITISHEIM - SOLVIL,
caixa em platina nº 8667, movimento mecânico nº 702917,
Suiça, séc. XX, numero 4 solto, fabricado para o mercado americano
Nota: Paul Ditisheim (1868-1945) relojoeiro suíço foi o fundador das marcas
Vulcain, Solvil e Titus, das quais apenas a marca Solvil surge juntamente com a
assinatura de Paul Ditisheim.
A PAUL DITISHEIM - SOLVIL Pocket Watch,
platinum case nº 8667, mechanical movement nº 70917, Switzerland, 20th C.,
number 4 loose, made for the American market
Dim. - 5 cm; Peso bruto - 41,7 grs.                                        € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 149



250
RELÓGIO DE PULSO PATEK PHILIPPE,
caixa em ouro (18kt.) nº 2573,
bracelete em pele, movimento mecânico nº 750731, segundos às 6h,
Suiça, séc. XX,
certificado e estojo, marcas de garantia francesas

A PATEK PHILIPPE Wristwatch,
gold case (18 kt.) nº 2573, leather bracelet,
mechanical movement nº 750731, seconds at 6,
Switzerland, 20th C., certification and case,
French warranty marks

€ 2.000 - 3.000

251
RELÓGIO DE PULSO VACHERON & CONSTANTIN,
caixa em ouro (18 kt.),
bracelete em pele, contraste de Lisboa (1938-1984),
movimento mecânico, Suiça, séc. XX
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
IN-CM, nº 28.

A VACHERON & CONSTANTIN Wristwatch,
gold case (18 kt.), leather bracelet, Lisbon assay mark (1938-1984),
mechanical movement, Switzerland, 20th C.

€ 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 150



252
RELÓGIO DE PULSO FRANCK MULLER - CONQUISTADOR 
- MASTER OF COMPLICATIONS - EDIÇÃO ESPECIAL BENFICA,
caixa em aço, bracelete em cautchu, 
movimento automático calibre 2800, data às 6h, modelo 8002 SC,
mostrador guilhochado, números polidos e plaqueados 
a níquel à excepção do nº 10 pintado de vermelho em homenagem 
ao jogador Eusébio, exemplar nº 9/30, Suiça, 2001, estojos originais
Nota: modelo comemorativo da vitória do S.L. Benfica em 2001 na Taça do Rei.

A FRANCK MULLER - CONQUISTADOR 
- MASTER OF COMPLICATIONS - Benfica Special Edition Wristwatch,
steel case, caoutchouc bracelet, 
caliber 2800 automatic movement, date at 6, model 8002 SC, 
guilloche dial, polished and nickel plated numbers with the exception of nº 10
painted in red as a tribute to the player Eusébio, exemplar nº 9/30,
Switzerland, 2001, original cases
Note: model commemorating the victory of SL Benfica in 2001 in King’s Cup. 

€ 4.500 - 6.750

253
RELÓGIO DE PULSO CHOPARD - LUNA D’ORO,
caixa em ouro (18 kt.),
bracelete em pele,
movimento perpétuo com quatro registos nº 268743,
Suiça, chave, estojo e documentos

A CHOPARD - LUNA D’ORO Wristwatch,
gold case (18 kt.), leather bracelet,
perpetual movement with four registers nº 268743,
Switzerland, key, case and documents

€ 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 151



254
CAIXA DE RAPÉ “PUG DEITADO”,
prata relevada e gravada, 
interior em prata dourada, 
marca de teor de 84 zlotnicks, 
marca da cidade de Moscovo, 
marca de ourives VW, 
russa, séc. XIX, falta a coleira

A Snuff box “Lying pug”,
relief and engraved silver,
gilt silver interior,
84 zlotnicks mark, city of Moscow mark,
VW makers mark, Russia, 19th C.,
dog-collar missing
Dim. - 4,5 x 8,5 x 3 cm; Peso - 82 grs.

€ 800 - 1.200

255
CAIXA DE RAPÉ “GATO DEITADO”,
prata cinzelada,
decoração relevada e gravada,
olhos, orelhas e interior 
em prata dourada, 
contraste da cidade de Paris 
de 1751,
marca de ourives ilegível,
francesa, séc. XVIII (1ª metade)

A Snuff box “Lying cat”,
chiseled silver,
relief and engraved decoration, 
gilt silver eyes, ears and interior, 
City of Paris assay mark for 1751,
unreadable makers mark, 
French, 18th C. (2nd half)
Dim. - 4,5 x 8 x 3,5 cm;
Peso - 88,5 grs.             € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 152



256
CAIXA DE RAPÉ “ANIMAL”,
jade esculpido, aros da tampa em ouro 
cravejado com 7 rubis e 2 diamantes, 
alemã, séc. XVIII, 
sem hastes, pequenos defeitos e restauros
Nota: vd. exemplar semelhante vendido 
na leiloeira Christie’s em 8 de Dezembro de 2011,
leilão 1009, lote 99. 
“Another example of this type of box is illustrated
in A. K. Snowman, Eighteenth Century Gold Boxes
of Europe, London, 1966, p. 306, pl. 624. 
The widow of the jeweller and goldsmith Louis
Buyrette, who worked in Berlin in the 1740s, 
sold this type of snuff-box which is in the form 
of German bagpipes and it is interesting that 
Paul Seidel records the following in ‘Die Prunkdosen
Friedrichs des Grossen’, Hohenzollern Jahrbuch, 
vol. 5, 1901, p. 85: Delivered by the widow 
of Louis Buyrette, Berlin, 26 November 1743, 
to the King, at the Johannis market 1740 
in Königsberg, Prussia, «1 Tabatiere de Jaspe 
blanc garnie d’or et avec des rosettes façon 
de Cornemuse 130 Thalers».”

257
FRASCO DE PERFUME,
âmbar esculpido “Figuras orientais e flores”,
tampa e pé em prata russa,
marca de teor de 88 zlotnicks (916 milésimos),
marca da cidade de São Petersburg,
marca de ourives de Karl Gustaf Hjalmar Armfeldt (1886-1916),
assinado por Fabergé, pequenas faltas e defeitos

A perfume Bottle,
sculpted amber “Oriental figures and flowers”,
Russian silver stopper and foot, 88 zlotnicks mark (916/1000), 
Saint Petersburg mark, Karl Gustaf Hjalmar Armfeldt makers mark 
(1886-1916), signed by Fabergé, small flaws and defects
Dim. - 9 cm                                                                           € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 153

A Snuff box “Goat”,
Sculpted jade, gold cover rims set with 7 rubies and 2 diamonds, German, 18th C.,
without horns, small defects and restorations
Dim. - 8 cm                                                                         € 2.000 - 3.000



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 154

258
SALVA DE PÉ BAIXO,
transição Gótico final/Renascença,
prata dourada, decoração relevada
“Três homens silvestres, animais (dois leões, cão e javali)
e animais fantásticos (unicórnio e dois grifos)”,
marca de ensaiador do Porto,
marcas de ourives e/ou de juizes do ofício da prata,
marca de posse DLB,
portuguesa, séc. XVI (início), redourada
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P3, P110 e P206, 
sendo possível deduzir que analisou e inventariou a presente salva. 

A low foot ostentation Salver,
transition late Gothic / Renaissance, 
gilt silver, relief decoration “Three sylvan men, animals (two lions, 
dog and boar) and fantastic animals (unicorn and two griffins)”,
Oporto assay mark, makers or assayers marks,
DLB ownership mark, Portuguese, early 16th C., gilt redone
Dim. - 3 x 23 cm; Peso - 342 grs.                                    € 180.000 - 270.000

“O aparecimento à luz do dia desta salva, que cremos inédita,
revela-se de grande interesse para a história da ourivesaria nacional.
Trata-se de um exemplo claro da excelência da ourivesaria portuguesa 
de aparato dos séculos XV e XVI, tema por mim recentemente abordado 
- “Ourivesaria Portuguesa de Aparato - séc. XV e XVI”, Scribe, Lisboa, 2012 -, 
que nos permite, além disso, um melhor conhecimento do modo de trabalhar
de uma oficina nos alvores do século XVI.
De facto, possui o Metropolitan Museum of Art, em Nova Iorque, 
uma salva muito semelhante, que sugere uma mesma oficina. Hipótese que 
nos é reforçada pelo facto de apresentar três marcas: a da Cidade do Porto, 
para além de duas de ourives. Como era prática habitual na época, 
uma corresponde à do ourives que então servia como Juiz do Ofício 
e a outra à do mestre que a terá executado. A marca da cidade do Porto 
é idêntica nas duas salvas, assim como uma das marcas de ourives 
(Moitinho de Almeida, P-3 e P-110). 

Infelizmente não podemos atestar qual delas era utilizada pelo ourives-Juiz 
do Ofício ou pelo ourives-lavrante da salva. Mas dadas as afinidades 
estilísticas e técnicas entre as duas obras estaremos provavelmente 
perante uma única oficina. A marca que não é comum em ambas sugere-nos
tratar-se da utilizada pelo Juiz do Ofício. Porventura foram marcadas 
em períodos diferentes o que justifica diferentes Juízes do Ofício 
e as pequenas diferenças entre ambas as peças. 
Sendo muito semelhantes, seja na composição, seja na execução, 
existem contudo algumas diferenças a nível dos motivos ornamentais,
nomeadamente em algumas folhagens, nos animais e nas figuras dos 
“Homens selvagens”, que não são idênticos. A prática contínua de lavrar peças,
num reportório ornamental muito semelhante, por si só, conferia uma unidade
à produção de determinada oficina, sem contudo cada obra deixar de possuir
uma identidade própria. Em nada estamos perante uma produção em série,
como hoje a conhecemos.
Nesta salva, com figuras e ricas folhagens, a composição assenta na 
distribuição ritmada das figuras pela orla, sendo a restante superfície coberta
com entrelaçados de folhagens que circundam o florão central, 
criando um efeito de unidade muito apelativo.
De notar que o uso de gravuras não era desconhecido dos mestres ourives 
desta oficina. É bem patente nesta salva a influência da obra do ourives 
e gravador alemão Israhel van Meckenem, sobretudo nas suas composições 
florais e de “Homens selvagens” muito divulgadas em gravuras da época, 
até mesmo em cartas de jogar. No florão central da salva é evidente 
a aproximação com as flores gravadas de van Meckenem. E a qualidade 
e a beleza do contorno do desenho do motivo central é tão importante como 
a obtenção de volumes e cinzelados. As gravuras foram certamente motivo 
de inspiração ainda para as figuras de animais e dos “Homens selvagens”. 
É bom exemplo a figura do “Homem-selvagem” virado de costas, postura algo
difícil de sugerir, pelo que certamente foi inicialmente baseada numa fonte
gravada; copiado o motivo da gravura uma primeira vez, em breve se tornaria
um tema recorrente na decoração das salvas. Comprovando-se a nossa sugestão
de estarmos perante a produção de numa única oficina, na presente salva como
na de Nova Iorque, atesta-se sempre o trabalho de grande qualidade e procura
de forte efeito decorativo partindo sobretudo da cuidada composição 
e acertada execução no metal precioso.”

Nuno Vassalo e Silva, Novembro de 2012



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 155



259
LEITEIRA,
D. Maria I (1777-1816), 
prata gomada e gravada “Cartela e grinaldas”, 
marca de ensaiador do Porto (1768-1810), 
marca de ourives de João Coelho Sampaio (1768-1784), portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P12 e P221; 
e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes 
da prata do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, Porto, 2005, pp. 457-467.

A Milk Jug,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
bud shaped and engraved silver “Cartouche and garlands”,
Oporto assay mark (1768-1810), 
João Coelho Sampaio makers mark (1768-1784),
Portuguese
Dim. - 16,5 cm; Peso - 519,5 grs.                                           € 1.500 - 2.250

259 a)
AÇUCAREIRO DE TRÊS PÉS,
D. José (1750-1777), 
prata, decoração gravada “Concheados e flores”, 
marca de ensaiador de Lisboa (1750-1770),
marca de ourives de L.A (1720-1770),
português, pequenas amolgadelas
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L27 e L387. 
Esta peça possui decoração idêntica a cafeteira vendida no leilão nº 62 
da Cabral Moncada Leilões, 18 de Dezembro de 2003, lote 1076, por € 13.500.

A tripod Sugar Bowl,
D. José (1750-1777) King of Portugal, 
silver, engraved decoration “Shelly and flowers”, 
Lisbon assay mark (1750-1770), L.A makers mark (1720-1770), 
Portuguese, small bruises
Dim. - 15 cm; Peso - 455 grs.                                                   € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 156



A pair of Plates,
D. João V (1707-1750) King of Portugal, 
monogramed silver “F topped by royal crown”- King D. Fernando II (1816-1885),
Lisbon assay mark (1720-1750), Álvaro José Coelho makers mark (1720-1750),
Portuguese, latter engraving
Dim. - 25,5 cm; Peso - 1.026 grs.                                           € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 157

260
PAR DE PRATOS,
D. João V (1707-1750), 
prata monogramada “F encimado por coroa real” 
- Rei D. Fernando II (1816-1885), 
marca de ensaiador de Lisboa (1720-1750), 
marca de ourives de Álvaro José Coelho (1720-1750),
portugueses, gravação posterior
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L24 e L89.



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 158

261
PAR DE CASTIÇAIS DE SAIA,
D. José (1750-1777),
prata relevada e espiralada,
marca de ensaiador do Porto (1784-1792),
marca de ourives de MOL,
portugueses,
todas as peças marcadas, ligeiras amolgadelas na base
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P15.

A pair of skirt Candlesticks,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
relief and spiral shaped silver,
Oporto assay mark (1784-1792),
MOL makers mark, Portuguese,
all the pieces marked, light bruises to the base
Dim. - 22 cm; Peso - 943 grs.                                                € 2.000 - 3.000



262
BACIA,
D. João V (1707-1750),
prata, marca de ensaiador de Lisboa (1720-1750),
marca de ourives não identificada,
portuguesa,
pequenas amolgadelas, 
vestígios de gravação de época com cartela, 
sendo visível a comenda da Ordem de Cristo, e “Flor” posterior

A Basin,
D. João V (1707-1750) King of Portugal, silver,
Lisbon assay mark (1720-1750),
unidentified makers mark,
Portuguese, small bruises,
traces of contemporary engraving with cartouche,
being visible the insignia of the Order of Christ, and later “Flower”
Dim. - 11 x 42 cm; Peso - 2.889 grs.                                   € 16.000 - 24.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 159



263
SALVA DE QUATRO PÉS,
D. José (1750-1777), 
prata relvada e cinzelada,
decoração gravada com armas partidas de Moscoso e Figueiroa
encimadas por timbre de Moscoso, marca de ensaiador da Baía,
marca de ourives de MSD, séc. XVIII (2ª metade),
portuguesa, antiga salva de pé alto, pequenos restauros

A four footed Salver,
D. José (1750-1777) King of Portugal, relief and chiseled silver,
engraved decoration with the coat of arms per pale of Moscoso and Figueiroa
topped by the Moscoso crest, Bahia assay mark, MSD makers mark, 
Portuguese, 18th C. (2nd half), previously a stem foot salver, small restorations
Dim. - 38,5 cm; Peso - 1.241 grs.                                           € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 160



264
PAR DE CANDELABROS DE TRÊS LUMES,
prata, marca de ensaiador do Porto (1784-1792),
marca de ourives de António Soares de Melo (1781-1821),
portugueses, séc. XIX, restauros, um ligeiramente inclinado
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P15 e P155;
SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e “Dicionário de ourives e lavrantes da prata
do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, Porto, 2005, pp. 267 a 271.

A pair of three-light Candelabra,
silver, Oporto assay mark (1784-1792), António Soares de Melo makers mark
(1781-1821), portuguese, 19th C., restorations, one slightly bent
Dim. - 41,5 cm; Peso - 3.071 grs.                                           € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 161



265
PAR DE CASTIÇAIS,
D. Maria I (1777-1816),
prata canelada, marcas de ensaiadores do Porto (1810-1832),
marca de ourives de IFG (1810-1818),
portugueses, electrificados, pequenos defeitos
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P27 e P263A.

A pair of Candlesticks,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, fluted silver,
Oporto assay mark (1810-1832), FG makers mark (1810-1818),
Portuguese, electrified,
small defects
Dim. - 25 cm; Peso - 678 grs.                                                € 1.200 - 1.800

266
PAR DE CASTIÇAIS,
D. Maria I (1777-1816),
prata canelada, marca de ensaiador do Porto (1784-1792),
marca de ourives de António Soares de Melo (1784-1836), portugueses,
electrificados, duplamente remarcados com “Cabeça de Velho”
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P15 e P156;
SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e “Dicionário de ourives e lavrantes da prata
do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, pp. 267-271.

A pair of Candlesticks,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, fluted silver,
Oporto assay mark (1784-1792),
António Soares de Melo makers mark (1784-1836), Portuguese, electrified,
twice remarked “Cabeça de Velho”
Dim. - 19 cm; Peso - 487 grs.                                                   € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 162



267
SALVA,
D. João V (1707-1750), prata relevada, decoração espiralada “Conchas,
flores e folhagens”, decoração relevada, marca de ensaiador de Lisboa,
marca de ourives de FC, portuguesa, séc. XVIII
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L20 e L225.

A Salver,
D. João V (1707-1750) King of Portugal, relief silver,
spiral decoration “Shells, flowers and foliage”,
Lisbon assay mark, FC makers mark, Portuguese, 18th C.
Dim. - 25,5 cm; Peso - 213 grs.                                              € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 163



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 164

268 a)
TAÇA DE PINGOS,
D. Maria I (1777-1816), prata canelada e gravada “Grinaldas”,
marca de ensaiador do Porto (1803-1810),
marca de ourives de José Ferreira Guimarães (1799-1842), portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P17 e P317; e SOUSA,
Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do
Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, Porto, 2005, pp. 238-240.
A Waste bowl, D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
fluted and engraved silver “Garlands”, Oporto assay mark (1803-1810),
José Ferreira Guimarães makers mark (1799-1842), Portuguese
Dim. - 9 x 15 cm; Peso - 504,5 grs.                                              € 400 - 600

268 b)
LEITEIRA,
D. Maria I (1777-1816),
prata canelada e gravada “Grinaldas”,
marca de ensaiador do Porto (1803-1810),
marca de ourives de José Ferreira Guimarães (1799-1842),
portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P17 e P317; e SOUSA, Gonçalo
de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do Porto,
1750-1825”, Civilização Editora, Porto, 2005, pp. 238-240.

A Milk Jug, D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, fluted and engraved
silver “Garlands”, Oporto assay mark (1803-1810),
José Ferreira Guimarães makers mark (1799-1842), Portuguese
Dim. - 22 cm; Peso - 465,5 grs.                                                   € 600 - 900

268
AÇUCAREIRO,
D. Maria I (1777-1816), prata canelada e gravada “Grinaldas”,
marca de ensaiador do Porto (1803-1810),
marca de ourives de José Ferreira Guimarães (1799-1842), português
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P17 e P317; 
e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes 
da prata do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, Porto, 2005, pp. 238-240.

A Sugar bowl,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
fluted and engraved silver “Garlands”,
Oporto assay mark (1803-1810),
José Ferreira Guimarães makers mark (1799-1842)
Dim. - 23 cm; Peso - 643,5 grs.                                                   € 600 - 900



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 165

A large Coffee Pot,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
fluted and engraved silver “Garlands”, 
sculpted Brazilian rosewood handle,
Oporto assay mark (1803-1810),
José Ferreira Guimarães makers mark (1799-1842),
Portuguese
Dim. - 39,5 cm; Peso - 1.426 grs.                                           € 1.000 - 1.500

269
CAFETEIRA DE GRANDES DIMENSÕES,
D. Maria I (1777-1816),
prata canelada e gravada “Grinaldas”, pega em pau-santo esculpida,
marca de ensaiador do Porto (1803-1810),
marca de ourives de José Ferreira Guimarães (1799-1842), portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P17 e P317; e SOUSA, Gonçalo
de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do Porto, 
1750-1825”, Civilização Editora, Porto, 2005, pp. 238-240.



270
PAR DE CASTIÇAIS,
D. Maria I (1777-1816), prata perlada e canelada,
marca de ensaiador do Porto (1792-1803), marca de ourives de Miguel
Gonçalves Araújo (1782-1810), portugueses, pequenos defeitos
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P16 e P468; 
e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e “Dicionário de ourives e lavrantes da prata
do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, Porto, 2005, pp. 39-40.

A pair of Candlesticks,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
beaded and fluted silver,
Oporto assay mark (1792-1803),
Miguel Gonçalves Araújo makers mark (1782-1810),
Portuguese, small defects
Dim. - 22,5 cm; Peso - 744 grs.                                              € 1.200 - 1.800

271
PAR DE CASTIÇAIS,
D. Maria I (1777-1816),
prata perlada e gravada “Grinaldas”,
marca de ensaiador de Lisboa (1790-1804),
marca de ourives de C.I.S. (1770-1810), portugueses
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L31 e L176.

A pair of Candlesticks,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
beaded and engraved silver “Garlands”,
Lisbon assay mark (1790-1804), C.I.S. makers mark (1770-1810), Portuguese
Dim. - 20 cm; Peso - 465 grs.                                                   € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 166



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 167

272
LAVANDA E GOMIL,
D. Maria I (1777-1816), prata canelada, marca de ensaiador do Porto,
marca de ourives de Bernardo José Sousa Lima (1789-1819),
portugueses, pontos de oxidação
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P e P201; 
e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes 
da prata do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, Porto, 2005, pp. 249 a 250.

A Ewer and a basin,
D Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, fluted silver,
Oporto assay mark, Bernardo José Sousa Lima makers mark (1789-1819),
Portuguese, oxidation spots
Dim. - 52,5 x 36,5 cm (lavanda)                                            € 6.000 - 9.000



273
PAR DE CASTIÇAIS,
D. Maria I (1777-1816),
prata monogramada, marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),
marca de ourives de António Firmo da Costa (1793-1824), portugueses,
arandelas com peças em plástico, electrificados
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L36 e L78. 
Exemplares idênticos integraram a exposição “António Firmo da Costa 
- Um Ourives de Lisboa através da sua Obra”, Casa-Museu Dr. Anastácio
Gonçalves, 2000, encontrado-se representados no respectivo catálogo, p. 96, fig. 61.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 168

A pair of Candlesticks,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, 
monogramed silver, Lisbon assay mark (1810-1822),
António Firmo da Costa makers mark (1793-1824), 
Portuguese, candle guards with plastic pieces, electrified
Dim. - 23 cm; Peso - 865 grs.                                                € 1.500 - 2.250



273 a)
BULE,
D. Maria I (1777-1816),
prata, pega e pomo da tampa em madeira,
decoração gravada “Gregas”,
marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),
marca de ourives de António Firmo da Costa (1793-1824), português
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L40 e L78.
Exemplares idênticos integraram a exposição “António Firmo da Costa 
- Um Ourives de Lisboa através da sua Obra”, Casa-Museu Dr. Anastácio
Gonçalves, 2000, encontrado-se representados no respectivo catálogo, 
pp. 44 e 45, figs. 9 e 19.

A Tea pot,
Neoclassical, silver, turned wood handle and cover knob,
engraved “Fret work” decoration, Lisbon assay mark (1822-1843),  
António Firmo da Costa makers mark (1793-1824), Portuguese
Dim. - 19 cm; Peso - 861 grs.                                                € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 169



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 170

274
FRASCO DE PERFUME,
prata relevada “Flores”,
Médio Oriente, séc. XIX,
adaptação de gargalo, peças e tampa, restauros,
marcado com “Cabeça de Velho”

A perfume Bottle,
relief silver “Flowers”,
Middle East, 19th C.,
bottleneck, pieces and stopper adaptation, restorations,
marked “Cabeça de Velho”
Dim. - 14 cm; Peso - 73,5 grs.                          € 300 - 450

275
COLHER “RABO DE RATO”,
prata, cabo modelo rabo de rato, marcas
MM e LR, portuguesa, séc. XVII/XVIII
Nota: vd. marcas publicadas em SANTOS,
Reinaldo dos; QUILHÓ, Irene - “Ourivesaria
Portuguesa nas Colecções Particulares”, 
2ª Edição, 1974, pp. 254, nº 253 e 293;
e ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, X36 e X47.

A Spoon “Mouse tail”,
silver, mouse tail handle model,
marks MM and LR, Portuguese, 17th/18th C.
Dim. - 17,5 cm; Peso - 36 grs.        € 300 - 450

276
SALVA DE TRÊS PÉS,
D. Maria I (1777-1816),
prata, marca de ensaiador do Porto (1803-1810), 
marca de ourives de Manuel Vilaça Gomes (1736-1804),
portuguesa, pequenas amolgadelas
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário 
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV 
e 1887)”, IN-CM, 1995, P17 e P463; e SOUSA, Gonçalo de
Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata
do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, Porto, 2005, 
pp. 235-237.

A tripod Salver,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, silver,
Oporto assay mark (1803-1810), Manuel Vilaça Gomes 
makers mark (1736-1804), Portuguese, small bruises
Dim. - 18,5 cm; Peso - 238 grs.                           € 180 - 270



277
CAFETEIRA,
D. Maria I (1777-1816),
prata, pega em madeira esculpida,
marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),
marca de ourives de José Nunes Colares (1770-1810),
portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L36 e L175.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 171

A Coffee pot,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, silver, sculpted wood handle,
Lisbon assay mark (1810-1822), José Nunes Colares makers mark (1770-1810),
Portuguese
Dim. - 25 cm; Peso - 1.023 grs.                                                € 800 - 1.200



278
BULE,
D. Maria I (1777-1816),
prata, pega em pau-santo,
marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),
português, pequenas amolgadelas
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário 
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV 
e 1887)”, IN-CM, 1995, L36.

A Tea pot,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
silver, Brazilian rosewood handle,
Lisbon assay mark (1810-1822),
Portuguese, small bruises
Dim. - 15,5 cm; Peso - 620 grs.                           € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 172

278 a)
SALVA DE PEQUENAS

DIMENSÕES COM TRÊS PÉS,
D. Maria I (1777-1816),
prata perlada, decoração gravada
“Grinaldas de flores”,
marca de ensaiador do Porto 
(1803-1810), marca de ourives de
Miguel Gonçalves Araújo (1782-1810),
portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV 
e 1887)”, IN-CM, 1995, P17 e P468; 
e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos 
e - “Dicionário de ourives e lavrantes 
da prata do Porto, 1750-1825”, 
Civilização Editora, Porto, 2005, pp. 39-40.

A small tripod Salver,
D. Maria I (1777-1816)
Queen of Portugal, beaded silver,
engraved decoration “Flower garlands”,
Oporto assay mar (1803-1810), 
Miguel Gonçalves Araújo makers mark
(1782-1810), Portuguese
Dim. - 15,5 cm; 
Peso - 167 grs.                       € 200 - 300



278 b)
BULE,
D. Maria I (1777-1816), 
prata, pega em pau-santo,
marca de ensaiador do Porto (1812-1833),
marca de ourives de Manuel Rodrigues (1809-1836),
português, pequenas amolgadelas, 
remarcado com “Cabeça de Velho”
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário 
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV 
e 1887)”, IN-CM, 1995, P26 e P495; e SOUSA, Gonçalo 
de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata
do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, Porto, 2005, p. 418.

A Tea Pot,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, silver,
Brazilian rosewood handle, Oporto assay mark (1812-1833),
Manuel Rodrigues makers mark (1809-1836),
remarked “Cabeça de Velho”, Portuguese
Dim. - 18,5 cm; Peso - 879 grs.                        € 700 - 1.050

278 c)
AÇUCAREIRO,
D. Maria I (1777-1816),
prata monograma, decoração gravada “Friso de folhas”,
marca de ensaiador do Porto (1812-1833), marca 
de ourives de José Ferreira Guimarães (1799-1842),
português, pequenas amolgadelas
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário 
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV 
e 1887)”, IN-CM, 1995, P26 e P267; e SOUSA, Gonçalo de
Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do
Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, pp. 238-240.

A Sugar Bowl,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
monogramed silver, engraved decoration “Flowers frieze”,
Oporto assay mark (1812-1833), 
José Ferreira Guimarães makers mark (1799-1842),
Portuguese, small bruises
Dim. - 15 cm; Peso - 498,5 grs.                           € 350 - 525

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 173



279
PAR DE CASTIÇAIS,
D. Maria I (1777-1816),
prata, marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),
marca de ourives de Torcato José Clavina Bernardes (1813-1843),
portugueses
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L39 e L499.

A pair of Candlesticks,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
silver, Lisbon assay mark (1822-1843),
Torcato José Clavina Bernardes makers mark (1813-1843),
Portuguese
Dim. - 20 cm; Peso - 520 grs.                                                      € 500 - 750

280
PAR DE CASTIÇAIS,
românticos,
prata, decoração relevada “Flores”,
marca de ensaiador do Porto (1843-1853),
marca de ourives IPM, portugueses
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P36 e P348A.

A pair of Candlesticks,
romantic, silver,
relief decoration “Flowers”,
Oporto assay mark (1843-1853),
IPM makers mark, Portuguese
Dim. - 23,5 cm; Peso - 741,5 grs.                                              € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 174



281
PAR DE CASTIÇAIS,
românticos,
prata perlada e canelada, marca de ensaiador do Porto (1810-1822),
marca de ourives de Luís António Rodrigues de Araújo (1810-1818),
portugueses, pequenas amolgadelas
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P22 e P426; 
e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes 
da prata do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, Porto, 2005, pp. 37 a 39.

A pair of Candlesticks,
romantic, beaded and fluted silver, Oporto assay mark (1810-1822), 
Luís António Rodrigues de Araújo makers mark (1810-1818),
Portuguese, small bruises
Dim. - 23 cm; Peso - 607 grs.                                                   € 700 - 1.050

282
PAR DE CASTIÇAIS COM BASE SEXTAVADA,
D. Maria I (1777-1816),
prata monogramada, marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),
marca de ourives de António José da Mota (1804-1843),
portugueses, pequenas amolgadelas
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L36 e L107.

A pair of Candlesticks with hexagonal base,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
monogramed silver,
Lisbon assay mark (1810-1822), 
António José da Mota makers mark (1804-1843), Portuguese,
small bruises
Dim. - 23,5 cm; Peso - 754,5 grs.                                           € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 175



286
CAIXA DE RAPÉ DE PEQUENAS DIMENSÕES,
prata gravada “Vista de vila”, marca de ensaiador do Porto
(1843-1853), marca de ourives de José de Almeida Brandão Aguiar
Penetra (1843-1877), portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P36 e P375.

A small Snuff Box, 
engraved silver “Village scene”, Oporto assay mark (1843-1853), 
José de Almeida Brandão Aguiar Penetra makers mark (1843-1877), Portuguese
Dim. - 1 x 7 x 3,5 cm; Peso - 53,5 grs.                                         € 150 - 225

285
CAIXA CURVA DE RAPÉ,
prata, decoração gravada,
marca de ensaiador de Guimarães (1820-1834),
marca de ourives IC, portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, G17 e G43.

A curve Snuff Box,
silver, engraved decoration,
Guimarães assay mark (1820-1834), IC makers mark, Portuguese
Dim. - 1,5 x 8 x 5 cm; Peso - 82 grs.                                            € 180 - 270

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 176

283
CAIXA DE RAPÉ DE PEQUENAS DIMENSÕES,
prata gravada “Vista de vila com ponte”,
marca de ensaiador do Porto (1853-1861),
marca de ourives JHCL (1836-1867), portuguesa, desgaste na decoração
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P45 e P394.

A small Snuff Box,
engraved silver “Village view with a bridge”,
Oporto assay mark (1853-1861), JHCL makers mark (1836-1867),
Portuguese, wear signs to the decoration
Dim. - 1,5 x 7 x 3,5 cm; Peso - 59,5 grs.                                       € 200 - 300

284
CAIXA DE RAPÉ,
prata, decoração gravada, marca de ensaiador do Porto (1861-1867),
marca de ourives António Gomes Mendes (1861-1886),
portuguesa, desgaste na decoração
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P51 e P118.

A Snuff Box, 
silver, engraved decoration, Oporto assay mark (1861-1867), António Gomes
Mendes makers mark (1861-1886), Portuguese, wear signs to the decoration
Dim. - 2,5 x 9 x 4 cm; Peso - 116,5 grs.                                        € 200 - 300



286 a)
CHARUTEIRA,
prata guilhochada e cinzelada,
reservas “Monograma” e “Paisagem”,
marca de ensaiador do Porto (1861-1867),
marca de ourives JAB (1861-1867), portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P52 e P347.

A Cigar Case,
guilloche and chiseled silver,
reserves “Monogram” and “Landscape”,
Oporto assay mark (1861-1867), 
JAB makers mark (1861-1867), Portuguese
Dim. - 1,5 x 12 x 6,5 cm; Peso - 186,5 grs.                                   € 500 - 750

286 b)
PALITEIRO “ÍNDIA”,
prata, 
marca de ensaiador do Porto (1843-1853), 
marca de ourives APC (1843-1853), 
português, pequenas amolgadelas
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P40 e P173.

A Toothpick Holder “Indian woman”,
silver,
Oporto assay mark (1843-1853),
APC makers mark (1843-1853), 
Portuguese, small bruises
Dim. - 16 cm; Peso - 172 grs.                                                      € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 177



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 178

287
PAR DE CASTIÇAIS,
prata, base repuxada “Folhagens” e gomada em espiral,
fuste com aplicação de pavilhão encimado por coroa de Marquês,
com as armas e os timbres dos oitavos Marqueses de Fronteira 
e Alorna e Condes da Torre, D. Maria Mascarenhas Barreto (1822-1914)
e Pedro João de Morais Sarmento (1829-1902), 
2º barão da Torre de Moncorvo, 
marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO, portugueses, datados de 1898
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”, 
IN-CM, nº 635.

A pair of Candlesticks,
silver, bud shaped spiral and repoussé base “Foliage”, 
shaft with a flag application topped by a Marquis coronet, with the coats 
of arms and crests of the 8th Marquis of Fronteira and Alorna and Counts 
of Torre, D. Maria Mascarenhas Barreto (1822-1914) and Pedro João de Morais
Sarmento (1829-1902), 2nd Baron of Torre de Moncorvo, 
LEITÃO & IRMÃO makers mark, Portuguese, dated 1898
Dim. - 12,5 cm; Peso - 564 grs.                                                   € 600 - 900



287 a)
PAR DE CANDELABROS DE CINCO LUMES,
românticos, prata cinzelada e relevada, base com decoração
“Mascarões, grifos e flores”, braços curvos em forma de “Follhagens”
e “Flores”, contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives 
de António Martins de Oliveira e Costa & Irmão (1910-1945),
portugueses, ligeiras amolgadelas
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”, 
IN-CM, nº 73 e 1424.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 179

A pair of five-light Candelabra,
romantic, chiseled and relief silver, 
base with decoration “Mascarons, griffins and flowers”, curved arms in shape
of “Foliage” and “Flowers”, Oporto “Javali” assay mark (1887-1903), 
António Martins de Oliveira e Costa & Irmão makers mark (1910-1945),
Portuguese, light bruises
Dim. - 51 cm; Peso - 3.887 grs.                                              € 2.500 - 3.750



288 a)
SERVIÇO DE CHÁ, 
romântico,
prata guilhochada e monogramada,
recipiente em vidro decorado “Grinaldas”,
composto por bule, leiteira, açucareiro,
taça de pingos e manteigueira,
marca de ensaiador do Porto (1877-1881),
marca de ourives da Companhia Aurifícia
(1870-1881), português, 
recipiente com esbeiçadelas
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Inventário de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV e 1887)”, 
IN-CM, 1995, P68 e P191.

A Tea set,
romantic, guilloche and monogramed silver, 
glass container decorated with “Garlands”, 
comprising a tea pot, a milk jug, a sugar bowl, 
a waste bowl and a butter dish, 
Oporto assay mark (1877-1881), 
Companhia Aurifícia makers mark (1870-1881),
Portuguese, container with chips
Dim. - 21,5 cm (bule); 
Peso - 2.663 grs.                      € 2.000 - 3.000

288
PAR DE CANDELABROS DE TRÊS LUMES,
românticos, prata, fuste em vulto perfeito
“Figuras femininas”, braços “Ramagens” 
e três pés “Carrancas”, contraste Javali do Porto
(1887-1937), marca de ourives de Cândido
Joaquim Correia (1890-1940), portugueses,
restauros e pequenas amolgadelas
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
IN-CM, nº 73 e 1507.

A pair of three-light Candelabra,
romantic, silver, perfect figure stems “Female figures”,
“Branches” arms and three “Face masks” feet, 
Oporto “Javali” assay mark (1887-1937),
Cândido Joaquim Correia makers mark (1890-1940),
Portuguese, restorations and small bruises
Dim. - 41 cm; Peso - 1.681 grs.           € 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 180



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 181

289
SERVIÇO DE CHÁ E DE CAFÉ DE PEQUENAS

DIMENSÕES,
estilo Império, prata, composto por bule,
cafeteira, leiteira e açucareiro,
contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de João Joaquim Monteiro
(1887-1949),
português, pequenos defeitos

A small dimensions Tea and Coffee Set,
Empire style, silver,
comprising a tea pot,
a coffee pot, a milk jug and a sugar bowl,
Oporto “Javali” assay mark (1887-1937),
João Joaquim Monteiro makers mark (1887-1949),
Portuguese, small defects
Dim. - 21 cm; Peso - 1.381 grs.            € 600 - 900

289 a)
PAR DE CASTIÇAIS,
românticos,
prata gravada e decorada com elementos rocaille,
marca de ensaiador do Porto (1877-1881),
marca de ourives de José Marques Guedes (1861-1886),
portugueses
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Inventário de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P81 e P403.

A pair of Candlesticks,
romantic,
engraved silver decorated with Rocaille elements,
Oporto assay mark (1877-1881),
José Marques Guedes makers mark (1861-1886),
Portuguese 
Dim. - 20 cm; 
Peso - 1.022 grs.                                            € 800 - 1.200



290
SALVA DE SUSPENSÃO DE GRANDES DIMENSÕES,
prata repuxada, cinzelada e gravada, reserva central “Faina do mar”, 
contraste Javali de Lisboa (1887-1937),
marca de ourives de Maanuel Pinto de Lima,
marca da ourivesaria Eloy de Jesus, portuguesa
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”,
IN-CM, nº 72 e 689.

A large suspension Salver,
repoussé, chiseled and engraved silver,
central reserve “Toil at sea”, Lisbon “Javali” assay mark (1887-1937),
Manuel Pinto de Lima makers mark, Eloy de Jesus retail mark, Portuguese
Dim. - 60 cm; Peso - 3.227 grs.                                              € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 182



A pair of seven-light Candelabra,
Rocaille style, cast silver, repoussé and chiseled “Foliage”,
Lisbon “Águia” assay mark (1938-1984),
Juliano Braga makers mark (1953), Portuguese,
Notes: these exemplars were inspired by the French model candelabra 
by Germain in the collection of the Museu Nacional de Arte Antiga, Lisbon,
varying in the stems form and the quantity of lights. Vd. “Exposição 
de Ourivesaria Portuguesa e Francesa”, Fundação Ricardo Espírito Santo Silva,
Lisbon, 1955, p. 87, nº 466, fig. 133.
Dim. - 64 cm; Peso - 12.512 grs.                                            € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 183

290 a)
PAR DE CANDELABROS DE SETE LUMES,
estilo rocaille, 
prata fundida, repuxada e cinzelada “Folhagens”,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de Juliano Braga (1953), 
portugueses
Nota: estes exemplares foram inspirados nos modelos franceses 
da baixela Germain existentes no acervo do Museu Nacional de Arte Antiga,
Lisboa, variando na forma do fuste e na quantidade de lumes. 
Vd. “Exposição de Ourivesaria Portuguesa e Francesa”, 
Fundação Ricardo Espírito Santo Silva, Lisboa, 1955, p. 87, nº 466, fig. 133; 
e VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
IN-CM, nºs 48 e 3235.



291
GARRAFA,
romântica,
cristal com armação em prata, 
contraste do Porto (1887-1937),
marca de ourives de José Gil e Poy (1917-1969),
marca da joalharia do CARMO, português
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)”, 
IN-CM, nº 72.

A Bottle,
Romantic, crystal with silver mount,
Oporto assay mark (1887-1937), José Gil e Poy (1917-1969) makers mark,
joalharia do CARMO retail mark, Portuguese
Dim. - 48 cm                                                                            € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 184

292
GARRAFA DE NOITE COM COPO E BASE,
romântica, prata,
decoração gravada “Pássaros e flores”,
marca de ensaiador do Porto (1877-1881),
marca de ourives de Augusto César
Trindade Machado (1877-1886) 
PORTUENSE,
portuguesa, defeitos e amolgadelas
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Inventário de Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995,
P80 e P515.

A Decanter, tumbler 
and stand or “Night set”,
romantic, silver,
engraved decoration “Birds and flowers”,
Oporto assay mark (1877-1881), 
Augusto César Trindade Machado makers mark
(1877-1886) PORTUENSE, 
Portuguese, defects and bruises
Dim. - 23,5 cm (total);
Peso - 678,5 grs.                        € 800 - 1.200



293
PAR DE CASTIÇAIS,
prata relevada e monogramada,
Europa, séc. XIX,
remarcados com marca de garantia de Paris

A pair of Candlesticks,
relief and monogramed silver,
Europe, 19th C.,
remarked with Paris warranty mark
Dim. - 29 cm; Peso - 1.310 grs.                                    € 800 - 1.200

294
MOLHEIRA COM TRÊS PÉS,
victoriana,
prata decorada “Figuras orientais”,
marca da cidade de Londres (1895-1896),
marca de ourives de Dublin 
de West & Son - Langley Archer West 
(1895-1900), inglesa
Nota: Loja na rua College Green em Dublin.

A tripod Sauceboat,
Victorian, decorated silver “Oriental figures”,
London assay mark (1895-1896), 
Dublin de West & Son - Langley Archer West 
makers mark (1895-1900), English
Notes: Shop at College Green Street in Dublin.
Dim. - 12 cm; Peso - 330,5 grs.              € 250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 185



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 186

295
FAQUEIRO PARA SEIS PESSOAS “CABO DE PISTOLA”,
estilo D. José, prata, com monograma “H.O.” (Hugo O’Neill?),
coroado com coronel de nobreza e timbre de O’Neill, 
composto seis colheres de sopa, seis talheres de resto, 
quatro garfos e seis colheres com decorações ligeiramente diversas, 
marcas ensaiador de Lisboa (1822-1843), 
marcas de ourives de António José da Costa (1810-1843) 
e de FIR, marca de ourives do Porto (1792-1803),
marca de ourives AD (1768-1804), português
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas 
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L40 e L105; P16 e P105.

A six persons “Pistol handle” Flatware Service,
D. José (1750-1777) King of Portugal style, 
monogramed silver, “H.O.” (Hugo O’Neill?) ducally crowned with the O’Neill crest, 
comprising six soup spoons, six knifes, six forks, four forks 
and six spoons with slightly different decorations, 
Lisbon assay mark (1822-1843), António José da Costa makers mark 
(1810-1843), FIR and Oporto makers mark (1792-1803) 
and AD makers mark (1768-1804), Portuguese
Dim. - 19,5 cm (faca); Peso bruto - 1.938 grs.                                    € 800 - 1.200



296
BARRETINA,
D. José (1750-1777),
estrutura em madeira revestida a pele de cação, ferragens em latão gravado,
interior com faqueiro “Cabo de pistola” para doze pessoas em prata, 
composto por colheres de sopa e talheres de resto, 
marcas de ensaiadores de Évora (1769-1776), marcas de ourives de D/IH e J, português,
diversas marcas de posse, quatro facas, dois garfos e colher posteriores
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, E6.

A Cutlery Box,
D. José (1750-1777) King of Portugal, shark skin lined wood, engraved brass mounts, 
interior with a “Pistol handle” 12 persons flatware service comprising soup spoons, knives and forks,
Évora say mark (1769-1776), D/IH and J makers marks, Portuguese,
several ownership marks, four knives, two forks and a spoon latter made
Dim. - 30 x 24 x22 cm (barretina); 22,5 cm (faca); 
Peso bruto - 2.299 grs.                                                                                           € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 187



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 188

297
PINÇA,
prata vazada e gravada “Cartela para monograma”,
contraste Javali do Poto (1887-1937),
marca de ourives de Cosme Teixeira (1887-1902),
portuguesa, restauro na pega (Vidal - 83 e 1497)

A Tongue,
pierced and engraved silver “Cartouche for monogram”,
Oporto “Javali” assay mark (1887-1937), 
Cosme Teixeira makers mark (1887-1902),
Portuguese, restoration to the handle
Dim. - 28 cm; Peso - 185 grs.                                                         € 50 - 75

298
ESPÁTULA DE PEIXE,
prata, decoração relevada, vazada e gravada “Peixe”, 
marca de ensaiador de Lisboa (1804-1810), 
marca de ourives de IF, portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L35.

A fish Spatula,
silver, relief, pierced and engraved decoration “Fish”,
Lisbon assay mark (1804-1810), IF makers mark, Portuguese
Dim. - 34 cm; Peso - 195,5 grs.                                                   € 200 - 300



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 189

299
CONCHA DA SOPA,
D. Maria I (1777-1816), prata gomada e monogramada,
marca de ourives de Lisboa IBQ (1810-1822), portuguesa
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L283.

A soup Ladle,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, bud shaped and monogramed silver,
Lisbon IBQ makers mark (1810-1822), Portuguese
Dim. - 35 cm; Peso - 196,5 grs.                                                   € 250 - 375

300
TALHERES TRINCHANTES,
D. Maria I (1777-1816), 
prata, marca de ensaiador do Porto (1792-1803),
marca de ourives de AD (1768-1804), portugueses
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P16 e P105.

A Carving set,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, silver,
Oporto assay mark (1792-1803), AD makers mark (1768-1804), Portuguese
Dim. - 28,5 cm; Peso bruto - 339 grs.                                          € 200 - 300
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2ª SESSÃO
Lotes 301 a 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 191

301
PAR DE TAÇAS COM PIRES DE BORDO RECORTADO,
porcelana da China,
decoração a azul com reservas “Cenas de caça”,
reinado Kangxi (1662-1722)

A pair of scalloped rim Cups with saucers,
Chinese porcelain,
blue decoration with reserves “Hunting scenes”,
Kangxi reign (1662-1722)
Dim. - 6,5 cm (taça); 11 cm (pires)                                                         € 150 - 225

302
POTICHE COM TAMPA,
porcelana da China, decoração a azul “Flores”,
marcado no fundo com “Folha de artemísia”,
reinado Kangxi (1662-1722), esbeiçadela na tampa

A small Pot with cover,
Chinese porcelain, blue decoration “Flowers”,
marked at the bottom with “Artemesia leaf”,
Kangxi reign (1662-1722), chip to the cover
Dim. - 14 cm                                                                  € 80 - 120



303
DUAS TAÇAS,
porcelana da China,
decoração a azul “Flores”,
transição da dinastia Ming para Qing, séc. XVII (meados)
uma com pequenos cabelos

Two Bowls,
Chinese porcelain,
blue decoration “Flowers”, 
transition period Ming to Qing dynasty, 17th C. (mid), 
one with small hairlines
Dim. - 11,5 x 28 cm (a maior)                                                  € 800 - 1.200

304
GOMIL,
porcelana da China,
decoração a azul “Motivos florais”,
reinado Kangxi (1662-1722), 
defeito de fabrico no corpo por baixo da asa, 
tampa aparentemente não original

A Pitcher,
Chinese porcelain, blue decoration “Floral motifs”,
Kangxi reign (1662-1722), 
manufacture defect under the handle and the cover does not seem to be original
Dim. - 17,5 cm                                                                          € 380 - 570

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 192



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 193

305
BACIA DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China dita de “Swatow”,
decoração a azul “Paisagem oriental com rio, carpas e barco”, 
aba com reservas “Dragões” e “Aves”, 
reinado Wanli (1573-1620), restauros
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em CASTRO, Nuno 
- “A Cerâmica e a Porcelana Chinesas”, Civilização Editora, Porto, 1992, 
2º volume, p. 90. Outro exemplar integra a colecção do Museu da Quinta 
das Cruzes, Funchal, encontrando-se representado no respectivo catálogo:
“Porcelana da China - Colecção do Museu Quinta das Cruzes”, Funchal, 2005,
p. 18, nº 2.

A large Basin,
Chinese “Swatow” porcelain, blue decoration “Oriental landscape with river,
carp and boat”, reserves “Dragons” and “Birds”, 
Wanli reign (1573-1620), restorations
Dim. - 15 x 48 cm                                                                € 2.500 - 3.750



306
PRATO,
porcelana da China, 
decoração a azul “Flores”,
reinado Kangxi (1662-1722), marcado
pequenas esbeiçadelas no bordo

A Plate,
Chinese porcelain, blue decoration,
Kangxi reign (1662-1722), marked
small chips to the rim
Dim. - 21,5 cm                                                                          € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 194

307
POTE,
porcelana da China,
decoração a azul “Flores e objectos”,
reinado Wanli (1573-1620), restauros, cabelos
Nota: pote com decoração semelhante integra a colecção da Casa-Museu 
Dr. Anastácio Gonçalves, encontrando-se representado em MATOS, Maria
Antónia Pinto de - “A Casa das Porcelanas - Cerâmica Chinesa da Casa-Museu
Dr. Anastácio Gonçalves”, Instituto Português de Museus e Philip Wilson
Publishers, Lisboa, 1996, p. 100, nº 35.

A Pot,
Chinese porcelain, blue decoration “Flowers and objects”,
Wanli reign (1573-1620), restorations, hairlines
Dim. - 42 cm                                                                       € 2.000 - 3.000



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 195



308
POTE,
porcelana da China,
decoração a azul “Flores”,
reinado Kangxi (1662-1722),
cabelo no bocal

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 196

A Pot,
Chinese porcelain,
Blue decoration “Flowers”,
Kangxi reign (1662-1722),
hairline to the nozzle
Dim. - 34 cm                                                                          € 700 - 1.050



309
PRATO DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China,
decoração a azul “Garças” e “Flores”,
reinado Wanli (1573-1620),
faltas no vidrado do bordo
Nota: exemplares semelhantes integram a colecção da Casa-Museu 
Dr. Anastácio Gonçalves, encontrando-se representados no respectivo catálogo
- MATOS, Maria António Pinto de - “A Casa das Porcelanas - Cerâmica Chinesa
da Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves”, Instituto português de Museus 
e Philip Wilson Publishers, 1996, pp. 118-119, 122-128, nºs 49, 51 a 55.

A Charger,
Chinese porcelain,
blue decoration “Herons” and “Flowers”,
Wanli reign (1573-1620),
flaws to the rim’s glaze
Dim. - 9 x 52 cm                                                                  € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 197



311
POTE EM FORMA DE BALAÚSTRE,
porcelana da China, 
decoração policromada “Símbolos de bom augúrio “ e “Flores”, 
reinado Kangxi (1662-1722)
Nota: exemplar semelhante, integra a Colecção da Casa-Museu Dr. Anastácio
Gonçalves, Lisboa, encontrando-se representado em MATOS, Maria Antónia
Pinto de Matos - “A Casa das Porcelanas - Cerâmica Chinesa da Casa-Museu 
Dr. Anastácio Gonçalves”, Instituto Português de Museus e Philip Wilson
Publishers, Lisboa, 1996, p. 157, nº 78.

A Pot,
Chinese porcelain,
polychromatic decoration “Auspicious symbols” and “Flowers”,
Kangxi reign (1662-1722), cover missing
Dim. - 44 cm                                                                       € 5.000 - 7.500

310
PAR DE PRATOS DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China, 
decoração a azul “Figuras orientais e flores” 
e armas da família holandesa Pelgrans, 
reinado Kangxi (1662-1722), marcados
um com cabelo, pequenas esbeiçadelas no bordo
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em HOWARD,
David; AYERS, Jonh - “China for the West - Chinese Porcelaine 
and other decorative arts export illustrated from the Mottahedeh Collection”, 
Sotheby Park Barnet, London, 1978, vol. II, p. 82, onde se refere que este 
pertenceu ao serviço de  Jacob Pelgrans (16??-1713), membro da Companhia
Holandesa das Índias Orientais (VOC), residente em Bengala entre 1702-1708.

A pair of large Plates,
Chinese porcelain,
blue decoration “Oriental figures and flowers”
and Dutch family Pelgrans coat of arms,
Kangxi reign (1662-1722), marked
one with hairline, small chips to the rim
Dim. - 38,5 cm                                                                    € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 198



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 199



312
PAR DE SALEIROS,
porcelana da China,
decoração policromada e dourada “Flores”,
reinado Kangxi (1662-1722),
esbeiçadelas no bordo, falta de um pé

A pair of Salt Cellars,
Chinese porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Flowers”,
Kangxi reign (1662-1722),
chips to the rim, one foot missing
Dim. - 5 cm                                          € 200 - 300

313
TAÇA,
porcelana da China,
decoração policromada “Kylin, carpas e flores”,
transição da dinastia Ming para Qing,
desgaste no vidrado do bordo

A Bowl, Chinese porcelain, polychromatic decoration “Kylin,
carp and flowers”, transition period Ming to Qing dynasty,
wear signs to the rim’s glaze
Dim. - 8,5 x 17 cm                                           € 250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 200



314
KENDI,
porcelana da China,
decoração Imari “Flores”, reinado Kangxi (1662-1722), 
restauros no bocal, no corpo e no bico

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 201

A Kendi,
Chinese porcelain, Imari decoration “Flowers”,
Kangxi reign (1662-1722),
restorations to the nozzle, body and spout
Dim. - 23 cm                                                                       € 800- 1.200



315
BULE COM COVILHETE,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração relevada e policromada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
bico partido e colado, restauro na 
extremidade do bico, pequenas esbeiçadelas
Nota: exemplar semelhante integrou a exposição
“O Chá da China - Uma Colecção Particular”,
Museu do Centro Científico e Cultural de Macau,
2005, p. 201, nº 136.

A Tea Pot with stand,
Chinese export porcelain,
relief and polychromatic decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795), 
broken and glued nozzle, 
restoration to the nozzle’s finial, small chips
Dim. - 14 cm                                  € 400 - 600

316
BULE COM COVILHETE,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração relevada e policromada
“Flor de lótus”,
reinado Yongzheng (1722-1735),
restauro na tampa, pequenas esbeiçadelas

A Tea Pot with stand,
Chinese export porcelain,
relief and polychromatic decoration 
“Lotus flower”, Yongzheng reign (1722-1735),
restoration to the cover, small chips
Dim. - 12 cm                                 € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 202



317
ESCUDELA COM TAMPA,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração “Ruby”,
reservas policromadas “Figuras orientais”,
reinado Yongzheng (1722-1735),
pomo refeito

A Porringer with cover,
Chinese export porcelain,
“Ruby ground” decoration,
polychromatic reserves “Oriental figures”,
Yongzheng reign (1722-1735),
rebuilt knob
Dim. - 11,5 cm                            € 200 - 300

318
PAR DE ESCUDELAS COM TAMPAS,
porcelana da China, 
Companhia das Índias, 
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong 
(1736-1795),
uma com cabelo na tampa
e falta no esmalte
Nota: exemplar semelhante integra 
a colecção da Casa-Museu Dr. Anastácio
Gonçalves, encontrando-se representado
em MATOS, Maria Antónia Pinto de 
- “A Casa das Porcelanas - Cerâmica
Chinesa da Casa-Museu Dr. Anastácio
Gonçalves”, Instituto Português de Museus
e Philip Wilson Publishers, Lisboa, 1996,
p. 226, nº 127.

A pair of Porringers,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong reign (1736-1795),
one with hairline to the cover, 
and flaw to the enamel
Dim. - 12 x 18 cm             € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 203



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 204

319
PAR DE COVILHETES RECORTADOS,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada “Reserva com pássaros”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas no bordo

A pair of scalloped Dishes,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Reserve with birds”,
Qianlong reign (1736-1795),
small chips to the rim
Dim. - 2 x 13 x 8 cm                                             € 400 - 600

320
“SNUFF BOTTLE”,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequeno cabelo, falta da tampa

“Snuff bottle”,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
small hairline, cover missing
Dim. - 5 x 3 cm                                                       € 200 - 300

321
COVILHETE RECORTADO,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração a rouge-de-fer e ouro “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas no bordo

A scalloped Dish,
Chinese export porcelain,
rouge de fer and gilt decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795), small chips to the rim
Dim. - 2 x 13 x 8,5 cm                                           € 200 - 300



323
PAR DE PRATOS,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada
“Flores” e “Pássaros”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas

A pair of Plates,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration
“Flowers” and “Birds”,
Qianlong reign (1736-1795),
small chips
Dim. - 23,5 cm          € 350 - 525

322
PAR DE PRATOS RECORTADOS,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada
“Flores constituindo
medalhão central”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas

A pair scalloped Plate,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration
“Flowers constituting central
medallion”,
Qianlong reign (1736-1795),
small chips
Dim. - 23 cm             € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 205



324
PRATO DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração a azul “Paisagem com figura oriental - Lenhador”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas no bordo

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 206

A Charger,
Chinese export porcelain, 
blue decoration “Landscape with oriental figure - Lumberjack”,
Qianlong reign (1736-1795), small chips to the rim
Dim. - 54 cm                                                                            € 400 - 600



325
PAR DE POTES DE GRANDES DIMENSÕES COM TAMPAS,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração “Powder blue” com dourados “Borboletas e flores”,
aros e fechos em metal recortado, reinado Qianlong (1736-1795),
pequeno defeito no encaixe de uma tampa, desgaste no dourado
Nota: exemplar semelhante integra a colecção da Casa-Museu Dr. Anastácio
Gonçalves, encontrando-se representado em MATOS, Maria Antónia Pinto 
de - “A Casa das Porcelanas - Cerâmica Chinesa da Casa-Museu Dr. Anastácio
Gonçalves”, Instituto Português de Museus e Philip Wilson Publishers, 
Lisboa, 1996, p.246, nº 142.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 207

A pair of large Vases with covers,
Chinese export porcelain,
“Powder blue” decoration with gilt “Butterflies and flowers”,
outlined metal rims and locks, 
Qianlong reign (1736-1795),
small defect to a cover’s fit, wear signs to the gilt
Dim. - 65 cm                                                                   € 25.000 - 37.500



326
PAR DE PRATOS RECORTADOS DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Figura oriental no jardim”,
aba com decoração a azul e dourado,
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas

327
SALEIRO RECORTADO,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada “Figura oriental no jardim”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
esbeiçadelas no bordo, pequena falta

A scalloped Salt Cellar,
Chinese export porcelain, 
polychromatic and gilt decoration “Oriental figure in the garden”, 
Qianlong reign (1736-1795),
chips to the rim, small flaw
Dim. - 4 x 9 cm                                                                         € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 208

A pair of large scalloped Plates,
Chinese export porcelain, polychromatic decoration 
“Oriental figure in the garden”, edge with blue and gilt decoration, 
Qianlong reign (1736-1795), small chips
Dim. - 34,5 cm                                                                    € 2.000 - 3.000



328
TRAVESSA RECORTADA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Figura oriental no jardim”,
aba com decoração a azul e dourado,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas no bordo, desgaste no dourado

A scalloped Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Oriental figure in the garden”,
edge with blue and gilt decoration,
Qianlong reign (1736-1795),
small chips to the rim, wear signs to the gilt
Dim. - 41 x 32 cm                                                                     € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 209



329
PAR DE PRATOS OCTOGONAIS,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas

A pair of octagonal Plates,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
small chips
Dim. - 23 cm                                                                            € 180 - 270 330

PAR DE PRATOS OCTOGONAIS,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas e cabelo

A pair of octagonal Plates,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795), small chips and hairline
Dim. - 23 cm                                                                            € 180 - 270

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 210



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 211

331
TRAVESSA RECORTADA DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada “Flores e borboleta”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas faltas no vidrado
Nota: exemplar semelhante integra a Colecção do Palácio Nacional da Pena,
Sintra, encontrando-se representado em CARNEIRO, José Manuel Martins 
- “Porcelanas Orientais do Palácio Nacional da Pena”,
Instituto Português do Património Cultural, 1989, p. 60, nº inv 650.

A large scalloped Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Flowers and butterfly”,
Qianlong reign (1736-1795),
small flaws to the glaze
Dim. - 50 x 43,5 cm                                                             € 2.500 - 3.750



332
PAR DE TRAVESSAS OITAVADAS,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
desgastes,
pequenas esbeiçadelas no bordo

A pair of octagonal Dishes,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
wear signs, small chips to the rim
Dim. - 26 cm                       € 600 - 900

333
PAR DE PRATOS RECORTADOS,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada
e dourada “Flores”,
reinado Qianlong
(1736-1795),
pequenas esbeiçadelas,
pequeno desgaste
no dourado

A pair of scalloped Plates,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt
decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
small chips,
small wear signs to the gilt
Dim. - 25,5 cm        € 250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 212



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 213

334
TRAVESSA RECORTADA DE TERRINA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Paisagem com figuras orientais e corça”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas

A scalloped tureen Stand,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Landscape with oriental figures and doe”,
Qianlong reign (1736-1795),
small chips
Dim. - 39,5 x 30 cm                                                                € 800 - 1.200



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 214

335
COVILHETE OITAVADO,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Paisagem com figuras orientais”,
reinado Qianlong (1736-1795)

A scalloped Dish,
Chinese export porcelain, 
polychromatic decoration
“Landscape with oriental figures”,
Qianlong reign (1736-1795)
Dim. - 24 cm                                                                            € 300 - 450

336
TAÇA GOMADA E RECORTADA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Paisagem com figuras orientais”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas no bordo e dois pequenos cabelos

A scalloped Bowl, 
Chinese export porcelain, 
polychromatic decoration “Landscape with oriental figures”,
Qianlong reign (1736-1795), small chips to the rim and two small hairlines
Dim. - 23,5 cm                                                                          € 300 - 450

337
TRAVESSA OITAVADA,
porcelana da China, 
Companhia das Índias,
decoração policromada 
“Paisagem com figuras orientais”,
reinado Qianlong (1736-1795)

An octagonal Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration 
“Landscape with oriental figures”,
Qianlong reign (1736-1795)
Dim. - 29,5 x 21,5 cm                                            

€ 400 - 600



338
PAR DE PRATOS RECORTADOS DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Paisagem com figuras orientais”,
reinado Qianlong (1736-1795),
ambos com cabelo

A pair of large Plates,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Landscape with oriental figures”,
Qianlong reign (1736-1795),
both with hairline
Dim. - 38 cm                                                                       € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 215



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 216

339
PAR DE TRAVESSAS RECORTADAS DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
uma com esbeiçadela restaurada

A pair of large scalloped Dishes,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
one with restored chip
Dim. - 42 x 35,5 cm                                                             € 1.800 - 2.700



340
TRAVESSA RECORTADA DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Buda”,
aba a rouge-de-fer e dourado,
reinado Qianlong (1736-1795),
cabelo no fundo

A large scalloped Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Buddha”, rouge-de-fer and gilt edge,
Qianlong reign (1736-1795),
hairline to the bottom
Dim. - 50,5 x 44,5 cm                                                          € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 217



341
TERRINA,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada
“Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequeno restauro no pomo
e no bordo da tampa,
pequenas esbeiçadelas

A Tureen,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration
“Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
small restoration to the knob 
and to the cover’s rim, small chips
Dim. - 23,5 x 32,5  x 24 cm                                   

€ 900 - 1.350

342
TRAVESSA OVAL

DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada “Flores”,
reinado Jiaqing (1796-1820),
pequenas esbeiçadelas

A large oval Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Flowers”,
Jiaqing reign (1796-1820),
small chips
Dim. - 5 x 42,5 x 35,5 cm                                                           

€ 500 - 750

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 218



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 219

343
CONJUNTO DE SEIS PRATOS,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada “Galos e flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas, pequeno desgaste no dourado

A set of six plates,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Roosters and flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
small chips, small wear signs to the gilt
Dim. - 25,5 cm                                                                    € 1.500 - 2.250



344
PAR DE COVILHETES RECORTADOS,
um com cabelo, pequenas esbeiçadelas
A Pair of scalloped dishes,
one with hairline, small chips
Dim. - 4,5 x 25 cm                             € 500 - 750

345
PAR DE TRAVESSAS RECORTADAS

DE PEQUENAS DIMENSÕES,
pequenas esbeiçadelas
A pair of small scalloped dishes, small chips
Dim. - 27 x 19 cm                        € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 220

346
PAR DE COVILHETES

TRIANGULARES,
A pair of triangular dishes
Dim. - 3 x 31 x 27 cm                   € 1.500 - 2.250

347
CONJUNTO DE SEIS PRATOS RASOS

RECORTADOS,
pequenas esbeiçadelas
A set of six scalloped plates, small chips
Dim. - 23 cm                               € 1.000 - 1.500

348
TERRINA RECORTADA COM TRAVESSA, 
pequena colagem numa orelha da cabeça 
de javali de uma das pegas da terrina
A scalloped tureen with stand, small gluey 
to a boar’s head ear at one of the handles
Dim. - 20 x 35,5 x 23 cm (terrina) € 4.000 - 6.000

349
CONJUNTO DE SEIS PRATOS RASOS RECORTADOS,
pequenas esbeiçadelas
A set of six scalloped plates, small chips
Dim. - 23 cm                               € 1.000 - 1.500

PARTE DE SERVIÇO,
porcelana da China, Companhia das Índias, decoração policromada e dourada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795)

Part of dinner service,
Chinese export porcelain polychromatic and gilt decoration “Flowers”, Qianlong reign (1736-1795)

344

345

346

347 348 349



350
CONJUNTO DE SEIS PRATOS RASOS RECORTADOS,
pequenas esbeiçadelas
A set of six scalloped plates, small chips
Dim. - 23 cm                               € 1.000 - 1.500

351
TRAVESSA RECORTADA DE GRANDES DIMENSÕES,
A large scalloped dish
Dim. - 42 x 34 cm                        € 1.500 - 2.250

352
CONJUNTO DE SEIS PRATOS RASOS RECORTADOS,
pequenas esbeiçadelas
A set of six scalloped plates, small chips
Dim. - 23 cm                               € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 221

353
COVILHETE RECORTADO,
cabelos, pequenas esbeiçadelas
A scalloped dish,
hairlines, small chips
Dim. - 4,5 x 22 cm                             € 150 - 225

354
CONJUNTO DE SEIS PRATOS DE SOPA

RECORTADOS,
pequenas esbeiçadelas
A set of six scalloped soup plates,
small chips
Dim. - 23 cm                               € 1.000 - 1.500

355
PAR DE TRAVESSAS RECORTADAS,
pequenas esbeiçadelas,
pequenas faltas no vidrado do bordo
A pair of scalloped dishes,
small chips, 
small flaws to the rim’s glaze
Dim. - 30,5 x 22 cm                     € 2.000 - 3.000

356
CONJUNTO DE SEIS PRATOS DE SOPA

RECORTADOS,
pequenas esbeiçadelas
A set of six scalloped soup plates,
small chips
Dim. - 23 cm                               € 1.000 - 1.500

350

351

352

353

354 355 356



357
TRAVESSA RECORTADA

DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada 
e dourada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas 

A large scalloped Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt 
decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
small chips
Dim. - 41,5 x 33 cm   

€ 700 - 1.050

358
TRAVESSA RECORTADA

DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada
e dourada “Flores”,
reinado Qianlong
(1736-1795),
pequenas esbeiçadelas,
pequeno desgaste
na policromia

A large scalloped Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt 
decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
small chips, small wear 
in the polychrome
Dim. - 42,5 x 34,5 cm     

€ 700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 222



359
TERRINA GOMADA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
craquelé no interior do corpo e dois cabelos na pega, 
travessa com esbeiçadela, pomo restaurado, 
esbeiçadela no bordo da tampa

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 223

A bud shaped Tureen,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
interior with craquelé, two hairs to the handle, 
restored knob, chip to the cover’s rim
Dim. - 27 x 32 x 26 cm                                                         € 2.500 - 3.750



360
TERRINA OVAL,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração grisaille e ouro “Urnas”,
reinado Jiaqing (1796-1820),
pomo partido e colado

An oval Tureen,
Chinese export porcelain,
grisaille and gilt decoration “Urns”,
Jiaqing reign (1796-1820),
broken and glued knob
Dim. - 20 x 27 x 20 cm                                                         € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 224



361
BANDEJA RECORTADA DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração em tom de beringela “Flores” com restos de dourado,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas

A large scalloped Tray,
Chinese export porcelain,
aubergine tone decoration “Flowers” with remains of gilt,
Qianlong reign (1736-1795),
small chips
Dim. - 6 x 49 x 38 cm                                                           € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 225



362
PAR DE POTES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração “Chocolate” reservas policromadas “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
uma tampa com restauro, pequenos defeitos, pequenas esbeiçadelas
Nota: exemplares semelhantes integram a colecção do Museu dos Biscainhos,
Braga, nº inv. 852 (a, b).

A pair of Pots,
Chinese export porcelain,
“Batavian” decoration with polychromatic reserves “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
restoration to a cover, small defects, small chips
Dim. - 38 cm                                                                       € 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 226



363
PAR DE POTES COM TAMPAS,
porcelana da China, Companhia das Índias, 
decoração “Powder blue”, reservas policromadas 
em forma de folha “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
ambas as tampas com colagens, faltas no dourado, 
pomos “Cão de Fo” não originais em madeira entalhada

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 227

A pair of Vases with covers,
Chinese export porcelain,
“Powder blue” decoration, polychromatic reserves “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
both covers glued, flaws to the gilt, unoriginal carved wood knobs “Foo dogs”
Dim. - 72 cm (pote com tampa)                                           € 9.000 - 13.500



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 228

364
RECARTILHA,
marfim torneado e esculpido,
portuguesa, séc. XIX

A Jagging Wheel,
turned and sculpted ivory,
Portuguese, 19th C.
Dim. - 17 cm                        € 100 - 150

365
CARTONEIRA,
marfim, decoração “Piqué”,
Europa, séc. XIX,
pequenos defeitos

A Card case,
ivory, “Pique” decoration, 
Europe, 19th C., 
small defects
Dim. - 10,5 x 7,5 cm                                                                  € 400 - 600

366
RECARTILHA,
osso torneado e prata de baixo teor
esculpida “Cabeça de animal”,
portuguesa, séc. XIX

A Jagging Wheel,
turned bone and low caratage sculpted
silver “Animal head”,
Portuguese, 19th C.
Dim. - 15,5 cm                      € 120 - 180



367
CONJUNTO DE PEÇAS DE XADREZ

“MODELO STAUNTON”,
marfim e marfim tingido
de vermelho, Índia, séc. XIX,
pequena falta no Rei branco
Nota: modelo criado em 1849 
por Nathaniel Cook e John Jaques 
of London, constituindo actualmente 
o padrão internacional para a produção
de peças de xadrez, permitindo 
que os jogadores de diferentes origens
possam concentrar-se no jogo em si 
sem ter problemas com a identificação
das peças.

A set of “Staunton model” 
Chess pieces,
ivory and red tainted ivory,
India, 19th C.,
small flaw to the white king,
Note: model created in 1849 
by Nathaniel Cook and John Jaques 
of London, constituting now the
international standard for producing
chess pieces, allowing players from
different backgrounds to concentrate
on the game itself without having
problems with pieces identification.
Dim. - 7 cm (Rei)              € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 229

368
JOGO DE XADREZ,
marfim esculpido,
China, séc. XIX (2ª metade),
pequenos defeitos, 
caixa não original

A Chess set,
sculpted ivory,
China, 19th C. (2nd half),
small defects, unoriginal box
Dim. - 14,5 cm            € 600 - 900



369
PAR DE COPOS DE DADOS,
marfim torneado,
um parcialmente
tingido de vermelho,
portugueses, séc. XVIII/XIX,
pequenos restauros,
cabelo e pequenos defeitos

A pair of Dice Shakers,
turned ivory,
one partly red tainted,
Portuguese, 18th/19th C.,
small restorations,
hairline and small defects
Dim. - 8,5 cm            € 150 - 225

370
TRÊS BOLAS DE BILHAR,
marfim,
uma com leve tingimento a vermelho,
caixa em cartão,
portuguesas, séc. XIX

Three billiard balls,
ivory,
one lightly red tainted, card box,
Portuguese, 19th C.
Dim. - 6 cm                            € 120 - 180

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 230



371
PEDRAS DE GAMÃO,
marfim torneado,
quinze parcialmente pintadas de vermelho,
portuguesas, séc. XVIII/XIX

Backgammon Pieces,
turned ivory,
fifteen partly red tainted,
Portuguese, 18th/19th C.
Dim. - 1,5 x 5 cm                             € 400 - 600

372
TRINTA E DUAS PEÇAS,
DOIS COPOS E DOIS DADOS DE GAMÃO,
marfim esculpido,
dezasseis peças e um copo tingidos de vermelho,
China, séc. XIX

Thirty two pieces,
two beakers and two backgammon dices,
sculpted ivory,
one beaker and sixteen pieces red tainted, 
China, 19th C.
Dim. - 3 cm (peça); 5,5 cm (copo)             € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 231



373
“MÚSICOS DE RUA”,
conjunto de seis esculturas em marfim,
alemãs, séc. XIX (2ª metade),
pequenas faltas e defeitos,
uma das barricas com vestígios de insectos xilófagos

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 232

“Street musicians”,
set of six ivory sculptures, 
German, 19th C. (2nd half), 
small flaws and defects, one of the barrels with traces of xylophages
Dim. - 10 cm (escultura); 16 cm (total)                                  € 2.500 - 3.750



374
“BANDA FILARMÓNICA”,
conjunto de dez esculturas em marfim,
base em madeira,
alemãs, séc. XIX (2ª metade),
pequenas faltas e defeitos

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 233

“Philarmonic band”,
set of ten ivory sculptures, wood base, 
German, 19th C. (2nd half), 
small flaws and defects
Dim. - 16 cm (escultura); 25 cm (total)                              € 18.000 - 27.000



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 234

375
BENGALA,
marfim simulando bambu,
castão em marfim
parcialmente pintado
“Cabeça de leão”,
anilha em ouro,
Europa, séc. XIX,
pequenos defeitos

A Cane,
ivory simulating bamboo,
partly painted ivory
knob “Lion head”, 
gold rim, Europe, 19th C.,
small defects
Dim. - 89 cm     € 1.300 - 1.950

376
BENGALA,
cana de Malaca,
cabo em marfim esculpido
“Senhora desnuda
e iniciais D P F”,
Europa, séc. XIX

A Cane,
Malacca cane,
sculpted ivory handle
“Nude lady and initials D P F”,
Europe, 19th C.
Dim. - 91 cm          € 500 - 750

377
BENGALA,
marfim,
cabo em marfim esculpido
“Cabeça de cão”,
Europa, séc. XIX

A Cane,
ivory,
sculpted handle “Dog's head”,
Europe, 19th C.
Dim. - 89,5 cm  

€ 1.000 - 1.500



378
BANDOLIM,
pau-cetim, filetes em madeira ebanizada,
embutidos em madrepérola, aplicações em tartaruga,
francês, séc. XIX (2ª metade),
marcado PHÉBÉ

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 235

A Bandolin,
satinwood,
ebonized wood fillets, mother of pearl inlaid,
tortoise shell applications, French, 19th C. (2nd half),
marked PHÉBÉ
Dim. - 60 cm                                                                            € 250 - 375



379
CAVALETE DE PINTOR,
carvalho, sistemas elevatórios de manivela,
inglês, séc. XIX/XX,
pequenos defeitos, marcado

An artist’s Easel,
oak, crank lifting systems,
English, 19th/20th C.,
small defects, marked
Dim. - 201 x 72 x 73 cm                                                          € 800 - 1.200

380
“LÜSTERMÄNNCHEN - GUARDIÃO DE ADEGA”,
escultura em madeira “Figura masculina com pernas imitando cornos
de mouflon, segurando argola com chaves em ferro”,
alemã, séc. XIX, vestígios de pintura, pequenas faltas e defeitos
verso com assinatura incisa

“Lüstermännchen - cellar guardian”,
wood sculpture “Male figure with legs imitating horns of mouflon,
holding rim with iron keys”, German, 19th C., traces of paint,
reverse with incised signature, small flaws and defects
Dim. - 50 cm                                                                          € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 236



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 237

381
PAR DE MERLÕES VAZADOS “FLOR-DE-LIS”,
manuelinos, granito,
portugueses, séc. XVI (1ª metade), 
desgastados
Nota: merlões semelhantes rematam a fachada da capela sul
do transepto da Igreja do Convento de Nossa Senhora da
Encarnação de Vila do Conde, mandada construir em 1522.

A pair of Merlons “Fleur de lis,
Manuelinos, granite,
Portuguese, 16th C. (1st half),
wear signs
Dim. - 66 cm                                               € 1.000 - 1.500

382
PAR DE ÂNFORAS,
ferro fundido,
Europa, séc. XIX (2ª metade),
acompanhadas por colunas não originais 
em madeira marmoreada, 
pequenos defeitos

A pair of Amphorae,
cast iron,
Europe, 19th C. (2nd half),
with unoriginal marbled wood columns, small defects
Dim. - 35 x 40 cm (ânforas)                               € 500 - 750

383
DUAS ARGOLAS DE EDIFÍCIO,
ferro,
suportes de encastrar nas paredes em granito,
portugueses, séc. XVII,
pequenos defeitos

Two iron Rings and supports,
granite, iron to embed in wall, 
Portuguese, 17th C., small defects
Dim. - 29 cm (o maior)                                      € 300 - 450



384
“PAR DE FIGURAS DA COMÉDIA DELL’ARTE”,
par de esculturas em porcelanana alemã,
decoração relevada e policromada,
assentes sobre colunas em madeira e metal,
séc. XIX/XX, alguns restauros, marcadas “Gesetzlich Geschutzt”

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 238

“A pair of Commedia dell’Arte figures”,
pair of German porcelain sculptures, relief and polychromatic decoration,
standing on wood and metal columns, 19th/20th C., some restorations,
marked “Gesetzlich Geschutzt”
Dim. - 160 cm (total)                                                           € 1.500 - 2.250



385
“BLACKMOORES”,
par de esculturas candelárias em madeira policromada,
italianas, 
séc. XIX (finais),
restauros, pequenas faltas e defeitos

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 239

“Blackmoores”,
pair of polychromatic wood sculptures,
Italian, 19th C. (ends),
restorations, small flaws and defects
Dim. - 90 cm                                                                       € 3.000 - 4.500



386
LIVRO DE CANTOCHÃO,
440, (8)p: notação musical.; 53cm.- E. 

Texto latino com Horas do Ofício, com algumas iniciais decoradas,
texto e notação musical, estampilhados a preto e vermelho,
encadernação da época inteira de carneira,
com decoração renascentista, a seco,
em dupla cercadura e losango central nos planos,
conserva intactos os oito cantos, os dois brochos e os quatro fechos
metálicos, ibérico, séc. XIX,
algum manuseamento nos cantos inferiores exteriores,
ocasionais restauros nas margens

A plainchant Book,
440, (8)p: musical notation.; 53cm.- B. 

Latin text with the Liturgy of the Hours, with some decorated initials, 
text and musical notation stamped in red and black,
entire calfskin binding with Renaissance decoration, in dry, in double skirting
and central lozenge to the surfaces, preserves intact the eight chants, 
the two straps and the four metal locks, 
Iberian, 19th C., 
some handling signs to the lower external corners, 
occasional restorations to the margins    
Dim. - 10 x 56 x 38 cm                                                               € 600 - 900

387
MISSAL ROMANO,
lombada em chagrin vermelho com ferros a ouro,
aplicações e fechos em bronze dourado, flamengo,
exemplar manuseado, cantos um pouco esfolados,
editado em Antuérpia em 1744

Roman Missal,
red chagrin spine with gilt decoration,
gilt bronze applications and closures,
Flemish, handled exemplar, slightly skinned edges,
edited in Antwerp in 1744
Dim. - 7 x 30 x 23 cm                                                                € 200 - 300

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 240



388
ORÓSIO, PAULO
PAVLI OROSII VIRI DOCTISSIMI HISTORIARVM
INI- | TIVM AD AVRELIVM AVGVSTINVM,
Vicenza: Hermannus Lichstenstein,
1475-1476.- 1 vol.; 29 cm.- E.

Edição incunabular sem data, sem foliação 
e sem assinaturas, publicada em Vicenza por iniciativa
de Aeneas Vulpes, da obra mais importante de 
Paulo Orósio, uma das principais figuras peninsulares 
do século V da nossa era. 
Natural de Braga (ca. 385-ca. 423), Orósio é considerado
o primeiro historiador cristão e foi discípulo de 
S. Agostinho e contemporâneo S. Jerónimo, 
com quem se encontrou pessoalmente. 
A sua «Historiae adversus paganos», título pelo qual 
é conhecida a presente obra, foi uma das principais
fontes para o estudo da antiguidade romana, 
até ao Renascimento. 
A primeira folha (frente em branco) apresenta no verso
uma missiva ao leitor (caracteres em caixa alta), 
na qual Aeneas Vulpes salienta o contributo 
de Laurentius Brixiensis.
Na página seguinte (f. a2r) tem início o prólogo 
do autor, dirigido a Santo Agostinho; esta página 
apresenta a inicial P iluminada a vermelho sobre fundo
azul (78 x 56 mm); na margem inferior um brazão 
de armas colorido, provavelmente de um antigo 
possuidor nobre italiano, envolta em coroa vegetalista
desenhada à pena. No verso desta folha tem início 
o texto da obra propriamente dita, adornado com 
157 iniciais manuscritas a vermelho e numerosos sinais
de parágrafo, igualmente a vermelho. Na última página,
a seguir ao texto (f. n6r), um colofon em verso, 
sem indicação de data (verso em branco). 
Exemplar completo e limpo, conservando boas margens;
duas primeiras folhas lavadas e reencoladas, 
conferindo-lhes mais corpo e sonoridade. 
Notas modernas a lápis (de livreiro?) nas f. a1v e a2r;
ocasionais manchas menores e anotações marginais, 
da época. Ex-libris do 8º Marquês de Marialva, 
Dom Diogo de Bragança. 
Meia-encadernação de pele, não contemporânea, 
mas provavelmente do século XVII ou XVIII, 
com guardas novas(?). H (Ludwig Hain), 12099. 
Pell (Pellechet), 8786 (8651). Polain, 2932. 
BMC, VII, 1035 (IB 31758a). IBE (Incunables en bibliotecas
españolas), 4220. Os incunábulos das bibliotecas
portuguesas, 1321 (BNP, INC. 1444). 

Undated incunabular edition, without signatures and foliation,
published in Vicenza by Aeneas Vulpes, of the most important
work of Paulo Orósio, one of the peninsular leading figures 
of the fifth century of our era. Complete and clean copy, 
with good margins; the first two leaves washed and newly glued.

€ 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 241



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 242

389
CORTE REAL, JERÓNIMO.- LA VERDADERA HISTORIA, 
Y ADMIRABLE SVCCESO DEL SEGUNDO CERCO DE DIU,
Impresso en Alcala de Henares: en Casa de Iuan Gracian,
1597.- 1 vol.; 18 cm.- E.

Segunda edição de um poema maneirista em 21 cantos, 
publicado anteriormente em Lisboa, em 1574, 
mas que só viria a ser reeditado entre nós em 1784. 
O autor (ca. 1530-1588) poeta natural de Lisboa (ou de Angra do
Heroísmo), do qual pouco se sabe, esteve na Índia e em Marrocos
como militar, tendo ficado prisioneiro em Alcácer-Quibir; 
a obra, que narra os acontecimentos ocorridos em 1546, 
reflete a decadência do Império Português nos finais do século XVI.
O exemplar, levemente aparado, mas limpo, terá sido lavado e
reencolado. Ex-libris de Thos. Gaisford, A. Moreira Cabral (Porto) 
e do 8º Marquês de Marialva, Dom Diogo de Bragança; 
etiqueta de registo de entrada do Conde de Sucena (com data de
1909). Encadernação inteira de marroquim, do final do século XIX,
assinada L. Fixon, com roda nas seixas e casas fechadas a seco 
na lombada e pequeno florão nos entre-nervos; corte das folhas
dourado. Palau, 63003. 

Second edition of a Mannerist poem in 21 chants, previously published 
in Lisbon, in 1574, but that would only be reissued in 1784. 
Clean copy, lightly trimmed, newly washed and glued. 
Late 19th century full morocco binding, signed L. Fixon, 
spine tooled in compartments and fleurons; top edge gilt.

€ 3.000 - 4.500



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 243

A obra alcançou grande sucesso, tendo sido traduzida
para diversas línguas e integrou a Parte I das Petits
voyages, de Theodore de Bry, publicada em 1597
(alemão) e em 1598 (latim). A edição abre com um 
frontispício arquitectónico a talhe-doce 
(verso em branco), que integra as armas de D. Antonio
Migliore, bispo de S. Marcos a quem a mesma 
foi dedicada; segue-se a dedicatória (f. [2 e 3]), 
datada de 7 de Agosto de 1591, e a Tavola de’ capitoli 
(f. [4]); o texto desenvolve-se nas 82 páginas seguintes 
e termina com um registo (f. k6r, verso em branco). 
No final encontram-se as 8 gravuras e os 2 mapas 
desdobráveis. Exemplar limpo e com boas margens; 
as gravuras levemente aparadas, mas bem dobradas. 
Ex-libris de Boies Penrose ([I] e II) e do 8º Marquês de
Marialva, Dom Diogo de Bragança. Encadernação inteira
de marroquim vermelho, com as juntas fracas, assinada
Chambolle-Duru (1861-1915), com trabalho a ouro 
na lombada e seixas, filete na espessura das pastas 
e o corte das folhas dourado; ao centro de ambos os
planos, a ouro, o super-libros heráldico de José de Araújo
Pinto Leite (1871-1956), 2º conde dos Olivais e Penha
Longa, com a divisa “Superabo”. 
Barbosa Machado (Atlântida), I, p. 733. Brunet, IV, 
col. 651. Graesse, IV, p. 289. Adams, L1468 & P1176. 

Original edition of the first description of the Kingdom of
Congo, written by the Portuguese merchant and explorer Duarte
Lopes, born in Benavente. Clean copy and with good margins,
the engravings slightly trimmed but well folded. Full red
morocco binding with weak joints. € 8.000 - 12.000

390
LOPES, DUARTE; PIGAFETTA, FILIPPO 
RELATIONE DEL REAME DI CONGO..., 
In Roma: Bartolomeo Grassi, 1591.- 1 vol.: il.; 20 cm.- E.

Edição original da primeira descrição do Reino do Congo, da autoria do explorador
e mercador português Duarte Lopes, natural de Benavente. O autor, que partiu de
Lisboa para África em 1578, viria a ocupar um cargo influente junto do rei católico
do Congo D. Álvaro, que o encarregou de o representar junto de Filipe II de Espanha
e do papa Xisto V. À sua chegada a Roma, Duarte Lopes conheceu o humanista
e viajante italiano Filippo Pigafetta (1533-1604) a quem ditou a sua narrativa
que este veio a publicar em 1591. 



391
PANTALEÃO DE AVEIRO, D. FREI.- ITINERARIO / DE TERRA
SANCTA, E / TODAS SVAS PARTICVLARIDADES,
Cõposto por F. Pantalião Daueyro, Frade Menor da Ordë de / 
S. Francisco, da Observãcia da Prouincia dos Algarues. / 
[armas episcopais] / Dirigido ao Illustrissimo, & Reuerendissimo /
Senhor Dom Miguel de Castro, Dignissimo / Arcebispo de Lisboa
Metropolitano. ** / Agora nouamente acrecëtado, cõ mais declarações
dos lugares de ter- ? / ra Sancta, & Authoridades da Sagrada
Escriptura, & ou- / tras curiosidades de notar...- Em Lisboa: 
por Antonio Alvares], 1596.- 1 vol.: il.; 17 cm.- E.

Segunda edição desta obra, anteriormente publicada em 1593, 
seguindo-se a de 1600. Da biografia do autor, franciscano da província
do Algarve, pouco se sabe. Apenas que viajou pela Europa, sobretudo
em Itália e esteve perto de três anos na Terra Santa, tendo passado
por Trento na altura em que decorria a terceira fase do Concílio. 
O Itinerário é o relato da sua peregrinação, liderada por Frei Bonifácio
de Ragusa, e na qual participaram mais 60 religiosos. 
O rosto apresenta, ao centro, as armas de D. Miguel de Castro; 
as três folhas seguintes, enquadradas em molduras xilográficas,
incluem o alvará real, a dedicatória a D. Miguel, arcebispo de Lisboa 
e uma mensagem aos devotos desejosos de visitar a Terra Santa. 

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 244

O texto da viagem desenvolve-se nas 301 folhas seguintes, 
após o que surge a “tavoada” em 3 folhas, com idênticas molduras,
terminando com uma gravurinha da Morte; segue-se o índice que
ocupa 3 folhas e apresenta no final, uma gravura com as armas 
de Portugal; na frente da última folha, a errata enquadrada 
por dois elementos xilogáficos: Erros deste livro; no verso, 
outra gravura, de plena página, com as armas de Portugal. 
Exemplar completo, um pouco manuseado, com sinais de trabalho 
de traça, na sua maioria marginais e restaurados; página de rosto 
com mancha na margem interior e dois pertences antigos: 
P. B. Russel; Esta l[ivro é?] da comonidade e desta casa da m[adr[e] 
de d[eo]s (pertence semelhante no plano superior). 
Encadernação inteira de pergaminho flexível, da época, 
com falta dos atilhos. Inocêncio, VI, p. 337. Anselmo 40. 
Biblioteca de D. Manuel II, 339. BNP, 577. 

Second edition of this work, previously published in 1593, 
followed by the one of 1600. 
Complete copy, slightly worn, with traces of bookworms,
mostly marginal and restored. € 3.000 - 4.500



392
CAMÕES, LUÍS DE.- OS | LVSIADAS | DE LVIS | DE CAMÕES,
Polo original antigo | agora nouamente | impressos.- Em Lisboa: 
por Manoel de Lyra, 1597.- [2], 186 f.; 18 cm.- E.

Quinta edição portuguesa. No verso do rosto e folha seguinte,
a censura de Fr. Manuel Coelho, a licença para impressão, 
de D. Diogo de Sousa e Fr. Marcos Teixeira (1594) e o alvará régio 
com privilégio para 10 anos (1595). Segue-se uma folha, 
com o verso em branco, que não pertence à edição e inclui um soneto
de D. João de Almeida: Ao Grande Camoens. 
De resto, exemplar conferindo com a descrição do catálogo da BN
(119), manuseado e um pouco aparado, afectando por vezes 
tangencialmente algumas assinaturas e reclamos; duas primeiras 
folhas com restauros grosseiros, reforços na margem exterior e um
pouco fragilizadas; folhas H7 e H8 (f. 64 e 65) impressas em papel
mais encorpado, provavelmente provenientes de outro exemplar.
Na generalidade, contudo, um exemplar sólido e completo,
pese embora a fraca qualidade e gramagem do papel. 
Ex-libris do 8º Marquês de Marialva, Dom Diogo de Bragança.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 245

Encadernação inteira de carneira, assinada Caeiro, 
com decoração a ouro nos planos e lombada, guardas de seda, 
doublure e roda nas seixas; corte das folhas dourado. 
Inocêncio, XIV, nº 8 (p. 37). Anselmo, 770. José do Canto, 12.
Biblioteca de D. Manuel II, 85. 

Fifth Portuguese edition. Mostly, however, a sound and complete copy,
despite the poor paper quality. € 15.000 - 22.500



393
NUNES, PEDRO.- LIBRO DE ALGEBRA...,
En Anvers: Herederos d'Arnoldo Birckman, 1567- 1 vol.: il.; 18 cm.- E.

Edição original da última obra do grande matemático português 
do século XVI (1502-1578), dedicada ao cardeal infante D. Henrique. 
A edição foi partilhada com os herdeiros de Joannes Steels, pelo que existe
uma outra variante com a mesma data, igualmente publicada em Antuérpia
(en casa de la Buida [sic] y herederos de Iuan Steelsio). Trabalho considerado
de grande rigor científico, a sua influência estendeu-se por toda a Europa.
Encontra-se dividido em três partes: a primeira trata das equações de primeiro
e segundo graus a uma incógnita; a segunda do cálculo algébrico 
e das proporções; a terceira e mais extensa, o autor retoma as equações 
e inclui as do terceiro grau. No texto encontram-se disseminados numerosos 
diagramas geométricos. De acordo com a dedicatória, Pedro Nunes terminou 
o manuscrito, na língua portuguesa, 30 anos antes da sua publicação, 
tendo entretanto procedido a diversas revisões e actualizações conforme 
lhe iam chegando notícias do estrangeiro (posto que alguãs vezes a reuisse 
& conferisse com o q outros despois escreveraõ). A edição apresenta alguns
erros na foliação:  125 por 123 (f. Q3); 127 por 125 (f. Q5) mantendo-se o erro
até ao final, pelo que a última folha de texto (341) corresponde na realidade
à 339. Damos de seguida a relação das assinaturas: a-b 8, A-Z 8, a-s 8, 
v 8 (erro na letra v por t), x 4. 
Exemplar muito limpo, apenas com ligeira acidez; folha de rosto com pequeno
restauro no canto inferior direito. Pertence manuscrito da época, no verso
(em branco) da última folha de texto: Jons[?] Serties[?]. Ex-libris do 8º
Marquês de Marialva, Dom Diogo de Bragança. 
Encadernação recente, inteira de chagrin marron, ao gosto da época, 
com decoração a seco nos planos e lombada. 
Palau, 196753. Peeters-Fontainas, 844. Adams. N 373. BNP (Pedro Nunes), 7.

Original edition of the last work of the great sixteenth-century Portuguese 
mathematician (1502-1578), dedicated to the Cardinal Infante D. Henrique.
Very clean copy, just with slight browning, small restoration to the lower right corner
of the title-page.                                                                             € 3.000 - 4.500
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BAERLE, KASPER VAN.- [...] RERUM PER OCTENNIUM IN BRASILIA

ET ALIBINUPER GESTARUM SUB PRAEFECTURA ILLUSTRISSIMA COMITIS

I. MAURITII NASSOVIAE..., 
Amstelodami: Typographeio Joannis Blaeu, 1647.- [4], 334, [10] p.: il.,
55 grav.; fólio.- E.

Exemplar de trabalho, mas completo, da uma obra habitualmente
considerada como a mais importante fonte historiográfica e
iconográfica do Brasil Holandês. De acordo com Clement (Biblioteca
curiosa, II, p. 430) os exemplares são raros uma vez que parte da
edição terá ardido num incêndio que assolou as instalações do editor.
Caspar van Baerle (1584-1648), ou Gaspar Barleus, como é mais
conhecido, humanista flamengo, natural de Antuérpia, relata
e enaltece os feitos do conde holandês Maurício de Nassau 
(1604-1679), que foi governador do Brasil, entre 1636 e 1644 (octénio).
A obra é ilustrada com 31 gravuras, segundo originais de Franz Post
(1612-1680) e 25 mapas da autoria de Georg Marcgraf (1610-1644),
para além de um retrato de Nassau, subscrito por Theodor Matham
(1605-1660). O volume abre com um rosto tipografado, no verso 
do qual se encontra um texto com a explicação da imagem seguinte,
o frontispício alegórico gravado (f2r, verso em branco); segue-se 
o retrato de Nassau (espelhado e mais curto) cujo verso inclui o índice
das ilustrações; a dedicatória ocupa as 6 folhas inumeradas seguintes;
o texto desenvolve-se em 333 páginas, apresentando no final 
um segundo texto gratulatório (p. 334-340); o índice ocupa as últimas 
4 folhas inumeradas. As imperfeições mais significativas são as
seguintes: gravuras aparadas pelo interior do vinco da matriz (com
prejuízo tangencial da imagem), na maioria espelhadas (reforçadas 
no verso) e provenientes de outro exemplar, já que apresentam furos 
e cortes de traça que não atingem as folhas contíguas; gravura 6
(prælium prope Portum Calvum) mutilada, com falta da metade
direita. Texto com alguma acidez e ocasionais manchas, mas com boas
margens e sem sinais de trabalho de traça. Ex-libris do 8º Marquês 
de Marialva, Dom Diogo de Bragança. Encadernação recente, inteira 
de marroquim, com casas fechadas a ouro na lombada, levemente
cansada. Sabin, 3408. Borba de Moraes, p. 78. 

Worn but complete copy, of a work usually regarded as the most
important source of historiography and iconography of Dutch Brazil.
Some browning and occasional spots on text, with good margins and no
bookworm traces. Full modern morocco, with gilt compartments on spine,
slightly worn.   € 12.000 - 18.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 247



395
PEDRO HISPANO.- DICTA SUPER SUMMULA PETRI HISPANI...,
Reutlingen: Michael Greyff, 1486.- 1 vol.; 24 cm.- E.

Edição incunabular de Reutlingen, na Alemanha, a primeira produção
dos prelos de Michael Greyff, dos comentários de Nicolaus Tinctoris 
ou Tinctor (†1498) às «Súmulas de lógica» de Pedro Hispano, 
nome corrente do filósofo e médico lisboeta Pedro Julião [c.1210-1277],
que viria a ser o Papa João XXI nos dois últimos anos da sua vida). 
A primeira página apresenta apenas o seguinte título em três linhas:
Dicta tinctoris | Super Sumulas | Petri hyspani; no verso, uma nota 
em 11 linhas (as três finais em corpo reduzido): Hoc per celebre | 
opusculu[m] sedm subti | lissimi doctoris io- | hãnis Scoti uiã 
cõ| pilatu[m] e slb eximio | uiro sacre theolo- | gie baccalario 
for- | mato Magistro ni | colao tinctoris de gutzenhusen quon- | dam 
In alma vniversitate parisiensi re | gente ac scotisant subtili plurimum.
O texto da obra, impresso a duas colunas em caracteres góticos, 
tem início na terceira página (Tractatus primus) e prolonga-se até 
ao verso da última folha que inclui o seguinte colofon: Finitum est et
completum Hoc | super Magistro Petro hyspano. Tincto | ris commen-
tum per peritos alme uni | versitatis tubingensis magistros cor | rectum
per me Michahelem gryff Ci | vem Rutlingensem, tertio Idus Junii | 
Año d[omi]ñi M.cccclxxxvi, De quo sit be | nedictus in secula. Amen.
Incunábulo sem foliação, apresenta contudo as seguintes assinaturas:
A8, B-F6, G8, H6, I8, k6, l6, K6, L10, M-N8, O6, P8, Q6, R-T8, V-X6, 
Y-Z8, aa-bb8, cc6, a-b6. O texto é valorizado com 17 iniciais
caligrafadas a vermelho e a azul, por vezes com extensões, para além
de centenas de outros adornos a vermelho e ainda a azul. Numerosas
anotações marginais manuscritas da época, em letra minúscula, 
ocasionalmente a vermelho, uma, na p. [153] (k5r), 
coberta por tira de papel (censura?). 
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De resto, um exemplar limpo e com boas margens, de uma edição
impressa em papel muito encorpado, que conserva toda a sua
sonoridade. Encadernação inteira de carneira castanha,
não contemporânea, com elaborado trabalho a seco nos planos
e lombada, com dois fechos metálicos (falta parte de um deles).
GW (Gesamtkatalog der Wiegendrucke), M47084. HC (Hain-Copinger),
15528. BMC (British Museum Catalogue), II, 579. IBE (Incunables en
bibliotecas españolas), 5544. Não registado no inventário das
bibliotecas portuguesas. 

Incunabular edition of Reutlingen, Germany, the first production 
of Michael Greyff press, of the commentary of Nicolaus Tinctoris Tinctor 
(† 1498) on the “Súmulas de lógica” of Pedro Hispano, current name 
of the Lisbon’s philosopher and physician Pedro Julião (c. 1210-1277)
that would become Pope John XXI in the last two years of his life).
Full brown calf binding, not of the period, with elaborate blind tooling
on sides and spine.

€ 6.000 - 9.000
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SANTA TERESA, FREI JOÃO JOSÉ DE
ISTORIA / DELLE GUERRE / DEL / REGNO DEL BRASILE /
ACCADUTE / TRA LA CORONA DI PORTOGALLO, / E / LA
REPUBLICA DI OLANDA,
Con le Carte Geografiche di tutto il Regno del Brasile,
e distintamente delle sue Provincie, ed ancora le Piante,
e le Vedute delle più / principali Città, Fortezze dell'istesso Regno...-
In Roma: Nella Stamperia di Antonio de Rossi, 1700.- 2 partes 
em 1 vol.: il.; 29 cm.- E.

Segundo Borba de Moraes (Bibliographia Brasiliana, 770),
“one of most sumptuous works published in the seventeenth century
on a Brazilian subject”. A obra descreve os conflitos ocorridos no Brasil
no século XVII, até ao final da ocupação holandesa do Nordeste
que teve o seu epílogo com a Insurreição Pernambucana (1654).
O autor (1658-ca. 1733), cujo nome secular era João de Noronha 
Freire, nasceu em Lisboa tendo partido para Roma em 1678, onde
ingressou na Ordem dos Carmelitas Descalços. A obra foi subsidiada
com um apoio de 5.000 cruzados, por D. Pedro II e nela trabalharam
os melhores gravadores da época. O exemplar conserva as duas folhas
de rosto originais, com data de 1698 (Antonio de Rossi mandou fazer
um novo rosto em 1700, que passou a inserir nos exemplares ainda
existentes). A colação de cada uma das partes é a seguinte: 
Parte I - [12], 232, [16] p.: 1 frontispício alegórico, 1 retrato de 
D. Pedro II, 1 retrato de D. João IV e 15 gravuras e mapas desdobráveis;
Parte II - 211, [21] p.: 8 gravuras e mapas desdobráveis. 
Exemplar completo, limpo, por aparar e com grandes margens.
As gravuras foram todas montadas sobre carcelas; 3 gravuras 
com manchas menores junto ao festo; gravura de Luanda com ligeira
acidez; vestígios de trabalho de traça nas últimas 10 folhas; 
última folha mais curta (proveniente de outro exemplar), 
com reforço no verso (em branco) da margem inferior, afectando 
3 linhas na frente. Ex-libris do 8º Marquês de Marialva,
Dom Diogo de Bragança. Encadernação recente, inteira de carneira,
com decoração a seco nos planos e pequenos florões a ouro nos cantos
e lombada. O corte das folhas é dourado, conservando, contudo, 
boas margens. 
Barbosa Machado, II, p. 676. Palha, 4267. Ameal, 2133. Sabin, 76794. 

The work describes the conflicts that occurred in Brazil in the seventeenth
century, until the end of the Dutch occupation of the Northeast that had 
its epilogue with the Pernambucan Insurrection (1654). Clean, uncut and
complete copy, with large margins.                                    € 12.000 - 18.000
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e na última página (e7v), um registo (“signe et series foliorvm”), 
o privilégio (“tenor privilegii”) e o cólofon. Pelo registo podemos 
constatar que o exemplar se encontra completo, com excepção 
de última folha (em branco) que perfaz o caderno. 
Exemplar tratado, aparado, com alguns restauros e parcialmente
lavado. Passamos a descrever as imperfeições mais significativas.
Folha de rosto lavada e restaurada; primeiro caderno (8 f.) lavado,
com margem interior refeita e ocasionais manchas. Todos os mapas
foram montados sobre largas carcelas que apresentam reforço no
verso, com manchas de cola e restauros, por vezes grosseiros e visíveis
do lado da imagem. Excessivo aparo, em alguns casos pelo vinco da
matriz (mapas 2, 9, 14, 17, 24, 25, 30, 40, 41 e 53, neste três últimos
casos, com prejuízo tangencial da imagem, à esquerda). 
Algumas anotações marginais, da época. 
Ex-libris de João Rodrigues de Sá e Mello (1755-1809), 1º visconde 
e 1º conde de Anadia, e do 8º Marquês de Marialva, Dom Diogo de
Bragança. Encadernação do século XX, inteira de carneira mosqueada,
com guardas em papel marmoreado (etiqueta de Frederico de Almeida).
Esta ficha foi elaborada com recurso ao sítio www.orteliusmaps.com
(“Cartographica Neerlandica”, de Marcel van den Broecke and Deborah
van den Broecke-Günzburger, 1571L).

Abraham Ortelius (1527-1598), editor, geographer and cartographer, born 
in Antwerp, Flanders (now Belgium), commonly regarded as the author of the
first modern atlas, the Theatrum Orbis Terrarum whose first edition dates 
of May 20, 1570 and was published in his hometown. The publication was a
such a success that by the year of his death, Ortelius had published more than
40 editions in 7 different languages, gradually increasing the number of maps
of each from the 53 initial to 166. Doctored copy, trimmed, with some 
restorations and partly washed.   € 10.000 - 15.000
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ORTELIUS, ABRAHAM.- THEATRVM ORBIS TERRARVM,
Antverpiæ: Coppenium Diesth, 1571.- 1 vol.:il.; 12 cm.- E.

Abraham Ortelius (1527-1598), editor, geógrafo e cartógrafo, natural
de Antuérpia, na Flandres (actualmente na Bélgica), habitualmente
considerado como o autor do primeiro atlas moderno, o “Theatrum
Orbis Terrarum”, cuja primeira original data de 20 de Maio de 1570 
e foi publicada na sua cidade natal. A edição foi um sucesso de tal
ordem que até ao ano da sua morte, Ortelius publicaria mais de 40
edições em 7 línguas diferentes, vindo a aumentar progressivamente 
o número de mapas de cada uma, dos 53 iniciais até 166.
A presente edição, em latim (1571L), consta de um frontispício alegórico
gravado e colorido tendo no verso um epigrama de Daniel Rogerius
Albimontanus; na página seguinte (A2r) a dedicatória a Filipe II de
Espanha, filho do imperador Carlos V e da infanta Isabel de Portugal;
segue-se um poema com a explicação do frontispício (p. A2v, A3r e
A3v), por van Meerkerke, ou Mekerchius; das p. A4r a A5r consta uma
missiva aos leitores, do próprio Ortelius; na metade inferior da p. A5r
tem início o “Catalogvs avctorvm tabvlarvm geographicarvm...” que se
prolonga até à p. A6v; as p. A7r, A7v e A8r integram o “Index 
tabulorum...”; a p. A8v é branca, concluindo o primeiro caderno 
de 8 folhas. A partir deste ponto seguem-se os 53 mapas coloridos, 
gravados a talhe-doce, de dupla página, ocupando 53 bifólios numerados
de 1 a 53, sempre com a mesma disposição: na primeira página o texto
descritivo, nas duas seguintes o mapa, sendo a quarta página em branco.
Após os mapas encontramos ainda os seguintes textos: da p. a1r 
à p. a3v, uma epístola, “De Mona Drvidvm Insvla...”, do cartógrafo
galês Humphrey Llwyd (1527-1568); o índice toponímico “Synonyma
locorvm geographicorvm...”, ocupando 56 páginas, da p. a4r à p. e7r; 
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FREITAS, FREI SERAFIM DE. - DE | IVSTO IMPERIO | 
LVSITANORVM | ASIATICO,
Vallisoleti: Ex Officina Hieronymi Morillo, 1625.- [8], 190, [28] f.; 
19 cm.- E.

Edição original de uma importante obra sobre as possessões asiáticas
portuguesas, que só viria a ser reeditada em 1925. O autor (1570-1633)
estudou no Colégio Jesuíta de Santo Antão em Lisboa e foi doutor 
em Cânones pela Universidade de Coimbra. A partir de 1600 passa a
residir em Valladolid, onde foi advogado e professor. A obra, publicada
em resposta a uma outra de Hugo Grotius (Mare liberum..., 1608),
integra-se na polémica da liberdade dos mares, no caso concreto,
na disputa ocorrida entre holandeses e portugueses, então sob o
domínio filipino. O texto é integralmente latino, com excepção 
das licenças que são em castelhano. O rosto é composto a preto e
vermelho. Exemplar completo, um pouco manuseado e com alguma
acidez; ligeiras manchas junto ao festo nos dois primeiros cadernos,
que apresentam algumas folhas separadas pelos vincos das dobras 
na metade inferior (sem falta de suporte). Carimbo “Ex Libris Vieira
Pinto” na segunda folha. Encadernação inteira de pergaminho, 
da época, com carimbo do livreiro Pereira da Silva no plano superior
(frente e verso). Inocêncio, XIX, p. 357. Samodães, 1325. Ávila Perez,
3101. Palau, 94957. Auvermann não refere.

Original edition of an important work on the Portuguese Asian possessions,
which would only be reissued in 1925. Complete copy, slightly worn and with
some browning. Entire parchment binding, of the period, with stamp of the
bookseller Pereira da Silva on the upper surface.                      € 3.000 - 4.500
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na margem exterior e um outro menor central, na f. H8, 
afectando um pouco a mancha tipográfica (pequenos retoques
à pena); última folha com margem exterior reforçada no verso 
(em branco) que apresenta alguns riscos e anotações a tinta;
algumas manchas no terço superior das últimas 40 folhas. 
Ex-libris do 8º Marquês de Marialva, Dom Diogo de Bragança.
Encadernação recente, inteira de pergaminho rígido,
com decoração em rectângulos concêntricos a ouro e armas 
do Reino ao centro de ambos os planos; lombada lisa 
com compartimentos decorados com a cruz de Cristo. 
Palha, 2328. Inocêncio, II, p. 287. Avila Perez, 4889. Arouca, P 182. 

Original edition of a travel book that would achieve great success across
Europe considering the numerous translations and editions that had yet 
during the 17th century: two in Portuguese, five in Spanish, one in French, 
one in Dutch, two in English and two in German.
Complete copy, with slight browning and some imperfections.
Recent full vellum binding, gilt decorated in concentric compartments 
and arms of the Kingdom at the center in both sides.                                                      

€ 20.000 - 30.000
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PINTO, FERNÃO MENDES.- PEREGRINAÇAM 
/ DE / FERNAM MENDEZ / PINTO, E POR ELLE ESCRITA:/ QVE CONSTA DE

MVITAS, E MVITO / ESTRANHAS COUSAS QUE VIO, & OUVIO NO REYNO DA /
CHINA, NO DE TARTARIA, NO DE PEGÚ, NO DE MAR-/ TAVÃO, & EM OUTROS

MUITOS REYNOS, & SENHO-/ RIOS DAS PARTES ORIENTAIS, DE QUE NESTAS

NOS-/ SAS DO OCCIDENTE HA MUYTO POUCA, OU NE-/ NHÜA NOTICIA.- 
Em Lisboa: Por Pedro Crasbeeck, 1614.- [2], 303 p.; 26 cm.- E.

Edição original de um livro de viagens que viria a alcançar grande
sucesso em toda a Europa, a ajuizar pelas diversas traduções
e edições que teve ainda no decurso do século XVII:
duas em português, cinco em espanhol, uma em francês,
uma em neerlandês, duas em inglês e duas em alemão.
Fernão Mendes Pinto (1510[1514]-1583),
célebre viajante e aventureiro, era natural de Montemor-o-Velho;
em 1537 partiu para a Índia tendo permanecido no Oriente
cerca de 21 anos; a sua Peregrinação, relato fantástico das suas
atribuladas aventuras, foi publicada por iniciativa de Frei Belchior
Faria, 31 anos após a sua morte, a partir do manuscrito original
legado pelo autor à Casa Pia dos Penitentes. 
Exemplar completo, com ligeira acidez e algumas imperfeições, 
das quais salientamos as mais significativas: excessivo aparo, 
com prejuízo tangencial da moldura xilográfica do rosto (na margem
superior) e ocasional de alguns títulos correntes; folha de rosto com
restauro na margem direita afectando a mesma moldura, sobretudo 
no canto inferior direito; o mesmo canto restaurado nas 16 folhas
seguintes com prejuízo de alguns reclamos; fólios H1, H2, H7 e H8,
provavelmente provenientes de outro exemplar, com restauros 
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WESTALL, RICHARD
VICTORIES OF THE DUKE OF WELLINGTON

/ FROM DRAWINGS BY R. WESTALL,
London: printed for Rodwell and Martin, 1819.- IV,
47 p.: [12] gravuras color.; 30 cm.- E. 

Richard Westall (1765-1836), pintor, retratista 
e ilustrador inglês, foi professor de desenho da rainha
Vitória. Edição ilustrada com 12 águas-tintas
coloridas à mão, representando outras tantas cenas
de batalhas, acompanhadas de um texto explicativo.
As gravuras foram abertas por T. Fielding.
Exemplar com grandes margens, apresentando
manchas centrais de fungos que afectam
principalmente as folhas de texto (sobretudo a partir
da p. 19/20), aumentando de intensidade e dimensão
até ao final; as águas-tintas revelam apenas algumas
manchas no verso, com excepção das duas últimas
que se encontram um pouco mais afectadas na
imagem gravada. Ex-libris do 8º Marquês de Marialva,
Dom Diogo de Bragança. Encadernação recente,
inteira de carneira azul, apresentando colado no
plano superior, o rótulo da encadernação original (?)
em marroquim vermelho, com cercadura grega a
ouro. Tooley, 502. Duarte de Sousa (785) apenas 
refere 11 gravuras.

Richard Westall (1765-1836), English painter, 
portraitist and illustrator, was drawing teacher
to Queen Victoria. Illustrated edition with 12 hand-colored
aquatints, representing battle scenes, accompanied 
by an explanatory text. 
Modern full calf binding, presenting glued to the upper
board the original red morocco binding ticket with gilt
braid skirting.                                          € 2.000 - 3.000
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[L’ÉVÊQUE, HENRY].
CAMPAIGNS OF THE BRITISH ARMY IN PORTUGAL,
UNDER THE COMMAND OF GENERAL THE EARL OF WELLINGTON,
London: W. Bulmer & Co., 1812.- [6], 18 p.: [2], 17 gravuras; 57 cm.- E.

Henry L’Évêque (1769-1832), natural de Genebra, pintor, miniaturista,
aguarelista e sobretudo gravador, fez parte de um grupo de artistas
que, na sequência da Revolução Francesa, deambularam pela
Europa acompanhando os exércitos em campanha, registando
para a posteridade as mais célebres batalhas das guerras napoleónicas.
Exemplar completo, constituído por um retrato equestre de
Wellington, a ponteado (stipple), junto ao rosto (The Marquis of
Wellington, K.B. at the Battle of Salamanca, engraved by H S Minasi,
from an original picture by A[gostino] Aglio. Pub. Oct. 16. 1812 
by H. S. Minasi), três folhas preliminares (rosto, dedicatória e lista 
de subscritores), uma folha com a descrição da partida do Príncipe
Regente para o Brasil, em 1807, 18 páginas de texto (numeradas)
com a descrição de 17 gravuras e 19 gravuras a talhe-doce, 
de grande formato, representando cenas de batalhas e movimentos 
de tropas durante as Invasões Francesas, sendo 17 numeradas de 1 a 17, 
e 2 inumeradas (a gravura da partida para o Brasil [B] e o retrato do
Duque de Wellington [A], no final). Gravuras com ligeiríssimas
manchas de acidez, quase sempre confinadas às margens,
conservando os separadores de celofane.
O retrato equestre junto ao rosto não pertence à edição,
aparecendo habitualmente no início o retrato de corpo inteiro 
(Field Marshall Arthur Duke of Wellington) que no presente exemplar
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se encontra no final. O exemplar inclui ainda no final, após o retrato,
uma folha (verso em branco) com o seguinte texto: «The speech of 
His Grace, Field Marshall, Arthur, Duke of Wellington, Marquis Douro,
K.G. K.B. &c. &c. delivered in the House of Commons, on Friday, 
July 1, 1814; and the reply of the Right Hon. Charles Abbot, Speaker»,
publicado em Londres, por R. Cribb and Son, em 4 de Julho de 1814
(com um medalhão de Wellington, gravado a ponteado). Página de
rosto rubricada: J. Hutton. Ex-libris do 8º Marquês de Marialva,
Dom Diogo de Bragança. Encadernação recente, inteira de chagrin azul
escuro, profusamente decorada a ouro, com múltiplas cercaduras,
ostentando ao centro dos planos as armas imperiais de Napoleão
Bonaparte e as águias imperiais aos cantos do rectângulo central que
se repetem nos entre-nervos; seixas trabalhadas a ouro e roda dourada 
na espessura das pastas; corte das folhas dourado; estojo de protecção.
Duarte de Sousa, 139.

Henry L'Évêque (1769-1832), born in Geneva, painter, miniaturist,
watercolorist and above all engraver, was part of a group of artists who, 
after the French Revolution, wondered through Europe following the armies on
campaign, registering for posterity the most famous battles of the Napoleonic
Wars. Engravings with very minor foxing, almost always confined to the
margins. Modern full dark blue chagrin binding, gilt decorated, with multiple
borders, flaunting at the center of the surfaces the imperial arms of Napoleon
Bonaparte and the eagles imperial at the corners of the central panel repeated
in the spine compartments.  € 4.000 - 6.000
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BATTY, ROBERT.- SELECT VIEWS OF SOME OF THE PRINCIPAL CITIES

OF EUROPE / FROM ORIGINAL PAINTINGS BY LIEUT. COLL. BATTY,
London: Moon, Boys and Graves, 1832.- [66] p.: il.; 30 cm.- E.

Robert Batty (1789-1848), artista e oficial inglês, viajou pela Europa
entre 1822 e 1833, desenhando as cidades e paisagens por onde passou
para mais tarde publicar diversas colectâneas de gravuras que 
obtiveram grande sucesso. Edição constituída por um título 
(em dois estados) e uma dedicatória gravados e 30 gravuras abertas
em aço representando as seguintes cidades europeias: Oporto (6),
Gibraltar (6), Lisbon (6), Edinburgh (6), Rotterdam (1), Amsterdam
(2), Brussels (2), Antwerp (1). Cada uma das referidas gravuras 
(finished engravings) é acompanhada por duas outras gravuras, 
uma de contorno legendada (outline engraving) e outra num estado
diferente, e ainda por um texto explicativo com duas páginas, 
uma em francês e outra em inglês. 
Exemplar com alguns picos de acidez, provavelmente pertencendo 
a uma tiragem especial de maior formato e contendo as gravuras 
em dois estados, para além da imagem de contorno. 
Ex-libris do 8º Marquês de Marialva, Dom Diogo de Bragança. 
Meia-encadernação de marroquim, da época, levemente manuseada,
com o corte das folhas dourado. Duarte de Sousa, 47. 

Robert Batty (1789-1848), English artist and officer, toured Europe between
1822 and 1833, drawing landscapes and cities where he went to later publish
several collections of prints that have achieved great success.
Large paper copy with some browning, containing the engravings in two states. 

€ 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 256
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BRADFORD, REV. WILLIAM.- SKETCHES OF THE COUNTRY, CHARACTER

AND COSTUME, IN PORTUGAL AND SPAIN, MADE DURING THE CAMPAIGN,
AND ON THE ROUTE OF THE BRITISH ARMY, IN 1808 AND 1809,
London: John Booth, 1809.- [38] f.: [40] gravuras coloridas; 37 cm.- E. junto com: 
-----.- Sketches of military costume in Spain and Portugal: intended as a supplement
to the Rev. Mr. Bradford's Sketches of country, character and costume, in Portugal
and Spain.-London: John Booth, 1810.- [8] p.: [13] gravuras coloridas; 37 cm.- E.

O reverendo William Bradford (1780-1857) foi capelão militar e acompanhou as
forças de Wellington na campanha peninsular contra as tropas de Napoleão; os seus
desenhos foram aperfeiçoados e gravados por J. Clark para ilustrar um dos mais
belos livros sobre Portugal e Espanha publicados no século XIX. Exemplar muito
limpo e com grandes margens, pertencendo à primeira tiragem da edição original,
uma vez que apresenta a marca-de-água J. Whatman 1809 no texto e nas estampas.
A primeira parte contém uma gravura monocromática junto ao rosto (The monu-
ment erected at Corunna by the Spaniards to the memory of Sir John Moore...,
1809) e 40 águas-tintas coloridas à mão, representando, sobretudo, trajos populares
e vistas de cidades; as descrições dos nºs 18 e 37 correspondem cada uma a duas
estampas. A segunda parte inclui também 13 águas-tintas coloridas, com uniformes
militares portugueses, franceses e espanhóis. O texto é bilingue em inglês e francês.
As gravuras conferem exactamente com os índices. Ex-libris do 8º Marquês 
de Marialva, Dom Diogo de Bragança. Encadernação recente, inteira de chagrin verde,
com cercaduras a ouro nos planos, casas fechadas na lombada e roda nas seixas;
estojo de protecção. Tooley, 107. Abbey, Travel, 135 (issue 2 B).

Rev. William Bradford (1780-1857) was a military chaplain and accompanied the forces 
of Wellington at the peninsular campaign against Napoleon's troops; his drawings were
perfected and engraved by J. Clark to illustrate one of the most beautiful books on Portugal
and Spain published in the nineteenth century. Full chagrin binding with gilt borders on sides,
gilt compartments on spine and slip-case.                                          € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 257



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 258

404
[COSTUMES PORTUGUESES]
/ LITOGRAFIAS DE JOÃO LEITE PALHARES JUNIOR.,
Lisboa: João Palhares Leite Junior, [c. 1860].- 51 litografias coloridas; 
± 30 cm.

Uma das três colecções de grande sucesso que foram publicadas em
meados do século XIX em Lisboa - as outras duas sairam das oficinas
de Joubert e Macphail (ver lote nº 405). Conjunto constituído por 
52 litografias coloridas, numeradas de 1 a 51 (mais uma com o nº 4 A), 
da autoria e da oficina de João Palhares, com subscrições Lith. Palhares
ou Lith. Palhares T. da Palha 15. A maioria destas estampas foram
descritas por Henrique de Campos Ferreira Lima que as denominou 
3ª Collecção Palhares (Costumes portuguêses: ensaio bibliographico.
Lisboa: Empreza da Historia de portugal, 1917, p. 27 e 28). No entanto
este autor relaciona apenas 41 estampas, pelo que 8 não foram
registadas no referido ensaio: 41, 44 a 46 e 48 a 51; as estampas 
42 e 43 vêm relacionadas na 1ª colecção, com os mesmos números; 
a estampa 47 vem incluida na 2ª colecção, com o nº 46; todas estas
conclusões baseiam-se apenas na comparação das legendas, podendo
existir variantes com as mesmas legendas. As litografias foram
publicadas avulso, ao longo de vários anos, pelo que dificilmente 
se encontram duas colecções iguais. Alguns picos de acidez, mais fortes
nas estampas 8, 9 23, 24 e 25. Selo branco da Livraria Salema Garção
e ex-libris do 8º Marquês de Marialva, Dom Diogo de Bragança.
Encadernação modesta, com a lombada em pele. 

One of three collections of great success that were published in the
mid-nineteenth century in Lisbon - the other two came out of the workshops
of Joubert and Macphail (see lot XXXXX). Some spotting, stronger on the
prints 8, 9, 23, 24 and 25.                                                   € 4.000 - 6.000

405
[COSTUMES PORTUGUESES]
/ LITOGRAFIAS DE JORGE BEKKERSTER JOUBERT.,
Lisboa: Joubert, [c. 1840].- 60 litografias coloridas; ± 30 cm.

Album constituído por 67 litografias coloridas (65 encadernadas e 
2 soltas), sendo 47 da oficina de Macphail (1841-1842) e 19 de Joubert
(1825-1830). A 1oª estampa, com a subscrição Off. de VZ - L.L.P. 
é de uma officina não identificada e representa uma figura típica,
o Escallado, com uma quadra assinada M. Cesario.
As estampas não apresentam qualquer ordem e apenas 28 de Macphail
estão numeradas e 29 datadas de 1841 e 1842. Todas as estampas
apresentam, na margem inferior, uma inscrição manuscrita em
francês, com a tradução da respectiva legenda. Conjunto, com ligeira
acidez, um pouco aparado e com algum manuseamento. Ex-libris do 8º
Marquês de Marialva, Dom Diogo de Bragança. Encadernação da época,
com a lombada em pele, cansada. Henrique de Campos Ferreira Lima
(Costumes portuguêses: ensaio bibliographico. Lisboa: Empreza da
Historia de portugal, 1917, p. 27 e 28): colecções Macphail, 6, 7 e 8;
colecção, 9. Rocha Madahil (Trajos e costumes populares..., Lisboa: 
EP, 1968), p. 26, 27 e 28 (Macphail); p. 24 (Joubert). 

Album consisting of 67 colored lithographs (65 bound and 2 loose), being 47
from the workshop of Macphail (1841-1842) and 19 of Joubert (1825-1830).
Set, with light browning, a little trimmed and with some handling signs.
Binding of the period, with leather spine, worn. € 4.000 - 6.000
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VIVIAN, GEORGE
SCENERY OF PORTUGAL & SPAIN / ON STONE BY L. HAGHE,
London: P. & D. Colnaghi, 1839.- [3] p.: XXXV litografias; 54 cm.- E.

Exemplar completo e limpo de um dos mais belos livros jamais
impressos sobre Portugal e Espanha. George Vivian (1798-1873),
arquitecto, desenhador, pintor e crítico de arte inglês, 
viajou durante 30 anos por toda a Europa, demorando-se 
especialmente em Espanha, Portugal, Itália, Grécia, Escandinávia 
e Rússia. Integralmente litografado e colorido à mão, consta de 
um frontispício (Torre de Belém), duas vinhetas de grandes 
dimensões nas duas folhas de índice (aqueduto de Lisboa e cruzeiro 
de Guimarães) e 32 estampas em 29 folhas (3 são duplas), 
correspondendo exactamente ao referido índice: Lisboa (2), Sintra (5),
Setúbal, Arrábida, Leiria, Coimbra (3), Porto (2), Douro e Torres
Vedras (dupla), Vila do Conde, Guimarães, Braga, Ponte de Lima, 
Tuy, Vigo, Redondela, Vélez-Málaga, Gabia la Grande e San Sebastian
(dupla), Granada (2), Málaga e Valência (dupla) e Santa Cruz de
Coimbra (tail piece). No início inclui uma folha (2 páginas) 
com publicidade do editor. Rasgões marginais menores na folha de
publicidade, segunda estampa de Sintra (VII) e na de Leiria (XIII);
colorido manual posterior (do século XX). 

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 259

Todas as estampas montadas em carcelas, sem separadores 
de celofane. Ex-libris do 8º Marquês de Marialva, Dom Diogo 
de Bragança. Encadernação recente, inteira de marroquim vermelho,
com três rectângulos singelos concêntricos nas pastas, roda nas seixas
e casas fechadas a ouro na lombada. Guardas em seda moirée e estojo
de protecção. Duarte de Sousa, 746. 

Complete and clean copy of one of the most beautiful books ever printed 
about Portugal and Spain.
Marginal tears to the advertising sheet, to the second print Sintra (VII)
and to Leiria print (XIII); latter hand colored (twentieth century).
Full morocco binding, with three concentric panels on boards and gilt
compartments on spine. Moirée silk endpapers and slipcase.

€ 4.000 - 6.000



407
BURNETT, WILLIAM HICKLING 
BURNETT'S VIEWS OF CINTRA, London: published by Josh. Dickinson,
s.d.- [14] litografias coloridas; 49 cm.- E.

O título, autor e pé de imprensa foram retirados da capa de brochura,
que se conserva intacta, uma vez que a edição não apresenta folha de
rosto (nunca foi impressa). O volume é constituído por uma folha com
dedicatória a Guilherme IV e 14 litografias coloridas à mão, impressas
pelo processo de chine-collée, com a seguinte subscrição: Drawn from
nature & in stone by Wm. H. Burnett - Printed by C. Hallmandel. 
A ordem das estampas pode variar em cada exemplar. Este apresenta 
a seguinte: 1 - Cintra; 2 - Cintra from the East; 3 - The Market Place; 
4 - Entrance to Cintra; 5 - The Convent of Penha Longa; 
6 - The Convent of N.ª S.ª da Penna; 7 - General View of Cintra; 
8 - Cintra from the West; 9 - The Cork Convent; 10 - A Part of the
Palace; 11 - An old Chapel of the Moorish Castle; 12 - The Church 
of Cintra; 13 - Distant View of the Penna Convent; 14 - Entrance 
to the Penna. Todas as estampas montadas em carcelas, com 
separadores de celofane. Ligeiríssima acidez; penúltima estampa 
com dois restauros que afectam um pouco as margens em chine; 
leve off-set de contacto no verso (em branco) da última folha.
Ex-libris do 8º Marquês de Marialva, Dom Diogo de Bragança.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 260

Encadernação recente, inteira de marroquim azul, ostentando 
ao centro dos planos o super-libros da Casa de Lafões, inserto em
losango; guardas em seda moirée, casas fechadas a ouro na lombada,
roda nas seixas, filet de coupe (filete na espessura das pastas), corte
das folhas dourado e estojo de protecção. Duarte de Sousa, 117. 

The title, author and imprint are printed on the paper cover that is preserved
intact, since the edition has no title-page (it was never printed). 
The volume consists of a leaf with a dedication to William IV 
and 14 hand colored lithographs. All prints mounted with cellophane 
separators. Light browning, penultimate print with two restorations 
slightly affecting the margins.                                              € 3.000 - 4.500



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 261

408
JENKINS, JAMES
THE MARTIAL ACHIEVEMENTS OF GREAT BRITAIN AND HER ALLIES: 
FROM 1799 TO 1815,
London: printed for Js. Jenkins, by L. Harrison & J. C. Leigh, 
[1814-1815].- VIII, [122] p.: [54] gravuras color.; 34 cm.- E.

Obra de homenagem a Wellington e ao Exército da Grã-Bretanha, 
com numerosas referências a Portugal. A sua colação é a seguinte: 
[i] - vignette title (gravura junto ao rosto); [ii] - título gravado; 
[iii] - dedicatória gravada, com as armas do Duque de Wellington; 
p. [I a VIII]: dedicatória impressa (2 p.), descrição da vignette title 
(1 p., verso em branco) e introdução (4 p.); [2] p. de índice (contents);
51 águas-tintas coloridas à mão, acompanhadas de [60] p. com o texto
explicativo. Segundo a descrição de R.V. Tooley (English books 
with coloured plates, 281), ao exemplar falta a lista de subscritores, 
que aliás, raramente aparece. As 51 estampas foram gravadas por 
T. Sutherland (a maioria), D. Havell, M. Dubourg e J. Hill, segundo
desenhos de W. Heath e representam, sobretudo, cenas das batalhas,
culminando em Waterloo. As batalhas das campanhas portuguesas 
são as seguintes: Roleia (Roliça) [8], Vimiera (Vimeiro) [9], Busaco [15] 
e Pombal [17]. Algums estampas apresentam a marca-de-água; 
J. Whatman 1831, pelo que a tiragem só poderá ser posterior. 

Todas conservam os separadores de celofane e a sua colocação 
corresponde exactamente à ordem do respectivo índice. As últimas 
4 páginas de texto integram uma lista de nomes de oficiais da 
Grã-Bretanha e seus Aliados, mortos, feridos e desaparecidos em 
combate nos dias 16, 17 e 18 de Junho de 1815 (Quatre Bras 
e Waterloo). Ex-libris de Edward Dean Richmond e do 8º Marquês 
de Marialva, Dom Diogo de Bragança. Exemplar muito limpo, 
apenas aparado à cabeça (corte das folhas dourado). 
Meia-encadernação de marroquim do Levante vermelho, 
com pequeno dano no pé da lombada, assinada Rivière & Son. 
Duarte de Sousa, 471. Abbey (Life), 365. 

Work in honor of Wellington and the British Army, with numerous references
to Portugal. Very clean copy, top edge gilt. Levant red morocco half-binding
with small flaws to the spine foot.                                        € 3.000 - 4.500



409
NICHOLSON, F.; BULWER, JAMES.- THREE VIEWS OF CINTRA,
London: Colnaghi, 1828.- 1 vol.: 3 gravuras; 40 cm.- E. 

Francis Nicholson (1753-1844), pintor, retratista, aguarelista inglês,
mais conhecido pelas ilustrações à obra «The beauties of England 
and Wales», publicada em 18 volumes, entre 1801 e 1815. 
O reverendo James Bulwer (1794-1879), coleccionador, naturalista, 
viajante e desenhador inglês, esteve algum tempo em Espanha 
e Portugal (1825-1826) e em particular na Madeira. 
Volume constituído por uma capa de brochura litografada (bifólio) 
e três litografias coloridas à mão, estampadas pelo processo 
«chine-collée» (± 270 x 340 mm). As estampas, com ligeiros picos 
de acidez, apresentam as seguintes legendas: [1] - Cintra. Portugal.; 
[2] - Montserrat, a former residence of Mr. Beckford’s, and the hills above
Colares. Cintra.; [3] - The palace, the convent of N. S. da Penha, and the
town, from below the Penha Verde Cintra. Encadernação recente com 
a lombada em pele, conservando as capas de brochura muito frescas.
Publicação não referenciada nas bibliografias e catálogos consultados.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 262

Francis Nicholson (1753-1844), English painter, portrait painter, 
watercolorist, best known for the illustrations to the book “The beauties 
of England and Wales”, published in 18 volumes between 1801 and 1815. 
Rev. James Bulwer (1794-1879), English collector, naturalist,
traveler and drawer, spent some time in Spain and Portugal (1825-1826) 
and particularly in Madeira. The edition consists of a lithographed cover 
(bifolio) and three hand-colored lithographs, printed by the chine-collée
technique (270 x 340 mm ±). Recent binding with leather spine, 
keeping the original paper covers very fresh.

€ 1.200 - 1.800



410
[CUMBERLAND JUNIOR, G. 
VIEWS IN PORTUGAL AND SPAIN TAKEN DURING THE CAMPAIGN

OF HIS GRACE THE DUKE OF WELLINGTON],
London: William Nicol, 1823.- [3], 20 (aliás 19) litografias color.; 
27 x 37 cm.- E.

O autor, de quem pouco sabemos, não deve ser confundido com seu
pai e homónimo (1754-1848), escritor, poeta e coleccionador inglês,
que fez parte do círculo de amigos de William Blake e a quem a obra 
é habitualmente atribuída. Na realidade, sabe-se que Cumberland
(filho) acompanhou Wellington na sua campanha ibérica 
“...and produced a beautiful book of watercolour illustrations in 1823
called «Views in Spain and Portugal»” (ver Cumberland Family,
www.manfamily.org), enquanto que seu pai nunca visitou a Península.
O título e justificação da tiragem foram retirados da rara etiqueta
recortada (105 x 170 mm) que se encontra colada na guarda volante. 
A edição teve tiragem de apenas 100 exemplares, sendo cada um deles
constituído por duas folhas (3 p.) com a explicação das estampas 
e 19 litografias coloridas à mão (a última estampa está erradamente
numerada com o nº 20). Segundo a «Description of the views» (p. 1),
o conjunto inclui as seguintes estampas:
I - The Aqueduct...; II - View of the Duke of Wellington’s lines covering
Lisbon...; III - ... the principal entrance to a small church at Golegã; 

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 263

IV - Tomar; V - A fountain in Elvas; VI - A view of Elvas, with the aqueduct,
and Fort La Lippe; VII - North view of Elvas...; VIII - Badajos...; 
IX - Portalegre...; X - The Army crossing the Tagus at Villa Velha...; 
XI - Castello Branco, with the Serra de Estrella...; XII - Celorico...; 
XIII - Panoramic view from the Castle of St. Sebastian; 
XIV - Palace of San Ildefonso...; XV - Palencia...; XVI - Santander...; 
XVII - Vitoria...; XIX - View of the river Douro at Toro...  
Exemplar muito limpo, com grandes margens, assinado pelo autor 
no final do índice que contem o pé de imprensa.
Ex-libris do 8º Marquês de Marialva, Dom Diogo de Bragança.
Encadernação recente, inteira de marroquim verde, 
com vestígios de humidade; casas fechadas a ouro na lombada,
roda nas seixas e corte das folhas dourado. Existe uma edição
semelhante, com 12 gravuras (águas-tintas), limitada a 30 exemplares.
Duarte de Sousa, 201. 

The author, who we know little about, should  not to be confused with 
his father and homonym (1754-1848), English writer, poet and collector,
who was part of the circle of friends of William Blake and to whom the work 
is usually attributed. Very clean copy, with good margins, signed by the
author after the index end that contains the imprint. Modern full green 
morocco binding, with some dampstains, gilt compartments on spine, 
and gilt edges. € 3.000 - 4.500
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ARCA COFRE,
ferro,
precintas em ferro, duas argolas para cadeado,
interior da tampa com mecanismo parcialmente
tapado por painel vazado,
Europa, séc. XVI/XVII,
falta de grande parte do painel vazado do interior da tampa,
falta da chave, outras pequenas faltas e defeitos

A Coffer Chest,
iron, iron straps, two padlock rings, 
top interior with mechanism partly covered by a pierced panel, 
Europe, 16th/17th C.,
large part of the  top interior pierced panel missing,
key missing, other small flaws and defects
Dim. - 42 x 88 x 46 cm                                                         € 1.800 - 2.700

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 264



412
ARCA,
madeira pintada, ferragens em ferro,
Europa Central, séc. XVIII,
faltas na policromia

A Chest,
wood painted,
iron mounts,
Central Europe, 18th C.,
flaws to the polychrome
Dim. - 66 x 126 x 60 cm                                                             € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 265



413
CONTADOR DE DUAS PORTAS,
madeira de macassar,
inglês, séc. XVII/XVIII,
interior refeito com gavetas estreitas
para objectos de colecção, pequenos defeitos

A two doors Cabinet,
Macassar ebony,
English, 17th/18th C.,
interior rebuilt with narrow drawers for collectibles,
small defects
Dim. - 67 x 87 x 43,5 cm                                                 € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 266

414
PAPELEIRA COM ALÇADO LIVREIRO,
Jorge III, nogueira e raiz de nogueira,
filetes em pau-cetim, interior com gavetas e escaninhos,
alçado compartimentado com estiradores para castiçais,
ferragens em metal amarelo, inglesa, séc. XVIII/XIX,
pequenos restauros e vestígios de insectos xilófagos

A Bureau bookcase,
George III, walnut and burr-walnut, satinwood fillets, 
interior with drawers and pigeon holes, 
compartmented top with candlestick stretchers, yellow metal mounts, 
English, 18th/19th C., small restorations and traces of xylophages
Dim. - 250 x 100 x 58 cm                                                             € 4.000 - 6.000



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 267



415
MESA DE JOGO,
Regency,
mogno, interior em cabedal,
inglesa, séc. XIX (1ª metade),
pequenos defeitos, pequenos restauros
Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados
em ANDREWS, John - “British Antique Furniture 
- Price Guide & Reasons for Values”, Antique Collector’s Club, 
Woodbridge, Suffolk, 1989, pp. 29.

A card Table,
Regency,
mahogany, leather interior,
English, 19th C. (1st half),
small defects, small restorations
Dim. - 73,5 x 88,5 x 44,5 cm                                                      € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 268



416
CÓMODA,
folheada a nogueira e raiz de nogueira,
puxadores em bronze,
alemã, séc. XVIII (2ª metade),
restauros, pequenos defeitos

A Commode,
walnut and burr-walnut veneered,
bronze mounts,
German, 18th C. (2nd half),
restorations, small defects
Dim. - 80 x 115 x 63,5 cm                                                     € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 269



418
PAR DE CADEIRAS DE BRAÇOS,
Biedermeier, cerejeira,
Europa Central, séc. XIX (1ª metade),
pequenos defeitos

A pair of Armchairs,
Biedermeier, cherry wood,
Central Europe, 19th C. (1st half),
small defects
Dim. - 83 x 55 x 53 cm                                                               € 500 - 750

417
CÓMODA COM GAVETA SECRETÁRIA,
Biedermeier,
folheada a ácer e raiz, colunas e pés ebanizados,
interior com gavetas e portinhola, puxadores em osso,
Europa Central, séc. XIX (1ª metade),
restauros, pequenos defeitos

A Commode with desk drawer,
Biedermeier,
maplewood and burr veneered, ebonized columns and feet,
interior with drawers and small door, bone knobs,
Central Europe, 19th C. (1st half),
restorations, small defects
Dim. - 90 x 93 x 46 cm                                                         € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 270



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 271

418 a)
BIOMBO DE SEIS FOLHAS,
madeira lacada de negro,
decoração policromada e dourada
“Paisagem oriental com figuras e animais”,
Europa, séc. XIX/XX,
pequenos defeitos

A six-fold Screen,
black lacquer wood,
polychromatic and gilt decoration
“Oriental landscape with figures and animals”,
Europe, 19th/20th C.,
small defects
Dim. - 196 x 45 cm (cada folha)                                            € 2.000 - 3.000



419
PAR DE CADEIRAS,
neogóticas,
madeira entalhada e dourada, estofo não original,
Europa, séc. XIX,
restauros, faltas e defeitos

A pair of Chairs,
Neogothic, carved and gilt wood,
unoriginal upholstery,
Europe, 19th C.,
restorations, flaws and defects
Dim. - 94 x 47,5 x 44 cm                           € 500 - 750

420
PAR DE CADEIRAS,
Império,
mogno,
entalhamentos dourados,
tabela vazada
“Dois golfinhos adossados 
com caudas entrelaçadas”,
Europa, séc. XIX (1ª metade),
restauros, faltas e defeitos

A pair of Chairs,
Empire, mahogany,
gilt carvings, pierced splats
“Addorsed dolphins 
with intertwined tails”,
Europe, 19th C. (1st half),
restorations, flaws and defects
Dim. - 78 x 51 x 53 cm       

€ 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 272



A two bodies Cupboard,
ebony and ebonized wood, ivory and pietra dura, 
engraved ivory and pietra dura inlaid fillets and applications
“Allegorical compositions with figures”, 
Italian 19th C. (2nd half), small flaws and defects
Dim. - 217 x 174 x 50 cm                                                      € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 273

421
ARMÁRIO DE DOIS CORPOS,
ébano e madeira ebanizada,
marfim e pedras duras,
filetes embutidos e aplicações em marfim gravado e pedras-duras
“Composições com figuras alegóricas”,
italiano, séc. XIX (2ª metade), pequenas faltas e defeitos



422
SECRETÁRIA DE ESTEIRA

COM PEQUENO ALÇADO,
victoriana, mogno e raiz de mogno,
estiradores laterais,
interior da secretária 
com tampo revestido a pele,
escaninhos e gavetas 
com puxadores em marfim,
filetes e embutidos 
em pau-cetim “Homem e leão”,
alçado com gaveta secretária 
para escrever de pé,
inglesa, séc. XIX, restauros

A roll Bureau with small top,
Victorian, 
mahogany and burr-mahogany,
side stretching boards,
bureau interior with leather lined 
writing top, pigeon holes and drawers 
with ivory knobs, satinwood  fillets 
and inlaid “Man and lion”, 
top with desk drawer 
for standing up writing,
English, 19th C., restorations
Dim. - 128 x 110 x 75 cm                                      

€ 2.500 - 3.750

423
FARMÁCIA PORTÁTIL,
victoriana,
caixa em mogno,
interior compartimentado 
com duas gavetas e frascos,
inglesa, séc. XIX, 
faltas e defeitos
Nota: exemplares semelhantes
encontram-se representados em CUMMINS,
Genevieve - “Antique Boxes - inside 
and out”, Antiques Club, Suffolk, 2006, 
p. 213, nº 385.

A Portable-Apothecary,
Victorian, mahogany box,
compartmentalized interior
with two drawers and bottles,
English, 19th C., flaws and defects
Dim. - 27 x 22 x 18,5 cm          

€ 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 274



424
MESA DE CASA DE JANTAR,
victoriana, carvalho e folheado de carvalho,
sete tábuas de extensão,
pernas torneadas, perna central, dois “garfos” inclusos,
inglesa, séc. XIX/XX,
restauros

A dinning Table,
Victorian, oak and veneered oak,
seven extension leaves, turned legs, central leg,
two extension support legs,  English, 19th/20th C.,
restorations
Dim. - 80 x 526 x 125 cm                                                      € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 275



425
ESPELHO,
moldura em madeira e gesso vazado,
relevado e dourado “Flores e enrolamentos”,
francês, séc. XIX,
pequenos restauros, pequenos defeitos

A wall Mirror,
wood and relief, pierced and gilt plaster frame “Flowers and windings”, 
French, 19th C. (2nd half),
small restorations, small defects
Dim. - 160 x 110 cm                                                             € 2.000 - 3.000

426
ESPELHO OVAL,
Napoleão III, moldura em madeira e gesso vazado,
relevado e dourado “Pássaros e enrolamentos”,
francês, séc. XIX (2ª metade), restauros

An oval wall Mirror,
Napoleon III, wood and relief,
pierced and gilt plaster frame “Birds and windings”, 
French, 19th C. (2nd half),
restorations
Dim. - 145 cm                                                                     € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 276



427
PAR DE MOLDURAS

OCTOGONAIS COM ESPELHOS,
madeira pintada e aplicações
em metal “Cabeças de anjo”,
lápiz lazuli e mármore vermelho,
flamengas, séc. XIX (princípios),
pequenos defeitos

A pair of octagonal
frames with mirrors,
painted wood and metal
applications “Angel heads”,
lapis lazuli and red marble,
Flemish, 19thC. (early),
small defects
Dim. - 42,5 x 38 cm      

€ 1.500 - 2.250

428
RELÓGIO DE MESA

“JOVENS FAUNOS”,
esculturas e caixa em bronze,
mostrador em esmalte branco,
francês, séc. XIX,
mecanismo carece de revisão,
marcado Lenoir, Paris

A table Clock “Young fauns”,
Bronze sculptures and case,
white enamel dial, 
French, 19th C.,
in need of a revision
Dim. - 38 x 44 cm       

€ 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 277



429
RELÓGIO DE CAIXA ALTA,
Jorge III,
caixa de madeira folheada a mogno 
e raiz de mogno,
aplicações em latão e madrepérola,
mostrador em latão polido, granitado 
e prateado com aplicações vazadas e douradas,
oito dias de autonomia, toca horas, 
indicação de fases da lua, 
calendário mensal e calendário lunar,
inglês, séc. XIX (1ª metade),
pequenos defeitos, mecanismo carece de revisão,
assinado J[OH]N MONKHOUSE - LONDON

A long case Clock,
George III,
mahogany and burr-mahogany veneered wood case,
brass and mother of pearl applications,
polished brass dial, granited and silver plated
with pierced and gilt applications,
eight days autonomy, strikes hours, moon phase,
monthly calendar and lunar calendar,
English, 19th C. (1st half),
small defects, in need of a revision,
signed J[OH]N MONKHOUSE - LONDON
Dim. - 249 x 48 x 26 cm                          € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 278



430
RELÓGIO CARTEL,
caixa de carvalho
revestida a marchetaria
de tartaruga e latão dourado 
estilo “Boulle”, grupos escultóricos
“Tempo” e “Apolo”, “Cariátides”
e diversas outras aplicações 
em bronze cinzelado,
vazado e dourado,
mostrador em bronze cinzelado
e dourado com horas
em numeração romana
em reservas de esmalte,
mecanismo de dois movimentos,
autonomia de oito dias,
tocas horas e meias horas,
escape de palheta,
cinco postos torneados,
francês, séc. XVIII (1ª metade),
pequenos restauros e substituições,
pequenos defeitos,
mecanismo carece de revisão

A Bracket Clock,
tortoise shell and gilt brass “Boulle”
style marquetry veneered oak case,
sculptural groups “Time” and “Apollo”,
“Caryatids” and several other chiseled,
pierced and gilt  bronze applications,
chiseled and gilt bronze dial with
roman numerals on enamel reserves,
two movements mechanism, 
eight days autonomy, 
strikes hours and half-hours, 
pallet escapement, five turned posts,
French, 18th C. (1st half),
small restorations and replacements,
small defects, in need of a revision
Dim. - 128 x 53 x 22 cm (total) 

€ 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 279



431
RELÓGIO DE PAREDE, 
estilo Luís XVI, bronze dourado, vazado, relevado e cinzelado,
mostrador em esmalte, oito dias de autonomia, toca hora e meias-horas,
regulação da marcha no mostrador, francês, séc. XIX (3º quartel), 
falta do pêndulo, pequenas faltas e defeitos,
mecanismo carece de revisão, assinado BAILLON - A PARIS

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 280

A wall Clock,
Louis XVI style, pierced, relief and chiseled gilt bronze, enamel dial, eight days
autonomy, strikes hours and half-hours, advance regulation on the dial,
French, 19th C. (3rd quarter), pendulum missing, small flaws and defects,
mechanism in need of a revision, signed BAILLON - A PARIS
Dim. - 70 cm                                                                       € 1.800 - 2.700



A table Clock,
George IV, mahogany and burr-mahogany case, brass applications,
painted brass dial, three movements mechanism with eight bells carillon,
strikes hours and quarters, repetition on demand, strike silencer,
alarm, monthly calendar, English, 19th C. (1st/2nd quarter),
small flaws and defects, in need of revision,
signed JOHN THWAITES - LONDON
Dim. - 56 x 36 x 20,5 cm                                                      € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 281

432
RELÓGIO DE MESA,
Jorge IV, caixa em mogno e raiz de mogno,
aplicações em latão, mostrador em latão pintado,
mecanismo de três movimentos, com carrilhão de oito campainhas,
toca horas e quartos, repetição a pedido, silenciador de badaladas,
despertador, calendário mensal, inglês, séc. XIX (1º/2º quartel),
pequenas faltas e defeitos, mecanismo carece de revisão,
assinado JOHN THWAITES - LONDON



433
CENTRO DE MESA E PAR DE CANDELABROS DE SEIS LUMES,
Napoleão III, bronze dourado “Putti”,
recipiente em cristal lapidado,
franceses, séc. XIX (2ª metade),
pequenos defeitos

433 a)
PAR DE GIRÂNDOLAS

DE TRÊS LUMES,
victorianas,
bronze dourado,
pingentes em cristal lapidado,
inglesas, séc. XIX (meados),
pequenos defeitos

A pair of three-light Girandoles,
Victorian, gilt bronze,
cut crystal pendants,
English, 19th C. (mid),
small defects
Dim. - 46,5 cm           € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 282

A Centerpiece and a pair of six-light candelabra,
Napoleon III, gilt bronze “Putti”,
cut crystal container,
French, 19th C. (2nd half), small defects
Dim. - 71 (altura candelabro)                                               € 4.000 - 6.000



434
PAR DE GIRÂNDOLAS DE SEIS LUMES,
vidro e cristal lapidado, verrines gravadas, 
Europa, séc. XX,
pequenas faltas e defeitos

A pair of six-light Girandoles,
glass and cut crystal, engraved glasses,
Europe, 20th C., small flaws and defects
Dim. - 116 cm                                             € 3.000 - 4.500                  

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 283

435
PAR DE CASTIÇAIS,
estilo Luís XVI, bronze dourado,
franceses, séc. XIX (2ª metade),
desgaste no dourado

A pair of Candlesticks,
Louis XVI style, gilt bronze,
French, 19th C. (2nd half),
wear signs to the gilt
Dim. - 34 cm                                                  € 700 - 1.050



437
LUSTRE DE DEZ LUMES, SENDO DOIS NO INTERIOR,
estilo D. Maria I,
estrutura em metal dourado, 
pingentes em vidro e cristal lapidado,
português, séc. XX,
electrificado, pequenas faltas e defeitos

A ten-light Chandelier, being two interiors,
D. Maria I Queen of Portugal style,
gilt metal structure, glass and cut crystal pendants,
Portuguese, 20th C., 
electrified, small flaws and defects
Dim. - 125 cm                                                                        € 700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 284

436
LUSTRE DE DOZE LUMES,
estilo D. Maria I,
estrutura em bronze e metal relevado e dourado,
pingentes em vidro e cristal lapidado,
português, séc. XIX (finais),
electrificado, pequenas faltas e defeitos

A twelve-light Chandelier,
D. Maria I Queen of Portugal style,
relief and gilt bronze structure,
glass and cut crystal pendants,
Portuguese, 19th C. (ends),
electrified, small flaws and defects
Dim. - 100 cm                                                                     € 1.000 - 1.500



438
LUSTRE DE DOZE LUMES, SENDO SEIS NO INTERIOR

vidros e pingentes,
armação em metal,
português, séc. XIX,
electrificado, pequenas faltas

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 285

A twelve-light Chandelier, being six interiors,
glasses and pendants, metal frame,
Portuguese, 19th C.,
electrified, small flaws
Dim. - 90 cm                                                                            € 600 - 900



440
TAPETE,
Arraiolos,
fio de lã policromado, decoração
“Figuras femininas, ânforas e flores”,
português, séc. XIX (2º quartel), 
restauros, faltas e defeitos

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 286

439
TAPETE,
fio de lã policromado,
Médio Oriente,
séc. XX (1ª metade)

A Carpet,
burgundy,
polychromatic decoration,
Middle East, 
20th C. (1st half)
Dim. - 306 x 155 cm        

€ 800 - 1.200

A Carpet,
Arraiolos, polychromatic wool thread, 
“Female figures, amphorae and flowers” decoration,
Portuguese, 19th C. (2nd quarter),
restorations, flaws and defects
Dim. - 201 x 90 cm                                                                    € 300 - 450       



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 287

441
TAPETE,
fio de lã policromado,
decoração a bordeaux, azul e branco
“Padrão geométrico”,
Médio Oriente, séc. XX,
pequeno restauro

A Carpet,
burgundy,
blue and white decoration “Geometric pattern”,
Middle East, 20th C.,
small restoration
Dim. - 295 x 206 cm                         € 400 - 600

442
TAPETE BOKHARA,
fio de lã policromado,
decoração a bordeaux, azul e branco
“Padrão geométrico”,
Médio Oriente, séc. XX

A Bokhara Carpet,
wool thread,
burgundy, blue and white decoration
“Geometric pattern”,
Middle East, 20th C.
Dim. - 277 x 205 cm                       € 500 - 750

443
TAPETE MUSHWANI,
fio de lã policromado,
decoração a bordeaux, azul e beije
“Padrão geométrico”,
Médio Oriente, séc. XX,
pequenos defeitos

A Mushwani Carpet,
wool thread,
burgundy, blue and white decoration
“Geometric pattern”,
Middle East, 20th C.
Dim. - 227 x 157 cm                         € 300 - 450



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 288

444
“NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO”,
Lusíada,
escultura em marfim,
coroa em prata dourada,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
pequena colagem no braço

“Our Lady of the Immaculate Conception”,
Lusíada, ivory sculpture,
gilt silver crown,
Indo-Portuguese branch, 17th C.,
small gluey to an arm
Dim. - 11,5 cm                              € 750 - 1.125

445
“MENINO JESUS SALVADOR DO MUNDO”,
Lusíada, 
escultura em marfim policromado, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 
pequena falta num dedo, base não original
Nota: exemplares semelhantes integraram
a exposição “Arte do Marfim”, 
Museu dos Transportes e Comunicações, 
Porto, 1998, p. 42, nºs 54 - 59.

“Child Jesus Savior of the World”,
Lusíada, polychromatic ivory sculpture,
Indo-Portuguese branch, 17th C.,
small flaw to a finger, unoriginal base
Dim. - 11 cm (escultura)              € 1.500 - 2.250

446
“NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO”,
Lusíada, 
escultura de pequenas dimensões em marfim,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII
Nota: exemplar semelhante encontra-se 
representado em RIBEIRO, Conceição 
- “Nossa Senhora da Conceição na Imaginária 
Indo-Portuguesa”, Edições Estar, 1998, p. 31.

“Our Lady of the Immaculate Conception”,
Lusíada, small ivory sculpture,
Indo-Portuguese branch, 18th C.
Dim. - 7 cm                                       € 250 - 375



447
“NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO”,
Lusíada, escultura em marfim,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas,
peanha posterior em pau-santo com entalhamentos
Nota: exemplar semelhante integrou a exposição “Arte do Marfim”,
Museu dos Transportes e Comunicações, Porto, 1998,
encontrando-se representada no respectivo catálogo, p. 35, nº 31 a 38.

“Our Lady of the Immaculate Conception”,
Lusíada, ivory sculpture,
Indo-Portuguese branch, 17th/18th C.,
small flaws, latter Brazilian rosewood socle with carvings
Dim. - 16 cm                                                                       € 1.800 - 2.700

448
“NOSSA SENHORA DO ROSÁRIO COM O MENINO JESUS”,
Lusíada, escultura em marfim,
decoração parcialmente policromada e dourada,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas nos dedos, desgaste na policromia e dourado,
peanha não original em madeira entalhada e dourada 
Nota: exemplar semelhante integrou a exposição “A Expansão Portuguesa 
e a Arte do Marfim”, Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991, 
encontrando-se representado no respectivo catálogo, p. 88, nº 206.

“Our Lady of the Rosary with the Child Jesus”,
Lusíada, ivory sculpture,
partly polychromatic and gilt decoration, 
Indo-Portuguese branch, 17th/18th C.,
small flaws to the fingers, wear signs to the polychrome and to the gilt,
unoriginal carved and gilt wood socle
Dim. - 15 cm                                                                       € 1.800 - 2.700

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 289



449
“MENINO JESUS RECLINADO”,
Lusíada,
escultura em marfim,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII,
falta no joelho e em três dedos,
manchas verdes no marfim
Nota: exemplar semelhante integrou
a exposição “A Expansão Portuguesa
e a Arte do Marfim”, Fundação
Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no
respectivo catálogo, p. 94, nº 232.

“Reclined Child Jesus”,
Lusíada, ivory sculpture,
Indo-Portuguese branch, 18th C.,
flaw to a knee and to three fingers,
green stains to the ivory
Dim. - 10 cm                € 800 - 1.200

450
“SÃO JOÃO BAPTISTA ADORMECIDO”,
Lusíada,
escultura em marfim policromado,
vertente sino-portuguesa,
séc. XVI/XVII,
faltas na policromia
Nota: exemplares semelhantes
integraram a exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do Marfim”,
Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa,
1991, encontrando-se representados no
respectivo catálogo, p. 96, nºs 236-237;
e em TÁVORA, Bernardo Ferrão de
Tavares e - “Imaginária Luso-Oriental”,
IN-CM, Lisboa, 1983, p. 149, nº 196.

“Sleeping Saint John the Baptist”,
Lusíada, polychromatic ivory sculpture,
Sino-Portuguese branch, 16th/17th C.,
flaws to the polychrome
Dim. - 14,5 cm             € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 290



451
“FIGURAS DE PRESÉPIO - NOSSA SENHORA,
MENINO JESUS E SÃO JOSÉ”,
Lusíada, esculturas em marfim parcialmente policromado e dourado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, pintura refeita
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em MARCOS, Margarita
Mercedes Estella - “Marfiles de las Províncias Ultramarinas Orientales de
España y Portugal”, 2ª Edição, Espejo de Obsidiana, México, 2010, p. 302, nº 172.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 291

“Nativity figures - Our Lady, Child Jesus and St. Joseph”,
Lusíada,
partly polychromatic and gilt ivory sculptures,
Indo-Portuguese branch, 17th C.,
paint redone
Dim. - 12 cm (o maior)                                                         € 3.000 - 4.500



452
“NOSSA SENHORA”,
Lusíada,
escultura em marfim parcialmente dourado e policromado,
peanha em madeira entalhada e dourada,
resplendor em prata com aplicação de granada,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
pequenos defeitos
Nota: exemplar semelhante integrou a exposição “A Expansão Portuguesa
e a Arte do Marfim”, Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catálogo, pp. 52-54.

“Our Lady”,
Lusíada ivory sculpture partly gilt and polychrome,
carved and gilt wood socle, silver halo,
Indo-Portuguese branch, 17th C.,
small defects
Dim. - 20 cm (imagem)                                                         € 1.200 - 1.800

453
“ANJO DA GUARDA”,
Lusíada,
escultura em marfim, base em sissó,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII/XIX,
uma asa posterior

“Guardian Angel”,
Lusíada, ivory sculpture,
sissoo base, Indo-Portuguese branch, 18th/19th C.,
a latter wing
Dim. - 16,5 cm (total)                                                          € 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 292



454
“SANTA MARIA MADALENA”,
Lusíada, placa em marfim esculpido,
moldura relevada com inscrição sulcada VERUM SPECVLVM PENITENTIAE 
- S. MAR. MAGDALENA - NE DESPERETIS VOS QVI PECCARE SOLETIS EXEMPLO
QVE MEO VOS PREPARATE DEO - (“Santa Maria Madalena,
verdadeiro espelho de penitência. Vós que costumais pecar não desespereis 
e pelo meu exemplo preparai-vos para Deus”),
vertente indo-portuguesa, séc. XVII (1ª metade)

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 293

“St. Mary Magdalene”,
Lusíada, sculpted ivory plaque,
relief frame with grooved inscription VERUM SPECVLVM PENITENTIAE 
- S. MAR. MAGDALENA - NE DESPERETIS VOS QVI PECCARE SOLETIS EXEMPLO
QVE MEO VOS PREPARATE DEO, Indo-portuguese branch, 17th C. (1st half)
Dim. - 12,3 x 8,3 cm (imagem ampliada)                              € 8.000 - 12.000



456
“CRISTO CRUCIFICADO”,
Lusíada, escultura em marfim,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII,
falta no sendal e da ponta de um dedo
Nota: trata-se de um exemplar que apresenta
uma notável qualidade escultórica,
francamente superior a grande parte
das imagens com esta tipologia.
Exemplar semelhante integrou a exposição
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”,
Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo
catálogo, p. 153, nº 424; 
e MARCOS, Margarita Mercedes Estella 
- “Marfiles de las Províncias Ultramarinas 
e Orientales de España y Portugal”, 2ª Edição,
Espejo de Obsidiana, México, 2010, p. 226. 

“Crucified Christ”,
Lusíada,
ivory sculpture,
Indo-Portuguese branch, 18th C.,
flaw to the loincloth, one fingertip missing
Notes: it is an exemplar that presents
a sculptural quality well above the usual.
Dim. - 39 cm                          € 3.500 - 5.250

455
“MENINO JESUS BOM PASTOR SENTADO

SOBRE CORAÇÃO TRESPASSADO”,
Lusíada,
escultura em marfim,
base em socalcos “Santa Madalena, 
Fonte da Vida e diversos animais”,
ramagens com medalhão esculpido
“Padre Eterno e Espírito Santo”,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
restauros
Nota: o presente exemplar integrou 
a exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte
do Marfim”, Fundação Calouste Gulbenkian,
Lisboa, 1991, encontrando-se reproduzido 
no respectivo catálogo, p. 104, nº 257.

“Child Jesus as Good Shepherd
sitting on a pierced heart”
Lusíada, ivory sculpture,
causeway basis “Saint Magdalene,
various animals and Fount of Life”,
branches with sculpted medallion 
“Eternal Father and the Holy Spirit”,
Indo-Portuguese branch, 17th C.,
restorations
Dim. - 35 cm                          € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 294



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 295



457
“CRISTO CRUCIFICADO”,
Lusíada,
escultura em marfim,
cruz em ébano com aplicação em cobre rendilhado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
falta no sendal e num pé
Nota: exemplar semelhante integrou a exposição “A Expansão Portuguesa 
e a Arte do Marfim”, Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991, 
encontrando-se representado no respectivo catálogo, pp. 138, 143 e 144, 
nºs 369, 386 e 391.

“Crucified Christ”,
Lusíada, 
ivory sculpture,
ebony cross with laced copper application 
Indo-Portuguese branch, 17th C., 
flaw to the loincloth and to the foot
Dim. - 22,5 cm                                                                          € 600 - 900

458
“MENINO JESUS BOM PASTOR”,
Lusíada,
escultura em marfim, base em socalcos 
“Santa Madalena, Fonte da Vida e diversos animais”,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
coração adaptado, pequenas faltas
Nota: exemplar semelhante integrou a exposição “A Expansão Portuguesa
e a Arte do Marfim”, Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catálogo, p. 105, nº 259.

“Child Jesus as Good Shepherd”,
Lusíada, ivory sculpture,
causeway basis “Saint Magdalene, various animals and Fount of Life”, 
Indo-Portuguese branch, 17th C.,
adapted heart, small flaws
Dim. - 19 cm                                                                       € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 296



459
“NOSSA SENHORA COM O MENINO JESUS”,
Lusíada,
escultura em marfim parcialmente dourada,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, pequenos defeitos
Nota: exemplar semelhante integrou a exposição “A Expansão Portuguesa
e a Arte do Marfim”, Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catálogo, p. 74, nº 154.

“Our Lady with the Child Jesus”,
Lusíada, 
partly gilt ivory sculpture,
Indo-portuguese branch, 17th C.,
small defects
Dim. - 19,5 cm                                                                    € 3.500 - 5.250

460
“NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO”,
Lusíada,
escultura em marfim parcialmente dourada e policromada,
peanha “Anjo”, base em ébano,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado 
em TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares e - “Imaginária Luso-Oriental”, 
IN-CM, Lisboa, 1983, p. 23, nº 25.

“Our Lady of the Immaculate Conception”,
Lusíada, 
partly gilt and polychromatic ivory sculpture,
“Angel” socle, ebony base,
Indo-Portuguese branch, 17th C.
Dim. - 17 cm (marfim)                                                         € 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 297



461
“NOSSA SENHORA

DAS DORES E CRISTO”,
medalhão em marfim esculpido 
com inscrição na orla 
“SANTA MARIA ADDOLORA FECIT 1823”,
moldura em prata relevada e dourada,
colonial espanhol, séc. XIX

“Our Lady of Sorrows and Christ”,
sculpted ivory medallion 
with inscription at the edge 
“SANTA MARIA ADDOLORA FECIT 1823”,
gilt and relief silver frame,
Spanish Colonial, 19th C.
Dim. - 5 cm (marfim)            € 600 - 900

462
“ANJOS”,
Lusíada,
par de esculturas em marfim,
decoração parcialmente
policromada e dourada,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVII/XVIII,
um com falta de dois dedos na
mão e outro com falta num pé,
pequeno desgaste no dourado

“Angels”,
Lusíada, pair of ivory sculptures,
partly polychromatic and gilt
decoration,
Indo-Portuguese branch, 17th/18th C.,
one with two fingers missing and the
other with a flaw to a foot,
small wear signs to the gilt
Dim. - 7,5 e 8,5 cm 

€ 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 298



463
“DIVINO PILOTO”,
Lusíada,
placa em marfim esculpido,
vertente sino-portuguesa, séc. XVII (1ª metade)
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em PINTADO,
Beatriz Sanchez Navarro de - “Marfiles Cristianos del Oriente en México”,
San Angel Ediciones, S.A, Fomento Cultural Banamex, México, 1985, nº 87.

“Divine Pilot”,
Lusíada, sculpted ivory plaque,
Sino-Portuguese branch, 17th C. (1st half)
Dim. - 9 x 5,8 cm                                                                 € 5.000 - 7.500

464
“SÃO JERÓNIMO”,
Lusíada,
placa em marfim esculpido e vazado,
moldura em bronze dourado e gravado,
fundo forrado a veludo,
vertente sino-portuguesa, séc. XVII,
defeitos na placa
Nota: exemplar com a mesma iconografia integrou a exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”, 
Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991, 
encontrando-se representado no respectivo catálogo, p. 181, nº 535.

“St. Jerome”,
Lusíada,
sculpted and pierced ivory plaque,
gilt and engraved bronze frame,
velvet lined ground,
Sino-Portuguese branch, 17th C.,
defects to the plaque
Dim. - 8 x 6 cm (total)                                                         € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 299



466
“PASSOS DA PAIXÃO DE CRISTO”,
Lusíada,
conjunto de sete esculturas em marfim
parcialmente policromado e dourado,
maquineta em pau-santo e pau-cetim,
interior forrado a damasco,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII,
pequenos defeitos

“Steps of the Passion of Christ”,
Lusíada, 
a set of seven partly polychromatic and gilt ivory sculptures,
Brazilian rosewood and satinwood display cabinet,
damask lined Interior,
Indo-Portuguese branch, 18th C.,
small defects
Dim. - 90 x 52 x 35 cm (maquineta)                  € 6.000 - 9.000

465
“CABEÇA DE SANTO ANTÓNIO”,
escultura em marfim parcialmente pintado,
hispano-filipina, séc. XVIII
Nota: exemplar com tipologia semelhante encontra-se representado 
em MARCOS, Margarita Mercedes Estella - “Marfiles de las Províncias Ultramarinas 
e Orientales de España y Portugal”, 2ª Edição, Espejo de Obsidiana, México, 2010, p. 176. 

“Saint Anthony’s Head”,
partly painted ivory sculpture,
Hispano-Filipino, 18th C.
Dim. - 15 cm                                                                                           € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 300



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 301



467
CAMILHA DE MENINO JESUS,
prata de baixo teor,
decoração vazada,
goesa, séc. XIX

A Child Jesus Bed,
low caratage silver,
pierced decoration,
Goan, 19th C.
Dim. - 9 x 10,5 x 8 cm      

€ 200 - 300

468
CAMILHA DE MENINO JESUS,
Lusíada,
ébano com entalhamentos,
colunas em marfim torneado,
aplicações em metal amarelo,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII (2ª metade),
pequenos restauros,
pequenas faltas e defeitos

A Child Jesus Bed,
Lusíada, ebony with carvings,
turned ivory columns,
yellow metal applications,
Indo-Portuguese branch,
18th C. (2nd half), small restorations,
small flaws and defects
Dim. - 12,5 x 32 x 25 cm   

€ 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 302



469
“MENINO JESUS DEITADO”,
Lusíada, escultura em marfim,
vertente sino-portuguesa, 
séc. XVII/XVIII,
um pé e uma mão restaurados, 
pequenas faltas nos dedos do outro pé,
base posterior em madeira escurecida
Nota: exemplar semelhante com camilha
diferente encontra-se representado 
em TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares 
e - “Imaginária Luso-Oriental”, IN-CM,
Lisboa, 1983, p. 79, nº  107.

“Lying Child Jesus”,
Lusíada, ivory sculpture,
Sino-Portuguese branch, 17th/18th C.,
one foot and one hand restored, 
small flaws to the other foot fingers,
latter darkened wood base  
Dim. - 2,5 x 8 x 2,5 cm (marfim)

€ 1.300 - 1.950

470
“MENINO JESUS DEITADO”,
Lusíada - Arte Namban,
escultura em marfim,
período Momoyama 
(1573-1615), 
camilha em pau-santo posterior
Nota: exemplar semelhante
integrou a exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do Marfim”,
Fundação Calouste Gulbenkian,
Lisboa, 1991, encontrando-se
representado no respectivo
catálogo, pp. 91- 94.

“Lying Child Jesus”,
Lusíada - Namban Art,
ivory sculpture,
Momoyama period (1573-1615),
latter Brazilian rosewood bed
Dim. - 17 cm         

€ 4.350 - 6.525

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 303



473
“ÚLTIMA CEIA”,
placa em madrepérola esculpida e rendilhada,
Terra Santa, séc. XIX
Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “Arte Oriental 
nas Colecções do Museu de S.Roque”, Museu de S. Roque, Lisboa, 2010,
encontrando-se representados no respectivo catálogo, pp. 82-101, fig. 7;
e a colecção de Domingos Soares Branco, tendo figurado na exposição 
“A Luz do Oriente - Madrepérolas e Objectos Orientais de Devoção Cristã”,
Museu Paroquial de Óbidos, Igreja Paroquial de S. João Baptista, Óbidos, 2003,
encontrando-se representados no respectivo catálogo, p. 4, nº 25.

“The Last Supper”,
sculpted and laced mother of pearl plaque,
Holy Land, 19th C.
Dim. - 16 x 16,5 cm                                                                   € 400 - 600

472
ROSÁRIO,
madeira entalhada com incrustações de madrepérola,
Terra Santa, séc. XIX,
pequenas faltas e defeitos
Nota: exemplar semelhante integra a colecção do Museu do Oriente, Lisboa,
encontrando-se reproduzidas no respectivo catálogo “Presença Portuguesa na
Ásia - Testemunhos, Memórias, Coleccionismo”, Museu do Oriente, nº 116, 
p. 143; e CASTILHO, Manuel - “Oriente e Ocidente”, Lisboa, 2006, pp. 26-27, nº 4.

A Rosary,
mother of pearl inlaid carved wood, Holy Land, 19th C., 
small flaws and defects
Dim. - 36 cm                                                                              € 180 - 270 

471
“FUGA PARA O EGIPTO”,
placa em madrepérola esculpida,
Terra Santa, séc. XIX
Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “Arte Oriental 
nas Colecções do Museu de S.Roque”, Museu de S. Roque, Lisboa, 2010,
encontrando-se representados no respectivo catálogo, pp. 82-100, fig. 7;
e a colecção de Domingos Soares Branco, tendo figurado na exposição 
“A Luz do Oriente - Madrepérolas e Objectos Orientais de Devoção Cristã”,
Museu Paroquial de Óbidos, Igreja Paroquial de S. João Baptista, Óbidos, 2003,
encontrando-se representados no respectivo catálogo, p. 4, nº 25.

“Escape to Egypt”,
sculpted mother of pearl plaque,
Holy Land, 19th C.
Dim. - 16 cm                                                                            € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 304



474
CADEIRA DE BRAÇOS,
Lusíada, teca,
cachaço recortado e entalhado
“Cartela coroada com coração
trespassado ladeada por putti
e flores”, montantes encimados 
por “Nagas”, remates dos braços
“Animal fantástico”,
testeira recortada e entalhada
“Flores”, assento e costas
com palhinha, vertente
indo-portuguesa, séc. XVI/XVII,
pequenos restauros, 
vestígios de insectos xilófagos, 
pequenas faltas e defeitos
Nota: trata-se de um exemplar 
de evidente influência dos modelos 
ibéricos do século XVI presumivelmente
produzido para consumo em Goa, 
devido à elevada percentagem de cadeiras
semelhantes que ainda se encontram
naquele território - duas na Igreja do Bom
Jesus, uma no Seminário do Rachol, uma
no Goa State Museum e duas na colecção
Rosália Abreu. Conhecem-se outros 
exemplares: um no Museu Nacional de
Arte Antiga, em Lisboa; um no Museu 
da Cidade, em Lisboa; uma no Museu de
Arte Sacra do Funchal; escassas outras 
em colecções particulares - vd. DIAS, Pedro
- “O Contador das Cenas Familiares”,
Porto, 2002, p. 66 e  PINTO, Maria Helena
Mendes - “Sentando-se em Goa”, 
in “Oceanos, Indo-portuguesmente”,
números 19/20 - Setembro/Dezembro
1994, Comissão Nacional para as
Comemorações dos Descobrimentos
Portugueses, p. 49, fig. 6.

An Armchair,
Lusíada, teak,
scalloped top rail  with carvings
“Cartouche crowned with pierced heart
surrounded by flowers and putti”,
stiles topped by “Nagas”, arms finials
“Fantastic animal”, scalloped and carved
apron “Flowers”, canned back and seat,
Indo-Portuguese branch, 16th/17th C.,
all restorations, traces of xylophages,
small flaws and defects

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 305

Notes: this is a model of clear influence of the 16th C. Iberian models presumably produced for consumption in Goa due to the high percentage of similar chairs
that are still in that territory - two at Bom Jesus Church, one at Rachol Seminar, one at Goa State Museum and two in the Rosália Abreu collection. Other 
exemplars are known: one at National Museum of Ancient Art, in Lisbon; one at the City Museum, in Lisbon; one at the Museum of Sacred Art, in Funchal; few 
others in private collections - vd. DIAS, Pedro - “O Contador das Cenas Familiares”, Oporto, 2002, p. 66. and PINTO, Maria Helena Mendes - “Sentando-se em Goa”, in
“Oceanos, Indo-portuguesmente”, numbers 19/20 - September/December 1994, Comissão Nacional para as Comemorações dos Descobrimentos Portugueses, p. 49, fig. 6.
Dim. - 110 x 57 x 63 cm                                                                                                                                                                               € 4.000 - 6.000



475
ESCRITÓRIO,
Lusíada, 
teca, revestimento parcial a ébano, 
frente das gavetas em sissó com embutidos em marfim
“Arcos de volta perfeita”, costas decoradas, ferragens em ferro,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, pequenos restauros
Nota: contador com decoração semelhante encontra-se representado
em CASTILHO, Manuel - “Oriente e Ocidente”, Lisboa, 2006, p. 36, nº 15.

A table Cabinet,
Lusíada, teak, 
partly ebony veneered,
sissoo drawers fronts with inlaid ivory “Round arches”,
decorated back, iron mounts,
Indo-Portuguese branch, 17th C., small restorations
Dim. - 31 x 41 x 31 cm                                                         € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 306



476
CONTADOR

DE PEQUENAS DIMENSÕES

COM CINCO GAVETAS

SIMULANDO SEIS,
SOBRE TREMPE,
Lusíada, teca,
revestimento parcial a sissó,
embutidos de ébano e marfim
“Círculos secantes”,
ferragens e aplicações
em cobre rendilhado
com restos de dourado,
trempe com duas gavetas
e um gavetão, pernas 
esculpidas “Nagas” com tachas
semi-esféricas em cobre 
com restos de dourado,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVII
Nota: exemplar semelhante 
integra a colecção do Museu
Abade de Baçal, Bragança, 
tendo figurado na exposição 
“Via Orientalis”, englobada na
Europália 91 - Portugal”, Galeries
de la CGER, Bruxelas, 1991,
encontrando-se representado
no respectivo catálogo,
p. 115 , nº 86; outro exemplar 
semelhante encontra-se 
representado em DIAS, Pedro 
- “O Contador das Cenas
Familiares”, Porto, 2002, p. 57.

A small Cabinet 
with five drawers 
simulating six, on a stand,
Lusíada, teak,
partly sissoo veneered,
ebony and ivory inlaid
“Intersecting circles”,
laced copper mounts
and applications
with remains of gilt,
stand with two drawers 
and a large drawer 
and sculpted “Nagas” legs 
with semi-spherical copper
nails with remains of gilt,
Indo-Portuguese branch, 17th C.
Dim. - 87 x 49 x 38 cm   

€ 18.000 - 27.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 307



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 308

A Cabinet with four drawers simulating six,
Lusíada, teak,
partly ebony veneered, ivory fillets
ebony and ivory marquetry drawers fronts,
Mughal influence branch, 17th C.,
small restorations, small flaws and defects, one drawer lock missing
Dim. - 23 x 38 x 28 cm                                                         € 5.000 - 7.500

477
CONTADOR COM QUATRO GAVETAS SIMULANDO SEIS,
Lusíada, 
teca, revestimento parcial a ébano, filetes em marfim,
frente das gavetas com marchetaria de ébano e marfim,
vertente de influência Mogol, séc. XVII,
pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos,
falta de fechadura numa gaveta
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em DIAS, Pedro 
- “A Arte do Marfim - O Mundo onde os Portugueses Chegaram”, 
VOC, Porto, 2004, pp. 98-99, nº 42.



A Cabinet,
Lusíada,
ebony, teak and ivory,
laced metal mounts,
Mughal influence branch, 17th C.
Dim. - 37 x 53 x 34 cm                                                       € 7.000 - 10.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 309

478
CONTADOR,
Lusíada,
ébano, teca e marfim, ferragens em metal rendilhado,
vertente de influência Mogol, séc. XVII
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em RAPOSO,
Francisco Hipólito - «O Encanto dos Contadores Indo-Portugueses”, 
in “Oceanos, Indo-portuguesmente”, Comissão Nacional para as Comemorações
dos Descobrimentos Portugueses, números 19/20 - Setembro/Dezembro 1994,
p. 23, nº 13.



480
CONTADOR DE DOZE GAVETAS SIMULANDO DEZASSEIS, COM TREMPE,
Lusíada, teca com revestimento parcial em ébano,
embutidos em ébano com realces em marfins “Jatayus estilizadas”,
trempe com duas gavetas e pés recortados em forma de Jatayus
recortados, tachas semi-esféricas e ferragens rendilhadas em metal
dourado, vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
forro da trempe refeito, pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos
Nota: móveis com decorações semelhantes integraram a XVII Exposição
Europeia de Arte, Ciência e Cultura do Conselho de Europa: “Os Descobrimentos
Portugueses e a Europa do Renascimento”, Lisboa, 1983, tendo integrado o
núcleo do Mosteiro dos Jerónimos, encontrando-se representados no respectivo
catálogo, pp. 184-186, nºs 135 a 140.

A Cabinet with twelve drawers simulating sixteen, with stand,
Lusíada, partly ebony veneered teak, ebony inlaid with ivory highlights
“stylized Jatayus”, stand with two drawers and “Jatayus” shaped feet, guilt
metal semi-spherical nails and laced mounts, Indo-Portuguese branch, 17th C.,
stand’s veneer redone, small restorations, small defects
Dim. - 118 x 81 x 43 cm                                                    € 22.000 - 33.000

479
CONTADOR COM QUATRO GAVETAS SIMULANDO SEIS,
Lusíada, 
sissó, filetes e pinos em marfim, ferragens em ferro,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
pequenos defeitos, falta de fechadura numa das gavetas

A Cabinet with four drawers simulating six,
Lusíada, 
sissoo, ivory fillets and pins, iron mounts,
Indo-Portuguese branch, 17th C.,
small defects, one drawer lock missing
Dim. - 26,5 x 33 x 24 cm                                                      € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 310



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 311



481
ESCRITÓRIO,
Lusíada,
angelim negro, embutidos de marfim
“Flor de oito pétalas e filetes”, 
interior com seis gavetas simulando oito,
ferragens em ferro, aplicações em metal
amarelo, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVII, falta de quatro puxadores 
das gavetas e fechadura,
pequenos restauros, 
pequenas faltas e defeitos

A table Cabinet,
Lusíada, black marblewood,
ivory inlaid “Eight petals flower and fillets”,
interior with six drawers simulating eight, 
iron mounts, yellow metal applications, 
Indo-Portuguese branch, 17th C.,
four drawer knobs and locker missing,
small restorations, small flaws and defects
Dim. - 20 x 33,5 x 23,5 cm                                            

€ 800 - 1.200

482
ESCRITÓRIO,
Lusíada, teca, embutidos
em marfim “Rosetas e filetes”,
interior com seis gavetas simulando
oito, frentes em marfim vazado
e tingido, pega superior em ferro,
puxadores das gavetas em ferro,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
restauros, falta da fechadura
e espelho do batente,
falta de puxador de uma gaveta,
pequenas faltas e defeitos
Nota: exemplar semelhante encontra-se
representado em CASTILHO, Manuel 
- “Oriente e Ocidente”, Lisboa, 2006, 
pp. 40-41, nº 17.

A table Cabinet, Lusíada, teak,
ivory inlaid “Rosettes and fillets”,
interior with interior with six drawers
simulating eight, tainted and pierced
ivory fronts, iron top handle, yellow
metal drawer knobs, Indo-Portuguese
branch, 17th C., locker and jamb mirror
missing, one drawer knob missing,
small flaws and defects
Dim. - 21 x 33 x 18 cm     

€ 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 312



483
CONTADOR DE CINCO GAVETAS SIMULANDO NOVE, COM TREMPE,
Lusíada, teca com revestimento parcial a ébano,
embutidos em ébano e marfim “Círculos secantes”,
trempe com duas gavetas, gavetão e pernas esculpidas “Nagas”, 
ferragens em cobre rendilhado e dourado, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, pequenas faltas e defeitos
Nota: exemplar semelhante integra a colecção do Museu Abade de Baçal,
Bragança, tendo figurado na exposição “Via Orientalis”, englobada na
“Europália 91 - Portugal”, Galeries de la CGER, Bruxelas, 1991, encontrando-se 
representado no respectivo catálogo, p. 115, nº 86; e DIAS, Pedro - “O Contador 

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 313

das Cenas Familiares - O Quotidiano dos Portugueses de Quinhentos na Índia
na decoração de um móvel Indo- Português”, VOC, Porto, 2002, p. 57.

A Cabinet with five drawers simulating nine, with stand,
Lusíada, teak partly ebony veneered,
ebony and ivory inlaid “Intersecting circles”,
stand with two drawers and large drawer and sculpted “Nagas” legs,
laced and gilt copper mounts, Indo-Portuguese branch, 17th C., 
small flaws and defects
Dim. - 104 x 63,5 x 45 cm                                                 € 30.000 - 45.000



484
COFRE,
madeira, revestimento parcial com placas de tartaruga fixadas
com pinos de prata, embutidos em madrepérola, filetes de marfim,
ferragem e aplicações em prata relevada, 
colonial espanhol, séc. XVII,
pequenos restauros, pequenos defeitos
Nota: exemplar com a mesma tipologia e decoração diversa integrou 
a exposição “A Missionação e a Arte”, encontrando-se representado 
no respectivo catálogo: CASTILHO, MANUEL - “Missionação 
- A Rota de Lisboa e a Rota de Acapulco”, Lisboa, 2000, p. 72, nº 26.

A Coffer,
wood, partly veneered with tortoise shell plaques fixed by silver pins,
mother of pearl inlaid, ivory fillets,
relief silver mount and applications, 
Spanish Colonial, 17th C., small restorations small defects
Dim. - 16,5 x 21 x 11,5 cm                                                    € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 314



485
ESCRITÓRIO,
Lusíada - Arte Namban,
madeira integralmente revestida a laca negra,
incrustações de madrepérola e pinturas a ouro,
ferragens e aplicações em cobre gravado e dourado,
período Momoyama (1573-1615),
falta da tampa de abater, pequenas faltas e defeitos
Nota: exemplar semelhante, com a tampa de abater, integrou a exposição
“O Mundo da Laca - 2000 anos de História”, Fundação Calouste Gulbenkian,
Lisboa, 2001, encontrando-se representado no respectivo catálogo,
p. 109, ilustração 2.

A Cabinet,
Lusíada - Namban Art,
black lacquer totally veneered wood,
mother of pearl inlaid and gilt paintings,
gilt and engraved copper mounts and applications,
Momoyama period (1573-1615),
drop front missing, small flaws and defects
Dim. - 30 x 44 x 30 cm                                                         € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 315



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 316

486
COLHER,
marfim,
decoração sulcada
com preenchimentos a negro,
Índia, séc. XVIII/XIX,
fissura na concha, esbeiçadela

A Spoon,
ivory, grooved decoration filled in black,
India, 18th/19th C., 
crack to the bowl, chip
Dim. - 20 cm                             € 150 - 225

487
PORTA-MENSAGENS,
marfim relevado,
Índia Mogol, séc. XIX

A Message Box,
relief ivory,
Mughal India, 19th C.
Dim. - 15,5 cm                       € 400 - 600

488
COLHER,
marfim,
decoração sulcada
com preenchimentos a negro,
Índia, séc. XVIII/XIX

A Spoon,
ivory, grooved decoration filled in black,
India, 18th/19th C.
Dim. - 19,5 cm                           € 150 - 225



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 317

490
CARTONEIRA,
marfim, decoração vazada,
Índia, séc. XIX

A card Case,
ivory, pierced decoration,
India, 19th C.
Dim. - 9 x 5 cm                                                 € 200 - 300

489
CAIXA,
Lusíada,
marfim esculpido, 
dobradiças em prata, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos

A Box,
Lusíada, 
sculpted ivory, silver hinges,
Indo-Portuguese branch, 17th/18th C.,
small restorations, small flaws and defects
Dim. - 7,5 x 22 x 14 cm                                € 1.500 - 2.250



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 318

491
POLVORINHO,
madeira revestida a tecido
vermelho com galões,
bocal em marfim torneado,
aplicações em ferro,
Índia Mogol, séc. XVIII/XIX,
faltas no tecido

A Powder Flask,
wood lined with red fabric with gallons,
turned ivory nozzle, iron applications,
Mughal India, 18th C., 
flaws to the fabric
Dim. - 18 cm                            € 700 - 1.050

492
POLVORINHO,
madeira relevada e pintada,
bocal em marfim esculpido
“Cabeça de tigre”,
aplicações em ferro e couro,
Índia Mogol, séc. XVIII,
faltas na pintura, pequenos defeitos

A Powder Flask,
relief and painted wood,
sculpted ivory nozzle “Tiger head”,
iron and leather applications,
Mughal India, 18th C., 
flaws to the paint, small defects
Dim. - 12,5 cm                 € 700 - 1.050



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 319

493
POLVORINHO,
madeira esculpida
“Animal fantástico
abocanhando figura humana”,
decoração pintada,
aplicação em ferro,
Índia Mogol, séc. XVIII,
faltas na pintura, 
pequenos defeitos

A Powder Flask,
relief wood “Fantastic animal 
snapping human figure”,
painted decoration, 
iron application,
Mughal India, 18th C.,
flaws to the paint, small defects
Dim. - 26 cm              € 500 - 750

494
CANHÃO “LANTAKA”,
bronze,
decoração relevada,
base em madeira,
Indonésia, séc. XVIII/XIX, marca de posse IB

A “Lantaka” Cannon,
bronze,
relief decoration, wood basis, Indonesia, 18th/19th C.,
ownership mark IB
Dim. - 67,5 cm (canhão)                                                         € 800 - 1.200



495
PAPELEIRA MINIATURA,
revestimento a placas de marfim
e marfim tingido de verde esculpido 
e gravado “Cenas com animais”,
interior com segredo,
Rússia, séc. XVIII,
pequenos restauros

A miniature Bureau,
ivory and green tainted ivory sculpted
and engraved plaques veneered 
“Scenes with animals”,
interior with secret, Russia, 18th C.,
small restorations
Dim. - 28 x 26 x 15 cm (fechada)       

€ 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 320

496
CAIXA PARA JOGOS,
sissó,
embutidos em marfim “Flores”,
indo-inglesa,
séc. XIX (1ª metade)

A games Box,
sissoo,
ivory inlaid “Flowers”,

Indo-English, 19th C. (1st half)
Dim. - 8,5 x 40,5 x 22,5 cm (fechada)

€ 800 - 1.200



497
ESCRITÓRIO,
madeira integralmente revestida 
a marchetaria de “Micro-mosaico” em marfim, 
islâmico, séc. XVIII/XIX, 
restauros
Nota: trata-se de um modelo claramente inspirado nos escritórios Lusíadas 
do séc. XVII.

A table Cabinet,
fully micro mosaic and ivory veneered wood,
Islamic, 18th/19th C., restorations
Notes: it is a model clearly inspired in the 17th C. Lusíada cabinets.
Dim. - 24 x 37 x 25,3 cm                                                      € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 321



498
PAR DE CHÁVENAS COM PIRES,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada
“Folha de tabaco”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pires com cabelos,
uma chávena com restauro

A Cup with saucer,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration
“Tobacco leaf”, Qianlong reign (1736-1795),
small hairline to the saucer’s bottom
Dim. - 5 x 9 cm (taça); 14 cm (pires) 

€ 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 322

499
TRAVESSA RECORTADA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas faltas no esmalte,
desgaste no dourado da aba

A scalloped Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
small flaws to the enamel, 
wear signs to the rim’s gilt
Dim. - 35 x 26 cm                          € 600 - 900



500
TRAVESSA OITAVADA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada “Pseudo folha de tabaco”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas no bordo

An octagonal Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Pseudo tobacco leaf”,
Qianlong reign (1736-1795), small chips to the rim
Dim. - 30 x 38 cm                                                                € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 323



501
PRATO OITAVADO,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Pavões”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas
Nota: peça com decoração idêntica a um dos
serviços de mesa que pertenceu ao Rei D. José 
e que o Rei D. João VI levou para o Brasil, 
que se encontrava na Real Fazenda de Santa Cruz,
Rio de Janeiro. Vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”,
ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 274; e VEIGA, 
Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private
Brasilian Collections”, Han-Shan Tang, London,
1989, p. 199, nº 171.

An octagonal Plate,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Peacocks”,
Qianlong reign (1736-1795), small chips
Notes: piece with similar decoration to one of the
services that belonged to D. José King of Portugal
and that D. João VI King of Portugal took 
to Brazil, and was at Real Fazenda de Santa Cruz,
Rio de Janeiro.
Dim. - 22 cm                                     € 350 - 525

502
PAR DE PRATOS RECORTADOS,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada
“Paisagem oriental”,
reinado Qianlong (1736-1795),
ligeiras esbeiçadelas,
pequeno desgaste na policromia

A pair of scalloped Plates,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration
“Oriental landscape”,
Qianlong reign (1736-1795),
light chips, small wear signs
to the polychrome
Dim. - 22 cm              € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 324



503
TRAVESSA OITAVADA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Pavões”,
reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste na policromia
Nota: peça com decoração idêntica a um dos serviços de mesa que pertenceu
ao Rei D. José e que o Rei D. João VI levou para o Brasil, que se encontrava 
na Real Fazenda de Santa Cruz, Rio de Janeiro.
Vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 274; e VEIGA, Jorge Getúlio 
- “Chinese Export Porcelain in Private Brasilian Collections”, Han-Shan Tang,
London, 1989, p. 199, nº 171.

An octagonal Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Peacocks”,
Qianlong reign (1736-1795), wear signs to the polychrome
Notes: piece with similar decoration to one of the services that belonged to 
D. José King of Portugal and that D. João VI King of Portugal took to Brazil,
and was at Real Fazenda de Santa Cruz, Rio de Janeiro.
Dim. - 33 cm                                                                          € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 325



504
PRATO,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração a azul e dourado com armas 
do 4º conde de Pombeiro - D. Luís de Castelo Branco
Correia e Cunha, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao
Tempo do Império - Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa,
2007, p. 132; e SANTOS, A. Varela - “Portugal na
Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”, Artemágica,
Lisboa, 2008, volume II, pp. 647 a 650, nº 5.10. 
Peças do mesmo serviço integram a Colecção da Fundação
Medeiros e Almeida, Lisboa, encontrando-se reproduzidas
no respectivo catálogo, pp. 62 e 63.

A Plate,
Chinese export porcelain,
blue and gilt decoration with the coat of arms 
of the 4th Count of Pombeiro - D. Luís de Castelo Branco
Correia e Cunha, Qianlong reign (1736-1795)
Dim. - 20                                                  € 800 - 1.200

505
TRAVESSA OITAVADA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
aba entrançada, decoração policromada
“Armas de família europeia”, reinado
Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas

An octagonal Dish,
Chinese export porcelain,
braided edge,
polychromatic decoration
“European family coat of arms”,
Qianlong reign (1736-1795), small chips
Dim. - 28,5 x 20,5                           € 320 - 480

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 326



506
COVILHETE REDONDO DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada com armas de D. Joaquim Xavier 
Botelho de Lima Távora, Arcebispo de Évora - 1º serviço,
reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadela no verso do bordo
Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal/Brasil”, ACD Editores, 2007, p. 162.

A large round Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration with the coat of arms of D. Joaquim Xavier
Botelho de Lima Távora, Archbishop of Évora - 1st service,
Qianlong reign (1736-1795), chip to the rim’s reverse
Dim. - 38 cm                                                                       € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 327



507
PAR DE PRATOS OITAVADOS,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração a azul “Flores e aves” 
com armas de James Laroche (1734-1804),
reinado Qianlong (1736-1795),
um prato com cabelos
Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary - “Chinese Armorial
Porcelain”, Faber, London, 1974, vol. I, p. 587, nº R3.

A pair of octagonal plates,
Chinese export porcelain,
blue decoration “Flowers and birds” 
with the coat of arms of James Laroche (1734-1804),
Qianlong reign (1736-1795),
one plate with hairlines
Dim. - 22,5 cm                                                      € 300 - 450

508
PAR DE PRATOS,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Armas de Weyland esquarteladas
com Roberts e partidas com Sheldon”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
um com pequena esbeiçadela e cabelo
Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary - “Chinese Armorial
Porcelain”, Faber, London, 1974, p. 471, nº P 18.

A pair of Plates,
polychromatic decoration with the coat of arms 
of Weyland quartering Roberts per pail with Sheldon,
Qianlong reign (1736-1795),
one with small chip and hairline
Dim. - 22,5 cm                                                     € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 328



509
TRAVESSA OVAL DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração a ouro com armas de D. José Francisco da Costa e Sousa 
- 2º Visconde de Mesquitela,
reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no dourado
Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal/Brasil”, ACD Editores, 2007, p. 196.

A large oval Dish,
Chinese export porcelain,
gilt decoration with the coat of arms of D. José Francisco da Costa e Sousa 
- 2nd Viscount of Mesquitela, 
Qianlong reign (1736-1795),
wear signs to the gilt
Dim. - 43,5 x 37,5 cm                                                          € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 329



510
PRATO,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada,
reserva em “Asas de borboleta” e “Mosca”,
aba com armas da família Grimaldi de Castro,
reinado Yongzheng (1722-1735),
pequena esbeiçadela e desgaste
Nota: exemplar idêntico integrou a exposição
“Caminhos da Porcelana - Dinastias Ming e Qing”,
Fundação Oriente, Lisboa, 1998, encontrando-se
representado no respectivo catálogo, p. 297, nº 108.

A Plate,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration,
reserve with “Butterfly wings” and “Fly”,
edge with the coat of arms of the Grimaldi de Castro family,
Yongzheng reign (1722-1735),
small chip and wear signs
Dim. - 23,5 cm                                           € 1.000 - 1.500

511
PRATO,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada,
reserva em “Asas de borboleta” e “Mosca”,
aba com armas da família Grimaldi de Castro,
reinado Yongzheng (1722-1735),
pequena esbeiçadela e desgaste
Nota: exemplar idêntico integrou a exposição 
“Caminhos da Porcelana - Dinastias Ming e Qing”, 
Fundação Oriente, Lisboa, 1998, encontrando-se 
representado no respectivo catálogo, p. 297, nº 108.

A Plate,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration,
reserve with “Butterfly wings” and “Fly”,
edge with the coat of arms of the Grimaldi de Castro family,
Yongzheng reign (1722-1735),
small chip and wear signs
Dim. - 23,5 cm                                            € 1.000 - 1.500 

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 330



512
PRATO,
porcelana da China,
decoração policromada e dourada
“Comemoração do Quarto Centenário do Descobrimento da Índia”,
reinado Guangxu (1875-1908),
pequenas esbeiçadelas no bordo
Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em CASTRO,
Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”, 
ACD Editores, Lisboa, 2007, pp. 245 e 246.

A Plate,
Chinese porcelain,
polychromatic and gilt decoration 
“Commemorating the Fourth Centennial of the Discovery of India”,
Guangxu reign (1875-1908),
small chips to the rim
Dim. - 23 cm                                                                            € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 331



514
COVILHETE “FOLHA”,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração relevada, policromada e dourada
“Flores e frutos”,
reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas, pequenas faltas

A Dish “Leaf”,
Chinese export porcelain,
relief and polychromatic
decoration “Flowers and fruits”,
Qianlong reign (1736-1795),
chips, small flaws
Dim. - 5 x 28,5 cm                    € 1.200 - 1.800

513
“FALCÃO SOBRE TRONCO”,
escultura em porcelana da China,
decoração policromada, 
período Minguo (1912-1949)

“Hawk on trunk”,
Chinese porcelain sculpture,
polychromatic decoration,
Minguo period (1912-1949)
Dim. - 34 cm                                                                     € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 332



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 333

de Meissen, usados como centros de mesa para colocar fruta.
Datam de 1740-1750 e eram conhecidos por “cestos de limões”.

A pair of Lemmon Baskets,
Chinese export porcelain, 
pierced, relief, polychromatic and gilt decoration “Putti”, 
monogram at the basket’s ground, restorations
Dim. - 37 cm                                                                       € 4.000 - 6.000

515
PAR DE CESTOS PARA LIMÕES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração vazada, relevada, policromada e dourada “Putti”,
monograma no fundo do cesto, reinado Qianlong (1736-1795),
restauros
Nota: exemplar semelhante encontra-se representados em ANTUNES,
Mary Salgado Lobo - “Porcelanas”, Fundação Ricardo do Espírito Santo Silva, 
Lisboa, 1999, p. 96-97. Estas peças foram copiadas de modelos em porcelana 



516
COVILHETE RECORTADO,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada
e dourada “Perfil feminino”,
reinado Qianlong (1736-1795),
craquelé

A scalloped Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic
and gilt decoration
“Female profile”,
Qianlong reign 81736-1795),
crackle
Dim. - 3 x 14,5 x 12 cm     

€ 300 - 450

517
SALEIRO OVAL,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada
e dourada “Flores” e “Frutos”,
reinado Jiaqing (1796-1820),
desgaste no dourado

An oval Salt Cellar,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration
“Flowers” and “Fruits”,
Jiaqing reign (1796-1820),
wear signs to the gilt
Dim. - 3,5 x 10,5 x 7 cm     

€ 200 - 300

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 334



518
URNA COM TAMPA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e relevada com reservas “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), cabelo no corpo,
pequenas faltas na junção da urna à base, tampa colada e restaurada
Nota: exemplar semelhante integra a colecção do Museu da Fundação Ricardo
Espírito Santo Silva, encontrando-se representado ANTUNES, Mary Salgado
Lobo - “Porcelanas”, Fundação Ricardo do Espírito Santo Silva, Lisboa, 1999,
p. 101 nº inv. 344.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 335

An Urn with cover,
Chinese export porcelain,
polychromatic and relief decoration with reserves “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
hairline to the body,
small flaws at the junction between the body and the base,
glued and restored cover
Dim. - 41,5 cm                                                                    € 1.500 - 2.250



521
TAÇA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada “Parras e uvas”,
reservas a sépia “Paisagem europeia com figuras”,
reinado Jiaqing (1796-1820),
pequeno desgaste no dourado

A Bowl,
Chinese export porcelain, polychromatic and gilt decoration 
“Vines and grapes”, sepia reserves “European landscape with figures”, 
Jiaqing reign (1796-1820), small wear signs to the gilt
Dim. - 6,5 x 13,5 cm                                                                  € 150 - 225

520
CANECA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada com reserva “Paisagem europeia”,
reinado Jiaqing (1796-1820),
pequeno desgaste no dourado

A Mug,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration with reserve “European landscape”,
Jiaqing reign (1796-1820),
small wear signs to the gilt
Dim. - 13,5 cm                                                                          € 400 - 600

519
COVILHETE REDONDO,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada “Parras e uvas”,
reserva a sépia “Paisagem europeia com figuras”,
reinado Jiaqing (1796-1820),
pequeno desgaste no dourado

A round Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Vines and grapes”,
sepia reserve “European landscape with figures”,
Jiaqing reign (1796-1820), small wear signs to the gilt
Dim. - 15,5 cm                                                                          € 100 - 150

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 336



522
TRAVESSA OVAL,
porcelana da China,
Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada
com reserva “Paisagem europeia”,
reinado Jiaqing (1796-1820),
duas esbeiçadelas

An oval Dish,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt
decoration with reserve 
“European landscape”,
Jiaqing reign (1796-1820),
two chips
Dim. - 37 x 30 cm              € 500 - 750

523
TRAVESSA OVAL,
porcelana da China,
Companhia das Índias, 
decoração rosa e ouro 
dita “Fitzhugh”,
reserva “Paisagem europeia”,
reinado Daoguang (1821-1850)

An oval Dish,
Chinese export porcelain,
pink and gilt “Fitzhugh”
decoration,
reserve “European landscape”,
Daoguang reign (1821-1850)
Dim. - 30 x 23 cm         € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 337



524
LEITEIRA COM TAMPA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração grisaille “Zéfiro e Flora”,
reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no dourado
Nota: prato com a mesma representação mitológica encontra-se representado
em HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental “, Flammarion, Paris, 1986, 
p. 306, fig. 13.59.

A Milk Jug with cover,
Chinese export porcelain,
grisaille decoration “Mythological figures”,
Qianlong reign (1736-1795), wear signs
Dim. - 14 cm                                                                            € 150 - 225

525
TAÇA COM PIRES,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração grisaille “Zéfiro e Flora”, reinado Qianlong (1736-1795)
Nota: prato com a mesma representação mitológica encontra-se representado
em HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental “, Flammarion, Paris, 1986, 
p. 306, fig. 13.59.

A Cup with saucer,
Chinese export porcelain,
grisaille decoration “Mythological figures”,
Qianlong reign (1736-1795) 
Dim. - 12 cm (pires); 7,5 cm (taça)                                               € 80 - 120

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 338



526
PRATO,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada e dourada “Visita do Czar da Rússia”,
aba adamascada, reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no dourado, pequenas esbeiçadelas no bordo

A Plate,
Chinese export porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Visit from Russia’s Czar”,
damasked edge, Qianlong reign (1736-1795),
wear signs to the gilt, small chips to the rim
Dim. - 23 cm                                                                            € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 339



527
TRAVESSA RECORTADA DE TERRINA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Homem do pássaro”,
aba adamascada,
reinado Qianlong (1736-1795)
Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine 
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986, 
p. 91, fig. 4.31.

A scalloped tureen Stand,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Man of the bird”, damasked edge,
Qianlong reign (1736-1795)
Dim. - 5,5 x 37 x 29,5 cm                                                     € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 340



528
PONCHEIRA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração policromada “Cenas de caçadas a cavalo”,
reinado Qianlong (1736-1795), cabelo consolidado
Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole, BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986, nº 3.31,
p. 77. Exemplar semelhante integra a colecção do Museu da Fundação Ricardo
do Espírito Santo Silva, encontrando-se representado em ANTUNES, Mary
Salgado Lobo - “Porcelanas e Vidros”, Fundação Ricardo do Espírito Santo Silva,
Lisboa, 1999, pp. 106-107, nº Inv. 314.

A large Bowl,
Chinese export porcelain,
polychromatic decoration “Fox hunting scenes”,
Qianlong reign (1736-1795), consolidated hairline
Dim. - 13 x 29 cm                                                                € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 341



529
CHOCOLATEIRA,
porcelana da China,
decoração a azul e ouro “Paisagem fluvial, pagodes e barco”,
pomo, pega e bico com decoração relevada,
reinado Jiaqing (1796-1820),
pequenas restauros no bordo da tampa
Nota: exemplar idêntico, com decoração diversa, integrou a exposição
“Caminhos da Porcelana - Dinastias Ming e Qing”, Fundação Oriente, Lisboa,
1998, encontrando-se representado no respectivo catálogo, p. 174, nº 21.

A Chocolate Pot,
Chinese porcelain,
blue and gilt decoration “River landscape, pagodas and boat”,
knob, handle and spout with relief decoration,
Jiaqing reign (1796-1820),
small restorations to the cover’s rim
Dim. - 21,5 x 12 cm                                                                   € 120 - 180

530
PAR DE LEITEIRAS COM TAMPA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração a azul “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas faltas no vidrado

A pair of Milk Jugs with cover,
Chinese export porcelain,
blue decoration “Flowers”,
Qianlong reign (1736-1795),
small flaws to the glaze
Dim. - 17 cm                                                                            € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 342



531
TERRINA OVAL COM TRAVESSA,
porcelana da China, Companhia das Índias,
decoração a azul “Paisagem oriental”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequena falta numa pega

An oval Tureen with stand,
Chinese export porcelain,
blue decoration “Oriental landscape”,
Qianlong reign (1736-1795),
small flaw to a handle
Dim. - 33 cm                                                                          € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 343



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 344



532
PAR DE COVILHETES DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana da China,
decoração policromada “Figuras”,
reinado Guangxu (1875-1908)

A pair of large Dishes,
Chinese porcelain,
polychromatic decoration “Figures”,
Guangxu reign (1875-1908)
Dim. - 35 cm                                                                            € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 345

533
PAR DE POTES,
porcelana da China,
decoração policromada e dourada “Paisagem oriental com figuras”,
aplicações em metal,
reinado Tongzhi (1862-1874),
tampas partidas e coladas, pequenos defeitos

A pair of Pots,
Chinese porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Oriental landscape with figures”,
metal applications,
Tongzhi reign (1862-1874),
broken and glued covers, small defects
Dim. - 43 cm                                                                          € 800 - 1.200



534
JARRA,
porcelana da China,
decoração a azul “Flores e dragão”,
reinado Guangxu (1875-1908),
marcas apócrifas

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 346

A Vase,
Chinese porcelain,
blue decoration “Flowers and dragon”,
Guangxu reign (1875-1908),
apocryphal marks
Dim. - 43 cm                                                                            € 400 - 600



535
AQUÁRIO,
porcelana da China,
decoração a azul “Flores”,
reinado Daoguang (1821-1850)

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 347

A Fish Bowl,
Chinese porcelain,
blue decoration “Flowers”,
Daoguang reign (1821-1850)
Dim. - 71 cm                                                                       € 1.500 - 2.250



536
PAR DE POTES,
porcelana da China,
decoração policromada 
“Cesto de flores”, 
reinado Daoguang (1821-1850),
um com cabelo consolidado 
no corpo

A pair of vases,
Chinese porcelain,
polychromatic decoration 
“Flower basket”, 
Daoguang reign (1821-1850),
one with consolidated hairline 
to the body
Dim. - 32 cm        

€ 1.500 - 2.250

537
COVILHETE OVAL,
porcelana da China,
decoração a azul
“Doze signos 
do zodíaco chinês”,
reinado Guangxu (1875-1908)

An oval Dish,
Chinese porcelain,
blue decoration
“Twelve signs
of the Chinese Zodiac”,
Guangxu reign (1875-1908)
Dim. - 29 x 22 cm     

€ 350 - 525

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 348



538
JARRÃO,
porcelana da China,
decoração policromada “Cena de guerra”,
reinado Tongzhi (1862-1874)

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 349

A large Vase,
Chinese porcelain,
polychromatic decoration “War scene”, Tongzhi reign (1862-1874)
Dim. - 63,5 cm                                                                          € 600 - 900



539
JARDINEIRA,
metal cloisonné e bronze relevado e dourado,
reinado Qianlong (1736-1795),
amolgadelas, desgaste no dourado,
faltas no esmalte

A Jardinière,
cloisonné metal and relief and gilt bronze,
Qianlong reign (1736-1795),
bruises, wear signs to the gilt, 
flaws to the enamel
Dim. - 7,5 x 18,5 x 11 cm                     € 200 - 300

540
PAR DE JARRÕES,
bronze relevado
e esmalte cloisonné, pegas
relevadas “Animal fantástico”,
Japão - período Meiji (1868-1912),
pequenas faltas e defeitos,
marcados

A pair of large Vases,
relief bronze and cloisonné enamel,
relief handles “Fantastic animal”,
Japan - Meiji period (1868-1912),
small flaws and defects,
marked
Dim. - 45 cm             € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 350



541
“GENERAL”,
escultura em marfim,
base em tamarindo entalhado
com embutidos em metal,
China - período Minguo (1912-1949),
pequena falta no elmo

“General”,
ivory sculpture,
carved tamarind base with metal inlaid,
China, Minguo period (1912-1949),
small flaw to the helm
Dim. - 35 cm                       € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 351



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 352

542
POTE DE GRANDES DIMENSÕES COM TAMPA,
faiança do Japão, decoração relevada, policromada e dourada dita de
Satsuma “Cena de Guerra”, pomo da tampa e pegas esculpidos “Figuras
orientais”, base com três pés, período Meiji (1868-1912), defeitos de
fabrico na tampa e no corpo, pequena colagem no encaixe da base

A large Vase with cover,
Japanese faience, “Satsuma” polychromatic and gilt relief decoration 
“War scene”, sculpted cover knob and handles “Oriental figures”,
tripod base, Meiji period (1868-1912),
manufacture defect to the cover and body, small gluey to the base fit
Dim. - 113 cm                                                                           € 400 - 600



543
PAR DE JARRÕES DE GRANDES DIMENSÕES,
faiança do Japão, decoração relevada,
policromada e dourada dita de Satsuma “Cena de Guerra”,
bases vazadas, período Meiji (1868-1912),
um com faltas no vidrado da base, desgaste no dourado

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 353

A pair of very large Vases,
Japanese faience, “Satsuma” polychromatic and gilt relief decoration 
“War scene”, pierced bases, Meiji period (1868-1912),
one with flaws to the base glaze, wear signs to the gilt
Dim. - 162 cm                                                                     € 2.000 - 3.000



544
PRATO DE GRANDES DIMENSÕES,
porcelana do Japão,
decoração Imari “Carpas, fénix e flores”,
período Meiji (1868-1912),
esbeiçadela

A Charger,
Japanese porcelain,
“Imari” decoration “Carp, phoenix and flowers”,
Meiji period (1868-1912),
chip
Dim. - 55 cm                                                                            € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 354



545
DOIS POTES OITAVADOS DE GRANDES DIMENSÕES COM TAMPAS,
porcelana, decoração ao gosto Imari 
“Figuras orientais e vasos com flores”,
tampas com topos relevados,
uma com “Cão de Fo”, outra com “Pinha”,
Europa, séc. XIX

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 355

Two large octagonal vases with covers,
porcelain, Imari style decoration “Oriental figures and flower vases”, 
covers with relief tops, 
one with “Foo dog” other with “Pine”,
Europe, 19th C. 
Dim. - 88 cm (o maior)                                                         € 2.000 - 3.000



546
POTE DE GRANDES DIMENSÕES COM TAMPA,
porcelana do Japão,
decoração policromada e dourada “Figuras femininas” e “Aves e flores”,
período Meiji (1868-1912),
pequeno restauro na aba da tampa, craquelé

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 356

A large Vase with cover,
Japanese porcelain,
polychromatic and gilt decoration “Female figures” and “Birds and flowers”,
Meiji period (1868-1912), small restoration to the cover’s edge, crackle
Dim. - 115 cm                                                                        € 800 - 1.200



547
TAÇA REDONDA,
porcelana do Japão,
decoração Imari “Black ship”,
período Edo (finais),
marcada
Nota: exemplares semelhantes integram as colecções dos Museus Victoria 
and Albert, Londres, nº 335-1877, e Museu Nacional de Arte Antiga, 
Lisboa, nº inv. 5457.

A round Bowl,
Japanese porcelain,
Imari “Black ship” decoration, Edo period (end),
marked
Dim. - 8 x 25 cm                                                                  € 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 357



548
ARMÁRIO EXPOSITOR,
tamarindo com entalhamentos,
decoração relevada e vazada “Flores”,
período Minguo (1912-1949),
electrificado, pequenas faltas

A display Cabinet,
tamarind with carvings,
relief and pierced decoration “Flowers”,
China, Minguo period (1912-1949), 
electrified, small flaws
Dim. - 214 x 104 x 39 cm                                                     € 400 - 600

549
PAR DE BASES DE AQUÁRIO,
tamarindo,
decoração entalhada,
recortada e vazada “Flores”,
pés de “Garra e bola”,
tampos de mármore,
período Minguo (1912-1949),
pequenos defeitos

A pair of fish bowl Bases,
tamarind,
carved, pierced and scalloped
decoration “Flowers”,
“Ball and claw” feet, marble tops,
Minguo period (1912-1949),
small defects
Dim. - 57,5 x 54 x 54 cm     

€ 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 358



550
“DIVINDADE ORIENTAL”,
escultura em madeira dourada e pintada
com aplicação de cabelo, base em madeira entalhada,
dourada e pintada,
China, séc. XIX/XX,
pequenas faltas e defeitos

“Oriental Divinity”,
painted and gilt wood sculpture with hair applications,
painted and gilt carved wood base, 
China, 19th/20th C., small flaws and defects
Dim. - 73 x 52 x 25 cm                                               € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 359

551
BIOMBO DE QUATRO FOLHAS,
madeira lacada de vermelho,
decoração a dourado
“Figuras orientais”,
China, séc. XIX (1ª metade),
restauros, pequenas faltas e defeitos

A Four-Fold Screen,
red lacquer wood, gilt decoration
“Oriental figures”,
China, 19th C. (1st half),
restorations, small flaws and defects               
Dim. - 164 x 47 cm (cada folha)

€ 1.800 - 2.700



553
ELEMENTOS DE BALAUSTRADA,
balaústres em castanho, 
portugueses, séc. XVIII,
corrimão posterior,  
pequenas faltas e defeitos

552
PAR DE MÍSULAS,
castanho entalhado “Anjos”,
portuguesas, 
séc. XVIII (1ª metade), 
restauros, pequenos defeitos

A pair of Corbels,
carved chestnut “Angels”, 
Portuguese, 18th C. (1st half), 
restorations, small defects
Dim. - 47 x 71 x 36 cm      

€ 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 360

Balustrade elements,
chestnut balusters,
Portuguese, 18th C.,
latter handrail, small flaws and defects
Dim. - 88,5 x 532 x 12,5 cm                                                       € 250 - 375



554
ESTANTE DE MISSAL,
D. Maria I (1777-1816),
madeira pintada, decoração policromada “Flores”,
portuguesa, pequenos defeitos

A Missal Stand,
D. Maria I (1777-1816), painted wood,
polychromatic decoration “Flowers”, Portuguese, small defects
Dim. - 31 x 35 x 30 cm                                                               € 400 - 600

555
ESTANTE DE MISSAL,
D. Maria I (1777-1816),
madeira pintada, decoração policromada “Flores”,
portuguesa,
pequenas faltas na pintura

A Missal Stand,
D. Maria I (1777-1816), painted wood,
polychromatic decoration “Flowers”,
Portuguese, small flaws to the paint
Dim. - 40 x 37 x 31 cm                                                               € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 361



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 362

556
MÍSULA,
madeira entalhada e dourada,
“Cabeça de anjo e volutas”,
portuguesa, séc. XVIII,
faltas no dourado

A Corbel,
carved and gilt wood,
“Angel head and volutes”,
Portuguese, 18th C., 
flaws to the gilt
Dim. - 33 x 24 x 19,5 cm                   € 250 - 375

557
MÍSULA,
madeira entalhada pintada e dourada,
adaptação de elementos antigos,
portuguesa, séc. XVIII/XIX,
faltas e defeitos

A Corbel,
painted gilt and carved wood, 
adaptation of antique elements, 
Portuguese, 18th/19th C.,
flaws and defects
Dim. - 68 x 73 x 35 cm                             € 300 - 450

558
VOLUTA,
madeira entalhada e dourada,
portuguesa, séc. XVII/XVIII,
faltas e defeitos

A Volut,
carved and gilt wood, 
Portuguese, 17th/18th C., 
flaws and defects
Dim. - 79 x 35 x 28,5 cm             € 150 - 225



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 363

559
“CRISTO CRUCIFICADO”,
maneirista, madeira, decoração policromada e dourada “Símbolos 
da Paixão”, ibérico, séc. XVII/XVIII, restauros, faltas e defeitos,
base não original, vestígios de insectos xilófagos

“Crucified Christ”, Mannerist, wood, polychromatic and gilt decoration
“Symbols of the Passion”, Iberian, 17th/18th C.,
restorations, flaws and defects, unoriginal base, traces of xylophages
Dim. - 54 cm                                                                            € 600 - 900

560
PAR DE TOCHEIROS,
D. Maria I (1777-1816), madeira entalhada e dourada,
portugueses, pequenas faltas e defeitos

A pair of Torcheres,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
carved and gilt wood,
Portuguese, small flaws and defects
Dim. - 84 cm                                                                          € 800 - 1.200

561
“CABEÇA DE ANJO,
PÁSSAROS E VOLUTAS”,
retábulo em madeira entalhada,
pintada e dourada,
português, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas e defeitos

“Angel head, birds and volutes”,
carved, painted and gilt wood retable,
Portuguese, 17th/18th C.,
small flaws and defects
Dim. - 32 x 64 x 11 cm            € 600 - 900



562
“SÃO MIGUEL ARCANJO”,
escultura em pedra calcária,
Europa, séc. XV/XVI,
faltas e defeitos

“St. Michael the Archangel”,
limestone sculpture,
Europe, 15th/16th C., 
flaws and defects
Dim. - 54 cm               

€ 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 364



563
“NOSSA SENHORA

EM MAGESTADE

COM O MENINO JESUS”,
gótica, escultura em pedra
calcária policromada,
portuguesa, séc. XIV/XV,
parte dos restos da
policromia posteriores

“Our Lady in Majesty
with the Child Jesus”,
Gothic, polychromatic
limestone sculpture,
Portuguese, 14th/15th C.,
some of the remains
of polychrome latter
Dim. - 60 cm            

€ 9.000 - 13.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 365



564
“SÃO JERÓNIMO”,
escultura em madeira policromada,
portuguesa, séc. XVII,
pequenos defeitos, vestígios de xilófagos

“Saint Jerome”,
polychromatic wood sculpture,
Portuguese, 17th C.,
small defects, traces of xylophages
Dim. - 34 cm                                                                            € 600 - 900

565
“SÃO JOÃO BAPTISTA”,
Lusíada,
escultura em madeira policromada e dourada,
atributo em prata,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
base não original em madeira, faltas e defeitos

“Saint John the Baptist”,
Lusíada,
polychromatic and gilt wood sculpture,
silver attribute, Indo-Portuguese branch, 17th C.,
unoriginal of the period base, flaws and defects
Dim. - 35 x 13 x 31 cm                                                         € 1.600 - 2.400

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 366



566
“NOSSA SENHORA

DA CONCEIÇÃO”,
escultura de grandes
dimensões em madeira
policromada e dourada,
portuguesa,
séc. XVII/XVIII, 
faltas na policromia,
pequenos defeitos

“Our Lady 
of the Immaculate
Conception”,
polychromatic 
and gilt wood 
large dimensions sculpture,
Portuguese, 17th/18th C.,
flaws to the polychrome,
small defects
Dim. - 132 cm            

€ 10.000 - 15.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 367



567
“SÃO FRANCISCO DE ASSIS”,
escultura em madeira policromada e dourada,
portuguesa, séc. XVII/XVIII

“Saint Francis of Assisi”,
polychromatic and gilt wood sculpture,
Portuguese, 17th/18th C.
Dim. - 27 cm                                                                            € 500 - 750

568
“SÃO ROQUE”,
escultura em buxo policromado, cajado em prata,
portuguesa, séc. XVIII,
pequenos defeitos

“Saint Roch”,
polychromatic boxwood,
silver staff, Portuguese, 18th C., small defects
Dim. - 14,5 cm                                                                          € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 368



569
“SÃO JOÃO BAPTISTA”,
escultura em terracota policromada, 
olhos de vidro,
base em madeira entalhada e dourada, redoma em vidro, 
portuguesa, séc. XVIII,
restauros, faltas e defeitos

“Saint John the Baptist”,
polychromatic terracotta sculpture,
glass eyes, carved and gilt wood base, glass dome,
Portuguese, 18th C., restorations, flaws and defects
Dim. - 23 cm                                                                          € 800 - 1.200

570
“NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO”,
escultura em madeira policromada e dourada, 
aplicações de tecido dourado sobre o estofado, 
coroa em prata dourada,
portuguesa, séc. XVIII (2ª metade),
pequenas faltas na policromia

“Our Lady of the Immaculate Conception”,
polychromatic and gilt wood sculpture,
gilt fabric applications over the paint, gilt silver crown,
Portuguese, 18th C. (2nd half),
small flaws to the polychrome
Dim. - 24 cm                                                                       € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 369



571
“SANTO BISPO COM CACHO DE UVAS”,
escultura em madeira policromada,
portuguesa, séc. XVIII,
pequenas faltas na policromia

“Saint Bishop with bunch of grapes”,
polychromatic wood sculpture,
Portuguese, 18th C.,
small flaws to the polychrome
Dim. - 77,5 cm                                                                    € 1.400 - 2.100 572

“SANTO ANTÓNIO COM O MENINO JESUS”,
escultura em pedra de Ançã,
portuguesa, séc. XVI,
policromia não original em mau estado, pequenos defeitos

“St. Anthony with the Child Jesus”,
Ançã stone sculpture,
Portuguese, 16th C.,
unoriginal poor condition polychrome, small defects
Dim. - 78 cm                                                                       € 2.800 - 4.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 370



573
“SÃO JOÃO BAPTISTA”,
escultura em madeira policromada e dourada,
portuguesa, séc. XVIII (1ª metade),
pequenas faltas na policromia

“Saint John the Baptist”,
polychromatic and gilt wood sculpture,
Portuguese, 18th C. (1st half),
small flaws to the polychrome
Dim. - 42 cm                                                                       € 3.000 - 4.500

574
“NOSSA SENHORA DO CARMO COM O MENINO JESUSS”,
escultura em madeira policromada, 
coroas em prata,
portuguesa, séc. XVIII,
faltas nos braços e pernas do Menino e na policromia

“Our Lady of Mount Carmel with the Child Jesus”,
polychromatic wood sculpture, 
silver crowns, 
Portuguese, 18th C.,
flaws to the Child’s arms and legs and to the polychrome
Dim. - 34 cm                                                                       € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 371



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 372

575
JOSÉ DIAS DOS SANTOS - SÉC. XVIII,
“SÃO JOÃO BAPTISTA”,
escultura em terracota policromada, faltas na base, assinada

JOSÉ DIAS DOS SANTOS - 18th C.,
“Saint John the Baptist”,
polychromatic terracotta sculpture, flaws to the base, signed
Dim. - 46,5 cm                                                                    € 3.000 - 4.500



576
“PASSOS DA PAIXÃO DE CRISTO”,
grupo escultórico em terracota policromada,
moldura/maquineta em madeira dourada,
português, séc. XVIII,
pequenas faltas e defeitos

“Steps of the Passion of Christ”,
polychromatic terracotta sculptural group, 
painted wood frame,
Portuguese, 18th C.,
small flaws and defects
Dim. - 71 x 91 cm                                                                € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 373



577
“SÃO JOSÉ COM O MENINO JESUS

- FUGA PARA O EGIPTO”,
fragmento de retábulo,
óleo e têmpera sobre madeira,
escola castelhana, séc. XV (2ª metade),
vestígios de insectos xilófagos, 
restauros
Nota: a representação tem como fundo 
a alusão ao “Milagre da Seara de Trigo”.

“Saint Joseph with the Child Jesus 
- Escape to Egypt”,
retable fragment, oil and tempera on board, 
Castillian school, 15th C. (2nd half),
traces of xylophages, restorations
Dim. - 81 x 50 cm               € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 374

578
“MOISÉS - MILAGRE DA ÁGUA

VERTENDO DA ROCHA” 
E “MOISÉS - MILAGRE

DO MANÁ CAINDO DO CÉU”,
par de óleos sobre cobre,
escola francesa, séc. XVII/XVIII,
restauros

“Moses - Water pouring rock miracle”
and “Moses - Miracle of Manna falling
from heaven”,
pair of oils on copper,
French school, 17th/18th C.,
restorations
Dim. - 68 x 88 cm               € 6.000 - 9.000



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 375



579
TRÍPTICO “CALVÁRIO”,
óleo sobre madeira,
escola portuguesa, séc. XVI,
montagem em tríptico não original, restauros,
pequenas faltas e defeitos

Triptych “Calvary”,
oil on board,
Portuguese school, 16th C.,
unoriginal triptych assemblage, 
restorations, small flaws and defects
Dim. - 46 x 22,5 cm (laterais) 57,5 x 42,5 cm                         € 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 376



580
“ASCENSÃO DE NOSSA SENHORA”,
óleo sobre madeira,
escola portuguesa, séc. XVI/XVII, restauros

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 377

“Ascension of Our Lady”,
oil on board, Portuguese school, 16th/17th C., restorations
Dim. - 140 x 99 cm                                                             € 7.500 - 11.250



581
“CALVÁRIO - CRISTO CRUCIFICADO

RODEADO PELA FAMÍLIA DOS DOADORES”,
óleo sobre tela, escola flamenga, séc. XVI/XVII,
reentelado, pequenos restauros
Nota: doadores com indicação das respectivas idades.

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 378

“Calvary - Crucified Christ surrounded by donor’s family”,
oil on canvas,
Flemish school, 16th/17th C.,
relined, small restorations
Dim. - 105 x 88 cm                                                              € 2.500 - 3.750



582
“VISITAÇÃO”,
óleo sobre madeira,
escola espanhola, séc. XVI (2ª metade),
restauros, 
pequenas faltas na pintura

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 379

“Visitation”,
oil on board,
Spanish school, 16th C. (2nd half), 
restorations, small flaws to the paint
Dim. - 82 x 68 cm                                                                € 4.000 - 6.000



584
“CENAS DA VIDA DE CRISTO”,
retábulo com quinze óleos
sobre madeira,
moldura conjunta em madeira
pintada,
escola portuguesa, séc. XVII,
pequenos restauros,
pequenas faltas e defeitos

“Scenes from the life of Christ”,
retable with fifteen oils on board,
joint painted wood frame,
Portuguese School, 17th C., 
small restorations,
small flaws and defects
Dim. - 260 x 170 cm           

€ 3.000 - 4.500

583
“CRISTO CRUCIFICADO”,
óleo sobre tela,
escola espanhola, séc. XVII,
reentelado,
pequenos restauros, defeitos, 
assinado com iniciais D.I.E.S. 
e datado de 1661

“Crucified Christ”,
oil on canvas,
Spanish school, 17th C.,
relined, small restorations, defects,
signed with initials D.I.E.S. 
and dated 1661
Dim. - 124,5 x 62 cm          

€ 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 380



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 381



585
“NOSSA SENHORA COM O MENINO JESUS”,
pintura sobre vidro,
Europa, séc. XVIII

“Our Lady with Child Jesus”,
painting on glass,
Europe, 18th C.
Dim. - 41 x 33 cm                                                                € 2.800 - 4.200

586
“NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO”,
óleo sobre tela colada em platex,
escola portuguesa, séc. XVIII (2ª metade),
restauros, pequenos defeitos

“Our Lady of the Immaculate Conception”,
oil on canvas laid on hardboard,
Portuguese school, 18th C. (2nd half),
restorations, small defects
Dim. - 133 x 82 cm                                                                 € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 382

587
PAUL DUBOIS - SÉC. XVII/XVIII,
“SANTO ANTÓNIO”,
óleo sobre tela, reentelado, restauros, assinado e datado de 1696

PAUL DUBOIS - 17th/18th C., 
“St. Anthony”,
oil on canvas, relined, restorations, signed and dated 1696
Dim. - 128 x 92 cm                                                              € 3.000 - 4.500



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 383



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 384

588
“MARGUERITE-PHILIPPE DU CAMBOUT DE COISLIN

REPRESENTADA COMO «ALEGORIA À MÚSICA»”,
óleo sobre tela,
escola francesa, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas e defeitos
Nota: inscrições e identificação da representada no verso.

“Marguerite-Philippe du Cambout de Coislin 
represented as «Allegory to the Music»”,
oil on canvas,
French school, 17th/18th C., small flaws and defects,
Notes: inscriptions and identification of the portrayed at the reverse.
Dim. - 91 x 68 cm                                                                € 1.500 - 2.250



589
“SENHORA COM TURBANTE”,
óleo sobre tela,
escola inglesa, séc. XVII/XVIII,
reentelado, pequenos defeitos

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 385

“Lady with turban”,
oil on canvas,
English school, 17th/18th C., relined, small defects
Dim. - 95 x 80 cm                                                                € 2.000 - 3.000



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 386

591
“CANTÃO” E “WANPOA”,
par de aguarelas sobre papel,
escola chinesa, séc. XIX, 
restauros

“Canton” and “Wanpoa”,
pair of watercolors on paper,
Chinese school, 19th C., 
restorations
Dim. - 16,5 x 27 cm                  € 600 - 900

590
“LES FILLES À LA FONTAINE”,
óleo sobre folha de metal,
escola francesa, séc. XIX

“Les filles à la fontaine”,
oil on metal plate,
French school, 19th C.
Dim. - 24 x 30 cm                     € 300 - 450 



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 387

592
“FIGURAS JUNTO A RUÍNAS”,
óleo sobre tela,
escola italiana, séc. XVIII,
reentelado e restaurado

“Figures near ruins”,
oil on canvas,
Italian school, 18th C., 
relined and restored
Dim. - 54,5 x 65,5 cm                                                          € 1.500 - 2.250



593
“NATUREZA MORTA

- CÃO E CAÇA”,
óleo sobre tela,
escola holandesa, 
séc. XVII, reentelado,
restaurado

“Still life 
- dog and game”,
oil on canvas, 
Dutch school, 17th C.,
relined, restored
Dim. - 120 x 160 cm        

€ 3.500 - 5.250

594
“NATUREZA MORTA”,
óleo sobre tela,
escola portuguesa,
séc. XVIII,
reentelado e restaurado

“Still life”,
oil on canvas,
Portuguese school, 18th C.,
relined and restored
Dim. - 62 x 83 cm          

€ 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 388



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 389

595
“NATUREZA MORTA - CAÇA”,
óleo sobre tela,
escola holandesa, séc. XVII,
reentelado, pequenos restauros

“Still life - game”,
oil on canvas,
Dutch school, 17th C., 
relined, small restorations
Dim. - 107 x 140 cm                                                             € 4.000 - 6.000



596
“NATUREZA MORTA - CAÇA PENDURADA, MESA COM FRUTOS E COELHO”,
óleo sobre tela colada em contraplacado,
Europa Central, séc. XVII,
restauros

“Still life - game animals hanging, table with fruits and rabbit”,
oil on canvas laid on hardboard,
Central Europe, 17th C., restorations
Dim. - 81 x 67 cm                                                                € 2.000 - 3.000

597
“NATUREZA MORTA - CAÇA”,
óleo sobre tela,
escola holandesa, séc. XVII/XVIII,
reentelado, pequenos restauros,
tabela atribuindo a Yan Weenix (1642-1719)

“Still life - game”,
oil on canvas,
Dutch school, 17th/18th C.,
relined, small restorations,
label attributing to Yan Weenix (1642-1719)
Dim. - 97 x 75 cm                                                                € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 390



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 391

598
“MARINHA”,
óleo sobre tela,
escola inglesa, séc. XIX

“Marine”,
oil on canvas,
English school, 19th C.
Dim. - 63 x 76 cm                                                                € 2.500 - 3.750



O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 392



599
“PAISAGENS - FIGURAS PERTO DE QUEDAS DE ÁGUA”,
par de óleos sobre madeira,
Europa, séc. XIX, pequenos restauros

“Landscapes - Figures near waterfalls”,
pair of oils on board,
Europe, 19th C., small restorations
Dim. - 42 x 54 cm                                                                € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde à reserva contratada com o proprietário
cabral moncada leilões Q 393

600
F. J. DURCKX - SÉC. XIX,
“MENINAS NO SAPATEIRO”,
óleo sobre madeira, assinado

F. J. DURCKX - 19th C., 
“Girls at the Shoemaker”,
oil on board, signed
Dim. - 63 x 50 cm                                                                € 1.500 - 2.250
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Evolução da Licitação

valores em euros €

8.000 a 14.000 – 500 em 500

14.000 a 30.000 – 1.000 em 1.000

30.000 a 80.000 – 2.000 / 5.000 / 8.000

80.000 a 140.000 – 5.000 em 5.000

140.000 a 300.000 – 10.000 em 10.000

10 a 200 – 10 em 10 

200 a 300 – 20 em 20

300 a 800 – 20 / 50 / 80 

800 a 1.400 – 50 em 50

1.400 a 3.000 – 100 em 100

3.000 a 8.000 – 200 / 500 / 800
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Glossário / Glossary

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

Angelim Marblewood Marmaroxylon racemosum

Azinho Holm Oak Querqus ilex

Bétula Yellow Birch Betula alleghaniensis

Buxo Boxwood Buxus sempervirens

Câmbala Iroko Wood Chlorophora excelsa

Cânfora Camphorwood Cinnamomun camphora

Carvalho Oak Quercus robur

Casquinha Scots Pine Pinus sylvestris

Castanho Chestnut Castanea sativa

Cedro Cedar Cedrela odorata

Cerejeira Cherry Wood Prunus avium

Ébano Ebony Diospyros crassiflora

Espinheiro Thornbush Crataegus oxyacantha

Freixo European Ash Fraxinus excelsior

Gonçalo Alves Zebrawood Astronium fraxinifolium

Mogno Mahogany Varius

Murta Myrtlewood Myrtus communis

Nogueira Walnut Juglans regia

Pau-cetim Satinwood Euxilophora paraensis

Pau-rosa Kingwood Aniba duckei

Pau-roxo Purpleheart Peltogyne species

Pau-santo Brazilian Rosewood Dalbergia nigra

Pau-violeta Kingwood Dalbergia cearensis

Pinho Pine Pinus pinaster

Raiz de Mogno Burr-Mahogany

Raiz de Nogueira Burr-Walnut

Sândalo Sandalwood Santalum album

Sissó Sissoo Dalbergia sissoo

Sucupira Brazilian Chesrtnut Bowdichia nítida

Tamarindo Tamarind Tamarindus indica

Teca Teak Tectona grandis

Vinhático Brazilian Mahogany Plathymenia reticulata

Zimbro Juniper Juniperis communi

ARTE LUSÍADA - Portuguese commands of art during the Expansion of the Portuguese Empire, from Africa to Asia,
consisting of pieces of furniture, sculpture, painting, silver, etc., combining the Portuguese artistic influence and
taste and the local beliefs, traditions, styles and techniques.

ESTILO MANUELINO – Portuguese late gothic style, of architectural ornamentation incorporating maritime
elements and representations of the discoveries brought from the voyages of the Portuguese navigators. 
The style was named after King Manuel I (1495-1521). 

ESTILO FILIPINO – A decorative art style in use in Portugal during the Portuguese Habsburg Dynasty (1580-1640)
during which reigned D. Filipe I (1580-1598), D. Filipe II (1598-1621) and D. Filipe III (1621-1640).

ESTILO POMBALINO – A decorative art style in use during and after the reign of D. José (1750-1777) King of
Portugal, usually described by the market under the name of the King’s Prime Minister, the Marquis de Pombal.
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Condições Negociais

A Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão” Lda, adiante designada por “Cabral Moncada Leilões”, sujeita a sua actividade de leiloeira 

às Condições Negociais constantes do articulado seguinte, e ainda a quaisquer outras expressas em local próprio. A referência, 

em epígrafes, a condições negociais para com os compradores e para com os vendedores tem por mera finalidade simplificar 

e facilitar a consulta do articulado, que constitui um todo e como tal deverá sempre ser entendido.

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A. CONDIÇÕES PREDOMINANTEMENTE 

RELATIVAS AOS COMPRADORES

A.1. REGISTO

ART. 1º - Para poder licitar, um potencial comprador

deverá ser maior, registar-se antecipadamente e pos-

suir um número de licitação, devendo constar obri-

gatoriamente do registo o nome, a morada, o

número do telefone, o número de contribuinte e a

assinatura do potencial comprador ou seu represen-

tante com poderes para o acto, declarando conhecer

e aceitar as presentes Condições Negociais.

ART. 2º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o

direito de, no acto de registo ou em momento pos-

terior, solicitar a apresentação do original de um

documento de identificação válido e em vigor ao

potencial comprador.

ART. 3º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se

igualmente o direito de, no acto de registo ou em

momento posterior, solicitar a qualquer potencial

comprador a apresentação de uma garantia, que a

“Cabral Moncada Leilões”, de acordo com a sua

política comercial e de crédito e de acordo com o

histórico do potencial comprador, considere razoáv-

el, tanto quanto à forma como quanto ao montante.

ART. 4º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se ainda

o direito de recusar o registo ou ignorar um qualquer

lance a quem não tiver pontualmente cumprido obri-

gações, designadamente de pagamento e levantamen-

to de um ou mais bens, em leilões anteriores.

ART. 5º - A “Cabral Moncada Leilões” considera que

quem solicita o seu registo como potencial com-

prador actua por si, só podendo actuar em represen-

tação de outrem mediante a entrega de procuração

juridicamente válida para o efeito, até dois (2) dias

úteis antes da venda do bem. No caso de, a final, a

procuração ser validamente contestada pelo suposto

representado, será considerado comprador o suposto

representante e licitante.

A.2. LICITAÇÃO E COMPRA

ART. 6º - Sempre que um potencial comprador pre-

tenda certificar-se da efectiva licitação de determi-

nado ou de determinados bens, deverá comparecer e

licitar pessoalmente no respectivo leilão, con-

siderando a “Cabral Moncada Leilões” que a presença

do potencial comprador é, em qualquer caso, a

forma mais adequada de salvaguardar os seus inter-

esses.

a) sem prejuízo do disposto nos artigos anteri-

ores, a “Cabral Moncada Leilões” poderá

todavia licitar em nome e por conta dos

potenciais compradores que expressamente o

solicitem, através de impresso próprio e nos

termos das condições dele constantes, desde

que o mesmo seja recebido três horas antes

do início da respectiva sessão;

b) mediante solicitação dos potenciais com-

pradores, recebida com a antecedência míni-

ma de três horas em relação ao início da

respectiva sessão, a “Cabral Moncada Leilões”

disponibiliza-se igualmente para efectuar as

diligências razoáveis para os contactar tele-

fonicamente, por forma a permitir a sua par-

ticipação, por essa via, na licitação de um ou

mais bens previamente determinados;

c) o serviço de execução de ordens de compra e o

serviço de licitação por telefone, referidos nas

alíneas anteriores, são prestados a título de

cortesia aos potenciais compradores que não

possam estar presentes e têm carácter confi-

dencial e gratuito; a “Cabral Moncada Leilões”

efectuará todas as diligências razoáveis ao seu

alcance para a sua correcta e pontual exe-

cução; todavia, nem a “Cabral Moncada

Leilões” nem os seus representantes, trabal-

hadores ou colaboradores poderão, em caso

algum, ser responsabilizados por qualquer erro

ou omissão, ainda que culposos, que even-

tualmente possa ocorrer na sua execução.

ART. 7º - Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder

discricionário, o montante em que os lances

evoluem na licitação de cada bem, nunca podendo,

porém, o pregoeiro exceder 10% do valor do lance

anterior, nem qualquer lance ser inferior a € 10.

ART. 8º - A “Cabral Moncada Leilões” considera com-

prador aquele que, por si ou representado por ter-

ceiro com poderes para o acto, licitar e arrematar o

bem pelo valor mais alto, mas sem prejuízo da pos-

sibilidade de exercício da preferência ou opção por

entidades oficiais, nos termos da legislação aplicáv-

el, e cabendo ao pregoeiro decidir, com total poder

discricionário, qualquer dúvida que ocorra, incluin-

do retirar qualquer bem do leilão ou voltar a pôr o

bem em venda no valor em que se suscitou a dúvida.

ART. 9º - A “Cabral Moncada Leilões” não actua, em

circunstância alguma, em seu próprio nome como

compradora dos bens que coloca em leilão.

A.3. PAGAMENTO E LEVANTAMENTO

ART. 10º - O comprador obriga-se a pagar à “Cabral

Moncada Leilões” a quantia total devida pela venda

do bem, ou seja, o montante da arrematação acresci-

do de uma comissão de 14,76%, a qual inclui IVA, de

acordo com o Regime Especial de Vendas de Bens em

Leilão.*

ART. 11º - O comprador obriga-se a proceder ao paga-

mento referido no artigo anterior e a levantar o bem

durante os cinco (5) dias úteis seguintes à data da

respectiva compra, podendo ser exigido, no momen-

to da arrematação, um sinal de 30% do valor da

mesma que não esteja coberto por garantia.

Decorrido o referido prazo de cinco (5) dias úteis, a

“Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

cobrar juros à taxa legal para as operações comerciais.

ART. 12º - A titularidade sobre o bem só se transfere

para o comprador depois de paga à “Cabral Moncada

Leilões” a quantia total da venda em numerário,
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cheque visado ou transferência bancária. No caso de o

pagamento se efectuar através de cheque não visado,

só se considera paga a quantia total da venda depois

de boa cobrança, independentemente do bem poder

estar já na posse do comprador.

Até à transferência de titularidade, nos termos pre-

vistos no parágrafo anterior, o bem permanece pro-

priedade do vendedor.

ART. 13º - O levantamento de qualquer bem só será

autorizado depois de paga a quantia total da venda.

ART. 14º - O levantamento e transporte de um bem

é da inteira responsabilidade do comprador, con-

siderando-se que qualquer ajuda prestada pela “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores

ou colaboradores o é a título de cortesia, não poden-

do decorrer qualquer tipo de responsabilidade pelo

facto. A eventual indicação de empresa ou pessoa

para o fazerem exclui, igualmente, qualquer respons-

abilidade da “Cabral Moncada Leilões”, seus represen-

tantes, trabalhadores ou colaboradores.

ART. 15º - Levantado o bem, ou decorrido o prazo de

cinco (5) dias úteis contados da data da respectiva

compra sem que o bem seja levantado pelo com-

prador, ficará este responsável pela perda ou dano,

incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no bem.

O comprador fica igualmente responsável por todas as

despesas de remoção, armazenamento e/ou seguro

do bem a que haja lugar.

ART. 16º - Qualquer perda ou dano, incluindo furto

ou roubo, tendo por objecto algum bem arrematado e

não levantado, que ocorra no prazo de cinco (5) dias

úteis a que se refere o artigo 11º, apenas confere ao

comprador o direito a receber quantia igual à paga

até esse momento pelo bem, não tendo direito a qual-

quer compensação, indemnização ou juros.

ART. 17º - Caso o comprador não proceda ao paga-

mento da quantia total da venda no prazo de vinte e

um (21) dias contados da data da arrematação do

bem, a “Cabral Moncada Leilões” poderá, a todo o

tempo, por si e em representação do vendedor, e sem

que o comprador possa exigir quaisquer compen-

sações ou indemnizações por tal facto:

a) intentar acção judicial de cobrança da quantia

total da venda;

b) notificar o comprador da anulação da venda,

sem prejuízo do direito da “Cabral Moncada

Leilões” de receber a comissão devida pelo com-

prador e da consequente possibilidade de ser

intentada acção judicial para cobrança desta.

As alternativas que antecedem deverão ser entendidas

sem prejuízo de quaisquer outros direitos de que a

“Cabral Moncada Leilões” possa ser titular, incluindo o

direito de reclamar o pagamento de juros e das despe-

sas de remoção, armazenamento e/ou seguro do bem

a que haja lugar. De igual forma, o facto de a “Cabral

Moncada Leilões” optar inicialmente pela hipótese

prevista em a) deverá ser entendido sem prejuízo do

direito de, a todo o tempo, pôr termo a tal acção e

anular a venda nos termos previstos em b).

ART. 18º - O comprador autoriza expressamente a

“Cabral Moncada Leilões” a fotografar, publicar, pub-

licitar e utilizar, sob qualquer forma e a todo o

tempo, para fins comerciais, culturais, académicos ou

outros, relacionados ou não com a realização do

leilão, a imagem e a descrição de todos os bens que

através dela tenham sido adquiridos.

A.4. RESPONSABILIDADE DA “CABRAL MONCADA

LEILÕES”

ART. 19º - A “Cabral Moncada Leilões” responsabiliza-

se pela exactidão das descrições (entende-se como tal

as referências à época, ao estilo, ao autor, aos mate-

riais e ao estado de conservação) dos bens efectuadas

nos seus catálogos, sem prejuízo de as poder corrigir

pública e verbalmente até ao momento da venda.

ART. 20º - Todos os bens são vendidos no estado de

conservação em que se encontram, cabendo aos

potenciais compradores confirmar pessoalmente,

através do prévio exame do bem, a exactidão da

descrição constante do catálogo, designadamente no

que diz respeito a eventuais restauros, faltas ou

defeitos que ali se mencionem.

a) no caso de bens cuja constituição inclua

mecanismos, tais como relógios ou caixas de

música, sempre que a descrição do bem no

catálogo não refira expressamente a eventual

“necessidade de conserto do mecanismo” ou

expressão equivalente, deve entender-se que

o mecanismo do bem se encontra em fun-

cionamento;

b) nos casos previstos na alínea anterior, a

responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões”

restringe-se ao mero funcionamento do

mecanismo, e não ao seu perfeito funciona-

mento, e cessa, em qualquer caso, no momen-

to do levantamento do bem pelo comprador.

ART. 21º - Verificando-se a existência de discrepância

relevante (i.e., que implique significativa alteração do

valor do bem) entre a descrição e a realidade do bem

no momento da arrematação, pode o comprador, e só

este, durante o prazo de três anos contado da data da

arrematação, solicitar a devolução da quantia total da

venda mediante a restituição do bem, no estado de

conservação em que se encontrava no momento da

arrematação, não tendo, no entanto, direito a qual-

quer compensação, indemnização ou juros.

ART. 22º - Incumbe ao comprador a demonstração da

existência de discrepância relevante entre a descrição

e a realidade do bem, nos termos e para os efeitos dos

artigos anteriores.

ART. 23º - A “Cabral Moncada Leilões” poderá exigir

ao comprador reclamante a apresentação de uma

exposição escrita acompanhada por peritagem sub-

scrita por perito reconhecido no mercado nacional ou

internacional, sem prejuízo do direito que lhe assiste,

em qualquer caso, e a todo o tempo, de contrapor à

peritagem apresentada outra de valor equivalente.

ART. 24º - As fotografias ou representações do bem

no catálogo destinam-se, exclusivamente, à identifi-

cação do bem sujeito a venda.

ART. 25º - A “Cabral Moncada Leilões” não é respon-

sável perante comprador de bem que, por facto

imputável ao vendedor ou a terceiro, venha a ser

objecto de reclamações ou reivindicações de terceiros

e/ou apreendido, a título provisório ou definitivo,

pelas autoridades competentes, independentemente

da data em que haja sido determinada ou efectivada

a respectiva reclamação, reivindicação ou apreensão,

e da natureza ou montante de quaisquer prejuízos,

perdas ou danos que para o comprador possam decor-

rer desse facto, os quais deverão ser reclamados pelo

comprador directamente ao vendedor ou terceiro cau-

sador.

ART. 26º - A “Cabral Moncada Leilões” não é igual-

mente responsável perante o comprador de bem que

venha a ser impedido de sair do país ou sujeito a qual-

quer outro ónus, encargo ou restrição, designada-

mente quanto à detenção, uso, fruição ou transmissi-

bilidade, incluindo ao abrigo da legislação de pro-

tecção do património cultural, independentemente

da data em que haja sido efectivada a respectiva clas-

sificação, inventariação ou arrolamento, e da

natureza ou montante de quaisquer prejuízos, perdas

ou danos que para o comprador possam decorrer

desse impedimento, os quais deverão ser reclamados

pelo comprador directamente ao vendedor ou terceiro

causador. De igual forma, constitui responsabilidade
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do comprador informar-se sobre (e, se for o caso,

obter) quaisquer (i) licenças e outras formalidades ou

restrições à exportação, de Portugal para o país de

destino pretendido pelo comprador; e (ii) licenças e

outras formalidades ou restrições à importação no

país de destino pretendido pelo comprador – v.g.,

determinados países estabelecem restrições à impor-

tação de bens incorporando elementos vegetais ou

animais.

ART. 27º - Excepto em caso de dolo, a eventual respon-

sabilidade da “Cabral Moncada Leilões” perante o com-

prador fica, em qualquer caso, limitada ao montante

efectivamente pago por este pela aquisição do bem.

B. CONDIÇÕES PREDOMINANTEMENTE 

RELATIVAS AOS VENDEDORES

B.1. CONTRATO

ART. 28º - Por regra, a “Cabral Moncada Leilões” não

é proprietária de nenhum dos bens que coloca em leilão

nem, consequentemente, actua em seu próprio nome e

como vendedora dos mesmos. Da mesma forma, a

“Cabral Moncada Leilões” não adquire, em caso algum,

bens tendo em vista a respectiva colocação em leilão.

Quando, a título excepcional, a propriedade de algum

bem tiver transitado para a “Cabral Moncada Leilões”

(designadamente por usucapião, em virtude do aban-

dono pelos proprietários e decorridos os prazos legais;

ou por sub-rogação, no caso de a “Cabral Moncada

Leilões” ter pago ao Vendedor sem ter efectivamente

recebido do Comprador) e tal bem for colocado em

leilão pela “Cabral Moncada Leilões”, em seu próprio

nome e como vendedora do mesmo, será devida-

mente assinalado com um * (asterisco) no catálogo.

ART. 29º - O vendedor de um bem e a “Cabral

Moncada Leilões” estão vinculados entre si a partir do

momento em que seja assinado por ambas as partes o

respectivo contrato de prestação de serviços, adiante

designado por “Contrato”.

ART. 30º - Do Contrato deverão constar obrigatoria-

mente:

a) a identificação completa do vendedor e, se for

o caso, do seu representante;

b) a identificação e a descrição, ainda que

sumária, do bem;

c) o preço mínimo de venda do bem acordado

pelas partes;

d) a comissão devida pelo vendedor à “Cabral

Moncada Leilões”;

e) as taxas devidas relativas ao seguro e à inven-

tariação do bem;

f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,

nomeadamente as relativas a transportes,

fotografias, etc.;

g) a assinatura do vendedor ou seu representante

com poderes para o acto, declarando conhecer

e aceitar as presentes Condições Negociais e as

condições particulares a que haja lugar.

ART. 31º - Ao celebrar o Contrato, o vendedor:

a) garante ser proprietário e legítimo possuidor

do bem e que o mesmo se encontra livre de

quaisquer ónus, encargos ou restrições, desig-

nadamente quanto à detenção, uso, fruição

ou transmissibilidade, incluindo classificação,

inventariação ou arrolamento por qualquer

entidade oficial, mais não tendo sido iniciado

procedimento tendente a tal fim; no caso de,

na vigência do Contrato, o vendedor ser noti-

ficado ou tomar de alguma forma conheci-

mento do início de um procedimento ten-

dente à classificação, inventariação ou arrola-

mento do bem ou que qualquer terceiro se

arroga qualquer direito sobre este, deverá

informar de imediato a “Cabral Moncada

Leilões” de tal facto;

b) garante não ter ocultado à “Cabral Moncada

Leilões” quaisquer elementos ou informações

que, se tivessem sido por esta conhecidos,

fossem susceptíveis de modificar a vontade

desta em contratar ou de alterar a descrição

do bem e/ou o valor que lhe é atribuído;

c) obriga-se a entregar o bem ou a mantê-lo à

disposição da “Cabral Moncada Leilões” e do

comprador, logo e sempre que tal lhe seja

solicitado. 

ART. 32º - No caso de o vendedor ser representado

por um terceiro, o disposto no artigo anterior aplica-

se a este último, com as devidas adaptações, mais se

obrigando o representante a apresentar à “Cabral

Moncada Leilões” documentos que titulem a respecti-

va relação com o proprietário vendedor.

ART. 33º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o

direito de solicitar a apresentação de documentos

comprovativos da propriedade do bem, designada-

mente documentos que titulem a respectiva

aquisição pelo vendedor.

ART. 34º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se

igualmente o direito de, a todo o tempo, efectuar ou

mandar efectuar exames e/ou peritagens ao bem, por

forma a confirmar ou infirmar a respectiva descrição

efectuada no Contrato. No caso de tais exames ou

peritagens permitirem concluir que o Contrato não se

encontra materialmente correcto, poderá a “Cabral

Moncada Leilões” denunciá-lo ou resolvê-lo e, no caso

de o vendedor ter actuado com dolo ou negligência

grosseira na negociação e celebração do Contrato,

deverá indemnizar a “Cabral Moncada Leilões” pelos

danos e prejuízos por esta sofridos, incluindo o dano

de imagem no caso de a venda do bem já ter sido pub-

licitada. Poderá ainda a “Cabral Moncada Leilões”

denunciar ou resolver o Contrato, sem que por isso

tenha o vendedor direito a qualquer indemnização,

no caso de tais exames ou peritagens não se reve-

larem conclusivos mas, ainda assim, subsistirem para

a “Cabral Moncada Leilões” fundadas dúvidas sobre a

correcção material do Contrato.

ART. 35º - O vendedor autoriza expressamente a

“Cabral Moncada Leilões” a fotografar, publicar, pub-

licitar e utilizar, sob qualquer forma, para fins comer-

ciais, culturais, académicos ou outros, a imagem e a

descrição de todos os bens objecto do Contrato.

ART. 36º - O Contrato apenas pode ser alterado por

mútuo acordo, sem prejuízo de, no catálogo onde

venha a ser incluído o bem, a “Cabral Moncada

Leilões” poder alterar a descrição e aumentar o preço

mínimo de venda do bem constantes do Contrato,

assim como estabelecer livremente o número de bens

a colocar em cada lote.

ART. 37º - Em caso de incumprimento, por parte do

vendedor, das respectivas obrigações emergentes do

Contrato, incluindo, designadamente, a obrigação de

disponibilizar o bem à “Cabral Moncada Leilões”,

poderá esta notificar o vendedor para sanar o

incumprimento em prazo razoável e útil, findo o qual,

se a situação de incumprimento persistir, a “Cabral

Moncada Leilões” terá o direito de resolver o Contrato

com efeitos imediatos, tendo ainda direito a reclamar

do vendedor, a título de cláusula penal, uma quantia

correspondente às comissões que seriam devidas por

vendedor e comprador em caso de venda do bem pelo

valor de reserva estipulado no Contrato, acrescida de

quaisquer outras quantias devidas pelo vendedor ao

abrigo do Contrato e sem prejuízo de um eventual

dano excedente.                                                                   

B.2. RESPONSABILIDADE

ART. 38º - O transporte para, e o depósito do bem
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nas, instalações da “Cabral Moncada Leilões”, bem

como o seu posterior levantamento e transporte em

caso de não venda, são da inteira responsabilidade do

vendedor, considerando-se que qualquer ajuda presta-

da pela “Cabral Moncada Leilões”, seus represen-

tantes, trabalhadores ou colaboradores, o é a título

de cortesia, não podendo recair qualquer tipo de

responsabilidade sobre eles pelo facto. A eventual

indicação de empresa ou pessoa para o fazerem

exclui, igualmente, qualquer responsabilidade da

“Cabral Moncada Leilões”, seus representantes, tra-

balhadores ou colaboradores.

ART. 39º - Quaisquer perdas ou danos, incluindo

furto ou roubo, que ocorram num bem enquanto este

estiver na posse do vendedor, mesmo depois de assi-

nado o Contrato, são da sua inteira e exclusiva

responsabilidade, encontrando-se este obrigado a

indemnizar a “Cabral Moncada Leilões” e/ou o com-

prador por todos os danos e prejuízos sofridos.

ART. 40º - Sem prejuízo do disposto nos artigos 15º

(em que a responsabilidade já é do comprador) e 48º

(em que a responsabilidade tornou a ser do vendedor),

a “Cabral Moncada Leilões” apenas se responsabiliza

pelos bens que estejam depositados nas suas insta-

lações desde que o respectivo Contrato esteja devida-

mente assinado pelas partes ou que os bens lhe ten-

ham sido formalmente confiados para efeitos de iden-

tificação e avaliação. A responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões” por eventuais perdas ou danos,

incluindo furto ou roubo, que possam ocorrer em bens

que lhe tenham sido formalmente confiados está

coberta por seguro pelo valor da reserva acordada.

B.3. PAGAMENTO

ART. 41º - O vendedor autoriza expressamente a

“Cabral Moncada Leilões” a deduzir do montante da

arrematação:

a) a comissão que lhe é devida nos termos do

Contrato, acrescida do IVA à taxa legal; e

b) o valor dos serviços e outros pagamentos dev-

idos nos termos do Contrato, acrescidos do

IVA à taxa legal.

ART. 42º - No caso de venda do bem, e recebido do

comprador o valor total da venda, a “Cabral Moncada

Leilões” obriga-se a entregar ao vendedor a quantia da

venda, deduzidas as comissões, serviços e impostos

devidos, trinta (30) dias após a data da realização da

última sessão do respectivo leilão, cabendo ao vende-

dor contactar a “Cabral Moncada Leilões” para o efeito.

ART. 43º - No caso de o bem vendido constituir uma

obra de arte original, na acepção do art.º 54º do

Código do Direito de Autor e dos Direitos Conexos (na

redacção que lhe foi dada pela Lei n.º 24/2006, de 30

de Junho), a quantia líquida a receber pelo vendedor

compreende o montante devido ao autor ou, se for o

caso, aos herdeiros do autor, a título de direito de

sequência. O vendedor obriga-se a reter tal quantia e

pagá-la ao autor ou, se for o caso, aos herdeiros do

autor, a solicitação destes ou de quem validamente os

represente. Como excepção ao disposto nos dois pará-

grafos anteriores, e no caso de o autor, os herdeiros

do autor ou quem validamente os representar solici-

tar tal pagamento à “Cabral Moncada Leilões” antes

de esta ter efectuado o pagamento ao vendedor, o

vendedor autoriza expressamente a “Cabral Moncada

Leilões” a deduzir do montante líquido que lhe seria

devido nos termos do artigo 41º a quantia pelo

mesmo devida a título de direito de sequência.

ART. 44º - O vendedor autoriza ainda a “Cabral

Moncada Leilões” a deduzir do montante líquido que

lhe seria devido nos termos do artigo 41º quaisquer

quantias pelo mesmo devidas enquanto comprador de

outros bens, operando, nessa medida, a compensação.

ART. 45º - Decorrido o prazo referido no artigo 42º,

se a “Cabral Moncada Leilões” não tiver recebido do

comprador o valor total da venda, deverá informar o

vendedor desse facto e de que intentou ou pretende

intentar acção judicial de cobrança da quantia total

da venda ou anular a venda, nos termos do artigo 17º.

Na medida em que a reacção contra o comprador

careça da intervenção do vendedor, deverá este man-

datar a “Cabral Moncada Leilões” para quanto se rev-

ele necessário ou conveniente. No caso de a “Cabral

Moncada Leilões” conseguir cobrar, de forma judicial

ou extra-judicial, o crédito sobre o comprador, entre-

gará o valor devido ao vendedor nos cinco (5) dias

úteis subsequentes à efectiva cobrança.

B.4. NÃO VENDA DE UM BEM

ART. 46º - No caso de não venda de um bem em

leilão, e no prazo de 1 (um) mês a contar da última

sessão deste, o vendedor obriga-se a:

a) pagar à “Cabral Moncada Leilões” o que estiv-

er estipulado no Contrato, não tendo direito

a qualquer compensação ou indemnização

pelo facto da não venda do bem;

b) proceder ao levantamento do bem.

Incumbe ao vendedor contactar a “Cabral Moncada

Leilões” para se inteirar da venda ou não venda do bem,

por forma a que, nesta última hipótese, possa cumprir

tempestivamente as obrigações que antecedem.

ART. 47º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o

direito de proceder à venda fora de leilão de qualquer

bem não vendido em leilão, pelo preço mínimo de

venda acordado, acrescido da comissão e imposto

devidos, a todo o tempo até efectivo levantamento

do bem pelo vendedor, a não ser que este, aquando

da celebração do contrato ou posteriormente, tenha

indicado de forma expressa à “Cabral Moncada

Leilões” que apenas pretende vender o bem em leilão.

ART. 48º - Decorrido o prazo referido no artigo 46.º

sem que o bem tenha sido levantado pelo vendedor,

considerar-se-á invertido o título da posse sobre o

bem, para todos os efeitos legais, sem prejuízo de o

vendedor passar a ficar responsável pela perda ou

dano, incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no

bem, não podendo a partir dessa data nem a “Cabral

Moncada Leilões”, nem os seus representantes, tra-

balhadores ou colaboradores ser responsabilizados por

essa eventualidade. O vendedor ficará igualmente

responsável por todas as despesas de remoção,

armazenamento ou seguro do bem a que haja lugar.

ART. 49º - Passados noventa (90) dias sobre o termo

do prazo referido no artigo 46º e não tendo o vende-

dor cumprido voluntariamente as obrigações aí pre-

vistas, poderá a “Cabral Moncada Leilões” colocar

novamente o bem em leilão, sem sujeição ao preço

mínimo de venda acordado, recebendo a comissão e

as taxas fixadas no Contrato e tendo o direito, ainda,

a deduzir todas as quantias em dívida pelo vendedor.

FORO

ART. 50º - Para a resolução de qualquer conflito

entre as partes sobre a interpretação ou validade do

contrato, incluindo as presentes Condições

Negociais, bem como sobre a execução e cumprimen-

to do mesmo, será exclusivamente competente o foro

da comarca de Lisboa.

NOTA: CITES - CONVENÇÃO SOBRE O COMÉRCIO

INTERNACIONAL DAS ESPÉCIES DE FAUNA E FLORA

SELVAGENS AMEAÇADAS DE EXTINÇÃO

Todos e cada um dos bens incorporando materiais de

espécies da fauna e flora selvagens protegidas, cons -

tantes neste catálogo, foram previamente certifica-

dos em conformidade com as disposições da CITES.

Setembro de 2012
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HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO
De segunda a sexta-feira, das 10h00 às 18h00

ENTREVISTAS / REUNIÕES COM CLIENTES
Todas as segundas e terças-feiras, das 15h00 às 18h00.
As marcações deverão ser efectuadas previamente, com
a possível antecedência, ficando sujeitas à ordem por
que forem recebidas.*

DESLOCAÇÕES / REUNIÕES NO EXTERIOR
Marcações a efectuar caso a caso.*

AVALIAÇÕES
A Cabral Moncada Leilões assegura um serviço
permanente de avaliação de bens, em particular
antiguidades, mobiliário, pintura, escultura e arte
sacra, arte Lusíada, pratas, jóias, porcelanas orientais
e europeias, faianças, tapeçarias, livros e gravuras,
objectos de arte, etc., designadamente para efeitos
de partilha, de seguro, de venda em leilão, de actualização
de activos patrimoniais, etc. 
Para obter informação mais detalhada sobre os serviços
de avaliações prestados, respectivas condições, tabela
de honorários em vigor, etc., consulte o “Guia do
Cliente” e / ou contacte-nos para o efeito. Marcações
a efectuar caso a caso.*

ORDENS DE COMPRA / LICITAÇÃO POR            
TELEFONE
A Cabral Moncada Leilões poderá licitar em nome dos
compradores que o tenham solicitado previamente.
Quando previamente lhe seja solicitado, poderá
igualmente tentar estabelecer ligação telefónica durante
o leilão com os clientes ausentes que pretendam licitar,
por essa via, determinado ou determinados lotes.
Para obter informação mais detalhada vd. “Condições
Negociais” e consulte o “Guia do Cliente”.

RESULTADOS / RECEBIMENTOS / PAGAMENTOS
Os resultados das ordens de compra deverão ser
solicitados pelos interessados directamente ou por
telefone no horário de expediente.**
Recebimentos: deverão ser solicitados pelo vendedor
trinta (30) dias após a última sessão do respectivo
leilão (vd. “Condições Negociais”).**
Pagamentos: deverão ser efectuados pelo comprador
nos cinco dias úteis seguintes à data da compra (idem).

LEVANTAMENTO DE PEÇAS
O levantamento das peças colocadas em leilão poderá
ser efectuado imediatamente após o final da sessão
e diariamente durante o horário de expediente.
Para o levantamento de peças de maiores dimensões
ou de difícil transporte, a Cabral Moncada Leilões
disponibiliza um serviço de apoio aos clientes, entre
as instalações e a respectiva viatura, todas as segundas-
feiras, durante o horário de expediente, sujeito a
marcação prévia.*

PRÓXIMOS LEILÕES / ENTREGA DE PEÇAS
As peças a colocar em venda nos próximos leilões
poderão ser recebidas desde já.
Chama-se a atenção para a conveniência de a respectiva
entrega ser efectuada com a maior antecedência
possível, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.*

*Contacto: CLARA FERRAZ
Tel: 213 954 781

**Contacto: DULCE QUARESMA
JOANA LOUREIRO
Tel: 213 954 781

Informações Gerais

Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão” Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 D • 1200-725 Lisboa • Portugal

Tel:(+351) 213 954 781 • Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt • www.cml.pt

PESSOA COLECTIVA 503 556 858 • MATRICULADA NA CONSERVATÓRIA DO 
REGISTO COMERCIAL SOB O MESMO NÚMERO • CAPITAL SOCIAL DE 60.000 EUROS
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Próximos Leilões

Leilão 145 
Arte Moderna e Contemporânea

28 de Janeiro de 2013
Recepção de peças até 21 de Dezembro

Leilão 146 
Especial

Antiguidades e Obras de Arte

4 e 5 de Março de 2013
Recepção de peças até 26 de Janeiro

Leilão 147
Antiguidades e Obras de Arte

8, 9 e 10 de Abril de 2013
Recepção de peças até 23 de Fevereiro

Leilão 148 
Arte Moderna e Contemporânea

6 de Maio de 2013
Recepção de peças até 28 de Março

Leilão 149 
Especial

Antiguidades e Obras de Arte

27 e 28 de Maio de 2013
Recepção de peças até 19 de Abril

Leilão 150
Antiguidades e Obras de Arte

1, 2 e 3 de Julho de 2013
Recepção de peças até 17 de Maio



APRESENTAÇÃO
Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa,
a “Cabral Moncada Leilões” é uma empresa
especializada em ANTIGUIDADES, OBRAS DE
ARTE e ARTE MODERNA E CONTEMPORÂNEA,
desenvolvendo a sua actividade em quatro áreas
principais e complementares: 

LEILÕES
AVALIAÇÕES
PERITAGENS
CONSULTADORIA

Administrada pelos seus sócios Miguel Cabral de
Moncada e Pedro Maria de Alvim, a “Cabral
Moncada Leilões” leva anualmente a efeito, no
âmbito da sua actividade, sete leilões de carácter
generalista, de antiguidades e obras de arte, e
três de arte moderna e contemporânea.
Para além dos seus próprios leilões, a “Cabral
Moncada Leilões” está preparada para organi-
zar e realizar leilões específicos / temáticos, de
maior ou menor dimensão, únicos ou periódicos,
a solicitação das pessoas ou empresas interes-
sadas.
Paralelamente, a “Cabral Moncada Leilões”
assegura um serviço permanente de consulta-
doria, peritagem e avaliação de bens, em par-
ticular antiguidades, mobiliário, pintura, escul-
tura e arte sacra, arte Lusíada, pratas, jóias,
porcelanas orientais e europeias, faianças,
tapeçarias, bronzes e metais, objectos de arte,
livros, manuscritos e encadernações, gravuras,
etc., designadamente para efeitos de partilha, de
seguro, de venda em leilão, de actualização de
activos patrimoniais, etc.
A par dos cerca de 20.000 catálogos de arte que rea -
liza, publica e disponibiliza anualmente em Portugal
e no estrangeiro, correspondentes a cada um dos
seus leilões, os catálogos da “Cabral Moncada
Leilões” são integralmente disponibilizados em ver-
são digital, através de ficheiros pdf no seu website,
em www.cml.pt

COMO VENDER BENS EM LEILÃO?

Avaliação informal de bens* para efeitos da sua colo-
cação em leilão – gratuita
Deverá simplesmente contactar a “Cabral

Moncada Leilões” e marcar uma data para o
efeito. A avaliação, informal, a realizar nas insta-
lações da empresa, é gratuita e não implica qual-
quer obrigação de vender. *(Excepto jóias, reló-
gios de bolso ou de pulso).

Que fazer no caso de não poder trazer o bem consigo?
Se o bem for de difícil transporte ou muito frágil,
poderá, nos casos em que a “Cabral Moncada
Leilões” assim o entenda, ser feita uma estima-
tiva provisória a partir de uma boa fotografia do
bem, com indicação das respectivas dimensões e
referência a eventuais marcas, assinaturas ou
quaisquer outras referências relevantes. Da
mesma forma, a avaliação, informal, é gratuita e
não implica qualquer obrigação de vender.

Avaliação de bens em casa
A solicitação do interessado, e sempre que o
entender necessário ou conveniente, a “Cabral
Moncada Leilões” poderá fazer deslocar peritos
seus à casa ou ao local onde se encontrem os
bens, para aí procederem à respectiva avaliação
informal para efeitos da sua colocação em leilão.
Tal como nos casos anteriores, a avaliação, infor-
mal, é gratuita e não implica qualquer obrigação
de vender.

Avaliação formal de bens
Sempre que, porém, o interessado pretenda dis-
por de uma avaliação formal, escrita e assinada -
designadamente para efeitos de partilhas, de
seguro, de colocação em leilão, de actualização
de activos patrimoniais, ou qualquer outra final-
idade - e o solicite, a “Cabral Moncada Leilões”
poderá igualmente fazer deslocar peritos seus
para esse efeito à casa ou ao local onde se encon-
trem os bens.

Neste caso, a marcação e as condições da avali-
ação deverão ser estabelecidos previamente,
sendo o custo da avaliação, sobre a qual incide
IVA, calculado da seguinte forma:

até € 50.000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
entre € 50.001 e € 100.000 . . . . . . . . . . . . 1,75%
entre € 100.001 e € 500.000 . . . . . . . . . . . . 1,5%
entre € 500.001 e € 1.000.000. . . . . . . . . . 1,25%
entre € 1.000.001 e € 1.500.000. . . . . . . . . . . 1%

entre € 1.500.001 e € 2.000.000 . . . . . . . . 0,75%
valores superiores a € 2.000.001 . . . . . . . . . . 0,5%

Nota: O custo da avaliação formal dos bens que
subsequentemente sejam colocados e vendidos
em leilão, será deduzido ao montante devido
pelo proprietário à Cabral Moncada Leilões.

Que fazer em seguida?
Tomada a decisão de colocar o bem ou bens em
leilão, a “Cabral Moncada Leilões” informá-lo-á
da data da realização dos leilões subsequentes e
das condições negociais em vigor.
Do “Contrato de Prestação de Serviços para
Colocação de Bens em Leilão” a celebrar necessa -
riamente entre a “Cabral Moncada Leilões” e o
vendedor proprietário do bem constarão obriga-
toriamente para além da identificação completa,
civil e fiscal, deste a identificação e a descrição
de todos e cada um dos bens, a comissão e taxas
devidas e o preço mínimo de venda acordado
pelas partes.

O preço mínimo de venda acordado pelas partes,
também designado por reserva, corresponderá,
em princípio, ao valor estipulado pela avaliação
efectuada; o mesmo valor constará expressa-
mente no correspondente catálogo.

(Preço mínimo de venda acordado pelas partes
no contrato/reserva = valor de base para leilão,
no catálogo).

Encargos sobre o vendedor
Comissão*. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%;
Seguro** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%;
Despesas de inventariação  . . . . . . .€ 10,00 por lote;
Fotos no catálogo***  . .variável em função da dimensão;
Direitos de Autor – Lei 24/2006****quando o preço de
venda seja superior a € 3.000; % variável em função do
valor, nos termos da lei; no caso de o autor, os herdeiros do
autor ou quem validamente os representar solicitar tal paga-
mento à “Cabral Moncada Leilões” antes de esta ter
efectuado o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza
expressamente a “Cabral Moncada Leilões” a deduzir do
montante líquido que lhe seria devido a quantia devida a
título de direito de sequência.
IVA: incide apenas sobre a comissão e demais serviços
prestados (não sobre o valor da arrematação)

Guia do Cliente

Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão” Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 D • 1200-725 Lisboa • Portugal

Tel:(+351) 213 954 781 • Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt • www.cml.pt

PESSOA COLECTIVA 503 556 858 • MATRICULADA NA CONSERVATÓRIA DO 
REGISTO COMERCIAL SOB O MESMO NÚMERO • CAPITAL SOCIAL DE 60.000 EUROS
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* 1. devida apenas em caso de venda do bem;
2. incide sobre o preço de venda atingido;
3. a deduzir do montante da arrematação;
4. quando o valor médio dos bens vendidos em leilão durante

um ano seja igual ou superior a € 10,000,00, a comissão
devida será reduzida nos seguintes termos:
Vendas totais anuais:
a)  de € 200.000,00 até € 300.000,00 . . . . . . redução de 1%
b)  de € 300.000,00 até € 400.000,00 . . . . . . redução de 2%
c)  de € 400.000,00 até € 500.000,00 . . . . . . redução de 3%
d)  superiores a € 500.000,00  . . . . . . . . . . . . redução de 4%

** incide sobre o valor de reserva acordada até ao momento da
venda
*** Preçário: 1/1 pág. – € 120; 1/2 pág. - € 60; 1/4 pág. - € 30
**** 4% sobre o preço de venda entre € 3.000 e € 50.000;
3 % entre € 50.000,01 e € 200.000; etc.;
o montante total da participação do Autor em cada transacção
não pode exceder € 12.500,00

Quando recebe o vendedor a quantia da venda?
No caso de venda do bem, e recebido do com-
prador o valor total da venda, a “Cabral
Moncada Leilões” obriga-se a entregar ao
vendedor a quantia da venda, deduzidas as
comissões, taxas e impostos devidos, trinta (30)
dias após a data da respectiva venda, cabendo ao
vendedor contactar a leiloeira para o efeito.

COMO COMPRAR BENS EM LEILÃO?

Existem três formas de licitar e comprar bens em
leilão na “Cabral Moncada Leilões”: pessoalmente,
através de uma ordem de compra ou por telefone. 
Os serviços de execução de ordens de compra e
de licitação por telefone são prestados a título de
cortesia aos compradores que não possam estar
presentes e têm carácter confidencial e gratuito.

Pessoalmente
O interessado deverá registar-se à entrada das
instalações da “Cabral Moncada Leilões” bas-
tando preencher e assinar o impresso que lhe
será fornecido para o efeito (nome, morada, tele-
fone, nº do bilhete de identidade/passaporte, nº
fiscal de contribuinte); ser-lhe-á entregue uma
raquete numerada com que deverá licitar.

Através de ordem de compra
Todos os catálogos incluem na página final um
impresso de ordem de compra, que poderá igual-
mente ser solicitado e facilmente obtido. Basta
preencher, assinar e entregar o referido impresso
à “Cabral Moncada Leilões” directamente, por
correio ou por fax, pelo menos três horas antes
do início da respectiva sessão. O pregoeiro lici-
tará e adquirirá pelo interessado o bem ou bens
indicados, pelo mais baixo valor que lhe for pos-
sível não excedendo o valor máximo que para os
mesmos tenha sido especificado.

Por telefone
A solicitação dos interessados, recebida com a
antecedência mínima de três horas em relação ao
início da respectiva sessão, a “Cabral Moncada
Leilões” disponibiliza-se igualmente para efec -
tuar as diligências necessárias para os contactar
telefonicamente, de forma a permitir a sua par-
ticipação por essa via na licitação de um bem ou
bens determinados.

ANTES DO LEILÃO - EXPOSIÇÃO
Os bens que integram o leilão ficam expostos ao
público, das 10h00 às 20h00, ao longo dos cinco
dias que antecedem a realização da primeira
sessão. O período de exposição inclui sempre um
fim-de-semana de forma a facilitar a visita a
quem tem dificuldade em o fazer durante a sem-
ana. Na sexta-feira e no sábado o período de
exposição prolonga-se até às 24h00; no domingo
é apenas das 15h00 às 20h00.
O catálogo de cada leilão pode ser obtido junto
da “Cabral Moncada Leilões” directamente ou
através de subscrição.

CALENDÁRIO HABITUAL DAS SESSÕES
Os leilões podem ter uma ou várias sessões, dis-
tribuídas ao longo de uma ou de duas semanas.
Todas as sessões se realizam nas instalações da
“Cabral Moncada Leilões” com início às 21h30,
terminando habitualmente cerca das 24h00. 
A entrada é, naturalmente, livre.

DURANTE O LEILÃO
Acesso e licitação
É livre e gratuito o acesso aos leilões, não haven-
do qualquer obrigatoriedade de licitar.
Sem falar já da clientela habitual, são bem vindos
todos os interessados em presenciar um leilão
pela primeira vez, bem como todos aqueles que
não tenham qualquer experiência de licitação.
A “Cabral Moncada Leilões” terá todo o gosto
em poder prestar todas as informações e esclare -
cimentos que possam ajudar o interessado a fa -
mi liarizar-se com o funcionamento do leilão e a
efectuar nas melhores condições a arrematação
desejada.

Como licitar?
É aconselhável estabelecer previamente o mon-
tante máximo que está disposto a oferecer na li -
citação do bem que tem em vista. Lembre-se de
que terá de pagar também a comissão devida
pelo comprador e o IVA sobre ela incidente.
Licitação pessoal
Se pretende licitar pessoalmente – que é sempre
a forma preferível de licitar – basta levantar e
mostrar claramente ao pregoeiro a raquete
numerada que recebeu depois de se ter regista-
do; o pregoeiro aceitará a sua oferta logo que
possa. Uma vez terminada a licitação e arremata-
do o bem, o pregoeiro referirá em voz alta o
número da raquete que o arrematou e repetirá o
respectivo valor de venda, passando ao seguinte.

Licitação através de ordem de compra
O pregoeiro executará a ordem de compra por si.
Para saber se teve sucesso na arrematação do
bem bastará contactar a leiloeira para o efeito no
dia seguinte à venda.

Licitação por telefone
Será contactado telefonicamente pela “Cabral
Moncada Leilões” a partir da sala onde decorre
o leilão, em momento anterior à colocação em
praça do bem ou bens que pretende licitar, por
forma a poder acompanhar a respectiva licitação.

DEPOIS DO LEILÃO
Se comprar um bem em leilão, quais as minhas obri-
gações?

Deverá pagar o montante total da venda, isto é,
o montante da arrematação acrescido de uma
comissão de 12% e sobre, e só sobre, a referida
comissão, 23% de IVA, num total de 14,76%.
Deverá levantar o bem.

Pagamento e levantamento de bens adquiridos em leilão
Prazo: 
Devem ser efectuados nos cinco dias úteis se -
guin tes à data da compra; o levantamento de
qualquer bem só será autorizado depois de paga
a quantia total da venda, nos termos adiante
referidos. 
Forma de pagamento:
Independentemente da nacionalidade do com-
prador (sendo necessária a sua identificação
completa) o pagamento pode ser efectuado
através de:
a) Multibanco;
b) Transferência bancária (deverão ser indicados
o nº do leilão, o nº do lote e o nº de licitação do
cliente);
c) Numerário até € 2.500 (valores superiores a
esse montante deverão ser efectuados pelo com -
pra dor directamente na conta do Banco Barclays
abaixo indicada);
d) Cheque visado (deverá ser emitido à ordem de
CABRAL MONCADA LEILÕES; as despesas a que
haja lugar são da responsabilidade do compra dor). 

Por favor note que não são aceites cartões de
crédito.

Banco: Barclays Bank PLC, 
Rua Duque de Palmela, 37
1250-097 Lisboa, Portugal;
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões
“O Pregão” Lda;
NIB: 0032 0660 00209626539 38
IBAN: PT 50 0032 0660 00209626539 38

SWIFT Code: BARCPTPL

Posso comprar um lote retirado de leilão? 
Bens retirados de um leilão por não terem sido
li ci tados podem ser vendidos posteriormente pelo
valor de base, acrescido da comissão e imposto
devidos, nos termos do art. 46 das Condições
Negociais.

Tais bens não são negociáveis em nenhum caso. 

Todavia, existindo acordo das partes, poderão ser
recolocados em venda em leilão posterior com uma
redução de 30% sobre o respectivo valor de base.

IMPORTANTE
A presente síntese tem natureza meramente in -
formativa. Não substitui nem dispensa a con-
sulta das Condições Negociais em vigor, 
pu bli  cadas em todos os catálogos da “Cabral
Moncada Leilões” e disponíveis no site
www.cml.pt
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